SIMBOLOGIA USATA NEL MANUALE
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ATTENZIONE!
PERICOLO PER LA SICUREZZA DELLE PERSONE,
DEGLI ANIMALI DOMESTICI E DEI BENI.

ATTENZIONE!
PERICOLO DI SCOSSA ELETTRICA.

ATTENZIONE!
PERICOLO DI DANNI AL PRODOTTO.

ATTENZIONE

AVVERTIMENTO - Alcune parti di questo
prodotto possono diventare molto calde
ed essere causa di scottature. Particolare
attenzione deve essere prestata |n'Fre-
senza di bambini o persone vulnerabili.

| bambini di eta inferiore ai 3 anni, se
non sorvegliati, devong essere tenuti a
distanza dallo scaldasalviette, .
| bambini di eta comi)rqsa tra3 e 8 anni
dovrebbero poter esclusivamente accen-
dere / spegnere |'apparecchio, posto che
questo sia installato nella sua normale
posizione di funzionamento ed essi siano
sorvegliati o siano stati adeguatamente
istruifi sull'uso in sicurezza dell'apparec-
chio, avendo compreso i rischi connessi
al suo utilizzo. | bambini di eta com-
presatra 3 e 8 anni non devono discon-
nettere, regolare o pulire |'apparec
chio, ne effettuarne la manutenzione.
L'apparecchio puo essere utilizzato da
bambini di eta non inferiore a 8 anni e
da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di espe-
rienza o della necessaria conoscenza,
purché sotto sorveglianza oppure dopo
che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all'uso sicuro dell'apparecchio e
alla comprensione dei pericoli ad esso
inerenti. | bambini non devono giocare
con I'apparecchio. La pulizia e lamanu-
tenzione destinata ad essere effettuata
dall'utilizzatore non deve essere effet-
tuata da bambini senza sorveglianza.

ATTENZIONE: )
Questo apparecchio & destinato esclusi-
vamente per asciugare le salviette lavate
ad acqua, Non deve essere adoperato per
altri scopi.
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ATTENZIONE!
TEMPERATURE ELEVATE.
PERICOLO DI SCOTTATURA.

CONSIGLIO PER IL BUON
FUNZIONAMENTO.

NON COPRIRE!

Non installare I'apparecchio:

- immediatamente Sotto o davanti ad una |_presa
di corrente 0 ad una scatola di derivazione ( |tt;. 6)
- a contatto con il muro o con il pavimenfo
- vicino a tende, altri materiali infiammabi-
li, combustibili o recipienti in pressione.

ATTENZIONE:

Rispettare le distanze indicate nelle figure 4,5.
Per evitare che i bambini in piu tenera eta
vadano incontro ad un qualunque pericolo,
si raccomanda di installare questo apparec-
chio in modo tale che la barra riscaldante
che sitrova Blu in basso sia ad una distanza
di almeno 600 mm dal pavimento. (Fig. 4).

Installare e utilizzare I'apparecqhiq solo
come indicato nelle presentiistruzioni.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato
deve essere sostituito dal costruttore 0 da
suo servizio dj assistenza tecnica o da altro
personale qualificato al fine di evitare un pe-
ricolo. Non utilizare 'apparecchio se lo stes-
50 0l controllo elettronico sono danneggiati.

Assicurarsi che la linea di alimentazione
sia dotata di un dispositivo che permetta
il sezionamento deII,ap[p_arecc_hlo dalla rete
domestica, incluso il Filo Pilota, quando
presente, secondo la normativa vigente.

ATTENZIONE:
Non coprire mai in alcun modo il dispositi-
vo di comando. (Fig. 6)

L'apparecchig & riempito con una precisa
uantita di fluido speciale. Ogni riparazione
che richiede I'apertura dell'apparecchio deve
essere effettuata da personale qualificato,
In caso di una,?erdlta di fluido, contattare il
proprio rivenditore o personale qualificato.

Per la rottamazione dell'apparecchio sequi-
re [ normativa vigente per lo smaltiménto
del fluido contenato allinterno dello scal-
dasalviette e la gestione dei rifiuti.
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1. CARATTERISTICHE DELLAPPARECCHIO

Voltaggio: 230V ~ 50 Hz
Classe di isolamento: II[D]
Grado di protezione: IP34

Potenza [W] 300 500 700 1000
Corrente Nominale [A] 13 2.2 3 45
Tabella 1

| dati tecnici dell’apparecchio sono indicati nell’eti-
chetta caratteristiche posta sul lato destro inferiore
dello scaldasalviette (Fig. 1).

\@,

A Marchio/Fabbricante G Numero di serie
B Modello, type, categoria H Codice Prodotto
C Tensione dialimentazione | Grado di protezione

e Potenza L Marchi di Qualita
D Doppio isolamento M Modalita di smaltimento
E Paese di provenienza N Codice Bidimensionale
F Marcatura CE (QR)

2. INFORMAZIONI GENERALI
Stoccaggio e conservazione:

Evitare di stoccare I'apparecchio in luoghi tali da
causare il congelamento.
Teme il gelo.

Disimballare I'apparecchio con cura, appoggiarlo
sugli angolari in polistirolo o0 supporto morbido
per non danneggiarlo.

Il contenuto dell'imballo &:
— l'apparecchio
— kit di fissaggio
— manuale d'istruzione
— 2pile alcaline (“AAA” LRO3 1,5V)

Leggere attentamente e integralmente le istruzioni
prima dell'installazione e dell'uso. Conservarle inol-
tre per consultazioni future.

E

Installare e utilizzare I'apparecchio solo come indi-
cato nelle presenti istruzioni.

[o]

Queste istruzioni non coprono ogni possibile situa-
zione che possa presentarsi. Fare sempre ricorso al
buon senso e alla prudenza nell’installazione, nel
funzionamento e nella conservazione dell'appa-
recchio.
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E vietato alterare in qualsiasi modo le caratteristi-
che dell'apparecchio e rimuovere qualsiasi parte
fissa compresi i tappi e/o rimuovere o ruotare in
alcun modo il dispositivo di comando (Fig. 2).
Assicurarsi che I'apparecchio sia integro. Non uti-
lizzare I'apparecchio se danneggiato, ma contatta-
re il rivenditore o personale qualificato.

| materiali utilizzati per I'imballaggio sono ricicla-
bili. Si consiglia quindi di riporli negli appositi con-
tenitori per la raccolta differenziata.

3. POSIZIONAMENTO ED INSTALLAZIONE

A

L'apparecchio & costruito per il riscaldamento dei locali
ad uso domestico o similare e per I'asciugatura delle
salviette.

ATTENZIONE:

Questo apparecchio € destinato esclusivamente per
asciugare le salviette lavate ad acqua. Non deve essere
adoperato per altri scopi.

L'apparecchio deve essere utilizzato per I'installazione
fissa a parete, come prescritto nelle presenti istruzioni.
Installare I'apparecchio con il dispositivo di comando
rivolto in basso a destra con i tasti di comando frontali
comein Fig. 3.

Nella stanza da bagno (dotata di vasca o di doccia)
installare I'apparecchio al di fuori della zona 1.
Installare I'apparecchio in modo tale che il con-
trollo elettronico e gli altri dispositivi di comando
non possano essere toccati da una persona che si
trovi nella vasca da bagno o nella doccia. E vietato
I'utilizzo di spina per il collegamento dello scalda-
salviette.

Per i radiatori gia provvisti di spina segui-
re le avvertenze riportate a pag 13.
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ATTENZIONE:

Rispettare le distanze indicate nelle figure 4,5.

Per evitare che i bambini in piu tenera eta vadano
incontro ad un qualunque pericolo, si raccomanda
diinstallare questo apparecchio in modo tale che la
barrariscaldante che si trova pitiin basso siaad una
distanza di almeno 600 mm dal pavimento. (Fig. 4)

Non installare I'apparecchio:

- immediatamente sotto o davanti ad una presa di
corrente 0 ad una scatola di derivazione (Fig. 6)

- acontatto con il muro o con il pavimento

- vicino a tende, altri materiali infiammabili, com-
bustibili o recipienti in pressione.

Verificare che non ci siano tubi o cavi elettrici all'in-
terno della parete che possano essere danneggiati
durante il fissaggio.

3.1 FISSAGGIO A PARETE

Assicurarsi che le viti e i tasselli inclusi nella confe-
zione di fissaggio siano adatti al tipo di parete su cui
verra installato I'apparecchio. Per qualsiasi dubbio
rivolgersi a personale qualificato o al rivenditore.

Durante l'installazione assicurarsi che il cavo di ali-
mentazione sia scollegato dalla linea elettrica.

Peril fissaggio a parete, vedere le istruzioni a parti-
re da pagina 225 del presente libretto.

L'apparecchio & equipaggiato con un sensore in
grado di rilevare I'apertura di una eventuale fine-
stra presente in prossimita dello scaldasalviette.
Per il corretto funzionamento della funzione “Fine-
stra Aperta” si consiglia di verificare e di attenersi
alle prescrizioni riportate nel Cap. 4.5.2 prima del
fissaggio a parete.

3.2 SPOSTAMENTO DEL PANNELLO DI CONTROLLO

Sessiritiene che la posizione del Pannello di Controllo non sia
adeguata e possibile spostarlo utilizzando i perni liberi posti
sul retro dell'apparecchio.

\;' L

Si consiglia di effettuare questa operazione prima
del fissaggio a parete dell’apparecchio per garanti-
reil corretto fissaggio e la funzionalita del Pannello
di Controllo.

Per spostare il Pannello di Controllo:
—svitare le due viti (attenzione anon danneggiare o far cade-
re il Pannello di Controllo)

—togliere i cappucci di protezione dai perni prescelti

— posizionare il Pannello di Controllo e fissarlo con le rispettive
viti facendo attenzione a non danneggiarlo

— inserire i cappucci di protezione nei perni liberi.

— verificare che il Pannello di Controllo e il Comando comuni-
chino correttamente.

ATTENZIONE!

posizionare il Pannello di Controllo in modo che il
display sia rivolto verso I'utente e con il trasmetti-
tore infrarossi rivolto verso il Comando.

3.3 COLLEGAMENTO ELETTRICO
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ATTENZIONE

Linstallazione va fatta eseguire a un tecnico spe-
cializzato e in conformita con le norme vigenti nel
rispettivo paese.

Quando I'apparecchio viene installato, assicurarsi
che non sia alimentato elettricamente e che I'in-
terruttore generale dell'impianto sia aperto in
posizione “0“.

L'alimentazione dell’apparecchio & a 230 V ~ 50 Hz.
Assicurarsi che la linea elettrica sia adeguata ai dati
riportati in tabella 1.

Assicurarsi che la linea di alimentazione sia dota-
ta di un dispositivo che permetta il sezionamento
dell'apparecchio dalla rete domestica, incluso il
Filo Pilota, quando presente, secondo la normati-
vavigente.

In caso di installazione in locali da bagno la linea
elettrica deve essere dotata di un dispositivo di pro-
tezione differenziale ad alta sensibilita con corrente
nominale differenziale di intervento di 30 mA. La
linea di alimentazione e la centralina del Filo Pilota
devono essere protetti con il medesimo differenziale.
Realizzare la connessione elettrica all'interno di
unascatola di derivazione.

Nel caso di locali umidi (cucina, bagno) il collega-
mento dell'apparecchio al circuito deve essere lo-
calizzato ad almeno 25 cm dal pavimento.
Rispettare rigorosamente lo schema di collega-
mento elettrico riportato nella figura 8.

Se il Filo Pilota non é collegato alla cen-
tralina di programmazione, va termina-
to ed isolato. Non collegare in alcun caso
ilFilo Pilotaaterra.




Assicurarsi che il cavo di alimentazione non possa i
chio (Fig.7).

n nessun modo entrare in contatto con la superficie dell'apparec-

Fig.8 FASE = MARRONE

NEUTRO = GRIGIO

FILO PILOTA = NERO
Cavo dell'apparecchio

1° caso: installazione
senza sistema Filo Pilota

2° caso: installazione
con sistema Filo Pilota

Due casi possibili

Rete elettrica

Terminare ed isolare il filo
Collegare alla centralina Filo Pilota o
alla scatola di trasmissione

4. REGOLAZIONE E FUNZIONAMENTO

A

L'apparecchio & costruito per il riscalda-
mento dei locali ad uso domestico o si-
milare e per I'asciugatura delle salviette.
Alcune parti di questo prodotto pos-
sono diventare molto calde ed essere
causa di scottature. Particolare atten-
zione deve essere prestata in presenza
di bambini o persone vulnerabili.

Mantenere materiali combustibili, infiammabili e
i recipienti in pressione (ad esempio bombolette
spray, estintori) ad almeno 50 cm dall'apparecchio.
Non vaporizzare sostanze di alcun tipo sulla super-
ficie dellapparecchio.

Non toccare I'apparecchio con le mani o i piedi ba-
gnati o umidi.

Non bagnare il controllo elettronico con acqua o
altri liquidi. Nel caso in cui dovesse succedere stac-
care l'alimentazione di corrente e lasciar asciugare
completamente I'apparecchio.

Linstallazione dell'apparecchio ad altitudini
elevate provoca un aumento della temperatura
dell’aria riscaldata.

Qualora la temperatura ambiente possa scendere
sotto il punto di congelamento, attivare il modo
“Anti-Gelo*.

Per spegnere completamente I'apparecchio, po-
sizionare l'interruttore generale in posizione “0".
Questa operazione & raccomandata per lunghi pe-
riodi di inutilizzo.

4.1 FUNZIONAMENTO

L'apparecchio é controllato mediante il Pannello di Controllo
ad infrarossi che permette I'accesso a tutte le funzioni.

Nel caso il Pannello di Controllo non sia utilizzabile (causa
batterie scariche o malfunzionamento), € possibile spegnere
o0 accendere lo scaldasalviette tramite il tasto “Standby” sul
Comando (Fig. 9, Cap. 4.6).

4.2 FUNZIONAMENTO TRAMITE PANNELLO DI
CONTROLLO

L'apparecchio & comandato tramite il Pannello di Controllo a
raggi infrarossi provvisto di display LCD.

4.2.1 LED E SEGNALATORE ACUSTICO

Grazie al colore dei LED sull'apparecchio, & sempre possibile
identificare il modo di funzionamento (Fig. 9).

Fig.9

Tasto STANDBY




LED SUPERIORE

Verde Standby Q)
Ross0 Filo Pilota 0]
Blu Comfort > 3
Giallo Notte/Eco (
Verde Lampeggiante Anti-Gelo ¥
Bianco Crono C'-)
Rosso Lampeggiante Marcia Forzata (2h) ©
Giallo Lampeggiante Batterie scariche

Blu Lampeggiante Malfunzionamento

LED INFERIORE

Fig. 10 Ricevitore infrarossi

=

Trasmesmettitore
infrarossi

Il Comando risponde alle impostazioni ricevute dal Pannello
di Controllo con un lampeggiamento del LED inferiore di cir-
ca 2 secondi e quindi con un segnale acustico che conferma

Lampeggiante

Il Comando dispone di un segnalatore acustico che indica
mediante un suono il verificarsi di determinati eventi. In
particolare I'ingresso e I'uscita dal modo “Standby” vengono
indicati mediante segnali acustici dedicati (vedi Cap. 4.3).

4.2.2 PANNELLODICONTROLLOAD INFRAROSSI

Il Pannello di Controllo comunica con il Comando tramite
raggi infrarossi.

Per una buona comunicazione non coprire ne il Pannello di
Controllo ne il Comando e non ostruire in alcun modo il tra-
smettitore e il ricevitore infrarossi (vedi Fig. 10).

Rosso Laresistenza elettrica dell'apparecchio la trasmissione delle impostazioni.

& attiva.

- . Evitare spruzzi di acqua o altri liquidi sul Pannello di Controllo.
Spento Laresistenza elettrica e spenta.
Rosso Trasmissione dei comandi dati con il Alimentazione: 2 batterie alcaline “AAA“LR03 1,5V
Intermittente | Pannello di Controllo
(2 secondi) Inserimento o sostituzione delle batterie:
Bl £ i : di — Rimuovere il coperchio situato sul frontale del Pannello di
u stata rilevata I'apertura di una Controllo (vedi Fig. 11).

finestra.

Blu Malfunzionamento

— Inserire nella giusta posizione due batterie alcaline “AAA*
LRO3da15V.

—Rimontare il coperchio.

Sia in caso di sostituzione delle batterie che di smaltimento

del Pannello di Controllo le batterie devono essere rimosse

ed eliminate in conformita alle leggi vigenti, in quanto dan-

nose per I'ambiente.

ATTENZIONE:

allasostituzione delle batterie del Pannello di Controllo tutte
le impostazioni correnti vengono mantenute perdendo perd
I'impostazione di data e ora (per la regolazione vedi PRIMA
ACCENSIONE)




PANNELLO DI CONTROLLO

Coperchio batterie

} Display LCD ‘

Tasto ON/Standby | @ Tasto Selezione “Modo* ‘
Tasto “+* } } Tasto “-* ‘
DISPLAY
‘ Temperatura impostata ‘
‘ Indicatore comportamentale ‘ Barra oraria Crono ‘

Finestra Aperta

Marcia Forzata (2h)

Blocco tastiera

Sicurezza Bambini

Programmazione temperature
Crono

Giorni della settimana ‘

Trasmissione segnale ‘

Modi operativi

*CxO

4{ Indicatore programma Crono ‘

ASC |

‘ Orologio ‘




PRIMA ACCENSIONE

Dopo I'inserimento delle batterie, impostare il giorno della
settimana e l'orario.
o Premereitasti “+” e “-“ perimpostare il giorno del-
42 3 4 .
4 4 lasettimanacorretto (1=LUN, 2=MAR,...7=DOM).
Premere il tasto “Modo” per confermare.

A questo punto lampeggiano le ore, utilizzare
i tasti “+" e “-“ per impostare l'ora corretta e
premere il tasto “Modo” per confermare.

Y]
3
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;371 Ripetere la stessa procedura per i minuti.

4.3 MODO ON/STANDBY

Nel modo “Standby“ il display visualizza: “Stby”.
Stbd . X o

Tutti i modi, compreso il “Filo Pilota”, sono so-

spesi, ma |'apparecchio rimane sotto tensione

in attesa della ricezione di un comando.

O  Peraccendere o spegnere I'apparecchio premere

il tasto “Standby".

@ Lo scaldasalviette si accende nel modo operativo
precedente lo spegnimento ed emette un segna-
le acustico.

Nel caso di sostituzione delle batterie, dopo aver
impostato giorno e ora, il Pannello di Controllo si
avvia nel modo e nella temperatura precedente-
mente impostati.

L'apparecchio avvisa con un doppio segnale
acustico I'ingresso nel modo “Standby” e con un
segnale acustico prolungato I'uscita da questo.

4.4 MODI OPERATIVI

<& L'apparecchio mette a disposizione 5 modi ope-
rativi che consentono di riscaldare I'ambiente

% nel modo piu appropriato alle proprie esigenze.
Premere il tasto “Modo” per scegliere il modo

operativo desiderato. Un'icona sul display in-
dica il modo operativo:

Filo Pilota 9% | Comfort

COMFORT

La temperatura di “Comfort“ corrisponde alla tem-
peratura desiderata dal cliente.

Tutti i comandi “Filo Pilota“ sono disattivati.

NOTTE/ECO
Il modo “Notte/Eco” mantiene una temperatura

confortevole con un ridotto consumo di energia.
Tutti i comandi “Filo Pilota“ sono disattivati.

ANTI-GELO
In modalita “Anti-Gelo“ la temperatura minima e

fissataa 7 °C.

L'apparecchio si accende automaticamente per
temperature ambiente inferiori ai 7 °C.

Tutti i comandi “Filo Pilota“ sono disattivati.

CRONO
Questo modo consente di selezionare uno dei due

programmi di cronotermostatazione preimpostati
(P1 e P2), oppure il programma personalizzabile
(P3). Quest'ultimo consente una programmazione
giornaliera e settimanale, con due livelli di tempe-
ratura (“Comfort” e “Notte/Eco”).

Tutti i comandi “Filo Pilota“ sono disattivati.

4.4.1FILOPILOTA [0]
Per attivare il modo “Filo Pilota“;

& Premere il tasto “Modo” finché I'icona (Y non
appare sul display.
I LED superiore dell'apparecchio diventa rosso.

L'utente puo regolare sul Pannello di Controllo
+ solo la temperatura di “Comfort*.

- Selezionare la temperatura desiderata utiliz-

& zando i tasti “+” e “-".

L'abitazione deve essere provvista di un sistema di gestione
che supporti questo tipo di tecnologia. In questo caso, per
verificare la trasmissione corretta degli ordini di program-
mazione, & possibile utilizzare lo schema seguente, in base
al modo impostato:

Notte/Eco Anti-Gelo

Crono

0
@ FILO PILOTA
La temperatura & programmata attraverso i coman-
di del “Filo Pilota“.
Tutti i comandi del “Filo Pilota“ sono attivati.

Notte/Eco
Modo | Comfort | (Comfort | Anti-Gelo | Standby
-35°C)

Comfort | Comfort
-1°C -2°C

Segnaleda| — DU > -
trasgmenere Nl M _F%_

3

230volt | 230volt

Tensione tra

ilFiloPilota| Ovolt | 230volt | MSVOIL | LSvolt | perun | perun

e neutro negativo | positivo | intervallo | intervallo
di3s di7s




La temperatura visualizzata sara sempre quella di “Comfort”
indipendentemente dal modo “Filo Pilota” al momento in uso.
Se il Filo Pilota non é collegato, viene automaticamente sele-
zionato il modo “Comfort”.

4.4.2 COMFORT

La temperatura di “Comfort” corrisponde alla temperatura
desiderata dall'utilizzatore.

<& Premere il tasto “Modo” finché I'icona 3% non
appare sul display.
Il LED superiore dell'apparecchio diventa blu.
+

Selezionare la temperatura desiderata utiliz-
zando i tasti “+" e “-".

&0

& Lintervallo di regolazione della temperatura
vada7°Ca32°C.

4.4.3NOTTE/ECO

In modo “Notte/Eco” la temperatura impostata deve essere
uguale o inferiore alla temperatura di “Comfort”. Se si cerca di
impostare una temperatura di “Comfort” inferiore a “Notte/
Eco”, quest'ultima temperatura verra variata di conseguenza.

<& Premere il tasto “Modo” finché I'icona € non
appare sul display.
I LED superiore dell'apparecchio diventa giallo.
+

Selezionare la temperatura desiderata utiliz-
zando i tasti “+" e “-".

7O
Ca

Questo modo é raccomandato nelle ore notturne o quando
la stanza rimane vuota per 2 ore 0 piUl.

4.4.4 ANTI-GELO

Nel modo “Anti-Gelo” la temperatura ¢ fissata a 7 °C. Lappa-
recchio si avvia automaticamente per temperature ambiente
inferiori ai 7 °C e con un minimo consumo di energia impedi-
sce al locale di raggiungere temperature di congelamento.

< Premere il tasto “Modo” finché I'icona % non

appare sul display.
Il LED superiore dell'apparecchio diventa ver-

de e lampeggiante.

Questo modo e raccomandato quando la stanza rimane vuo-
ta per un giorno o pid.

4.4.5 CRONO [@®)]

I modo “Crono” permette all'utente di selezionare uno dei
due programmi di cronotermostatazione preimpostati (P1 e
P2), oppure il programma personalizzabile (P3). Quest'ulti-
mo consente di impostare diverse temperature ("Comfort”
e "Notte/Eco”) nell'arco delle 24 ore, per ogni giorno della
settimana.

SCELTA DEL PROGRAMMA

& Premere il tasto “Modo” finché I'icona © non
appare sul display. Il LED superiore diventa
bianco. Quindi premere contemporaneamen-

- teitasti "Modo” e ™-", mantenendoli entrambi
premuti per almeno 3 secondi.

La sigla che indica il programma (P1, P2 e P3)
lampeggia: premere i pulsanti “+" e “-* per
- impostare il programma desiderato. Premere

& il tasto “Modo” per confermare.

A questo punto lampeggia I'icona della funzione ASC (vedi
cap 4.5.1), premere il tasto < per attivare la funzione o il ta-

sto “-” per disattivarla.

PROGRAMMA P1 ORE MODO
0-6 Notte/Eco
6-9 \ Comfort

DAL LUNEDI AL VENERDI
16-23 | Comfort
23-0 Notte/Eco
0-7 Notte/Eco
SABATO E DOMENICA
23-0 Notte/Eco
PROGRAMMA P2 ORE MODO
0-7 Notte/Eco

DAL LUNEDI A DOMENICA
23-0 Notte/Eco

PROGRAMMA P3 - PERSONALIZZATO ‘

Il programma “P3” permette all'utente di impostare diverse
temperature ("Comfort” e "Notte/Eco”) nell'arco delle 24 ore,
per ogni giorno della settimana.



REGOLAZIONE DELLA DATA E DELL'ORA

& Prima di procedere con I'impostazione del
programma personalizzabile P3 verificare che
% I'ora e il giorno della settimana siano corretti.
Se cosi non fosse, premere il tasto “Modo” fin-
ché I'icona © non appare sul display.

<& Quindi premere nuovamente il tasto “Modo”
mantenendolo premuto fino a quando il trian-
golo cheindica il giorno lampeggia.

I Premere i tasti “+" e “-“ perimpostare il giorno

<2 1 della settimana corretto (1=LUN, 2=MAR,...
7=DOM). Premere il tasto “Modo” per confer-

mare.

=m. -1 Aquesto punto lampeggiano le ore, utilizzare

SLPZIL i tasti “+” e ““ per impostare l'ora corretta e
premere il tasto “Modo” per confermare.

~ 11301 Ripetere lastessa procedura per i minuti.

IMPOSTAZIONE DEL PROGRAMMA

Aquesto punto é possibile impostare una sequenza oraria per
ogni giorno. Partendo dal primo giorno selezionare la sequen-
za oraria desiderata utilizzando i pulsanti “+" e “-“ scegliendo,
per ogni ora, tra la temperatura “Comfort” (tasto “+"/barra
piena) e la temperatura “Notte/Eco” (tasto “-"/barra vuota).

T Comfort n M1, T Notte/Eco
S - T N
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- 'I %“ "
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\
& Premere il tasto “Modo” per confermare e ri-

petere la medesima procedura per ogni gior-
no della settimana.

La programmazione settimanale & oraimpostata.

A questo punto lampeggia I'icona della funzione ASC (vedi
cap 4.5.1), premere il tasto < per attivare la funzione o il ta-
sto “-” per disattivarla.

4.5FUNZIONI

L'apparecchio & dotato di funzioni speciali che consentono
di personalizzare ed ottimizzare I'utilizzo dell’apparecchio.

4.51ASC

Questa funzione rileva I'inerzia della stanza per raggiungere
la temperatura impostata e anticipa I'accensione dell'appa-
recchio per assicurare che la temperatura “Comfort” venga
ottenuta all'ora impostata.

L'accensione dell'apparecchio puo essere anticipata dalla
funzione al massimo di 2 ore.

‘@’ Questa funzione ¢ attivabile ed operativa solo nel
modo “Crono”. (vedi Cap. 4.4.5)

1 . .
“@" Per I'ottimale funzionamento dell’ASC occorrono
alcuni giorni di acquisizione dati.

4.5.2 FINESTRA APERTA

La funzione “Finestra Aperta” permette all'apparecchio di ri-
levare autonomamente I'eventuale apertura di una finestra in
prossimita dello scaldasalviette (ad esempio durante le pulizie
di casa) e di porsi in modo “Anti-Gelo”, al fine di prevenire un
riscaldamento inutile ed evitare sprechi di energia. Allo stesso
modo & in grado di rilevare la chiusura della finestra e di ripri-
stinare la condizione operativa precedentemente impostata.

All'accensione dell'apparecchio la funzione € gia attiva, in
attesa di rilevare un’eventuale apertura della finestra.

¢ Per attivare o disattivare la funzione premere
% contemporaneamente i tasti “Modo” e “-“ sul
- Pannello di controllo, mantenendoli entram-

bi premuti fino a quando I'icona [ appare o
scompare dal display.

1 . < . . .
“@" La funzione non pud essere attivata o disattivata nel
modo “Crono” ma, se attivata in precedenza, ¢ attiva
anche in questo modo.

Quando viene rilevata I'apertura di una finestra il LED inferiore
dell'apparecchio diventa blu, mentre il LED superiore continua
ad indicare il modo o la funzione selezionata.

O Sesivuole annullare I'azione della “Finestra Aper-
ta” & possibile disattivare la funzione premendo
i tasti “Modo” e “-* (disattivazione permanente)
oppure premere due volte il tasto “Standby” dal
Pannello di Controllo. Annullando la “Finestra
Aperta” tramite il tasto “Standby” alla riaccensione
I'apparecchio riprende a funzionare nel modo pre-

cedentemente selezionato e la funzione rimane
attiva e pronta a rilevare una successiva apertura.

Per garantire I'azione ottimale della funzione é consigliato in-
stallare 'apparecchio in corrispondenza di una finestra (Fig. 12).




Fig. 12 N
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ZONA CONSIGLIATA

La risposta dell'apparecchio alle aperture e alle chiu-
sure della finestra dipende da molteplici fattori, tra cui
temperatura impostata sull'apparecchio, temperatura
esterna, grado di ventilazione del locale in cui ¢ instal-
lato lo scaldasalviette, posizione dello scaldasalviette
all'interno della stanza, presenza di altre fonti di calore.

\@,

1 . . < . .
=" La funzione “Finestra Aperta” non ¢ attivabile o

disattivabile in modo “Standby ",

Se I'apparecchio ha rilevato l'apertura di una fine-
stra, tutti i modi e la funzione “Marcia Forzata (2h)“
sono selezionabili ma non attivi fino al rilevamento
della chiusura della finestra. Le funzioni “Sicurezza
Bambini” e “Blocco Tastiera” rimangono attive e
sono attivabili o disattivabili anche quando I'appa-
recchio harilevato I'apertura di una finestra.

4.5.3 MARCIA FORZATA (2h)

Attivare la funzione “Marcia Forzata (2h)” per riscaldare la
stanza piu velocemente.

< Per attivare la funzione premere il tasto “Modo*
finché il simbolo © non appare sul display.

| minuti mancanti al termine delle due ore vengono visua-
lizzati sul display in sostituzione dell'ora. Il LED superiore
dell'apparecchio diventa rosso e lampeggiante. Il LED infe-
riore diventa rosso.

L'apparecchio scalda per due ore alla massima potenzaigno-
rando la precedente impostazione di temperatura. Per di-
sattivare in qualsiasi momento la funzione “Marcia Forzata
(2h)” premere nuovamente il tasto “Modo”.

Dopo due ore dall'attivazione la funzione “Marcia Forzata
(2h)“si disattiva comunque automaticamente e I'apparecchio
ritorna nel modo operativo precedentemente selezionato.

\@,

WAL

La funzione “Sicurezza Bambini” limita la poten-
za dell'apparecchio anche nella funzione “Marcia
Forzata (2h)".

Se I'apparecchio ha rilevato I'apertura di una fine-
stra, la funzione “Marcia Forzata (2h)” non é attiva
fino al rilevamento della chiusura della finestra o
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alla disattivazione della funzione “Finestra Aperta”
(vedi Cap. 4.5.2), mentre il conto alla rovescia al ter-
mine delle due ore prosegue.

4.5.4 SICUREZZA BAMBINI [if]]

Attivando la funzione “Sicurezza Bambini“ la temperatura super-
ficiale dell'apparecchio viene ridotta rispetto al normale funziona-
mento del modo attivo (“Comfort”, “Notte/Eco”,...) in modo da dimi-
nuire il rischio di scottature in caso di contatto breve ed accidentale.

Per attivare la funzione premere contemporane-
amente i tasti “+” e “-*, mantenendoli entrambi

= premuti finché I'icona [+ non appare sul display.
% Per disattivare la funzione ripetere la stessa operazione.
La“Sicurezza Bambini” é attivabile in ogni modo operativo e

anche nella funzione “Marcia Forzata (2h)”. La funzione non
¢ attivabile se I'apparecchio si trova in “Standby”.

NOTE IMPORTANTI:
In questa funzione I'energia termica rilasciata dall'apparec-

chio viene ridotta e quindi & necessario un tempo piti lungo
per riscaldare gli ambienti.

A

A
A

Anche utilizzando questa funzione i bambini devono
essere sorvegliati per sincerarsi che non simettanoin
condizioni di pericolo.

Va comunque evitato qualsiasi contatto prolunga-
to tra parti del corpo e I'apparecchio.

Se I'apparecchio & gia in funzione o & ancora caldo per
un utilizzo recente e si attiva la “Sicurezza Bambini”,
occorrono almeno due ore perché la temperatura scen-
daal valore ridotto e quindi la funzione sia operativa.

4.5.5 BLOCCO TASTIERA

E possibile bloccare la tastiera del Pannello di Controllo per
evitare modifiche accidentali.

< Per attivare la funzione premere contempora-
neamente i tasti “Modo” e “+, mantenendoli
+ entrambi premuti finché I'icona & non appa-

@ re sul display.

Per shloccare la tastiera, premere contemporaneamente i

due tasti come fatto in precedenza.

Licona “Blocco tastiera“ non sara piul visualizzata sul display.

IMPORTANTE:
La funzione “Blocco Tastiera” non inibisce il tasto

“Standby” che, quindi, & sempre operativo anche

quando la funzione “Blocco Tastiera”  attiva.



4.5.6 INDICATORE COMPORTAMENTALE

Lindicatore comportamentale vi permette di verificare se la
temperatura che avete impostato ¢ in linea con quelle racco-
mandate al fine di evitare sprechi e ridurre i consumi energetici.

Una freccia si posizionera in corrispondenza di una delle
tre barre colorate che rappresentano qualitativamente il
consumo energetico secondo il seguente schema:
l (a) Verde: La temperatura scelta € gia infe-

[ ] ' riore a quellaraccomandata.

2 b ¢ (b)Giallo: Latemperatura é adeguata, ma @
consigliato ridurla leggermente.
(c) Rosso: La temperatura scelta & elevata,
sarebbe opportuno ridurla.

ATTENZIONE: Lindicatore fornisce una indicazione esclusi-
vamente qualitativa del consumo energetico, non una misu-
raassoluta.

ATTENZIONE: la segnalazione delle batterie scariche viene
resettataalla pressione del tasto “Standby” dal Comando o al
primo comando inviato dal Pannello di Controllo dopo aver
sostituto le pile.

ATTENZIONE:
In caso di batterie scariche il led superiore del Co-
mando diventa giallo lampeggiante.

4.6 FUNZIONAMENTO TRAMITE IL TASTO
STANDBY DEL COMANDO

Il tasto “Standby”, posizionato sul Comando (vedi Fig. 9),
permette di accendere e spegnere lo scaldasalviette anche
senza il Pannello di Controllo.

Per accendere o spegnere l'apparecchio premere il tasto
“Standby“. Lo scaldasalviette siaccende nel modo “Filo Pilota”
ed emette un segnale acustico. Il LED superiore dell'apparec-
chio diventa rosso. Se il Filo Pilota & connesso e la centralina
¢ attiva I'apparecchio esegue I'ordine “Filo Pilota“ impostato
sulla centralina, altrimenti esegue I'ordine “Comfort*.
L'apparecchio avvisa con un doppio segnale acustico I'in-
gresso nel modo “Standby” e con un segnale acustico pro-
lungato l'uscita da questo.

Accendendo lo scaldasalviette tramite il tasto “Standby” del
Comando la temperatura di “Comfort” & fissataa 19 °Ce tutte
le funzioni sono riportate ai rispettivi valori di default.

Per riprendere il controllo dell'apparecchio dal Pannello
di Controllo accendere lo scaldasalviette tramite il tasto
“Standby” presente sul Pannello di Controllo. L'apparecchio
riprende a funzionare secondo i modi, le temperature e le
funzioni impostati sul Pannello di Controllo stesso.
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IMPORTANTE: Dopo aver azionato il tasto “Standby” dal
Comando I'apparecchio ignora tutti gli ordini inviati dal Pan-
nello di Controllo diversi dallo “Standby”.

ATTENZIONE: Il Comando non trasmette dati/comandi al
Pannello di Controllo, pud solo ricevere.

IMPORTANTE: In caso di mancanza di alimentazione tutte
le impostazioni correnti vengono mantenute perdendo perd
I'impostazione di data e ora.

Se la mancanza di alimentazione si verifica in modo “Crono”,
una volta perse le impostazioni di data e ora, al ripristino
I'apparecchio si riattiva in modo “Comfort” con impostazio-
ne di temperatura 17 °C.

Le impostazioni effettuate dall'utente saranno ristabilite alla
ricezione del primo comando dal Pannello di Controllo.

IMPORTANTE: In caso di mancanza di alimentazione men-
tre la funzione “Marcia Forzata (2h)” ¢ attiva, al ripristino
dell'alimentazione I'impostazione di data e ora viene persa e
I'apparecchio esce dalla funzione ponendosi nel modo ope-
rativo precedentemente selezionato.

IMPORTANTE: In caso di mancanza di alimentazione men-
tre la funzione “ASC" & attiva al ripristino dell'alimentazione
lafunzione é attiva e necessita di qualche giorno per ritorna-
re pienamente operativa.

5. PULIZIA

A\
\@,

Prima di ogni operazione di pulizia assicurarsi
che I'apparecchio sia spento, freddo e scollegato
elettricamente.

Per la pulizia é sufficiente utilizzare un panno
umido e morbido con un detergente neutro. Non
usare detergenti abrasivi, corrosivi o solventi.

Per mantenere l'efficienza dell'apparecchio ri-
muovere la polvere dalla superficie e dall'interno
dell'apparecchio almeno due volte all'anno utiliz-
zando un aspirapolvere.

6. MANUTENZIONE

A
A\

In caso di problemi tecnici rivolgersi a personale
qualificato (riconosciuto e autorizzato dal rivenditore
o dal fabbricante) o contattare il proprio rivenditore.

Qualsiasi tipo di intervento sull'apparecchio deve
essere effettuato da personale qualificato che,
prima di ogni operazione di manutenzione, deve




assicurarsi che I'apparecchio sia spento, freddo e
scollegato elettricamente.

A

L'apparecchio € riempito con una precisa quantita
di fluido speciale. Ogni riparazione che richiede

I'apertura dell'apparecchio deve essere effettuata
da personale qualificato.

In caso di una perdita di fluido, contattare il proprio
rivenditore o personale qualificato.

7. PROBLEMI E SOLUZIONI

L'apparecchio non scalda.

e Controllare che ci sia alimentazione elettrica e che I'apparecchio sia collegato nel modo esatto.

e Verificare la posizione dell'interruttore generale.

¢ Aumentare la temperatura impostata sul regolatore di temperatura dell'apparecchio.

¢ Verificare che non vi siano indumenti che coprono il dispositivo di comando o la sonda di
temperatura.

e Scollegare elettricamente per qualche minuto I'apparecchio in modo da resettare il siste-
ma elettronico.

® Se non scalda ancora, contattare il rivenditore o personale qualificato.

L'apparecchio scaldain
continuazione.

e Diminuire la temperatura impostata sul regolatore di temperatura dell’apparecchio.

e Verificare di non aver attivato accidentalmente la funzione “Marcia Forzata (2h)".

o Verificare che non vi siano indumenti che coprono il dispositivo di comando o la sonda di
temperatura.

e Se scalda ancora, contattare il rivenditore o personale qualificato.

La stanza rimane fredda.

o Verificare che la potenza dell'apparecchio sia adeguata al fabbisogno della stanza da ri-
scaldare.

 Nel caso di prima accensione, la stanza impiega alcune ore per raggiungere la temperatura
desiderata (mettere laregolazione al massimo non fa aumentare la temperatura pit in fretta).

Perdite di liquido contenuto
nell'apparecchio.

 Spegnere |'apparecchio e contattare il rivenditore.
® Asciugare il fluido utilizzando stracci o materiale assorbente. Tener lontano i bambini e
gli animali domestici dal liquido.

L'apparecchio non risponde
correttamente agli ordini
derivanti dalla centralina
Filo Pilota.

o Scollegare elettricamente I'apparecchio (posizionare I'interuttore generale dell'impianto
in posizione “0"). Assicurarsi che il collegamento sia fatto come prescritto in queste istru-
zioni (Fig.8) e che la centralina funzioni correttamente.

 Contattare personale qualificato.

Il Pannello di Controllo non
comunica con il Comando

o Verificare che ne il Pannello di Controllo ne il Comando siano coperti
e Verificare di non aver ostruito in alcun modo il trasmittitore e il ricevitore ad infrarossi
(vedi Fig. 10).

L'apparecchio continuaa
scaldare nonostante la finestra
sia aperta mentre la funzione
“Finestra Aperta” ¢ attiva.

® Puo essere necessario attendere qualche minuto prima che la funzione diventi operativa.

® Puo essere che la differenza tra temperatura esterna ed interna non sia sufficiente a ren-
dere la funzione operativa.

o Verificare che il posizionamento dell’apparecchio sia conforme alle prescrizioni riportate
nel capitolo 4.5.2 del presente libretto.

o Verificare che lo spazio circostante il Comando dell'apparecchio sia sgombro di eventuali ostacoli.

e Se il problema persiste contattare il rivenditore o personale qualificato.

L'apparecchio non riprende a
scaldare dopo la chiusura della
finestra mentre la funzione
“Finestra Aperta” é attiva.

® Pug essere necessario attendere qualche minuto prima che il sensore rilevi la chiusura
della finestra.

o Verificare che lo spazio circostante il Comando dell’apparecchio sia sgombro di eventuali ostacoli.

o Disattivare e riattivare la funzione.

 Se il tempo di risposta della funzione dovesse rivelarsi eccessivo, potete comunque riav-
viare manualmente I'apparecchio.

 Seil problema persiste contattare il rivenditore o personale qualificato.

I LED sono di colore blu e
lampeggianti

e La sonda di temperatura € danneggiata. Spegnere l'apparecchio e contattare il vostro ri-
venditore.
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8. GARANZIA
‘@’ Si raccomanda di conservare I'imballo, in tutte le
sue parti per l'eventuale restituzione dell'appa-
recchio al proprio rivenditore, I'apparecchio deve
pervenire integro al fine del mantenimento delle
condizioni di garanzia.
Il costruttore garantisce ai suoi clienti tutti i diritti specificati
nella direttiva europea 1999/44/CE e i diritti dei consumatori
riconosciuti dalle legislazioni nazionali.
La garanzia copre specificamente ogni non-conformita e
difetto di produzione presente sul prodotto al momento
della vendita e che si evidenzia entro due anni dalla data di
acquisto e da diritto al cliente di ottenere la riparazione gra-
tuita del prodotto difettoso o la sostituzione nel caso non sia
riparabile.
| diritti summenzionati vengono a cadere nei seguenti casi:

- difetti causati da usi diversi rispetto a quelli spe-
cificati nel presente libretto, che costituisce parte
integrante del contratto di vendita;

- difetti causati da rottura accidentale, negligenza o
manomissioni.

Non sono da intendersi come prestazioni in garanzia gli in-
terventi inerenti I'installazione, I'allacciamento agli impianti
di alimentazione e le manutenzioni citate nel libretto delle
istruzioni.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per danni o ferite
provocati direttamente o indirettamente a persone, oggetti o
animali domestici come risultato della mancata applicazione
delle prescrizioni riportate nel presente libretto, con partico-
lare riferimento alle avvertenze riguardanti I'installazione la
messa in servizio del prodotto e utilizzo.

Per godere dei diritti di cui sopra, il Cliente deve contattare
il proprio rivenditore ed esibire una valida prova d’acquisto
rilasciata dal venditore, completa della data d'acquisto del
prodotto.

9. SMALTIMENTO
A Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia scolle-

gato dalla linea elettrica prima di qualsiasi opera-
zione. Per lo smontaggio seguire al contrario le fasi
difissaggio a parete (Pag. 225).

Per la rottamazione dell'apparecchio seguire la normativa
vigente per lo smaltimento del fluido contenuto all'interno
dello scaldasalviette e la gestione dei rifiuti.

Avvertenze per il corretto smaltimento del pro-
dotto ai sensi della Direttiva Europea 2012/19/EC.
|
Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve esser smalti-
to insieme ai rifiuti urbani.
Puo esser consegnato presso gli appositi centri di raccolta
differenziata predisposti dalle amministrazioni comunali,
oppure presso i rivenditori che forniscono questo servizio.

Ce

2014/30/EU sulla compatibilita elettromagnetica
2014/35/EU sulla bassa tensione

2011/65/EU sulla restrizione dell'uso di sostanze
pericolose

Questo apparecchio e conforme alle
Direttive europee:

COLLEGAMENTO ELETTRICO
LEGGERE CON ATTENZIONE

Prima di inserire la spina nella presa di corrente verificare at-
tentamente che la tensione della vostra rete domestica corri-
spondaal valore in Vindicato sulla targa caratteristiche dell'ap-
parecchio e che la presa di corrente e la linea di alimentazione
siano correttamente dimensionate rispetto alla potenza del
dispositivo (anch’essa indicata sulla targa caratteristiche).
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Assicurarsi che la linea di alimentazione sia dotata di un di-
spositivo che permetta il sezionamento dell’apparecchio dal-
larete domestica, secondo la normativa vigente.

E obbligatorio che la linea elettrica sia dotata di un dispositi-
vo di protezione differenziale ad alta sensibilita con corrente
nominale differenziale di intervento non superiore a 30 mA.

Tutti i riferimenti presenti nel libretto relativi all'utilizzo del
modo “Filo Pilota” (Fil Pilote) e alle relative connessioni sono
da ignorare in quanto I'apparecchio & sprovvisto di questo
modo di funzionamento.
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SYMBOLS USED IN THE MANUAL

A\

IMPORTANT!
DANGER FOR THE SAFETY OF PERSONS, PETS AND
THINGS.

IMPORTANT!
DANGER OF ELECTRIC SHOCK.

IMPORTANT!
DANGER OF DAMAGE TO THE APPLIANCE.

WARNING

CAUTION: Some parts of this product
can become very hot and cause burns.
Particular_attention has to be given
where children and vulnerable people
are present.

Children of less than 3 years should be
kept away from the towel warmer un-
less continuously supervised.

Children aged from 3 years and |ess than
8 years shall only switch on/off the ap-
pliance provided'that it has been placed
or installed in its intended normal oper-
ating position and they have been given
supervision or_instruction concernlng
use of the appliance in a safe way an
understand the_hazards involved. " Chil-
dren between 3 and 8 years old must
not disconnect, requlate and clean
the appliance or perform user mainte-
nance. This appliance can be used by
children aged trom 8 years and above
and persons with reéduced physical,
sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they
have been given supervision or instru¢-
tion concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with
the appliance. Cleaning and user main-
tenance shall not be made by children
without supervision.

WARNING:

This appliance is desqned to dry towels
washed in water only. Tt must not be used
for other purposes.
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IMPORTANT!
HIGH TEMPERATURES. RISK OF
BURNS.

TIPS FOR EFFICIENT
OPERATION.

DO NOT COVER THE APPLIANCE!

Never install the appliance:

- immediately below or in front of a power sock-
et or a junction box (Fig. 6)

- in contact with the wall or floor _

- near curtains, flammable or combustible
materials or pressure vessels.

WARNING: '

Respect the distances shown in fiqures 4,5.

To avoid all risks for Koung children, install
the appliance with the lowest heating ele-
znent at least 600 mm from the floor: (Fig.

Install and use the appliance as described in
these instructions only.

If the supply cord is damaged, it must be re-
placed by the manufacturér, its service agent
orsimilarly qualified persons in order to avoid
hazard. Never use the appliance if the elec
tronic controls are damaged.

Make sure the fixed power line is fitted with
a disconnecting switch aIIowmgi the appli-
ance to be disconnected completely from
the household mains, included the Pilot
Wire, when present, in accordance with the
wiring rules.

WARNING: o

Never cover the control device in any way.
(Fig. 6)

The appliance contains a precise quantity of
special fluid. All repairs requiring the appli-
ance to be opened must be performed by a
qualified Professmnal. In the event of flilid
leaks, contact your local dealer or a qualified
professional.

Disposal of this appliance and the fluid con-
tained inside the towel warmer must be
carried out in accordance with the legisla-
tion in force for the disposal and manage-
ment of waste.



1. SPECIFICATIONS OF THE APPLIANCE

Voltage: 230 V ~ 50 Hz
Insulation class: Il [T]
Protection class: IP34

Power [W] 300

500 700 1000

Rated current [A] 13

2.2 45

Table 1

\@,

A Brand/Manufacturer G Serial Number

B Model, type, category H Product Code

C Voltage and Power | Protection class

D Double insulation L Quality marks

E Country of origin M Disposal procedures

F CEmarking N Bidimensional Code (QR)

The appliance’s technical specifications are indi-
cated on the rating plate on the bottom right of the
towel warmer (Fig. 2).

2. GENERAL INFORMATION
Storage and maintenance:

Avoid storing the appliance in places at risk of
freezing.
Protect from frost.

Unpack the appliance carefully and rest it on the
polystyrene corner pieces or a soft support to avoid
damage.

The package contains:
— the appliance
— mounting kit
— instructions
— 2 alkaline batteries (“AAA” LR03 1,5V)

Read all the instructions carefully before installation
and use. Keep for future consultation.

Install and use the appliance as described in these
instructions only.

=] B

v,

These instructions do not cover all situations which
might arise. Caution and common sense should be
applied when installing, operating and servicing
the appliance.

LO8

Modifying the characteristics of the appliance and
removing any fixed component including the caps

>
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and/or removing or rotating the control device in
any way are expressly prohibited (Fig. 2).

Make sure the appliance is complete and undam-
aged. If damaged, do not use the appliance, but
contact your local dealer or a qualified profes-
sional.

The materials used for packaging can be recy-
cled. You are therefore recommended to dispose
of them in special differentiated waste collection
containers.

€

3. POSITIONING AND INSTALLING

A This appliance is designed to heat domestic rooms or
similar and to dry towels.

WARNING:

This appliance is designed to dry towels washed in wa-

ter only. It must not be used for other purposes.

The appliance must be used permanently mounted on

awall as described in the instructions.

Install the appliance with the control device at the bot-

tom right and the control buttons towards the front as

inFig. 3.

In bathrooms (with bath or shower), install the ap-
pliance outside zone 1.

The appliance must be installed in such a way that
the electronic controls and other control devices
may not be touched by someone in the bath or
shower. The towel warmer must not be connected
witha plug.

For radiators already fitted with power
plugs, see the warnings on page 27.

WARNING:
Respect the distances shown in figures 4,5.
To avoid all risks for young children, install the ap-

> B



pliance with the lowest heating element at least
600 mm from the floor. (Fig. 4)

Never install the appliance:

- immediately below or in front of a power socket
orajunction box (Fig. 6)

- in contact with the wall or floor

- near curtains, flammable or combustible materi-
als or pressure vessels.

Make sure there are no pipes or electric wires in the
wall which could be damaged while mounting the
appliance.

A\

3.1 WALL MOUNTING

Make sure the screws and anchors included in the
mounting pack are suitable for the type of wall on
which you are mounting the appliance. If in doubt,
contact a qualified professional or your local dealer.

During installation, make sure the power cable is
disconnected from the power line.

To mount on the wall, see from page 225 of these
instructions.

=] B>

- The appliance is equipped with a sensor which can
detect an open window, if present in the proximity
of the towel warmer. For a proper operation, it is
strongly recommended to comply to the installa-
tion directions reported in Ch. 4.5.2. before wall

mounting.

L0

3.2 MOVING THE CONTROL PANEL

If you think the position of the Control Panel is not suitable
you can move it using the free pins located on the rear of the
unit.
\@, It is advisable to perform this operation before fix-

ing the unit to the wall to ensure proper mounting
and functioning of the Control Panel.

To move the Control Panel:

—unscrew the two screws (be careful not to damage or drop
the Control Panel)

—remove the protective caps from the selected pins

— position the Control Panel and fix it with the appropriate
screws taking care not to damage it

— insert the protective caps on the free pins.

— make sure the Control Panel and Command communicate

properly.
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IMPORTANT!

position the Control Panel so that the display is fac-
ing you and the infrared transmitter is facing the
Command.

3.3 ELECTRICAL CONNECTIONS
A WARNING

To be installed by a specialised engineer in accord-
ance with the applicable standards in the country
concerned.
When the appliance is installed, make sure the
power is off and the mains switch is in the “O* po-
sition.

The appliance requires a 230 V ~ 50 Hz power sup-
ply. Make sure the power line is appropriate for the
datagivenintable 1.

A\

Make sure the fixed power line is fitted with a
disconnecting switch allowing the appliance to
be disconnected completely from the household
mains, included the Pilot Wire, when present, in
accordance with the wiring rules.

If the appliance is installed in a bathroom, the power
line must be fitted with a 30 mA RCD (high sensitivity
residual current protection device). The power sup-
ply line and Pilot Wire control unit must be protected
by the same RCD.

Permanently connected appliances must be con-
nected using a connector block placed within a
proper junction box.

When installing the appliance in damp rooms
(kitchen, bathroom), the point of connection with
the household mains must be at least 25 cm from
the floor.

Respect the wiring diagram in figure 8 scrupu-
lously.

>

If the Pilot Wire is not connected to the
programming unit, it must be terminat-
ed and insulated. Under no circumstanc-
es should the Pilot Wire be connected to
the earth.




Make sure the power cable cannot in any way come into contact with the surface of the appliance (Fig. 7).

Fig. 8 PHASE = BROWN
Household mains
NEUTRAL = GREY
PILOT WIRE = BLACK
Appliance cable
Two possible cases
Case 1: installation Terminate and insulate
without Pilot Wire the wire
Case 2: installation Connect to the Pilot Wire control unit or
with Pilot Wire transmission box
4. REGULATION AND OPERATION 4.1 OPERATION

A

A

> =] B

This appliance is designed to heat
domestic rooms or similar and to dry
towels. Some parts of this product can
become very hot and cause burns. Par-
ticular attention has to be given where
children and vulnerable people are
present.

The appliance is controlled by the infrared Control Panel
which allows access to all functions.

If the Control Panel cannot be used (flat batteries or malfunc-
tion), the towel warmer can be turned on and off using the
"Standby” button on the Command (Fig. 9, Section 4.6)

4.2 OPERATION WITH CONTROL PANEL
Keep combustible or flammable materials or pres-

sure vessels (e.g. spray cans, fire extinguishers) at The appliance is controlled by an infrared Control Panel with
least 50 cm from the appliance. Do not vaporise LCD display.

any type of substance on the surface of the appli-

ance.

4.2.1 LED AND BUZZER
Never touch the appliance with wet or damp

hands or feet. The control LEDS allow you to immediately recognize the
Do not wet the electronic control unit with water active mode (Fig. 9).

or other fluids. If this occurs, disconnect the appli-

ance from the mains power supply and allow to Fig.9

dry completely.

When the appliance is installed at high altitude,
the air will be hotter than the set temperature.

If you think room temperature could drop below
freezing point, activate the “Anti-freeze” mode.

To turn off the appliance completely, move
the main switch to the “O” position. This is
recommended whenever the appliance is not used
for long periods.

TANDBY button




UPPER LED
Green Standby Q)
Red Pilot Wire 0]
Blue Comfort > 3
Yellow Night/Eco C
Flashing green Anti-Freeze ¥
White Chrono C'-)
Flashing red Overdrive (2h) ©
Flashing yellow Discharged batteries
Blue flashing Malfunctioning

LOWER LED
Red The appliance heating element is on.
Off The heating element is off.

Blinking red (2 | Transmission of the signal from the

seconds) Control Panel
Blue An open window has been detected.
Blue flashing | Malfunctioning

The Command is equipped with a beeper that signals the
happening of specific events. In detail, the entry into and
exit from “Standby” mode are signalled by means of specific
beeps (see Section 4.3).

4.2.2 INFRARED CONTROL PANEL

The Control Panel communicates with the Command via in-
frared rays.

For good communication do not cover either the Control
Panel or the Command and do not obstruct the infrared
transmitter or receiver in any way (see Fig. 10).

Fig.10 Infrared receiver

=

Infrared
transmitter

The Command responds to the settings received from the
Control Panel with the lower LED flashing for approx. 2 sec-
onds followed by a beep to confirm setting transmission.

Do not spray water or other liquids into the Control Panel.
Power supply: “AAA“LR03 1.5V alkaline batteries
Inserting or replacing the batteries:

— Remove the cover on the front of the Control Panel (see
Fig. 11).

—Insert two 1.5V AAA alkaline batteries in the correct posi-
tion.

—Put the cover back.

When replacing the batteries or disposing of the Control

Panel, the batteries must be removed and disposed of in

compliance with current legislation as they are harmful to

the environment.

WARNING:

when replacing the batteries of the Control Panel all current
settings are maintained, only the date and time settings are
lost (for adjustment see TURNING ON FOR THE FIRST TIME)




CONTROL PANEL

Batteries cover

ON/Standby key

Display LCD ‘

“Mode*“ selection key ‘

““key ‘

DISPLAY

Temperature set point

Behavioural indicator

Chrono program time bar ‘

Open Window

Overdrive (2h)

Keypad Lock

Children Safety

Signal broadcast ‘

Operating modes

Ak N & JC)

Chrono presets ‘

‘ Chrono temperature Set

ASC |

Clock ‘

Days of the Week
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TURNING ON FOR THE FIRST TIME

After inserting the batteries, set the day of the week and
time.

5 Adjust the day of the week by using the “+*and “-*
keys (1=MON, 2=TUE,...7=SUN), then confirm by
pressing the “Mode* selection key.

The hour starts flashing. In the same way, ad-

I ] _

L LI just the hour by using the “+* and “-* keys and
confirm with “Mode” selection key.

~ 1131 Repeat the same procedure for the minutes.

4.3 ON/STANDBY MODE

In “Standby” mode, is displayed: “Stby".

All the operating modes are suspended (“Pilot
Wire* included), but the appliance is powered
and waiting for command reception.

Stbd

¢  Toturn the appliance on or off, press the “Stand-
by” key.
@ The towel warmer turns on in the previously se-
lected operating mode and emits a beep.
When replacing the batteries, after setting day
and time the Control Panel starts in the mode
and temperature previously set.
The entry into “Standby“ mode is signalled by
means of a double beep, the exit from “Standby*
mode by means of along beep.

4.4 OPERATING MODES

<& The appliance provides 5 operating modes
which allow the user to heat the environmentin
the most suitable way with respect to his needs.
Press the “Mode" selection key to select the
desired operating mode. An icon on the LCD
will show the selected operating mode.

Y | Pilot Wire 3¢ | Comfort
( Night/Eco Anti-Freeze
@ | chrono
@ PILOT WIRE
The temperature depends on the “Pilot Wire* com-
mand.

All “Pilot Wire“ commands are enabled.
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COMFORT

The “Comfort* temperature corresponds to the tem-
perature desired by the user.

All “Pilot Wire" commands are disabled.

NIGHT/ECO

The “Night/Eco” mode keeps a comfortable tem-
perature with a reduced energy consumption.

All “Pilot Wire* commands are disabled.

ANTI-FREEZE

In “Anti-Freeze" mode, the temperature set point is
fixed at 7 °C.

The appliance starts heating automatically when
the room temperature drops below 7 °C.

All “Pilot Wire" commands are disabled.

CHRONO

This operating mode allows to select either one out
of the two available Chrono presets (P1 and P2) or
the customizable Chrono program (P3). The latter
lets you set a daily and weekly program with two
temperature levels (“Comfort” and “Night/Eco”).

All “Pilot Wire" commands are disabled.

4.4.1PILOT WIRE (O]
To activate the “Pilot Wire* mode:

& Press the “Mode* selection key until the icon
() appears on the LCD.
On the appliance the upper LED turns red.

Users can only set the “Comfort” temperature
+ on the Control Panel.
- Select the desired temperature set point by

@ using the “+* and “-* keys.

The home must be fitted with an automation system sup-
porting this type of technology. In this case, correct trans-
mission of the programming commands can be verified us-
ing the following diagram according to the mode set:

Night/Eco
Mode | Comfort | (Comfort |Anti-Freeze| Standby Comafon Comafort
o -1°C 2°C
35°)
5 5
Signaltobe| —— DU N\
transmitted ~ &13" L
Voltage 230volt For | 230 volt For
between 115volt | 115volt ! ’
siotWireand|  © volt 230volt Negative | Positive an |r;terva| an |r;terva|
neutral vires of3s of7s




The temperature displayed is always the “Comfort* tempera-
ture, regardless of the currently selected “Pilot Wire” mode.

If the Pilot Wire programmer is not connected, “Comfort” op-
erating mode is selected automatically.

4.4.2 COMFORT

The “Comfort" temperature set point is the temperature
desired by the user.

& Press the “Mode" selection key until the icon

¥ appears on the LCD.
On the appliance the upper LED turns blue.
+
@ Select the desired temperature set point by
= using the “+*“and “-“ keys.

& The temperature can be choosen in the
interval between 7 °C and 32 °C.

4.4.3NIGHT/ECO

In “Night/Eco” mode the temperature set point must not be
higher than “Comfort” temperature set point. If the “Com-
fort” temperature is set below the “Night/Eco” temperature,
the latter will be automatically adjusted accordingly.

<& Press the “Mode*” selection key until the icon
C appears on the LCD.
On the appliance the upper LED turns yellow.
+

7O
Ca

The use of this operating mode is recommended in night-
time hours and in case no people is in the room for more
than 2 hours.

Select the desired temperature set point by
using the “+*“and “-“ keys.

4.4.4 ANTI-FREEZE

In “Anti-Freeze” mode the temperature set point is fixed at
7 °C. The appliance starts heating when room temperature
goes under 7 °C and with low energy consumption it pre-
vents the room temperature to reach the freezing point.

<& Press the “Mode" selection key until the icon
% appears on the LCD.
On the appliance the upper LED turns green
and flashing.

This operating mode is recommended when no people is in
the room for more than 1 day.
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4.4.5 CHRONO [@®]

In “Chrono” mode, you can select one of the two preset chro-
no-thermostat programs (P1 and P2) or the custom program
(P3). The latter lets you set various temperatures ("Comfort”
and "Night/Eco”) over a 24 hour period for each day of the
week.

CHOICE OF PROGRAM

& Press the “Mode” key until the icon @ is dis-
played. The upper LED on the appliance be-
comes white. Then press the "Mode” and "-"

- buttons together and hold them both down
for at least 3 seconds.

+
The program code (P1, P2 and P3) flashes.

@ Press the “+” and “-" buttons to set the pro-
& gram. Press the “Mode” key to confirm.

The icon of the ASC function (see Ch. 4.5.1) starts flashing.
Press the < key to activate the function or the “-" key to de-
activate it.

PROGRAM P1 HOURS MODE
0-6 Night/Eco
6-9 \ Comfort
FROM MONDAY TO FRIDAY
16-23 | Comfort
23-0 Night/Eco
0-7 Night/Eco
SATURDAY AND SUNDAY m
23-0 Night/Eco
PROGRAM P2 HOURS MODE
0-7 Night/Eco
FROM MONDAY TO SUNDAY m
23-0 Night/Eco

PROGRAM P3 - CUSTOM ‘

With the “P3” program, you can set different temperatures
("Comfort” and "Night/Eco”) over a 24 hour period for each
day of the week.



SETTING THE CURRENT DAY AND TIME

<& Before going on with the P3 custom program
% setup, check that the hour and day of the week
have been correctly set up.
If you fail to enter the setup in this way, key
the “Mode” key until the ® icon appears on
the display.

<& Then press the “Mode” key again and hold
it down until the triangle indicating the day
flashes.

I Adjust the day of the week by using the “+*
“ 2 and ““keys (1=MON, 2=TUE,...7=SUN), then
confirm by pressing the “Mode” selection key.

The hour starts flashing. In the same way, ad-
just the hour by using the “+* and “-“ keys and
confirm with “Mode” selection key.

(]
=
L
g

1 Repeat the same procedure for the minutes.

SETTING THE PROGRAM

Now an hourly sequence can be set for each day. Start with the
first day. Choose by means of the “+” and “-" buttons, for each
hour, between the “Comfort” temperature ( “+" key/full bar)
and the “Night/Eco” temperature ( “-“ key/empty bar).

T Comfort n M1, T Night/Eco
-, - "
l Q e — ]
\ I
,I
8
%QDD_¢
W= 1 10
T N|ght/Eco T Comfort
\
<& Press the “Mode” key to confirm and repeat

the same procedure for each day of the week.
The weekly program is now set.
The icon of the ASC function (see Ch. 4.5.1) starts flashing.
Press the < key to activate the function or the “-” key to de-
activate it.

4.5FUNCTIONS

The appliance has a number of special functions to customise
and optimise use.
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4.51ASC

This function measures the thermal inertia of the room to
reach the set temperature and switches the appliance on
in advance to ensure that the “Comfort” temperature is
reached by the set time.

The function can switch the appliance on up to 2 hours early.
MA¢ This function can be activated and operatesonlyin
“Chrono” mode. (See Ch.4.4.5.)

VX A number of days of data acquisition are required
to optimise the accuracy of the ASC function.

4.5.2 OPEN WINDOW

The “Open Window" function automatically detects an open
window in the proximity of the towel warmer (for example
during housework) and it goes into “Anti-Freeze mode*, in or-
der to prevent unnecessary heating and to save energy. The
function can also detect the closing of awindow and reset the
previous operating condition.

When switching the appliance on, the function is already ac-
tive, ready to detect any open windows.

<& . . .
To activate or deactivate the function, press

% the “Mode” and “-* buttons together on the

- Control Panel, holding them down until the

icon & appears or disappears from the dis-
play.
\@/

When the system detects an open window, the lower LED on
the appliance becomes blue, while the upper LED continues to
indicate the selected mode or function.

The function cannot be activated or deactivated in
the “Chrono” Mode, but if previously activated it is
also active in this mode.

O To cancel the “Open Window” action, the func-
tion can be deactivated by pressing “Mode” and
“* (permanent deactivation) or by pressing the
“Standby” button on the Control Panel twice. If
cancelling the “Open Window” action using the
“Standby” button, when next switching the appli-
ance on, it will operate in the previously selected

mode, and the function will remain active and
ready to detect another open window.

For the optimal operation of the function, it is recommended
toinstall the appliance near a window (Fig. 12).




Fig. 12 N
| Y
L/ :
™ !
\
SUGGESTED AREA

The appliance’s reaction to windows opening and clos-
ing depends on many factors, such as the temperature
set on the appliance, external temperature, the degree
of ventilation inside the room, the towel warmer’s po-
sition and the presence of other heating sources.

The “Open Window” function cannot be activated
or deactivated in “Standby” mode.

If the appliance detects an open window, all the
operating modes and the “Overdrive (2h)* function
can be selected, however will not be active until
detected as the window is closed. The “Children
Safety“ and “Keypad Lock” functions remain active
and can be activated and deactivated even when
the appliance has detected an open window.

4.5.3 OVERDRIVE (2h)

The “Overdrive (2h)” can be used to heat the room quickly.
<&

Ga.

The minutes left until the end of the two hours are displayed
in place of the time. The upper LED on the appliance turns
red and flashing. The lower LED turns red.

The appliance heats at the maximum power for 2 hours, inde-
pendently from the temperature setting. To deactivate “Over-
drive (2h)” function at any time, press the “Mode” key again.
After 2 hours since activation, the “Overdrive (2h)* exits uto-
matically and the appliance returns into the previously se-
lected operating mode.

\@,
\@,

To activate the function, press the “Mode” key
until the © symbol is displayed.

The “Children Safety“ function limits the heating
power of the appliance even when the function
“Overdrive (2h)“ s active.

If the appliance detects an open window, the
“Overdrive (2h)” function will not be active until
the window is detected as closed, or the “Window
Open” function is deactivated (see Section 4.5.2)
while the countdown continues to the end of the
two hours.
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4.5.4 CHILDREN SAFETY [it]]

When the “Children Safety” function is activated, the surface tem-
perature of the appliance is lower than in normal operation in the
active mode (“Comfort”, “Night/Eco”,...) to avoid the risk of burns
caused by brief accidental contact.

'3
o

"Children Safety” can be activated in all operating modes,
including “Overdrive (2h)”. The function cannot be activated
when the appliance is in “Standby”.

To activate the function, press the “+" and “-" keys
together and hold them both down until the icon
[# appears on the display.

To deactivate the function, repeat the same operation.

IMPORTANT:
When this function is active, the appliance heats at reduced
power and therefore the room takes longer to warm up.

A
A
A

Even when this function active, children should still
be supervised to make sure they are not in danger.

Always avoid prolonged contact between the ap-
pliance and the body.

If the appliance is already operating or is still hot after
recent use and “Children Safety“ is activated, it takes
at least two hours for the temperature to drop to the
lower value and the function to be operational.

4.5.5 KEYPAD LOCK

It is possible to lock the Control Panel keypad to prevent ac-

cidental modifications.
< To activate the function, press the “Mode”
@ and “+" keys together and hold them both
+ down until the icon & appears on the display.

9

To unlock the keypad, press the same two keys together as
before.
The “Keypad Lock" icon will no longer appear on the LCD.
IMPORTANT:

The “Keypad Lock” function does not inhibit the
“Standby” key. This is therefore always active, even
when the “Keypad Lock” function is enabled.



4.5.6 BEHAVIOURAL INDICATOR

The behavioural indicator allows you to check if the chosen
temperature set point is aligned with the recommended guide-
lines, in order to avoid the waste of energy and reduce the en-
ergy consumption.

An arrow will appear by one of the three colored bars that
represent the energy consumption in a qualitative way,
according to the following scheme:

a b c

(a) Green: The chosen temperature set point
is already lower than the recommended.

(b) Yellow: The chosen temperature set
point is adequate, but it would be better to
further decrease it.

(c) Red: The chosen temperature set point is
high, it would be better to decrease it.

IMPORTANT! The behavioural indicator gives an exclusively
qualitative indication of the energy consumption. It is NOT
an absolute measure.

IMPORTANT! low battery indication is reset by pressing the
“Standby” button from the Command or on the first Com-
mand sent from the Control Panel after replacing the bat-
teries.

IMPORTANT!
If the batteries are flat, the upper LED of the Com-
mand flashes yellow.

4.6 OPERATION WITH COMMAND STAND-
BY BUTTON

The “Standby” button located on the Command (see Fig. 9)
allows you to turn the towel warmer on and off even without
the Control Panel.

To turn the appliance on and off, press the "Standby” button.
The towel warmer comes on in "Pilot Wire” mode and emits
abeep. On the appliance the upper LED turns red. If the Pilot
Wire is connected and the programming unit s active, the ap-
pliance performs the “Pilot Wire* order set on the program-
ming unit. Otherwise it performs the "Comfort” order.

The appliance emits a double beep when it enters the
"Standby” mode and a single long beep when it exits the
"Standby” mode.

When the towel warmer is turned on using the "Standby”
button on the Command, the "Comfort” temperature is set
at 19°Cand all functions are reset to the default values.

To go back to controlling the appliance using the Control
Panel, turn the towel warmer on using the "Standby” button
on the Control Panel. The appliance starts operating with the
modes, temperatures and functions set on the Control Panel.
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IMPORTANT: After using the "Standby” button on the Com-
mand, the appliance ignores all orders transmitted by the
Control Panel other than "Standby”.

IMPORTANT! The Command does not send data/com-
mands to the Control Panel, it can only receive.

IMPORTANT: In case of power down due to a black-out, all
current settings are kept in memory with the exception of
date and time.

If a power failure occurs when the radiator is in “Chrono*
mode, and the set date and time are lost, on recovery the
appliance goes to “Comfort" mode with temperature set at
17°C.

The user settings will be restored as soon as the first com-
mand sent from the Control Panel is received.

IMPORTANT: If the appliance remains without power while
the “Overdrive (2h)“ function is enabled, the date and time
settings are lost. When power is restored, the appliance exits
the function and resumes functioning in the mode selected
previously.

IMPORTANT: In case of power down while the “ASC” func-
tion is enabled, when restored, the function remains active
but a few days will be required for it to become fully opera-
tional.

5. CLEANING

A\

\‘;‘ L

Before cleaning, make sure the appliance is turned
off, cold and disconnected from the household mains.

To clean, just wipe with a soft damp cloth and
neutral detergent. Never use abrasive or corrosive
cleaning products or solvents.

To maintain efficiency, remove the dust from the
surface and inside of the appliance at least twice a
year using a vacuum cleaner.

6. MAINTENANCE

A
A\

Should any technical problems arise, contact a
qualified professional (recognised or authorised by
the dealer or manufacturer) or your local dealer.

All operations on the appliance must be carried out
by a qualified professional who before perform-
ing maintenance must make sure the appliance is
turned off, cold and disconnected from the house-
hold mains.




A

The appliance contains a precise quantity of
special fluid. All repairs requiring the appliance

In the event of fluid leaks, contact your local dealer
or a qualified professional.

to be opened must be performed by a qualified

professional.

7. TROUBLESHOOTING

The appliance does not heat
up.

 Check if the radiator is correctly connected to the mains power grid and powered.

e Check the position of the mains switch of the installation.

® Increase the temperature set point on the appliance regulator.

* Make sure there are no garments covering the control device or temperature sensor.

e Disconnect the appliance from the household mains for a few minutes to reset the elec-
tronic system.

e Ifit still does not heat up, contact your local dealer or a qualified professional.

The appliance heats
continuously.

® Reduce the temperature set point on the appliance regulator.

o Make sure the “Overdrive (2h)” function has not been activated accidentally.

e Make sure there are no garments covering the control device or temperature sensor.
e If it continues to heat, contact your local dealer or a qualified professional.

The room stays cold.

* Make sure the power of the appliance is adequate for the room to be heated.

* |f the appliance is being used for the first time, the room takes at least a couple of hours to
heat to the required temperature (setting the radiator to maximum does not raise the tem-
perature more quickly).

Leaks of the liquid in the
appliance.

e Turn the appliance off and contact your local dealer.
® Dry the fluid using rags or absorbent material. Keep children and pets away from the
liquid.

The appliance does not
respond correctly to orders
received from the Pilot Wire
control unit.

 Disconnect the appliance from the mains power supply (switch off the mains switch by
moving it in the “0” position). Make sure the connection is correct (Fig.8) and the control
unitis functioning correctly.

© Contact a qualified professional.

The Control Panel does
not communicate with the
Command.

 Check that neither the Control Panel nor the Command are covered.
® Check that the infrared transmitter and receiver are not obstructed in any way (see
Fig. 10).

The appliance keeps on
heating despite the window is
open and the “Open Window"
function is active.

* |t may be necessary to wait a few minutes before the function starts operating.

© The difference between the outside and inside temperature may not be sufficient to acti-
vate the function.

 Check that the positioning of the appliance comply with the requirements referred to in
ch. 4.5.2 of this booklet.

 Check that the area around the Command of the appliance is free of any obstacles.

* [f the problem persists, contact your dealer or qualified personnel.

The appliance does not resume
heating after the window is
closed and the “Open Window
function is active.

* |t may be necessary to wait a few minutes before before the sensor detects the window
closing.

 Check that the area around the Command of the appliance is free of any obstacles.

 Deactivate and activate the function again.

 Should the response time of the function be too long, you can always start the appliance
manually.

* |f the problem persists, contact your dealer or qualified personnel.

The LEDS are blue and flashing.

¢ The temperature sensor is malfunctioning. Turn off the appliance and contact your dealer.
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8. GUARANTEE
‘@’ You are recommended to keep all parts of the pack-
aging in case the appliance needs to be returned to
the dealer. The appliance must arrive complete and
undamaged in order to maintain the validity of the
guarantee.
The manufacturer guarantees customers all the rights speci-
fied in European Directive 1999/44/EC and the consumer
rights recognised by national legislation.
The guarantee specifically covers all non-conformities and
production defects present at the moment of sale or becom-
ing evident within two years from the date of purchase and
gives the customer the right to free repair of the defective
product or replacement should repair be impossible.
The above rights are invalidated in the following cases:

- defects caused by uses other than those specified
in the instructions, which are an integral part of the
sales contract;

- defects caused by accidental breakage, negligence
or tampering.

Operations involved in installation, connection to the house-
hold mains and maintenance described in these instructions
are not covered by the guarantee.

The Manufacturer declines all liability for damage or injury
caused directly or indirectly to people, objects or pets as a
result of the failure to apply these instructions, with particular
reference to warnings regarding installation, start-up and use
of the product.

To claim the above rights, the Customer must contact his/
her dealer and present a valid proof of purchase issued by the
seller, complete with date of purchase.

9. DISPOSAL

c Make sure the power cable is disconnected from

the power line before performing any operation.

To remove the appliance, follow the procedure for
fixing to the wall in reverse (page 225).

Disposal of this appliance and the fluid contained inside
the towel warmer must be carried out in accordance with
the legislation in force for the disposal and management of
waste.

b4

At the end of its working life, the product must not be dis-
posed of as urban waste.

It must be taken to a special local authority differentiated
waste collection centre or to a dealer providing this service.

C

2014/30/EU on electromagnetic compatibility
2014/35/EU on low voltage

2011/65/EU on restriction of the use of certain hazardous
substances

Important information for correct disposal of the
productin accordance with EC Directive 2012/19/EC.

This appliance complies with European
Directives:

ELECTRICAL CONNECTIONS
READ CAREFULLY

Before plugging into the mains socket, make sure that the
voltage of your mains power supply matches the V value re-
ported on the rating plate of the appliance and that the socket
and power line are appropriate for the required load (also re-
ported on the rating plate).
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Make sure that the power line is fitted with a disconnecting
switch allowing the appliance to be disconnected completely
from the household mains, in accordance with the regulation
in force.

The power line must be fitted at least with a 30 mA RCD (high
sensitivity residual current protection device).

All the references about the “Pilot Wire* (Fil Pilote) mode and
related wiring present in the instruction manual must be ig-
nored, since operating mode is not available on this product.
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PICTOGRAMMES UTILISES DANS CETTE NOTICE

A\

ATTENTION! o
DANGER POUR LA SECURITE DES PERSONNES, DES
ANIMAUX DOMESTIQUES ET DES BIENS.

ATTENTION! ,
DANGER DE DECHARGES ELECTRIQUES.

ATTENTION!
DANGER DE DOMMAGES AU PRODUIT.

MISE EN GARDE

ATTENTION - Certaines parties de l'appa-
reil peuvent devenir tres chaudes et pro-
voquer des brilures. Faire preuve d'une
attention particuliére en présence d'en-
fants ou de personnes vulnérables.

Il convient de maintenir a distance du
seche-serviettes les enfants de moins
de 3 ans, a moins qu'ils ne soient sous
une surveillance continue.

Les enfants entre 3 et 8 ans doivent ex-
clusivement pouvoir allumer/éteindre
I'appareil, a condition que ce dernier
soit installé dans sa position de fonc-
tionnement normale et que les enfants
soient surveillés ou familiarisés avec
le fonctionnement et les risques liés a
I'utilisation du radiateur. Les enfants
entre 3 et 8 ans ne doivent pas régler,
nettoyer ni effectuer les opérations
d'entretien de I'appareil. Cet appareil
peut étre utilisé par des enfants agés
d'au moins 8 ans et par des personnes
ayant des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales réduites ou ne
disposant pas de l'expérience ou_des
connaissances nécessaires, a condition
de les surveiller ou qu'elles aient recues
les instructions concernant l'utilisation
sire de l'appareil et qu'elles aient com-
pris les dangers inhérents a celui-ci. Les
enfants ne doivent pas jouer avec l'ap-
pareil. Le ngttpya(t;e et Tentretien a la
charge de l'utilisateur ne peuvent pas
étre effectués par des enfants, sauf 'ils
sont surveillés.

MISEENGARDE: .
Cet apparei est destiné uniquement a sé-
cher les serviettes lavées a I'eau. Il ne doit
pas étre destiné a un autre usage.
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ATTENTIONI
TEMPERATURES ELEVEES.
RISQUE DE BRULURE.

CONSEIL POUR LE BON
FONCTIONNEMENT.

NE PAS COUVRIR!

Ne pas installer I'appareil: .

- juste en dessous ou devant une prise de cou-
rant ou une hote de dérivation (Fig. 6)

- en confact avec le mur ou avec le sol

- prés de rideaux ou matériaux inflam-
mables ou combustibles ou de récipients
Sous pression.

MISEEN GARDE:
Respecter les distances indiquées dans les fi-
qures 45 -

our éviter tout danger pour les trés jeunes
enfants, il est recommandé d'installer
cet aﬁparell de fagon telle que le harreau
chautfant le plus bas soit au moins 600 mm
au dessus du sol. (Fig. 4).

Installer et utiliser I'appareil uniquement
comme indiqué dans les instructions.

Sile cable d‘alimentation est endommagé, il doit
étre remplacé par le fabricant, son service qF[es
vente ou des personnes de qualification similaire
afin d'éviter un danger. Ne pas utiliser 'appareil
si le botier électronique est endommageé.

Sassurer que la ligne d‘alimentation est
munie d'un d'SPOSVflf de sectionnement
permettant d'isoler I'appareil, et le Fil Pilote
§'il est présent, du réseau électrique, selon
|a réglementation en vigueur.

MISE EN GARDE:
Ne jamais couvrir le dispositif de com-
mande. (Fig. 6)

L’a[ﬁ)a_reil est rempli d'une quantité précise
de fluide spécial. Toute réparation qui exige
l'ouverture de I'appareil doit étre effectuge
par un professionnel qualifié. En cas de fuite
de fluide contacter le vendeur ou un profes-
sionnel qualifié.

Lors%ue I'appareil de chauffage est mis au
rebut, respecter les réglementations concer-
nant {'élimination du fluide contenu dans e
seche-serviettes etle traitement des déchets.



1. CARACTERISTIQUES DE LAPPAREIL

Voltage: 230 V ~ 50 Hz
Classe d'isolation: Il [O]
Degré de protection: IP34

Puissance [W] 300

500

700 1000

Courant nominal [A] 13

45

Tableau 1

\@,

A Marque/Fabricant G Numéro de série

B Modeéle, type, catégorie H Code Produit

C Voltage et Puissance | Degré de protection
D Double isolation L Labels de qualité

Les caractéristiques techniques de I'appareil sont
indiquées sur I'étiquette placée sur le c6té inférieur
droit du seche-serviettes (Fig. 1).

E Paysde provenance M Elimination
F Marquage CE N Code Bidimensionnel
(@QR)

2. INFORMATIONS GENERALES
Stockage et conservation:

Ne pas entreposer I'appareil dans un endroit ou il
risque de geler.
Craintle gel.

Déballer I'appareil avec soin, le poser sur les cor-
niéres en polystyrene ou un support souple pour
ne pas I'endommager.

Contenu de I'emballage:
— l'appareil
— kit de fixation
- notice
— 2pilesalcaline (“AAA” LR03 1,5V)

Lire attentivement la totalité des instructions avant
d'installer et d'utiliser I'appareil. Les conserver pour
toute future consultation.

i

\@,

Installer et utiliser I'appareil uniquement comme
indiqué dans les instructions.

Toutefois cette notice ne couvre pas toutes les si-
tuations pouvant se présenter. Faire preuve de bon
sens et de prudence lors de I'installation, le fonc-
tionnement et I'entretien de I'appareil.
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Il est interdit de modifier les caractéristiques de
I'appareil et de retirer les parties fixes y compris les
bouchons et/ou retirer ou déplacer le dispositif de
commande (Fig. 2).

S'assurer que l'appareil est en bon état. Ne pas uti-
liser I'appareil s'il est endommagé, mais contacter
le vendeur ou un professionnel qualifié.

A

Les matériaux utilisés pour I'emballage sont recy-
clables. Il est donc conseillé de les déposer dans les
conteneurs de tri sélectif.

€

3. POSITIONNEMENT ET INSTALLATION

A Cet appareil est congu pour le chauffage des pieces a
usage domestique ou similaire et pour le séchage des

serviettes.

MISE EN GARDE:

Cet appareil est destiné uniquement a sécher les ser-

viettes lavées a I'eau. Il ne doit pas étre destiné a un

autre usage.

L'appareil doit étre fixé au mur, comme indiqué dans

la notice.

Installer I'appareil de facon a ce que le dispositif de

commande soit placé en bas a droite avec les touches

de commande frontales comme a la Fig. 3.

Dans la salle de bains (équipée d'une baignoire ou
d'une douche) installer I'appareil en-dehors de la
zone de sécurité 1.

Installer I'appareil de fagcon a ce que le boitier
électronique et les autres dispositifs de commande
ne puissent pas étre touchés par une personne
se trouvant dans la baignoire ou la douche. Il est
interdit d'utiliser une fiche pour le branchement du
seche-serviettes.

MISE EN GARDE:

Respecter les distances indiquées dans les figures
45.

Pour éviter tout danger pour les trés jeunes en-



fants, il est recommandé d'installer cet appareil de
facon telle que le barreau chauffant le plus bas soit
au moins 600 mm au dessus du sol. (Fig. 4)

Ne pas installer 'appareil:

- juste en dessous ou devant une prise de courant
ou une boite de dérivation (Fig. 6)

- en contact avec le mur ou avec le sol

- prés de rideaux ou matériaux inflammables ou
combustibles ou de récipients sous pression.

Vérifier qu'il n'y ait pas de tuyaux ou cables élec-
triques dans le mur qui puissent étre endommagés
pendant I'installation.

A\

3.1 FIXATION AU MUR

S'assurer que les vis et les chevilles incluses dans le
sachet de fixation soient adaptées au type de mur
sur lequel I'appareil est installé. En cas de doute
s'adresser a un professionnel qualifié ou au vendeur.

Pendant l'installation s'assurer que le cable d’ali-
mentation est déconnecté electriquement.

Pour la fixation au mur, voir les instructions a partir
de la page 225 de cette notice.

L'appareil est équipé d’un capteur en mesure de
détecter l'ouverture d'une fenétre a proximité de
celui-ci. Pour le bon fonctionnement de la fonc-
tion “Fenétre Ouverte” il est conseillé de vérifier et
de suivre les indications indiquées au Chap. 4.5.2
avant de fixer I'appareil au mur.

< & b

3.2 DEPLACEMENT DU PANNEAU DE CONTROLE

Si la position du Panneau de Contrdle ne convient pas il est

possible de le déplacer en utilisant les chevilles non utilisées

al'arriere de I'appareil.

\@, Il est conseillé d'effectuer cette opération avant
d'installer I'appareil au mur afin de garantir une

bonne fixation et le parfait fonctionnement du

Panneau de Contrdle.

Pour déplacer le Panneau de Controle:

— dévisser les deux vis (attention a ne pas endommager ou
faire tomber le Panneau de Contrdle)

— retirer les capuchons de protection des chevilles choisies

— positionnerle Panneau de Contréle et le fixer avec les vis corres-
pondantes en faisant attention & ne pas I'endommager

—mettre les capuchons de protection sur les chevilles non
utilisées.
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— vérifier que le Panneau de Contrdle et la Commande com-
muniquent correctement.
. ATTENTION!
placer le Panneau de Contrdle de fagon a ce que
I'écran soit tourné vers I'utilisateur et I'émetteur
infrarouge dirigé vers la Commande.

3.3 BRANCHEMENT ELECTRIQUE
A MISE EN GARDE

a faire installer par un professionnel selon la
norme d'installation applicable dans chaque pays
(NF C15-100 pour la France ou équivalent pour les
autres pays).
Avant d'installer I'appareil, s'assurer qu'il n'est pas
alimenté électriquement et que l'interrupteur gé-
néral de I'installation est sur “0”.

La tension d’alimentation de I'appareil est de
230 V ~ 50 Hz. S'assurer que la ligne électrique
est adaptée a la puissance de I'appareil, indi-
quée dans le tableau 1.

A\

S'assurer que la ligne d'alimentation est munie
d'un dispositif de sectionnement permettant
d'isoler l'appareil, et le Fil Pilote s'il est présent,
du réseau électrique, selon la réglementation en
vigueur.

En cas d'installation dans une salle de bains, la ligne
électrique doit étre munie d'un dispositif de protec-
tion différentiel a haute sensibilité ayant un courant
nominal résiduel de 30 mA. La ligne d’alimentation
et le boitier du Fil Pilote doivent étre protégés par le
méme dispositif de protection différentiel.

Pour le branchement électrique, utiliser une boite
de dérivation.

En cas d'installation dans une piéce humide (cui-
sine, salle de bain), le branchement de I'appareil au
circuit électrique doit se trouver a au moins 25 cm
du sol.

Respecter scrupuleusement le schéma de bran-
chement électrique indiqué dans la figure 8.

A\

Si le Fil Pilote n’est pas raccordé au boi-
tier de programmation, il faut Iisoler. Le
Fil Pilote ne doit jamais étre raccordé ala
terre.

A\




A S'assurer que le cable d'alimentation ne peut en aucun cas entrer en contact avec la surface de I'appareil (Fig. 7).

Fig.8 PHASE = MARRON

NEUTRE = GRIS

Fil Pilote = NOIR
Cable de I'appareil

ler cas: installation sans
systéme Fil Pilote

2eme cas: installation
avec systéme Fil Pilote

Deux cas possibles

Terminer etisoler le fil
Connecter au boftier du Fil Pilote ou a la
boite de transmission

Réseau électrique

4. REGLAGE ET FONCTIONNEMENT

9 Cet appareil est congu pour le chauffage
des pieces a usage domestique ou simi-

laire et pour le séchage des serviettes.
Certaines parties de I'appareil peuvent
devenir trés chaudes et provoguer des
brllures. Faire preuve d’une attention
particuliére en présence d’enfants ou
de personnes vulnérables.

& Maintenir les matériaux combustibles, inflam-
mables et les récipients sous pression (par ex.
spray, extincteurs) a au moins 50 cm de I'appareil.
Ne vaporiser aucune substance, quelle qu’elle soit,

sur la surface de I'appareil.

A Ne pas toucher I'appareil avec les mains ou les
pieds mouillés ou humides.
Eviter tout contact de la commande électronique
avec de I'eau ou d'autres liquides. Le cas échéant,
couper le courant et laisser sécher complétement
I'appareil.

Lorsque l'appareil est installé en altitude, la
température de l'air chauffé est plus élevée.

Si vous pensez que la température ambiante
peut baisser au-dessous du point de congélation
activer le mode “Hors-Gel".

[&] B>

Pour éteindre complétement l'appareil, mettre
I'interrupteur général sur “0”. Cette opération est
recommandée pour les périodes d'inutilisation
prolongées.

>

4.1 FONCTIONNEMENT

L'appareil est commandé par le Panneau de Contréle a infra-
rouge qui permet d'accéder a toutes les fonctions.

Si le Panneau de Contrdle ne peut pas étre utilisé (a cause
de piles déchargées ou d’'un mauvais fonctionnement), il est
possible d'éteindre ou d'allumer le séche-serviettes avec la
touche “Standby” sur la Commande (Fig. 9, Chap. 4.6).

4.2 FONCTIONNEMENT A L'AIDE DU PANNEAU
DE CONTROLE

L'appareil est commandé a 'aide du Panneau de Controle a
infrarouge a écran LCD.

4.2.1 VOYANT ET INDICATEUR SONORE

Grace aux couleurs des voyants sur l'appareil, on voit
toujours le mode de fonctionnement (Fig. 9).

Fig.9

VOYANTS

L.
ouche STANDBY




VOYANT LUMINEUX SUPERIEUR

Vert Standby Q)
Rouge Fil Pilote O
Bleu Confort > 3
Jaune Nuit/Eco C
Vert clignotant Hors-Gel ¥
Blanc Chrono C'-)
Rouge clignotant Marche Forcée (2h) ©
Jaune clignotant Piles déchargées
Bleu clignotant Mauvais

fonctionnement

VOYANT LUMINEUX INFERIEUR

Fig. 10 Récepteur infrarouge

=

Emetteur
infrarouge

La Commande répond aux ordres recus depuis le Panneau
de Controle par un clignotement du voyant led inférieur
pendant environ 2 secondes puis par un signal sonore qui
confirme la transmission des programmations.

La Commande est munie d'un indicateur sonore qui signale
certains événements. En particulier I'entrée et la sortie du
mode “Standby” sont indiquées par des signaux sonores
spécifiques (voir Chap 4.3).

4.2.2 PANNEAU DE CONTROLE INFRAROUGE

Le Panneau de Controle communique avec l'appareil par
rayons infrarouges.

Pour une bonne communication ne pas couvrir le Panneau
de Controle ni la Commande et veiller a ce qu'il n'y ait pas
d'obstacles devant I'émetteur ni le récepteur a infrarouge
(voir Fig. 10).
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Rouge La résistance électrique de I'appareil )
est active. Eviter les projections d’eau ou autres liquides sur le Panneau
) . 0 . de Contrdle.
Eteint La résistance électrique est éteinte.
Rouge Transmission des commandes avec le Alimentation: 2 piles alcalines “AAA“LR03 1,5V
intermittent Panneau de Contrdle
(2 secondes) Introduction ou remplacement des piles :
Bl L d'une fené " — Retirer le couvercle sur la face avant du Panneau de
eu guver’ture une fenétre a été Contréle (voir Fig. 11).
détectée.
Bleu Mauvais fonctionnement
clignotant

— Introduisez, dans la bonne position, deux piles alcalines
“AAA*LRO3de 1,5V.

—Remettez le couvercle.

Si vous devez remplacer le Panneau de Controle ou le mettre

au rebut, retirer les piles et les éliminer conformément aux

lois en vigueur car elles nuisent a I'environnement.

MISE EN GARDE:

lorsqu’on remplace les piles du Panneau de Controle toutes
le programmations courantes sont maintenues sauf la date
etl'heure (pour le réglage voir PREMIERE MISE EN FONCTION)




PANNEAU DE CONTROLE

Couvercle piles

Touche ON/Standby |

} Ecran LCD ‘

Touche sélection “Mode” ‘

Touche “+*

‘ Touche “-* ‘

ECRAN

Température programmée

‘ Indicateur comportemental ‘

Fenétre Ouverte

Marche Forcée (2h)

Verrouillage Clavier

Sécurité Enfants

Programmation températures
Chrono

Jours de la semaine ‘

‘ Barre horaire Chrono ‘

Transmission signal ‘

Modes de fonctionnement

CxO

Hlndicateur programme Chrono‘

ASC |

‘ Horloge ‘
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PREMIERE MISE EN FONCTION

Aprés avoir installé les piles, définir le jour et I'heure.

5 B Appuyer sur les touches “+" et “-" pour définir le
jour de lasemaine (1=LUN,2=MAR,...7=DIM). Ap-
puyer sur la touche “Mode* pour valider.

=m. - Les heures se mettent a clignoter, utiliser les
LN " touches “+" et “-“ pour régler I'heure et ap-

puyer sur la touche “Mode* pour valider.

Répétez la méme procédure pour les minutes.

4.3 MODE ON/STANDBY

En mode “Standby” I'écran affiche: “Stby”.

Tous les modes, y compris le “Fil Pilote* sont
désactivés mais I'appareil reste sous tension
dans I'attente d’'une commande.

Stbd

O  Pour allumer ou éteindre I'appareil appuyer sur
la touche “Standby”.

@ Le seche-serviettes se met en marche dans le
mode de fonctionnement sélectionné avant I'ar-
rét et émet un signal sonore.
En cas de remplacement des piles, aprés avoir
réglé le jour et I'heure, le Panneau de Contréle se
met en marche dans le mode et a la température
sélectionnés précédemment.
Lappareil indique par un double signal sonore
I'entrée en mode “Standby” et par un signal so-
nore prolongé la sortie de celui-ci.

4.4 MODES DE FONCTIONNEMENT

& L'appareil est doté de 5 modes de fonctionne-
ment qui permettent de chauffer la piéce selon
ses besoins.

Appuyer sur la touche “Mode* pour choisir le
mode de fonctionnement voulu. Une icone sur
I'écran indique le mode de fonctionnement:

Y | Fil Pilote 3¢ | Confort
( Nuit/Eco Hors-Gel
@ | chrono
@ FIL PILOTE
La température est definie par le “Fil Pilote”.

Toutes les commandes du “Fil Pilote* sont actives.
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CONFORT

Latempérature de “Confort” correspond a la tempé-
rature souhaitée par I'utilisateur.

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

NUIT/ECO

Le mode “Nuit/Eco” maintient une température
confortable avec une consommation d‘énergie ré-
duite.

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

HORS-GEL

En mode “Hors-gel” la température minimale est
fixéea7°C.

L'appareil s'allume automatiquement si la
température ambiante descend audessous de 7 °C.
Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

CHRONO

Ce mode permet de sélectionner I'un des deux
programmes de chronothermostat prédéfinis (P1
et P2) ou le programme personnalisable (P3). Ce
dernier permet une programmation journaliére et
hebdomadaire avec deux niveaux de température
(“Confort” et “Nuit/Eco”).

Toutes les commandes du “Fil Pilote” sont inactives.

4.41FILPILOTE [Q]
Pour activer le mode “Fil Pilote*;
& Appuyer sur la touche “Mode” jusqu’a ce que

% I'icone () soit visible sur I'écran.

Le voyant lumineux supérieur de I'appareil de-
+

vient rouge.

L'utilisateur peut uniquement régler la tempé-
rature “Confort” avec le Panneau de Contrdle.

Sélectionner la température désirée a l'aide
N7 destouches “+" et “-".

L'habitation doit étre équipée d'un systéme de gestion qui
supporte ce type de technologie. Dans ce cas, pour vérifier la
bonne transmission des ordres de programmation, il est pos-
sible d'utiliser le schéma suivant, selon le mode programmé:

Nuit/Eco

Mode Confort | (Confort | Hors-Gel | Standby Corffn%rt Cogfﬂ%rt
-35°C) ) )
Signala | — | X = =
transmettre N l-}fly _F7ﬂ4_
Tension 230volt | 230volt
entreFil 115volt | 115volt | Pourun | Pourun
Piloteet | OVOIt | 230volt Négatif | Positif | intervalle | intervalle
neutre de3s | de7s




La température affichée sera toujours celle “Confort”, indé-
pendamment du mode “Fil Pilote” utilisé.

Si le Fil Pilote n'est pas relié, le mode “Confort” est automati-
quement sélectionné.

4.4.2 CONFORT

La température du “Confort” correspond a la température
désirée par I'utilisateur.

<& Appuyer sur la touche “Mode” jusqu’a ce que

% I'icone 3% soit visible sur I'écran.

Le voyant lumineux supérieur de l'appareil
+ devient bleu.

@ Sélectionner la température désirée a l'aide

= des touches “+” et “-".
& Lintervalle de réglage est compis entre 7 °C
et32°C.

4.4.3 NUIT/ECO

En mode “Nuit/Eco”, la température programmée doit étre
égale ou inférieure a la température “Confort”. Si vous vou-
lez régler une température “Confort” inférieure a “Nuit/Eco”,
cette derniére variera donc en conséquence.

<& Appuyer sur la touche “Mode” jusqu’a ce que
% I'icone C soit visible sur I'écran.
Le voyant lumineux supérieur de I'appareil de-
+ vient jaune.

Sélectionner la température désirée a l'aide
des touches “+” et “-".

&

Il est conseillé d'utiliser ce mode la nuit et quand la piéce
n'est pas occupée pendant 2 heures ou plus.

4.4.5 CHRONO [@®]

Le mode “Chrono” permet de sélectionner I'un des deux
programmes de chronothermostat prédéfinis (P1 et P2) ou le
programme personnalisable (P3). Ce dernier permet de défi-
nir plusieurs températures ("Confort” et "Nuit/Eco”) sur une
période de 24 h et pour chaque jour de la semaine.

SELECTION DU PROGRAMME

& Appuyer sur le touche “Mode” jusqu'a affi-

chage de I'icone ©. Le voyant lumineux su-

% périeur de I'appareil devient blanc. Appuyer

= ensuite simultanément sur la touche "Mode”
et sur latouche ™" pendant 3 sec. minimum.

+ Le code du programme (P1, P2 et P3) clignote:
@ enfoncer les boutons “+" et “-“ pour sélection-
= ner le programme désiré. Enfoncer le bouton

“Mode” pour confirmer.

L'icone de la fonction ASC (voir chap. 4.5.1) se met a cligno-
ter, appuyer sur la touche < pour activer la fonction ou sur
la touche “-“ pour la désactiver.

PROGRAMME P1 HEURES
0-6

6-9

MODE
Nuit/Eco
\ Confort

DU LUNDI AU VENDREDI
16-23 | Confort
Nuit/Eco
Nuit/Eco
SAMEDI ET DIMANCHE
23-0 Nuit/Eco
PROGRAMME P2 HEURES MODE
0-7 Nuit/Eco
DU LUNDI AU DIMANCHE
23-0 Nuit/Eco

4.4.4 HORS-GEL

En mode “Hors-Gel” la température est fixée a 7 °C. Lappareil
se met en marche automatiquement lorsque la température
ambiante est inférieure a 7 °C et, avec une consommation
minime d'énergie, empéche que la température dans la
piéce n'atteigne la température de congélation.

< Appuyer sur la touche “Mode” jusqu’a ce que
I'icdne ¥ soit visible sur I'écran.
Le voyant lumineux supérieur de l'appareil
devient vert et clignotant.

Il est conseillé d'utiliser ce mode quand la piéce reste inoccu-
pée pendant un ou plusieurs jours.
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PROGRAMME P3 - PERSONNALISE ‘

Le programme P3 permet de configurer différentes tempé-
ratures ("Confort” et "Nuit/Eco”) sur une période de 24 h et
pour chaque jour de la semaine.



SELECTIONNER LE JOUR ET L'HEURE

Avant de configurer le programme personnali-
sable P3 vérifier que I'heure et le jour de la se-
maine sont exacts.

Si ce n'est pas le cas, appuyer sur la touche
“Mode” jusqu’a ce que I'icone @ saffiche.

<

Puisappuyer de nouveau sur la touche “Mode”
en la maintenant enfoncée jusqu’a ce que le
triangle qui indique le jour clignote.

2, Appuyer sur les touches “+" et “-“ pour définir le
< & X jour de la semaine (1=LUN,2=MAR,...7=DIM).
Appuyer sur la touche “Mode* pour valider.

I

1 Les heures se mettent a clignoter, utiliser les
(gl N X ]

J
=/ touches “+" et “-" pour régler I'heure et ap-
puyer sur la touche “Mode* pour valider.

~1 k3 Répétezlaméme procédure pour les minutes.

DEFINIR LE PROGRAMME HORAIRE

Dans ce cas, il est possible de programmer une séquence ho-
raire pour chaque jour. Partant du premier jour, sélection-
nez la séquence horaire désirée en utilisant les boutons “+”
et “-" et en choisissant pour chaque heure, entre la tempé-
rature “Confort” (touche “+“/barre pleine) et la température
“Nuit/Eco” (touche “-“/barre vide).

T Confort T Nuit/Eco
" TNuit/Eco T Confort
\

& Appuyer sur la touche “Mode” pour confirmer
et répéter la procédure pour chaque jour dela
semaine.

La programmation hebdomadaire est alors
réglée.

L'icone de la fonction ASC (voir chap. 4.5.1) se met a cligno-
ter, appuyer sur la touche < pour activer la fonction ou sur
la touche “-“ pour la désactiver.

4.5FONCTIONS

L'appareil est muni de fonctions spéciales qui permettent de
personnaliser et d'optimiser I'utilisation de I'appareil.
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4.51ASC

Cette fonction mesure I'inertie de la piéce pour atteindre la
température programmée et avance la mise en marche de
I'appareil pour que la température “Confort” soit obtenue a
I'heure programmée.

La fonction peut avancer la mise en marche de I'appareil de
2 heures au maximum.

L

@
\@,

4.5.2 FENETRE OUVERTE

Cette fonction ne peut étre activée et n'est opéra-
tionnelle gu’en mode “Chrono* (voir Chap. 4.4.5).

Quelques jours d'acquisition des données sont né-
cessaires pour un fonctionnement optimal de I'ASC.

La fonction “Fenétre Ouverte” permet a I'appareil de détecter
de facon autonome l'ouverture d’une fenétre a proximité du
séche-serviettes (par exemple lorsqu’on fait le ménage) et de
se mettre en mode “Hors-Gel” afin d'éviter de chauffer inutile-
ment la piéce et donc de gaspiller I'énergie. De la méme fagon
il est en mesure de détecter la fermeture de la fenétre et de ré-
tablir le mode de fonctionnement précédemment programmé.

Lors de l'allumage de I'appareil la fonction est active, préte a

détecter I'ouverture d'une fenétre.
¢ Pour activer et désactiver la fonction appuyer
simultanément sur les touches “Mode” et ”-“

% sur le Panneau de Contrdle et les maintenir en-

\@,

Quand l'ouverture d'une fenétre est détectée la LED inférieure
de l'appareil devient bleue alors que la LED supérieure continue
aindiquer le mode ou la fonction sélectionné.

foncées jusqu'a ce que I'icone [ s'affiche ou
disparaisse de I'écran.

La fonction ne peut pas étre activée ou désactivée en
mode “Chrono” mais, si elle a été activée précédem-
ment, elle reste active dans ce mode.

¢ Il est possible d'annuler I'action de la fonction

“Fenétre Ouverte” en appuyant sur les touches

@ “Mode” et “" (désactivation permanente) ou en

appuyant deux fois sur la touche “Standby“ sur le

Panneau de Contrdle. Si on désactive la fonction

“Fenétre Ouverte” a l'aide de la touche “Standby”

lorsquon rallume I'appareil celui-ci se remet &

fonctionner selon le mode précédemment sélec-

tionné et la fonction reste active et préte a détec-
ter une nouvelle ouverture.

Pour assurer une action optimale de la fonction il est conseillé
d'installer I'appareil prés d'une fenétre (Fig. 12).




Fig. 12 N
=, N
L/ .
™ |
\ ,
ZONE CONSEILLEE

La réponse de I'appareil a 'ouverture et a la fer-
meture de la fenétre dépend de différents facteurs
comme par exemple la température programmée
sur l'appareil, la température extérieure, le degré
de ventilation de la piéce ou est installé le séche-
serviettes, la position du séche-serviettes dans la
piéce, la présence d'autres sources de chaleur.

\@,

La fonction “Fenétre Ouverte” ne peut pas étre ac-
tivée ou désactivée en mode “Standby”.

Sil'appareil a détecté I'ouverture d'une fenétre tous
lesmodes de fonctionnement et la fonction “Marche
Forcée (2h)” peuvent étre sélectionnés mais ne sont
pas actifs jusqu’a ce que la fermeture de la fenétre
ne soit détectée. Les fonctions “Sécurité Enfants”
et “Verrouillage Clavier” restent actives et peuvent
étre activées ou désactivées méme quand l'appareil
a détecté I'ouverture d'une fenétre.

4.5.3 MARCHE FORCEE (2H)

La fonction “Marche Forcée (2h)” permet de chauffer rapi-
dement la piece.

Gon

Les minutes restantes avant la fin des deux heures sont
affichées sur I'écran a la place de I'heure. Le voyant lumi-
neux supérieur de I'appareil devient rouge et clignotant. Le
voyant lumineux inférieur devient rouge.

L'appareil chauffe pendant deux heures a la puissance maxi-
male en ignorant la programmation de température précé-
dente. Pour désactiver a tout moment la fonction “Marche
Forcée (2h)", appuyer a nouveau sur la touche “Mode”.

Deux heures aprés son activation, la fonction “Marche Forcée
(2h)" est automatiquement désactivée et I'appareil revient au
mode de fonctionnement précédemment sélectionné.

Pour activer la fonction appuyer sur la touche
“Mode” jusqu’a ce que le symbole ® s'affiche
surl'écran.

0y

\@,

II,

2

La fonction “Sécurité Enfants” limite la puis-
sance de l'appareil également lorsque la fonction
“Marche Forcée (2h)” est activée.

Si I'appareil a détecté I'ouverture d'une fenétre
la fonction “Marche Forcée (2h)” n'est pas active
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jusqu'a ce que la fermeture de la fenétre ne soit
détectée ou que la fonction “Fenétre ouverte”
ne soit désactivée (voir Chap. 4.5.2) alors que le
compte arebours des 2 heures se poursuit.

4.5.4 SECURITE ENFANTS [Itl]

Quand on active la fonction “Sécurité Enfants” la température super-
ficielle de I'appareil est réduite par rapport au fonctionnement nor-
mal du mode activé (“Confort”, “Nuit/Eco”,...) de facon a diminuer le
risque de brilures en cas de contact rapide et accidentel.

+

&
G

La “Sécurité Enfants” peut étre activée dans tous les modes de fonc-
tionnement et également dans la fonction “Marche Forcée (2h)". La
fonction ne peut pas étre activée si l'appareil est en “Standby”.

Pour activer la fonction appuyer simultanément
sur les touches “+" et “-" en les maintenant enfon-
cées jusqu'a ce que I'icone Ikl s'affiche sur I'écran.
Effectuer la méme opération pour désactiver la
fonction.

REMARQUES IMPORTANTES:
Cette fonction réduit I'énergie thermique dégagée par I'ap-
pareil et le chauffage de la piéce est donc plus lent.

A
A
A

Lutilisation de cette fonction ne dispense pas de sur-
veiller les enfants pour éviter tout risque d'accident.

Eviter dans tous les cas un contact prolongé avec
I'appareil.

Si 'appareil est déja en fonction ou est encore chaud
lors de l'activation de la “Sécurité Enfants”, deux
heures min. sont nécessaires pour I'abaissement de la
température et 'opérationnalité de la fonction.

4.5.5 VERROUILLAGE CLAVIER

Il est possible de verrouiller le clavier du Panneau de Contréle
pour éviter toute modification accidentelle.

Pour activer la fonction appuyer simultané-
ment sur les touches “Mode” et “+” en les
+ maintenant enfoncées jusqu’a ce que I'icone

@ @ s'affiche sur I'écran.

Pour déverrouiller le clavier, appuyer simultanément sur les
deux touches comme précédemment.

L'icone “Verrouillage Clavier” n'est plus affichée.

- IMPORTANT:

La fonction “Verrouillage Clavier” ne blogue pas la
touche “Standby” qui reste donc toujours fonction-
nelle méme quand la fonction “Verrouillage Clavier”
estactivée.



4.5.6 INDICATEUR COMPORTEMENTAL

Lindicateur comportemental vous permet de vérifier si la tem-
pérature que vous avez programmée est dans la plage recom-
mandée pour éviter les gaspillages et réduire la consommation
énergétique.
Une fléche se positionnera en face d'une des trois barres
colorées qui représentent qualitativement la consommation
énergétique selon le schéma suivant:
l (a) Vert: latempérature choisie est inférieure

v ' a celle recommandée.

a b 7 (b) Jaune: la température est adaptée, mais
il est conseillé de la réduire légérement.
(c) Rouge: la température choisie est élevée,
il serait judicieux de la réduire.

ATTENTION! L'indicateur fournit une indication uniquement
qualitative de la consommation d'énergie, pas une mesure
absolue.

ATTENTION! I'indication piles faibles disparait quand on
appuie sur la touche “standby” de la Commande ou au pre-
mier ordre envoyé par le Panneau de Contrdle aprés avoir
remplacé les piles.

ATTENTION!
En cas de piles faibles la led supérieure de la Com-
mande devient jaune clignotante.

4.6 FONCTIONNEMENT A LAIDE DE LA
TOUCHE STANDBY DE LA COMMANDE

La touche “Standby” sur la Commande (voir Fig. 9) permet d'al-
lumer et d'éteindre le séche-serviettes sans utiliser le Panneau
de Controle.

Pour allumer ou éteindre I'appareil, appuyer sur la touche
“Standby*. Le seche-serviettes sallume en mode “Fil Pilote*
et émet un signal sonore. Le voyant lumineux supérieur de
I'appareil devient rouge. Si le Fil Pilote est raccordé et la cen-
trale est active, 'appareil exécute la commande du “Fil Pilote”
réglée surla centrale, sinon il exécute la commande “Confort”.
L'appareil avertit par un double signal sonore du passage en
mode “Standby” et par un signal sonore prolongé la sortie du
mode “Standby".

Quand on allume le séche-serviettes avec la touche “Standby*
de la Commande, la température de “Confort” est fixée a 19 °C
et toutes les fonctions sont ramenées aux valeurs par défaut.
Pour reprendre le controle de I'appareil & partir du Panneau
de Contréle, allumer le séche-serviettes avec la touche
“Standby” sur le Panneau de Controle. Lappareil se remet en
marche selon les modes, les températures et les fonctions
réglés sur le Panneau de Controle.
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IMPORTANT: Quand on a appuyé sur la touche “Standby”
de la Commande I'appareil ignore toutes les commandes
envoyées par le Panneau de Controle autres que “Standby” .

ATTENTION! La Commande ne transmet pas de données /
ordres au Panneau de Contréle, elle peut seulement en re-
cevoir.

IMPORTANT: En cas de coupure de courant seul le réglage
de la date et et de I'heure est perdu, toutes les autres pro-
grammations courantes sont conservées .

Si la coupure de courant se produit en mode “Chrono* et si
les programmations de date et heure sont perdues, I'appareil
se remet en marche en mode “Confort” avec une tempéra-
ture programmée de 17 °C.

Les programmations effectuées par I'utilisateur sont réta-
blies dés que la premiére commande envoyée par le Panneau
de Controle est reque.

IMPORTANT: En cas de coupure de courant pendant que
la fonction “Marche forcée (2h)” est activée, lorsque le cou-
rant est rétabli la programmation de la date et de I'heure est
perdue et I'appareil quitte la fonction et revient au mode de
fonctionnement précédemment sélectionné.

IMPORTANT: En cas de coupure de courant pendant que
la fonction “ASC” est active lorsque le courant est rétabli la
fonction reste active et a besoin de quelques jours pour re-
devenir pleinement opérationnelle.

5. NETTOYAGE

A\

Avant toute opération de nettoyage, s'assurer que
I'appareil est éteint et froid.

Pour le nettoyage, il suffit de passer un chiffon
humide et doux avec un peu de détergent neutre.
Ne pas utiliser de détergents abrasifs, corrosifs ou
de solvants.

1/, . . .
“@’ Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil,
éliminer la poussiére sur la surface et a I'intérieur
de I'appareil au moins deux fois par an a I'aide d’un

aspirateur.

6. ENTRETIEN

A
A\

En cas de problémes techniques, s'adresser a un
professionnel qualifié (agréé par le vendeur ou le
fabricant) ou contacter le vendeur.

Toute intervention sur I'appareil doit étre effectuée
par un professionnel qualifié qui, avant toute
opération d'entretien, doit s'assurer que I'appareil
est éteint, froid et déconnecté electriquement.




A

L'appareil est remplid’une quantité précise de fluide
spécial. Toute réparation qui exige I'ouverture de

En cas de fuite de fluide contacter le vendeur ou un
professionnel qualifié.

I'appareil doit étre effectuée par un professionnel

qualifié.

7.PROBLEMES ET SOLUTIONS

L'appareil ne chauffe pas.

 Contrdler qu'il y ait du courant et que I'appareil soit branché correctement.

e Vérifier la position de I'interrupteur général.

® Augmenter la température programmée sur le régulateur de I'appareil.

o Vérifier qu'il n'y ait pas de vétements qui couvrent le dispositif de commande ou la sonde
de température.

® Déconnecter electriquement I'appareil pendant quelques minutes de facon a réinitialiser
le systéme électronique.

¢ S'il ne chauffe toujours pas, contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

L'appareil chauffe
continuellement.

® Diminuer la température programmée sur le régulateur de I'appareil.

o Vérifier que la fonction “Marche Forcée (2h)” n'a pas été activée par inadvertance.

o Vérifier qu'il n'y ait pas de vétements qui couvrent le dispositif de commande ou la sonde
de température.

e S'il chauffe encore, contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

La piece reste froide.

o Vérifier que la puissance de I'appareil est adaptée a la piece a chauffer.

® Lors de premiére mise en route, il faut environ une paire des heures pour atteindre la tempé-
rature programmée (mettre la régulation au maximum ne fait pas augmenter la température
plus vite).

Fuites du liquide contenu dans
I'appareil.

« Eteindre I'appareil et contacter le revendeur.
e Eponger avec des chiffons ou une matiere absorbante. Eloigner les enfants et les ani-
maux domestiques du liquide.

L'appareil ne répond pas
correctement aux ordres
provenant du boftier Fil
Pilote.

® Déconnecter I'appareil (mettre I'interrupteur général de I'installation sur la position “0").
S'assurer que le branchement est correct (Fig.8) et que le boitier fonctionne correctement.
 Contacter un professionel qualifié.

Le Panneau de Contrdle ne
communique pas avec la
Commande

 Vérifier que ni le Panneau de Contréle ni la Commande ne sont couverts
 Vérifier qu'il n'y ait pas d’'obstacles devant I'émetteur et le récepteur a infrarouge (Fig. 10)

L'appareil continue a chauffer
bien que la fenétre soit ouverte
alors que la fonction “Fenétre
Ouverte” est activée.

® Quelques minutes peuvent étre nécessaires avant que la fonction ne soit active.

® |l se peut que la différence entre température extérieure et température intérieure ne soit
pas suffisante pour rendre la fonction opérationnelle.

o Vérifier que le positionnement de I'appareil est conforme aux prescriptions indiquées au
Chap 4.5.2 de cette notice.

o Vérifier qu'il n'y ait pas d'obstacles autour de la Commande et de I'appareil.

® Si le probleme persiste contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

L'appareil ne redémarre

pas apres la fermeture de la
fenétre alors que la fonction
“Fenétre Ouverte” est activée.

© Quelques minutes peuvent étre nécessaires avant que le capteur détecte la fermeture de
la fenétre.

o Vérifier qu'il n'y ait pas d'obstacles autour de la Commande et de I'appareil.

® Désactiver et réactiver la fonction.

* Si le délai de réponse de la fonction est excessif, vous pouvez remettre I'appareil en
marche manuellement.

* Sile probléme persiste contacter le vendeur ou un professionnel qualifié.

Les led sont de couleur bleue et
clignotantes

® La sonde de température est détériorée. Eteindre I'appareil et contacter votre vendeur.
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8. GARANTIE
‘@’ Il est recommandé de garder tous les éléments de
I'emballage en cas de retour de I'appareil au reven-
deur, I'appareil doit parvenir intact afin de mainte-
nir les conditions de garantie.
Le constructeur garantit a ses clients tous les droits spécifiés
dans la directive européenne 1999/44/CE ainsi que les droits
des consommateurs reconnus par les [égislations nationales.
La garantie couvre notamment les non-conformités et les dé-
fauts de production existant au moment de la vente du pro-
duit et constatés avant deux ans a compter de la date d'achat.
Elle donne le droit au client d’'obtenir la réparation gratuite du
produit défectueux ou son remplacement s'il n’est pas répa-
rable.
Les droits susmentionnés sont annulés dans les cas suivants:
- défauts causés par une utilisation autre que celles
spécifiées dans cette notice, qui fait partie inté-
grante du contrat de vente;
- défauts causés par une rupture accidentelle, par né-
gligence ou effraction.
Les opérations relatives a I'installation, au branchement aux
installations d'alimentation et a I'entretien cités dans la notice
sont exclues de la garantie.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages
ou blessures provoqués directement ou indirectement aux
personnes, biens ou animaux domestiques et dus au non-res-
pect des prescriptions indiquées dans cette notice, en parti-
culier les avertissements concernant I'installation, la mise en
service et |'utilisation de I'appareil.
Pour bénéficier des droits susmentionnés, le Client doit
contacter son revendeur et présenter une preuve d'achat dé-
livrée par le vendeur et établissant la date d'achat du produit.
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9. ELIMINATION
A S'assurer que le cable d'alimentation est décon-

necté de la ligne électrique avant toute opération.
Pour le démontage procéder dans le sens inverse
de I'installation (page 225).

Lorsque I'appareil de chauffage est mis au rebut, respec-
ter les réglementations concernant Iélimination du fluide
contenu dans le seche-serviettes et le traitement des dé-
chets.

Avertissements pour I'élimination correcte du
produit aux termes de la Directive européenne
2012/19/EC.

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éli-
miné avec les déchets urbains.
Le produit doit étre remis a I'un des centres de collecte sé-
lective prévus par I'administration communale ou auprés des
revendeurs assurant ce service.

C

2014/30/EU sur la compatibilité électromagnétique
2014/35/EU sur la basse tension

2011/65/EU sur la limitation de I'utilisation de certaines
substances dangereuses.

Cet appareil est conforme aux Directives
européennes:
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IM HANDBUCH VERWENDETE SYMBOLE

A\

A

ACHTUNG!
GEFAHR FUR DIE SICHERHEIT VON PERSONEN,
HAUSTIEREN UND GUTERN

ACHTUNG! )
GEFAHR VON STROMSCHLAGEN!

ACHTUNG! )
GEFAHR VON PRODUKTSCHADEN.

ACHTUNG

WARNHINWEIS - Einige Teile dieses Pro-
dukts konnen sehr heil werden und Ver-
brennungen verursachen. Besondere Vor-
sicht ist in Anwesenheit von Kindern oder
gebrechlichen Personen geboten.

Kinder unter 3 Jahren, die nicht be-
aufsichtigt werden, dirfen sich_nicht
in der Nahe des Handtuchheizkdrpers
aufhalten_

Kinder zwischen 3 und 8 Jahren sollten
das Gerat nur dann ein- und ausschalten,
wenn dieses an seinem iblichen Be-
triebsplatz installiert wurde. Kinder miis-
sen unter Beaufsichtigung und mit dem
Gebrauch des Gerates vertraut sein und
sich der mit dem Gebrauch verbundenen
Gefahren bewusst sein. Kinder zwischen
3 und 8 Jahren diirfen das Gerdt nicht
vom Stromnetz trennen, es nicht ein-
stellen und reinigen bzw. Wartungsar-
beiten daran ausfiihren. Dieses Gerat
darf von Kindern ab 8 Jahren sowie von
Personen mit reduzierten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahig-
keiten_oder mit mangelnder Kenntriis
oder Erfahrung benutzt werden, so-
fern sie unter Aufsicht sind oder mit
den entsprechenden Anleitungen zum
sicheren Gebrauch des Gerats™und der
Gefahrenerkennung vertraut gemacht
worden sind. Kinder nicht mit dem
Gerat spielen lassen. Die Reinigun

und Wartun(t;, die vom Benutzer selbs
durchgefiihrt werden kann, darf nicht
durchunbeaufsichtigte Kinder erfolgen.

ACHTUNG: o

Dieses Gerat ist ausschlieBlich zum Trock-
nen von Handtiichern bestimmt, die mit
Wasser gewaschen wurden. Es darf fiir
keine anderen Zwecke verwendet werden.
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ACHTUNG!
HOHE TEMPERATUREN.
VERBRENNUNGSGEFAHR!

NUTZLICHER HINWEIS FUR DEN
EINWANDFREIEN BETRIEB.

NICHT ABDECKEN

Installieren Sie das Gerat nicht; .

- direkt unter oder vor einer Steckdose oder ei-
ner Abzweigdose (Abb. 6

- inBeriihring mit der Wand oder dem FuBboden
- in der Nahe von Vorhdngen oderfeuerge—
fahrlichem bzw. brennbarem Material oder
unter Druck stehenden Behltern.

ACHTUNG: _

Halten Sie die auf den Abbildungen 4,5 ange-
ebenen Abstindeein. ~ ° 7
m zu vermeiden, dass sich Kleinkinder in

Gefahr begeben, muss dieses Gerat so ins-

talliert werden, dass sich der unterste Heiz-

stab in einer Hohe von mindestens 600 mm

vom Boden befindet. (Abb. 4).

Das Gerdt nur wie in der vorliegenden Anlei-
tung vorgesehen installieren und gebrauchen.

Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss
es vom Hersteller oder seinemtechnischen
Kundendienst bzw. von einem anderen Fach-
mann aus_gewechselt werden, um Gefahren
2u vermeiden. Benutzen Sie das Gerdt nicht
mit beschadigter elektronischer Regelung.

Stellen Sie sicher, dass die Zuleitung mit ei-
ner Vorrichtung versehen ist, die das Gerdt,
einschlieflich Steuerleitung, sofern vorhan-
den, nach den geltenden” Bestimmungen
vom Stromnetz der Wohnung trennt.

ACHTUNG:
Niemals in irgendeiner Weise die Regel-
vorrichtung abdecken. (Abb. 6)

Das Gerat ist mit einer ganz bestimmten Men-
ﬂe Spezmlf]uss!%kelt_gefullt. Lassen Sie alle
eparatureingriffe, dié das Offnen des Gerats
erfordern, nur von Fachpersonal vornehmen.
Bei Austreten von F|u55|gke|t wenden Sie sich
bitte an Ihren Handler oder Fachpersonal.

Bej der Verschrottung des Gerdtes sind die
ﬂelten Bestimmungen zur Entsorgung derim

andtuchheizkorper enthaltenen Fliissigkeit
und zur Abfallwirtschaft zu beachten.




1. GERAT KENNDATEN

Spannung: 230V ~ 50 Hz
Isolierklasse: Il [T]
Schutzart; IP34

Leistung [W] 300 500 700 1000
Nennstromstarke [A] 13 2.2 3 45
Tabelle 1

Die technischen Daten des Geréates sind auf dem
Typenschild an der unteren rechten Seite des Hand-
tuchheizkérpers angegeben (Abb. 1).

\@,

A Marke/Hersteller G Seriennummer

B Modell, Typ, Kategorie H Code
C Spannung und Leistung | Schutzart
D Doppelisoliert L Gutesiegel

E Ursprungsland
F CE-Kennzeichnung

M Entsorgung
N 2-D-Barcode fiir Mobile-

Tagging (QR)

2. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Lagerung und Erhaltung

Die Lagerung des Gerates in Umgebung mit Frost-
gefahrist zuvermeiden.

Frostempfindlich.

Das Gerét sorgféltig von der Verpackung befreien
und, um Beschadigungen zu vermeiden, auf den
Polystyrol-Ecken oder auf weichem Untergrund
auflegen.

Packungsinhalt:
— Geréat
— Befestigungsset
— Bedienungsanleitung
— 2 Alkaline-Batterien (“AAA” LR03 1,5V)

Lesen Sie die Bedienungsanleitung vor Installation
und Gebrauch aufmerksam und vollstéandig durch.
Bewahren Sie sie auf, um jederzeit darin nachschla-
gen zu konnen.

Das Gerat nur wie in der vorliegenden Anleitung
vorgesehen installieren und gebrauchen.

In diesen Anleitungen kann nicht jede mdgliche Situ-
ation berticksichtigt werden. Bei Installation, Betrieb
und Aufbewahrung des Gerétes ist daher immer ge-
sunder Menschenverstand und Vorsicht geboten.
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Jegliche Verdnderung der Eigenschaften oder die
Entfernung von festen Bestandteilen des Gerétes, ein-
schlieBlich der Deckel und/oder die Entfernung oder
Drehung der Regelvorrichtung ist untersagt (Abb. 2).
Vergewissern Sie sich, dass das Gerat unversehrt
ist. Bei eventuellen Beschadigungen das Gerat
nicht benutzen. In diesem Fall kontaktieren Sie bit-
te lhren Handler oder Fachpersonal.

Das Verpackungsmaterial ist recycelbar. Bitte ge-
trenntentsorgen.

3. AUFSTELLUNG UND INSTALLATION

A

Das Gert ist fiir die Beheizung von Wohnraumen oder
Ahnlichem und zum Trocknen von Handtiichern aus-
gelegt.

ACHTUNG:

Dieses Gerét ist ausschlieBlich zum Trocknen von
Handtiichern bestimmt, die mit Wasser gewaschen
wurden. Es darf fur keine anderen Zwecke verwendet
werden.

Fiir den Gebrauch muss das Gerét wie in den Anleitun-
gen beschrieben fest an der Wand installiert werden.
Das Gerat mit der Regelvorrichtung unten rechts und
mit den Steuertasten nach vorne ausgerichtet installie-
ren, wie in (Abb. 3) dargestellt.

Im Badezimmer (mit Badewanne oder Dusche)
muss das Gerat aulerhalb von Bereich 1 installiert
werden.

Das Gerat so installieren, dass eine Person, die sich
in der Badewanne oder in der Dusche befindet,
weder die elektronische Regelung noch die
anderen Bedienelemente berlihren kann. Die
Verwendung eines Steckers fir den Anschluss des
Handtuchheizkérpers ist verboten

Bei bereits mit Stecker ausgestatteten
Heizkorpern die Hinweise auf Seite 55 be-
folgen.



A\

ACHTUNG:

Halten Sie die auf den Abbildungen 4,5 angegebe-
nen Abstande ein.

Um zu vermeiden, dass sich Kleinkinder in Gefahr
begeben, muss dieses Gerat so installiert werden,
dass sich der unterste Heizstab in einer Hohe von
mindestens 600 mm vom Boden befindet. (Abb. 4)

Installieren Sie das Gerét nicht:

- direkt unter oder vor einer Steckdose oder einer
Abzweigdose (Abb. 6)

- inBertihrung mit der Wand oder dem FuRboden

- in der Nahe von Vorhéngen oder feuergefahr-
lichem bzw. brennbarem Material oder unter
Druck stehenden Behaltern.

Stellen Sie sicher, dass in der Wand keine Rohrleitun-
gen oder Stromkabel verlaufen, die wahrend der Be-
festigung des Gerétes beschadigt werden kdnnten.

3.1 WANDBEFESTIGUNG

A\
\@,

Vergewissern Sie sich, dass die in der Packung ent-
haltenen Schrauben und Diibel fiir die Wand, an der
das Gerét angebracht werden soll, geeignet sind. Im
Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an Fachpersonal
oder an lhren Handler.

Wahrend der Installation ist sicherzustellen, dass
das Netzkabel vom Stromnetz getrennt ist.

Fiir die Wandbefestigung die Anweisungen ab Sei-
te 225 dieser Gebrauchsanweisung konsultieren.

Das Gerat ist mit einem Sensor ausgestattet, der er-
kennen kann, ob ein Fenster in der Nahe des Hand-
tuchheizkdrpers gedffnet ist Damit die Funktion
“Fenster Offen“ richtig funktioniert, wird empfoh-
len, vor der Wandbefestigung die Angaben in Kap.
4.5.2 zu priifen und zu beachten.

3.2 VERSETZEN DER BEDIENBLENDE

Wenn Sie die Bedienblende gerne in einer anderen Position
hétten, kann sie mit Hilfe der freien Stifte an der Rickseite
des Gerates an einer anderen Stelle angebracht werden.

\@,

Es wird empfohlen, diesen Vorgang vor der Wand-
befestigung des Gerates durchzufihren, um zu ga-
rantieren, dass die Bedienblende richtig befestigt
ist und einwandfrei funktioniert.

45

Um die Position der Bedienblende zu &ndern:

—die beiden Schrauben losschrauben (darauf achten, dass die
Bedienblende nicht beschédigt oder fallen gelassen wird)

— die Schutzkappen von den gewahlten Stiften entfernen

— die Bedienblende positionieren und mit den entsprechenden
Schrauben befestigen, dabei darauf achten, dass sie nicht be-
schadigt wird

—die Schutzkappen auf die freien Stifte setzen.

— Uberprifen Sie, dass Bedienblende und Steuerung korrekt
miteinander kommunizieren.

ACHTUNG:

die Bedienblende so positionieren, dass das Dis-
play zum Benutzer und der Infrarot-Sender zur
Steuerung zeigen.

3.3 ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

A\

A\

>

ACHTUNG

Die Installation muss von einem Fachtechniker
gemal den im jeweiligen Land geltenden Bestim-
mungen durchgefiihrt werden.

Wenn das Geréat installiert wird, muss sicherge-
stellt werden, dass die Stromzufuhr getrennt wur-
de und der Hauptschalter der Anlage auf “O“ steht.

Die Versorgungsspannung des Gerétes ist 230V ~ 50 Hz.
Vergewissern Sie sich, dass das Stromnetz den in Tabelle
1angegebenen Daten entspricht.

Stellen Sie sicher, dass die Zuleitung mit einer Vor-
richtung versehen ist, die das Gerat, einschlielich
Steuerleitung, sofern vorhanden, nach den geltenden
Bestimmungen vom Stromnetz der Wohnung trennt.
Bei Installation in Baderdumen muss die Stromlei-
tung mit einem hochempfindlichen Fehlerstrom-
schutzschalter ausgestattet sein. Der Nennwert
des Ansprechsdifferenzstroms des obengenannten
Schutzgerates muss nicht héher als 30 mA sein. Die
Versorgungsleitung und die Zentrale des Steuer-
drahts missen mit demselben Fehlerstromschutz-
schalter geschiitzt werden.

Bei Geraten mit festen Anschliissen muss der elek-
trische Anschluss in einer Abzweigdose.

In Feuchtrdumen (Kiiche, Bad) muss der Anschluss
des Gerates an das Stromnetz lokalisiert und min-
destens 25 cm vom FuBboden entfernt sein.

Der Anschlussplan auf Abbildung 8 ist strikt zu
befolgen.

Wenn der Steuerdraht nicht mit der Pro-
grammiereinheit verbunden ist, muss
er mit einem Abschluss versehen und
isoliertwerden. Den Steuerdraht auf kei-
nen Fall erden.




A Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel auf keinen Fall die Gerateoberflache beriihren kann (Abb. 7).

Abb. 8 PHASE = BRAUN

NULLLEITER = GRAU

STEUERDRAHT = SCHWARZ
Geratekabel

1 Fall:installation ohne
Steuerleitung

2. Fall: installation mit
Steuerleitung

Zwei mogliche Félle

Beenden und den Draht
isolieren

An die Regeleinheit der Steuerleitung oder an

den Ubertragungskasten anschlieRen

Stromnetz

4.EINSTELLUNG UND BETRIEB

Das Gerét ist fir die Beheizung von
& Wohnraumen oder Ahnlichem und zum
Trocknen von Handtiichern ausgelegt.
Einige Teile dieses Produkts kénnen
sehr heil werden und Verbrennungen
verursachen. Besondere Vorsicht ist
in Anwesenheit von Kindern oder ge-
brechlichen Personen geboten.

& Feuergeféhrliche oder brennbare Stoffe und unter

Druck stehende Behalter (z.B. Spraydosen, Feuer-

I6scher) in mindestens 50 cm Abstand vom Geréat

halten. Spriihen Sie keinerlei Substanzen auf die
Gerdteoberfliche.

A Das Gerdt niemals mit feuchten oder nassen Han-
den bzw. FiiRen bertihren.
Die elektronische Steuerung darf nicht mit Wasser
oder anderen Flussigkeiten in Berithrung kom-
men. Falls dies dennoch passiert, die Stromver-
sorgung unterbrechen und das Gerét vollstandig
trocknen lassen.

c Wenn das Gerét in groBer Hohe installiert wird,
wird die Luft auf eine hohere Temperatur erwérmt
als eingestellt.

Wenn damit zu rechnen ist, dass die Raumtempe-
ratur unter den Gefrierpunkt féllt, muss der Be-
triebsart “FROSTSCHUTZ” aktiviert werden.

=]

Um das Gerét vollstdndig auszuschalten, den
Hauptschalter auf “O“ stellen. Diese MaRnahme ist
empfehlenswert bei Idngeren Gebrauchspausen.

>

4.1 BETRIEB

Das Gerat wird Giber die Infrarot-Bedienblende gesteuert, die
den Zugriff auf alle Funktionen erlaubt.

Sollte die Bedienblende nicht verwendet werden kénnen
(Batterien leer oder Stdrung), dann kann der Handtuchheiz-
kérper Uber die Taste “Bereitschaft* an der Steuerung aus-
oder eingeschaltet werden (Abb. 9, Kap. 4.6).

4.2 BETRIEB UBER DIE BEDIENBLENDE

Das Gerat wird mit der Infrarot-Bedienblende mit LCD-Dis-
play gesteuert.

4.2.1 LED UND AKUSTISCHER MELDER

Durch die verschiedenen Farben der LED-Anzeigen des
Gerdtes kann immer die jeweilige Betriebsfunktion
unterschieden werden (Abb. 9).

Abb. 9

g

>
ANDBY-wahItaste




OBERE LED
Grin Bereitschaft Q)
Rot Pilotleitung O
Blau Komfort > 3
Gelb Nacht/Eco (
Griin blinkend Frostwachter ¥
Weil3 Chrono C'-)
Rot blinkend 2 Std.-Timer ©
Gelb blinkend Batterien leer
Blau blinkend Betriebsstérung

UNTERE LED
Rot Das Heizelement des Gerétes ist

eingeschaltet.
Ausgeschaltet | Das Heizelement ist ausgeschaltet.
Rot Befehl von der Bedienblende erhalten.
intermittierend
(2 Sekunden)
Blau Es wurde erkannt, dass ein Fenster
gedffnetist.

Blaublinkend | Betriebsstérung

Die Steuerung verfiigt tiber einen akustischen Melder, der
mit einem Signalton das Eintreten bestimmter Ereignisse
anzeigt. Vor allem das Aufrufen und Verlassen der Betriebs-
art “Bereitschaft wird durch bestimmte akustische Signale
angezeigt (siehe Kap. 4.3).

4.2.2 INFRAROT-BEDIENBLENDE

Die Bedienblende steht mittels Infrarot-Strahlen mit dem
Gerdt in Verbindung.

Fiir eine gute Ubertragung bzw. Verbindung weder die Be-
dienblende noch die Steuerung zudecken und nichts zwi-
schen Infrarot-Sender und -Empfénger stellen (sieche Abb. 10).
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Abb. 10 Infrarot-Empfanger

=

Infrarot-Sender

Die Steuerung antwortet auf die von der Bedienblende emp-
fangenen Einstellungen mit einem Blinken der unteren LED
von ca. 2 Sekunden und dann mit einem akustischen Signal,
das die Ubertragung der Einstellungen bestitigt.

Wasserspritzer und sonstige Flissigkeiten auf der Bedien-
blende vermeiden.

Leistung : 2 alkaline Batterien “AAA“ LRO3 1,5V
Einsetzen oder Austauschen der Batterien:

— Den Deckel auf der Vorderseite der Bedienblende entfer-
nen (siehe Abb. 11).

— Die beiden Alkaline Batterien 1,5V richtig positioniert ein-
setzen.

—Den Deckel wieder anbringen.

Sowohl bei Auswechseln der Batterien als auch Entsorgung

der Bedienblende mussen die Batterien entfernt und ent-

sprechend den geltenden Vorschriften beseitigt werden, da

sie der Umwelt schaden.

ACHTUNG:

bei Auswechseln der Batterien der Bedienblende werden
alle aktuellen Einstellungen beibehalten, die Einstellung von
Datum und Uhrzeit geht jedoch verloren (fur die Einstellung
siehe ERSTMALIGES EINSCHALTEN)




BEDIENBLENDE

Batteriedeckel } >

,,,,,

"-‘@mas EE', 3

} LCD-Display ‘

*+ = <
Taste EIN/Bereitschaft } @ Q O @4 ), Wahltaste Betriebsart ‘

Taste “+* | ‘ Taste “-* ‘

DISPLAY

‘ Eingestellte Temperatur ‘

‘ Verhaltensanzeige ‘ Zeitbalken Schaltuhr ‘

Signalubertragung ‘

4‘ Anzeige Programm Chrono ‘
] ASC |

Temperaturprogrammierung ‘ Zeit ‘
Schaltuhr

‘ Fenster Offen ‘7 -
, Betriebsarten
| 25td.-Timer — NxC¥O
‘ Tastatur sperren ‘7
|

Kindersicherung ‘7

‘ Wochentage ‘
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ERSTMALIGES EINSCHALTEN

Nach dem Einlegen der Batterien den Wochentag und die
Uhrzeit einstellen.

5 Die Tasten “+” und “-* driicken, um den richtigen
Wochentag einzustellen (1=MO,2=DlI,...7=S0).
Die Taste “Betriebsart” zur Bestétigung drticken.

<. - Die Stunden blinken jetzt auf: Benutzen Sie den
L L JLt 4 ynd “ Taste fiir die Einstellung und bestéti-

gen Sie mit dem Betriebsarten-wahltaste.
-, Jetztblinken die Minuten auf Wiederholen Sie
S den Vorgang.

4.3 BETRIEBSART EIN/BEREITSCHAFT

In der Betriebsart “Bereitschaft” zeigt das Dis-
play an: “Stby”.
Alle Betriebsarten, einschlieRlich “Pilotdraht,
sind abgeschaltet, das Gerat steht jedoch un-
ter Spannung und wartet darauf, einen Befehl
zu empfangen.

Stbd

O ZumEin- oder Ausschalten des Gerétes die Taste

“Bereitschaft" driicken.

Der Handtuchheizkérper schaltet sich in der glei-
chen Betriebsart wie vor dem Ausschalten ein
und es ertont ein akustisches Signal.

Bei Auswechseln der Batterien schaltet sich die
Bedienblende nach Einstellung von Tag und Uhr-
zeit in der zuletzt eingestellten Betriebsart und
Temperatur wieder ein.

Das Gerat meldet mit zwei akustischen Signalen,
dass die Betriebsart “Bereitschaft” aufgerufen
wurden, und mit einem langeren akustischen
Signal, dass sie wieder verlassen wurde.

4.4 BETRIEBSARTEN

& Das Gerdt bietet 5 Betriebsarten, mit denen der
Raum genau nach Ihren Bediirfnissen beheizt
werden kann.

Die Taste “Betriebsart” driicken, um die ge-
wiinschte Betriebsart zu wahlen. Ein Symbol
auf dem Display zeigt die Betriebsart an:

Pilotleitung 3¢ | Komfort
Nacht/Eco X | Frostwachter
Chrono

PILOTLEITUNG

Die Temperatur wird durch Den Steuerbefehl der
Pilotleitung bestimmt.

Alle Pilotleitungsbefehle sind freigeschaltet.
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KOMFORT

Die Komforttemperatur entspricht der vom Benut-
zer gewiinschten Temperatur.

Alle Befehle Uiber Steuerdraht sind deaktiviert.

NACHT/ECO

Die Betriebsart “Nacht/Eco” halt bei reduziertem Ener-
gieverbrauch eine komfortable Temperatur aufrecht.
Alle Befehle tiber Steuerdraht sind deaktiviert.

FROSTWACHTER

In der “Frostwachter Betriebsart* ist die Temperatur
auf 7 °C eingestellt.

Das Gerdt schaltet sich automatisch ein, sobald die
Raumtemperatur unter 7 °C sinkt.

Alle Befehle Uber Steuerdraht sind deaktiviert.

CHRONO

In dieser Betriebsart kann eines der drei vorein-
gestellten Programme des Chronos (P1, P2) oder
das individuelle Programm gewahlt werden (P3).
Letzteres ermdglicht eine tégliche und wochentli-
che Programmierung auf zwei Temperaturebenen
(“Komfort” und “Nacht/Eco”).

Alle Befehle tiber Steuerdraht sind deaktiviert.

4.41PILOTLEITUNG @
Um die “Pilotleitung” zu aktivieren:

& Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Sym-
bol (3 auf dem Display erscheint.
Die obere LED auf dem Gerat wird rot.

Der Benutzer kann an der Bedienblende nur

+ die “Komforttemperatur* einstellen.

Zur Aktivierung der Betriebsart muss die Wohnung mit einem
Regelsystem ausgestattet sein, der diese Technologie unter-
stitzt. Zur Uberprifung der korrekten Ubertragung der Pro-

grammierungsbefehle kann in diesem Fall je nach der einge-
stellten Betriebsart der nachstehende Plan verwendet werden:

Mit den Tasten “+” und “-” die gewiinschte
Temperatur wéhlen.

Nacht/Eco
Betriebsart| Komfort | (Komfort |F Bereitschaft| Komafort Komafort
o -1°C 2°C
-35°C)

Zu /.\ 5" 5"
{ibertragendes| ———— QU / T | o
Signal 3 7
Spannung 230voltfiir | 230 volt fiir
wischen 115volt | 115volt |einintervall | einIntervall
Steverdraht Ovolt 230 volt Minus Plus von3 von7
und Nulliter Sekunden | Sekunden




Es wird immer die “Komforttemperatur” angezeigt, unabhén-
gig davon ob zur Zeit die Betriebsart “Steuerleitung” verwen-
detwird.

Sollte der Pilotleitungsprogrammierer nicht installiert sein,
wird automatisch die Betriebsfunktion Komfort ausgewahlt.

4.4.2 KOMFORT

Die Komforttemperatur entspricht der vom Benutzer
gewiinschten Temperatur.

<& Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Sym-

% bol 3% auf dem Display erscheint.

Die obere LED auf dem Gerat wird blau.
+

7

& Die Temperaturskala fur die Temperaturein-
stellung reicht von 7 his 32 °C.

Mit den Tasten “+” und “-” die gewiinschte
Temperatur wahlen.

4.4.3NACHT/ECO

In der Betriebsart “Nacht/Eco” darf die eingestellte Tempe-
ratur nicht hoher als die Temperatur “Komfort*“ sein. Ist die
Komforttemperatur niedriger als die Nacht- bzw. Ecotempe-
ratur, stellt das System automatisch auf die neue Nacht- bzw.
Ecotemperatur um.

< Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Sym-
% bol € auf dem Display erscheint.
+ Die obere LED auf dem Gerat wird gelb.
@ Mit den Tasten “+” und “-” die gewiinschte
7 - Temperatur wahlen.

Diese Betriebsart empfiehlt sich in den nachtstunden, wenn
der Raum flir zwei oder mehr Stunden unbenutzt bleibt.

4.4.4 FROSTWACHTER

In der Betriebsart “Frostwéchter” ist die Temperatur auf 7 °C
festgelegt. Das Gerat schaltet sich automatisch ein, sobald
die Raumtemperatur unter 7 °C sinkt und mit nur geringem
Energieverbrauch wird verhindert, dass der Raum Tempera-
turen um den Gefrierpunkt erreicht.

<& Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Sym-
bol % auf dem Display erscheint.
Die obere LED auf dem Gerét wird griin, blinkend.

Diese Betriebsart empfiehlt sich, wenn der Raum fiir einen
Tag oder langer unbenutzt bleibt.

50

4.4.5 CHRONO [@®]

In der Betriebsart “Chrono” kann der Benutzer eines der drei
voreingestellten Programme des Chronos oder das individu-
elle Programm wéhlen (P3). Letzteres ermdglicht fir jeden
Wochentag a 24 Stunden die Einstellung von unterschiedli-
chen Temperaturen (“Komfort” und “Nacht/Eco”).

PROGRAMMAUSWAHL

& Die Taste “Betriebsart” driicken, bis das Sym-
bol ® am Display erscheint. Die obere LED
auf dem Gerat wird weif. Dann die Tasten

- "Betriebsart” und "-" gleichzeitig driicken

% und beide gedriickt halten fiir mindestens 3

Sekunden.
+ Die Abkurzung fiir das Programm (P1, P2 und
@ P3) blinkt: die Tasten “+” und “-“ driicken, um
- das gewiinschte Programm einzustellen. Zur
Bestatigung die Taste “Betriebsart” erneut
driicken.

Nun blinkt das Symbol der Funktion ACS (siehe Kap. 4.5.1),
die Taste < driicken, um die Funktion zu aktivieren, oder die

Taste “-” fur die Deaktivierung.

PROGRAMM P1 STUNDEN BETRIEBSART|
0-6 Nacht/Eco
6-9 \ Komfort
VON MONTAG BIS FREITAG
16-23 \ Komfort
Nacht/Eco
Nacht/Eco
SAMSTAG UND SONNTAG
23-0 Nacht/Eco
PROGRAMM P2 STUNDEN BETRIEBSART|
0-7 Nacht/Eco
VON MONTAG BIS SONNTAG
23-0 Nacht/Eco

PROGRAMM P3 - INDIVIDUELL ‘

Das Programm “P3” bietet dem Benutzer die Mdglichkeit, fiir
jeden Wochentag a 24 Stunden unterschiedliche Temperatu-
ren ("Komfort” und "Nacht/Eco”) einzustellen.



EINSTELLUNG DES LAUFENDEN WOCHEN-
TAGES UND DER AKTUELLEN UHRZEIT

<& Vor der Eingabe des individuellen Programms
P3 priifen Sie bitte, dass die Uhrzeit und der
Wochentag richtig eingestellt sind.
Andernfalls die Taste “Betriebsart” driicken,
bis das Symbol © auf dem Display erscheint.

<& Dann erneut die Taste “Betriebsart” drlicken
und gedriickt halten, bis das Dreieck, das den
Tag anzeigt, blinkt.

I I Die Tasten “+" und “-*

3 4
‘AA

driicken, um den richtigen
Wochentag einzustellen (1=M0,2=Dl,...7=50).
Die Taste “Betriebsart"“ zur Bestatigung driicken.

Die Stunden blinken jetzt auf: Benutzen Sie den

I I
SLP L s ynd " Taste fiir die Einstellung und bestéti-
gen Sie mit dem Betriebsarten-wahltaste.
<3 Jetzt blinken die Minuten auf Wiederholen Sie

L)
Db

den Vorgang.
EINSTELLUNG DES PROGRAMMS

Jetzt kann fir jeden Tag eine stiindliche Abfolge eingestellt
werden. Beginnen Sie mit dem ersten Tag. Wahlen Sie anhand
des “+" und “-" Tasten fiir jede Stunde zwischen der hohen
“Komforttemperatur” (Taste “+"/voller Balken) und der nied-
rigen “Nacht- bzw. Ecotemperatur” (Taste “-"/leerer Balken).

T Komfort 2 u‘:: 2 T Nacht/Eco
S, - 0
l Q e e
\ I
’I
8
%QDD_¢
18— 42 T 10
T Nacht/Eco T Komfort
\
<& Zur Bestétigung die Taste “Betriebsart” dri-
cken und fir jeden weiteren Wochentag

Ga.

Nun blinkt das Symbol der Funktion ACS (siehe Kap. 4.5.1),
die Taste < driicken, um die Funktion zu aktivieren, oder die
Taste “-” fir die Deaktivierung.

ebenso vorgehen.
Das Wochenprogramm ist nun eingestellt.

4.5 FUNKTIONEN

Das Gerat ist mit Sonderfunktionen ausgestattet, mit
denen der Gebrauch des Gerates individuell angepasst und
optimiert werden kann.
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4.51ASC

Diese Funktion ermittelt die Tragheit des Raums, um die
eingestellte Temperatur zu erreichen, und zieht die Einschal-
tung des Gerates vor, um sicherzustellen, dass die “Komfort-
temperatur* zur eingestellten Uhrzeit erreicht wird.

Die Einschaltung des Gerates kann von der Funktion um
hdchstens 2 Stunden vorgezogen werden.

\@,
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4.5.2 FENSTER OFFEN

1

Diese Funktion kann nur in der Betriebsart “Timer’
aktiviert und verwendet werden. (siehe Kap. 4.4.5)

Damit die Funktion ACS optimal funktioniert, miissen
die Daten iiber mehrere Tage erfasst werden.

Mit der Funktion “Fenster Offen” kann das Gerét eigenstandig
erkennen, ob ein Fenster in der Néhe des Handtuchheizkdrpers
gedffnetist (beispielweise wéahrend der Reinigung der Wohnung)
und auf die Betriebsart “Frostschutz” umschalten, um nicht um-
sonst zu heizen und Energieverschwendung vorzubeugen Auf die
gleiche Weise kann es erkennen, dass das Fenster geschlossen ist,
und die zuvor eingestellte Betriebsart wieder aufnehmen.

Bei Einschalten des Gerates ist die Funktion bereits aktiv
und bereit zu erkennen, ob ein Fenster gedffnet ist.

<&

S
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Wenn erkannt wird, dass ein Fenster gedffnet ist, wird die un-
tere LED des Gerates blau, wéhrend die obere LED weiterhin die
gewahlte Betriebsart oder Funktion anzeigt.

Um die Funktion zu aktivieren oder zu deakti-
vieren, die Tasten “Betriebsart” und “-“ an der
Bedienblende gleichzeitig driicken und beide
gedrickt halten, bis das Symbol [ auf dem

Display erscheint bzw. darauf erlischt.

Die Funktion kann in der Betriebsart “Chrono” nicht ak-
tiviert oder deaktiviert werden, wenn sie jedoch zuvor
aktiviert wurde, ist sie auch in dieser Betriebsart aktiv.

O Wenn die Wirkung von “Fenster Offen” riickgangig

@ gemacht werden soll, kann die Funktion deaktiviert

werden, indem die Tasten “Betriebsart” und “-* ge-
driickt werden (permanente Deaktivierung) oder
indem die Taste “Bereitschaft” an der Bedienblende
zweimal gedriickt wird Wenn “Fenster Offen” Giber
die Taste “Bereitschaft” riickgéngig gemacht wird,
nimmt das Gerét bei emeutem Einschalten seinen
Betrieb in der zuvor eingestellten Betriebsart wie-
der auf und die Funktion bleibt aktiv und kann er-

kennen, ob wieder ein Fenster gedffnet wird.

Um die optimale Wirkung der Funktion zu garantieren, wird emp-
fohlen, das Gerét in Hohe eines Fensters zu installieren (Abb. 12).
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Die Reaktion des Gerates beim Offnen und SchlieRen
des Fensters héngt von zahlreichen Faktoren ab, unter
anderem von der am Gerét eingestellten Temperatur,
von der AuBentemperatur, vom Beliftungsgrad des
Raums, in dem der Handtuchheizkorper installiert ist,
von der Position des Handtuchheizkdrpers im Raum
und vom Vorhandensein weiterer Warmequellen
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Die Funktion “Fenster Offen“ kann nicht in der Betriebs-
art “Bereitschaft” aktiviert oder deaktiviert werden.

Wenn das Gerét erkannt hat, dass ein Fenster ge-
6ffnet ist, kénnen zwar alle Betriebsarten und die
Funktion “2 Std.-Timer“ angewahlt werden, sind
jedoch nicht aktiv, bis erkannt wird, dass das Fenster
wieder geschlossen ist. Die Funktionen “Kindersi-
cherung” und “Tastensperre” bleiben aktiv und kén-
nen auch aktiviert oder deaktiviert werden, wenn
das Gerat erkannt hat, dass ein Fenster getffnet ist.

4.5.32 STD.-TIMER

Die “2 Std.-Timer* Funktion kann fiir das schnelle Aufheizen
des Raumes verwendet werden.

< Fur die Aktivierung der Funktion die Taste “Be-
triebsart” dricken, bis auf dem Display das Sym-
bol ® erscheint.

Die bis zum Ablauf der zwei Stunden fehlenden Minuten wer-
den anstelle der Uhrzeit auf dem Display angezeigt. Die obere
LED auf dem Gerat wird rot, blinkend. Die untere LED wird rot.
Das Gerét heizt fur zwei Stunden auf hochster Leistungsstu-
fe, ohne die bisherige Temperatureinstellung zu bertcksich-
tigen. Durch erneutes Driicken der Taste “Betriebsart” kann
die Funktion “2 Std.-Timer” jederzeit deaktiviert werden.
Zwei Stunden nach der Aktivierung wird die Funktion “2 Std -
Timer” automatisch deaktiviert und das Gerét kehrt in die
zuvor gewahlte Betriebsart zurtick.

\‘;‘ L
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Die Funktion “Kindersicherung” begrenzt die Leis-
tung des Gerates auch in der Funktion “2 Std.-Timer”.

Wenn das Gerat erkannt hat, dass ein Fenster gedff-
netist, ist die Funktion “2 Std.-Timer” nicht aktiv, bis
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erkannt wird, dass das Fenster wieder geschlossen
ist, oder bis die Funktion “Fenster offen” (siehe Kap.
4.5.2) deaktiviert wird, wahrend die zwei Stunden
weiter riickwérts gezahlt werden.

4.5.4 KINDERSICHERUNG i)

Wenn die Funktion “Kindersicherung” aktiviert ist, weist das Gerét
eine geringere Oberfléchentemperatur auf als im Normalbetrieb der
laufenden Betriebsart (“Komfort”, “Nacht/Eco”,...), um die Gefahr von
Verbrennungen bei kurzem und zufélligem Kontakt zu verringern.

'3
G

Die “Kindersicherung” kann in jeder Betriebsart aktiviert werden,
auch in der Funktion “2 Std.-Timer”. Die Funktion kann nicht
aktiviert werden, wenn sich das Gerat in “Bereitschaft” befindet.

Zur Aktivierung der Funktion die Tasten “+"und “-“
gleichzeitig driicken und beide gedriickt halten,
bis das Symbol [#| auf dem Display erscheint.

Um die Funktion zu deaktivieren, den gleichen
Vorgang wiederholen.

WICHTIGE HINWEISE:
In dieser Funktion gibt das Gerat weniger Warmeenergie ab,
wodurch mehr Zeit erforderlich ist, um die Raume zu beheizen.

A

A
A

Auch bei Verwendung dieser Funktion missen Kin-
der beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass
sie sich nicht in Gefahrensituationen begeben.

L&ngerer Kontakt zwischen Kdrperteilen und Ge-
ratist auf jeden Fall zu vermeiden.

Wenn das Gerét bereits betrieben wird oder noch heif¥
ist, da es erst kirzlich betrieben wurde, und die “Kin-
dersicherung” aktiviert wird, dauert es mindestens zwei
Stunden, bis die Temperatur sinkt, d.h. die Funktion l&uft.

4.5.5 TASTATUR SPERREN

Es ist moglich die Tastatur der Bedienblende zu sperren, um
unerwiinschte Schaltungen zu verhindern.

Zur Aktivierung der Funktion die Tasten “Be-
O triebsart” und “+* gleichzeitig driicken und
+ beide gedriickt halten, bis das Symbol & auf

/@ dem Display erscheint.

Um das Tastenfeld zu entriegeln, die beiden Tasten wie zuvor
gleichzeitig driicken.
Das Symbol “Tastatursperre* wird nicht mehr auf dem
Display angezeigt.
WICHTIG:

Die Funktion “Tastensperre” sperrt nicht die Taste
“Bereitschaft”, die somitimmer bedient werden kann,
auch wenn die Funktion “Tastensperre” aktiv ist.



4.5.6 VERHALTENSANZEIGE

Mit der Verhaltensanzeige kdnnen Sie priifen, ob die von lhnen
eingestellte Temperatur mit den empfohlenen Temperaturen
Uibereinstimmt, um Verschwendung zu vermeiden und den
Energieverbrauch zu reduzieren.

Ein Pfeil positioniert sich in Héhe einer der drei farbigen
Balken, die den Energieverbrauch anhand des folgenden
Schemas qualitativ darstellen:

a b c

(a) Gruin: Die gewahlte Temperatur liegt be-
reits unter der empfohlenen Temperatur.

(b) Gelb: Die Temperatur ist richtig, es wird
jedoch empfohlen, sie leicht zu senken.

(c) Rot: Die gewéahlte Temperatur ist hoch
und sollte gesenkt werden.

ACHTUNG: Die Anzeige ist nur eine qualitative Bewertung
des Energieverbrauchs und kein absolutes MaR3.

ACHTUNG: die Meldung der schwachen Batterien wird bei
Driicken der Taste “Bereitschaft” an der Steuerung oder beim
ersten Steuerbefehl zuriickgesetzt, der nach dem Austau-
schen der Batterien von der Bedienblende gesendet wird.

ACHTUNG:
Wenn die Batterien schwach sind, blinkt die obere
LED der Steuerung gelb.

WICHTIG: Nachdem die Taste “Bereitschaft” an der Steue-
rung bedient wurde, ignoriert das Geréat alle von der Bedien-
blende gesendeten Befehle aulRer “Bereitschaft”,

ACHTUNG: Die Steuerung sendet keine Daten/Befehle an
die Bedienblende, sie kann nur empfangen.

WICHTIG: Bei Stromausfall werden alle aktuellen Einstel-
lungen aufrecht erhalten, wobei jedoch die Einstellung von
Datum und Uhrzeit verloren geht.

Wenn sich der Stromausfall in der Betriebsart “Chrono”
ereignet und die Einstellung von Datum und Uhrzeit verlo-
ren gegangen ist, schaltet sich das Gerat bei Riickkehr des
Stroms in der Betriebsart “Komfort” ein, wobei die Tempera-
turauf 17 °C eingestellt ist.

Die benutzerdefinierten Einstellungen werden bei Empfang
des ersten Befehls von der Bedienblende wiederhergestellt.

WICHTIG: Wenn der Strom ausfallt wahrend die Funktion
“2 Std.-Timer” aktiv ist, geht die Einstellung von Datum und
Uhrzeit verloren und das Gerat verlasst die Funktion und
kehrt in die zuvor eingestellte Betriebsart zurtick.

WICHTIG: Wenn der Strom ausfallt wahrend die Funktion
“ACS* aktiv ist, ist die Funktion bei Riickkehr der Stromver-
sorgung aktiv und benétigt einige Tage, um wieder unein-
geschréankt verwendbar zu sein.

4.6 BETRIEB UBER DIE TASTE BEREITSCHAFT
DER STEUERUNG

Mit der Taste “Bereitschaft”, die sich an der Steuerung befin-
det (siehe Abb. 9), kann der Handtuchheizkdrper auch ohne
die Bedienblende ein- und ausgeschaltet werden.

Um das Gerat ein- oder auszuschalten, die Taste “Bereit-
schaft“ driicken. Der Handtuchheizkdrper schaltet sich in der
Betriebsart “Pilotleitung” ein und gibt ein akustisches Signal.
Die obere LED auf dem Gerét wird rot. Wenn die Pilotleitung
angeschlossen und die Steuereinheit aktiv ist, filhrt das Gerat
den an der Steuereinheit eingestellten Befehl “Pilotleitung”
aus, andernfalls fuhrt es den Befehl “Komfort“ aus.

Das Gerdt meldet mit einem doppelten akustischen Signal,
wenn es auf “Bereitschaft” schaltet, und mit einem verlangerten
akustischen Signal, wenn es diese Betriebsart wieder verlasst.
Wenn der Handtuchheizkérper tiber die Taste “Bereitschaft”
der Steuerung eingeschaltet wird, ist die Temperatur der
Funktion “Komfort” auf 19 °C eingestellt und sind alle Funk-
tionen auf ihre Defaultwerte zuriickgesetzt.

Um das Gerat wieder tiber die Bedienblende zu steuern, den
Handtuchheizkdrper tber die Taste “Bereitschaft” an der
Bedienblende einschalten. Das Gerat nimmt den Betrieb mit
den an der Bedienblende eingestellten Betriebsarten, Tem-
peraturen und Funktionen wieder auf.
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5. REINIGUNG

Y\

Vor jeder Reinigung ist sicherzustellen, dass
das Gerdt ausgeschaltet, abgekiihlt und vom
Stromnetz getrennt ist.

Fir die Reinigung geniigt ein feuchtes,
weiches Tuch mit einem Neutralreiniger. Keine
scheuernden und korrosiven Reiniger oder
Losemittel benutzen.

Um die Funktionstiichtigkeit des Gerates zu be-
wahren, sollte es mindestens zwei Mal jahrlich so-
wohl aulen als auch innen mit dem Staubsauger
von Staub befreit werden.
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6. WARTUNG
ﬁ Bei Auftreten von technischen Problemen wenden
Sie sich bitte an (vom Handler oder Hersteller
anerkanntes und autorisiertes) Fachpersonal oder
kontaktieren Sie Ihren Handler.

Eingriffe am Gerat diirfen nur von Fachpersonal vor-
genommen werden, das vor jedem Wartungsein-

A\




griff sicherstellen muss, dass das Geréat ausgeschal-
tet, abgekihlt und vom Stromnetz getrennt ist.

A

Das Gerét ist mit einer ganz bestimmten Menge
Spezialfliissigkeit gefiillt. Lassen Sie alle Reparatur-

eingriffe, die das Offnen des Geréts erfordern, nur
von Fachpersonal vornehmen.

Bei Austreten von Fliissigkeit wenden Sie sich bitte
an lhren Handler oder Fachpersonal.

7. PROBLEME UND LOSUNGEN

Das Gerdt heizt nicht

 Kontrollieren Sie, ob das Gerat mit Strom versorgt wird und korrekt angeschlossen ist.

e Kontrollieren Sie die Stellung des Hauptschalters.

e Erh6hen Sie die am Regler des Geréts eingestellte Temperatur.

e Sicherstellen, dass sich keine Kleidungsstiicke auf der Regelvorrichtung oder auf der
Temperatursonde befinden.

e Trennen Sie das Gerat fiir ein paar Minuten vom Stromnetz, um die Elektronik zurtickzusetzen.

* Sollte das Gerdt immer noch nicht heizen, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder Fach-
personal.

Das Gerat heizt
ununterbrochen

e Verringern Sie die am Regler des Gerats eingestellte Temperatur.

e Sicherstellen, dass nicht versehentlich die Funktion “2 Std.-Timer* aktiviert wurde.

e Sicherstellen, dass sich keine Kleidungsstlicke auf der Regelvorrichtung oder auf der
Temperatursonde befinden.

® Sollte das Gerat danach immer noch heizen, kontaktieren Sie bitte lhren Handler oder Fachpersonal.

Der Raum bleibt kalt.

e Priifen, ob die Geréateleistung fur den zu heizenden Raum geeignet ist.

© Wenn das Gerét zum ersten Mal in Betrieb genommen wird, braucht der Raum etwa einen
halben Tag, um die gewiinschte Temperatur zu erreichen. Durch Einstellung der Hochsttem-
peratur erhdht sich die Temperatur nicht schneller.

Austreten der im Gerét
enthaltenen Flissigkeit

e Gerdt ausschalten und den Fachhéndler kontaktieren.
* Die Fliissigkeit mit Lappen oder saugféhigem Material auffangen. Kinder und Haustiere
von der Flussigkeit fernhalten.

Das Gerat reagiert nicht
korrekt auf die Steuerungen
der Steuerdraht-Zentrale

 Schalten Sie das Geréat aus (der Hauptschalter der Anlage muss auf “0“ eingestellt wer-
den). Vergewissern Sie sich, dass der Anschluss korrekt ausgefiihrt wurde und dass die
Zentrale einwandfrei funktioniert (Abb.8)

* \Wenden Sie sich an einen Fachelektriker.

Die Bedienblende
kommuniziert nicht mit der
Steuerung

o Uberpriifen, dass weder Bedienblende noch Steuerung zugedeckt sind
o Uberpriifen, dass nichts zwischen Infrarot-Sender und -Empfanger steht (siehe Abb. 10).

Das Gerat heizt weiter, obwohl
das Fenster offen ist wahrend
die Funktion “Fenster Offen*
aktiv ist.

© Eskann eine Wartezeit von einigen Minuten notwendig sein, bevor sich die Funktion einschaltet.

e Es kann sein, dass die Differenz zwischen Auen- und Innentemperatur nicht ausreicht,
um die Funktion zu verwenden.

o Priifen, dass die Aufstellposition des Gerdtes mit den Angaben in Kapitel 4.5.2 dieses
Handbuchs tibereinstimmt.

o Uberpriifen, dass der Raum um die Steuerung des Gerétes frei von Hindernissen ist.

o Sollte das Problem weiterhin bestehen, kontaktieren Sie bitte lhren Handler oder Fachpersonal.

Das Gerdt nimmt den
Heizbetrieb nicht wieder
auf, nachdem das Fenster
geschlossen wurde wahrend
die Funktion “Fenster Offen*
aktiv ist.

® Eskann eine Wartezeit von einigen Minuten notwendig sein, bevor der Sensor das Schlie-
RBen des Fensters erkennt.

o Uberpriifen, dass der Raum um die Steuerung des Gertes frei von Hindernissen ist.

 Die Funktion deaktivieren und erneut aktivieren.

o Sollte die Reaktionszeit der Funktion zu lang sein, dann kann das Gerat auch manuell wie-
der eingeschaltet werden

o Sollte das Problem weiterhin bestehen, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler oder Fachpersonal.

Die LEDs blinken blau

e Der Temperaturfihler ist beschadigt. Schalten Sie das Gerét aus und kontaktieren Sie Ih-
ren Handler.
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8. GARANTIE
‘@’ Es wird empfohlen, die Verpackung fiir eine even-
tuelle Riickgabe des Gerates an den Fachhandler
aufzubewahren, da nur das vollstandige Gerat mit
seiner Verpackung im Garantiefall anerkannt wird.
Der Hersteller garantiert dem Kéufer alle in der européischen
Verbrauchsgiiter-Richtlinie 1999/44/EG aufgefiihrten sowie
die durch die nationale Gesetzgebung anerkannten Rechte.
Die Garantie deckt alle zum Zeitpunkt des Verkaufs vorlie-
genden oder innerhalb von zwei Jahren ab Kaufdatum auf-
tretenden Mangel und Produktionsfehler ab und verleiht
dem Kaufer das Recht auf kostenlose Reparatur des defekten
Produktes oder Ersatz im Fall einer nicht durchfiihrbaren Re-
paratur.
Die oben genannten Rechte sind in folgenden Féllen ungiiltig:
- Mangel aufgrund von abweichendem Gebrauch,
der nicht dem in der Gebrauchsanweisung vorge-
sehenen entspricht und Bestandteil des Kaufvertra-
gesist;
- Maéngel aufgrund unbeabsichtigter Zerstdrung,
Nachlassigkeit oder unbefugter Eingriffe.
Arbeiten im Zusammenhang mit der Installation und dem
Anschluss an die Versorgungsnetze sowie die in den Anlei-
tungen genannten Wartungseingriffe gelten nicht als Garan-
tieleistungen.
Der Hersteller lehnt jegliche Verantwortung fiir Schaden
oder Verletzungen ab, die direkt oder indirekt Personen,
Gegenstanden oder Haustieren aufgrund der nicht erfolgten
Anwendung der in dieser Gebrauchsanweisung enthaltenen
Vorschriften zugefluigt werden, mit besonderem Bezug auf die
Hinweise zu Installation und Inbetriebnahme des Produktes
sowie zum Gebrauch.
Fir die Inanspruchnahme der oben genannten Rechte muss
der Kéufer/die Kduferin seinen/ ihren Handler oder Installa-
teur kontaktieren und ein giltiges, vom Verk&ufer ausgestell-
tes und mit dem Kaufdatum versehenes Dokument vorlegen.

9. ENTSORGUNG

Vor jeglichem Vorgang sicherstellen, dass das
Netzkabel von der Stromleitung getrennt ist. Fir
die Demontage die Phasen fiir die Wandbefes-
tigung in umgekehrter Reihenfolge ausfiihren
(Seite 225).

Bei der Verschrottung des Gerétes sind die gelten Bestim-
mungen zur Entsorgung der im Handtuchheizkdrper enthal-
tenen Flussigkeit und zur Abfallwirtschaft zu beachten.

4

Am Ende seiner Nutzzeit darf das Produkt NICHT zusammen
mit dem Siedlungsabfall beseitigt werden.

Es kann zu den eigens von den stadtischen Behdrden ein-
gerichteten Sammelstellen oder zu den Fachhandlern, die
einen Riicknahmeservice anbieten, gebracht werden.

C

2014/30/EU iiber die elektromagnetische
Vertrdglichkeit

2014/35/EU Niederspannungsrichtlinie
2011/65/EU zur Beschrénkung der Verwendung
bestimmter gefahrlicher Stoffe

Wichtiger Hinweis fiir die korrekte Entsorgung
des Produkts in Ubereinstimmung mit der EG-
Richtlinie 2012/19/EC.

Dieses Gerat entspricht den folgenden
europdischen Richtlinien:

ELEKTRISCHER ANSCHLUSS
BITTE VORSICHTIG LESEN

Bevor Sie den Stecker in die Steckdose stecken, tiberpriifen
Sie bitte, ob die Netzspannung lhrer Wohnung mit dem am
Typenschild angegebenen Wert iibereinstimmt, und ob die
Steckdose und die Versorgungsleitung fiir die Strombelastung
bemessen sind (auf dem Typenschild angegeben).
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Stellen Sie sicher, dass die Zuleitung mit einer Vorrichtung
versehen ist, die das Gerat, nach den geltenden Bestimmun-
gen vom Stromnetz der Wohnung trennt.

Die Stromleitung mit einem hochempfindlichen Fehler-
stromschutzschalter ausgestattet sein. Der Nennwert des An-
sprechsdifferenzstroms des obengenannten Schutzgerétes
muss nicht héher als 30 mA sein.

Alle in den Bedienungsanleitungen geschriebene Anmerkun-
gen bezlglich der “Pilotleitung” sind nicht zu berticksichti-
gen. Das Geréat ist mit dieser Betriebsart nicht ausgestattet.
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SIMBOLOS USADOS EN EL MANUAL
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A

ATENCION!
PELIGRO PARA LA SEGURIDAD DE LAS PERSONAS,
DE LOS ANIMALES DOMESTICOS Y DE LOS BIENES.

ATENCION! )
PELIGRO DE DESCARGAS ELECTRICAS.

ATENCION!
PELIGRO DE CAUSAR DESPERFECTOS AL PRODUCTO.

ATENCION

ADVERTENCIA - Algunas partes de este pro-
ducto pueden calentarse enormemente
y provocar quemaduras. Se ha de prestar
una atencion especial cuando hay nifios o
personas vulnerables en lasinmediaciones.

Los nifios menores de 3 afios han de
mantenerse _Iejlos del toallero eléctrico
sino estan vigilados. )

Los nifios de 3 a 8 afos solo habrian de
poder encender/apagar el aparato cuan-
do estd instalado en su posicion normal
de funcionamiento y ellos estan vigila-
dos atentamente o han sido instruidos
adecuadamente para utilizar el aparato
en modo seguro y son conscientes de los
riesqos derivados del uso. Los nifios de 3
a 8 anos no han de desconectar el apa-
rato, reqularlo o limpiarlo ni tampoco
llevar a Cabo las operaciones de mante-
nimiento. El aparato puede ser usado
por nifios a partir de 8 afos y por perso-
nas con capacidades fisicas, sensoriales
0 mentales reducidas, o sin experiencia
y_conocimientos necesarios, si estan
vigilados o han sido instruidos para
utilizar el aparato en modo sequro y
entienden los peligros inherentes. Los
nifios no deben Ju?ar_co_n el aparato. La
limpieza y el mantenimiento no han de
ser realizados por ninos sin vigilancia.

ATENCION: _ _
Este aparato se ha de destinar exclusiva-
mente al secado de toallas lavadas con
agua. No se ha de usar para otros fines.
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ATENCION!
TEMPERATURAS ELEVADAS.
RIESGO DE QUEMADURAS.

CONSEJO PARA EL FUNCIONAMIENTO
CORRECTO.

NO LO CUBRA!

No instale el aparato:

- justo debajo 0 delante de un enchufe de co-
rriente o una caja de derivacion (Fig. 6)

- en contacto con la pared o con el suelo

- cerca de cortinas, de materiales inflama-
bles, combustibles o de recipientes bajo
presion.

ATENCION:
Respete las distancias indicadas en las figuras

J N ré ~
Para impedir que los nifios méas pequefios
Fuedan correr riesgos, se recomienda ins-
talar este aparato Para que la barra térmica
inferior se encuentre al menos a 600 mm de
distancia del suelo. (Fig. 4).

Instale y utilice el aparato solamente sequn las
indicaciones contenidas en estas instrucciones.

Siel cable de alimentacidn estd estropeado, hd-

galo sustituir por el fabricante, por su servicio
e asistencia técnica o por personal cualificado

Para evitar cualquier riesgo. No utilice el apara-
0 con el control electronico estropeado.

Asegiirese de que la linea de alimentacion
esté equada con un dispositivo que des-
conecte el aparato de la red doméstica (in-
cluido el Hilo Piloto cuando se contemple)
segun la normativa vigente.

ATENCION:
No cubra nunca el dispositivo de mando.
(Fig. 6)

El aparato se ha llenado con una cantidad
precisa de fluido especial. Las reparaciones
que demanden abrir el aparato han de ser
realizadas por personal cualificado. Si se
detecta una pérdida de fluido, pongase en
confacto con su vendedor o con personal
cualificado.

Se ha de respetar la normativa vigente rela-
tiva a la eliminacion del fluido contenido en
el toallero eléctrico y ala gestion de los resi-
duos para efectuar el desguace del aparato.




1. CARACTERISTICAS DEL APARATO

Voltaje: 230V ~ 50 Hz
Clase de aislamiento: 11 3]
Grado de proteccion: IP34

Potencia [W] 300

500

700 1000

Corriente nominal [A] 13
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Tabla 1

\@,

A Marca/ Fabricante G Namero de serie

B Modelo, tipo, categoria H Cddigo producto

C Voltajey potencia | Grado de proteccion
D Doble aislamiento L Marcas de calidad

E Paisde procedencia M Modos de eliminacién
F Marcado CE N Cédigo Bidimensional

(QR)
2. INFORMACION GENERAL

Los datos técnicos del aparato aparecen en la eti-
queta de caracteristicas situada en el lado inferior
derecho del toallero eléctrico (Fig. 1).

Almacenaje y conservacion

No almacene el aparato en lugares donde podria
congelarse.

El hielo es nocivo para el aparato.

Saque el aparato del embalaje con cuidado y ap6-
yelo sobre los angulares de poliestireno o sobre un
soporte blando para no estropearlo.

El embalaje contiene:
— elaparato
— kit de fijacion
— manual de instrucciones
— 2 pilas alcalinas (“AAA” LR03 1,5V)

Lea detenidamente todas las instrucciones antes de
instalary usar el aparato. Guarde estas instrucciones
para consultas futuras.

Instale y utilice el aparato solamente segun las in-
dicaciones contenidas en estas instrucciones.

Estas instrucciones no cubren todas las situaciones
que pueden plantearse. Recurra siempre al sentido
comUny a la prudencia para la instalacion, el fun-
cionamientoy la conservacion del aparato.
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Se prohibe alterar las caracteristicas del aparato y
quitar partes fijas, incluidos los tapones, y/o quitar
o girar el dispositivo de mando (Fig. 2).

Asegurese de la integridad del aparato. No utilice
el aparato si esta estropeado y pongase en contac-
to con el vendedor o con personal cualificado.

A

Los materiales usados para el embalaje son recicla-
bles. Le aconsejamos, por lo tanto, ponerlos en los
correspondientes contenedores para la recogida
selectiva.

€

3. COLOCACION E INSTALACION

A El aparato se ha construido para calefactar habitacio-
nes de uso doméstico o similar y para secar toallas.

ATENCION:

Este aparato se ha de destinar exclusivamente al seca-

do de toallas lavadas con agua. No se ha de usar para

otros fines.

El aparato ha de usarse instalado en la pared en modo

fijo en cumplimiento de las instrucciones.

Instale el aparato con el dispositivo de mando orienta-

do habia abajo en la parte derechay con los botones de

mando frontales como se puede ver en (Fig.3).

En el cuarto de bafio (con bafiera o ducha), instale
el aparato fuera de lazona 1.

Instale el aparato para que el control electronico
y los demas dispositivos de mando no puedan
ser tocados por una persona desde la bafiera o la
ducha. Se prohibe la utilizacion de una clavija para
conectar el toallero eléctrico.

Para los radiadores con clavija en dota-
cion seguir las advertencias de la pag. 69.

ATENCION:

Respete las distancias indicadas en las figuras 4,5.
Para impedir que los nifios més pequefios puedan
correr riesgos, se recomienda instalar este aparato

> B



para que la barra térmica inferior se encuentre al
menos a 600 mm de distancia del suelo. (Fig. 4)

No instale el aparato:

- justodebajo o delante de un enchufe de corriente
0 una caja de derivacion (Fig. 6)

- en contacto con la pared o con el suelo

- cerca de cortinas, de materiales inflamables,
combustibles o de recipientes bajo presion.

Controle la ausencia de tubos o de cables eléctricos
dentro de la pared ya que podrian sufrir desperfec-
tos durante la fijacion.

A\

3.1 FIJACION MURAL

Asegurese de que los tornillos y los tacos del kit de
fijacion sean aptos para el tipo de pared donde se
instalara el aparato. En caso de dudas, péngase en
contacto con personal cualificado o con el vendedor.

Durante lainstalacion asegurese de que el cable de
alimentacion no esté enchufado a la corriente.

Consulte las instrucciones a partir de la pagina 225
de este manual para la fijacion mural.

El aparato incorpora un sensor que detecta una
Ventana Abierta situada cerca del toallero eléctri-
co. Paraasegurar el funcionamiento correcto de la
funcion “Ventana Abierta”, es aconsejable verificar
y respetar las prescripciones contenidas en el Cap.
4.5.2 antes de fijar el aparato en la pared.

\@,

3.2 DESPLAZAMIENTO DEL PANEL DE MANDOS

Si se considera que la posicion del Panel de Mandos no sea la

adecuada, se puede desplazar mediante los ganchos libres

situados en la parte trasera del aparato.

\@, Se aconseja efectuar esta operacion antes de fijar
el aparato en la pared para asegurar una fijacion

correctay la funcionalidad del Panel de Mandos.

Para desplazar el Panel de Mandos:

—desenrosque los dos tornillos (tenga cuidado de no dafiar o
que se le caiga el Panel de Mandos)

—quite los tapones de proteccion de los ganchos preelegi-
dos

— coloque el Panel de Mandosy fijelo con los tornillos correspon-
dientes teniendo cuidado de no dafiarlo

—situe los tapones de proteccion sobre los ganchos libres.

—compruebe que el Panel de Mandos y el Mando comuni-
quen correctamente.
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ATENCION:

coloque el Panel de Mandos para que la pantalla
mire hacia el usuario y con el transmisor de infra-
rrojos orientado hacia el Mando.

3.3 CONEXION ELECTRICA
A ATENCION

La instalacion ha de ser efectuada por un técnico
especializado y en cumplimiento de las normas
vigentes en el pais respectivo.
Cuando instale el aparato, asegtrese de que no
esté enchufado a la corriente y que el interruptor
general de la instalacion esté abierto en la posi-
cion “0”".

La alimentacion del aparato es 230 V ~ 50 Hz. Ase-
gurese de que la linea eléctrica sea adecuada para
los datos contenidos en la tabla 1.

>

Asegurese de que la linea de alimentacion esté
equipada con un dispositivo que desconecte el
aparato de la red doméstica (incluido el Hilo Piloto
cuando se contemple) segin la normativa vigente.
Cuando el aparato se instale en cuartos de bafio, la
linea eléctrica ha de tener un dispositivo de protec-
cion diferencial de alta sensibilidad con corriente
nominal residual de intervento de 30 mA. La linea
de alimentacion y la centralita del Hilo Piloto han de
estar protegidas con el mismo dispositivo de protec-
cion diferencial.

Realice la conexion eléctrica dentro de una caja de
derivacion.

En habitaciones himedas (cocina, bafio), la co-
nexion del aparato al circuito ha de estar al menos
a25cmdel suelo.

Respete rigurosamente el esquema de conexion
eléctricaindicado en la Fig. 8.

>

Si el Hilo Piloto no esta conectado a la
centralita de programacion, ha de per-
manecer desconectado y aislado. No co-
necte nunca el Hilo Piloto con tierra.

A\




Asegurese de que el cable de alimentacién no pueda tocar nunca la superficie del aparato (Fig. 7).

Fig.8

FASE = MARRON

NEUTRO = GRIS

HILO PILOTO = NEGRO
Cable del aparato

1°caso: instalacion sin el
sistema Hilo Piloto

2° caso: instalacion con
el sistema Hilo Piloto

Caben dos casos

Terminary aislar el hilo
Conecte a la centralita Hilo Piloto o ala
caja de transmision

Red eléctrica

4. AJUSTE Y FUNCIONAMIENTO

A

El aparato se ha construido para cale-
factar habitaciones de uso doméstico
o similar y para secar toallas. Algunas
partes de este producto pueden calen-
tarse enormemente y provocar quema-
duras. Se ha de prestar una atencion
especial cuando hay nifios o personas
vulnerables en las inmediaciones.

Mantenga materiales combustibles, inflamables y
recipientes bajo presion (por ej.: sprays, extinto-
res) a una distancia minima de 50 cm del aparato.
No vaporice ninguna substancia sobre la superfi-
cie del aparato.

No toque el aparato con las manos o con los pies
mojados 0 himedos.

No moje el control electrénico con agua u otros
liquidos. En caso de mojarse, desconecte la ali-
mentacion de corriente y dejar secar el aparato
completamente.

La instalacion del aparato en altitudes elevadas
provoca un aumento de la temperatura del aire
calentado.

Active el modo “Anti-hielo” si piensa que la
temperatura puede descender bajo el punto de
congelacion.

Sitde el interruptor general en “O“ para apagar
completamente el aparato. Esta operacion se re-
comienda para largos periodos de inutilizacion.

4.1 FUNCIONAMIENTO

Un Panel de Mandos de infrarrojos controla el aparato y per-
mite acceder a todas las funciones.

Si no puede usar el Panel de Mandos (pilas gastadas o fun-
cionamiento incorrecto), presione la tecla “Standby“ en el
Mando para apagar el toallero eléctrico o encenderlo (Fig.
9, Cap. 4.6).

4.2 FUNCIONAMIENTO MEDIANTE EL PANEL
DE MANDOS

El aparato se acciona con el Panel de Mandos de rayos infra-
rrojos con pantalla LCD.

4.2.1 LED E INDICADOR ACUSTICO

Siempre se puede identificarlamodalidad de funcionamento
activa gracias a los LEDS sobre el costado del aparato (Fig. 9).

Fig.9

otén STANDBY




LED SUPERIOR

Fig. 10 Receptor de infrarrojos

El Mando dispone de un indicador actstico que indica
mediante un sonido determinados eventos. En especial el
acceso y la salida del modo “Standby* se indican mediante
sefales acdsticas dedicadas (véase el Cap. 4.3).

4.2.2 PANEL DE MANDOS DE INFRARROJOS

El Panel de Mandos comunica con el aparato mediante una
transmision de rayos infrarrojos

No cubra el Panel de Mandos ni el Mando y no obstruya nun-
ca el transmisor ni el receptor de infrarrojos (véase la Fig. 10)
para obtener una buena comunicacion.
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Verde Standby Q)
Rojo Hilo Piloto O
Azul Confort > 3
. -]
Amarillo Noche/Eco (
Verde parpadeante Anti-Hielo ¥
Blanco Crono C'-) [S w
Rojo parpadeante Marcha Forzada (2h
0 parp @ © Transmisor de
Amarillo parpadeante Pilas descargadas infrarrojos
Azul parpadeante Funcionamiento
incorrecto El Mando responde a los ajustes recibidos del Panel de Man-
dos con un parpadeo del LED inferior durante 2 segundos
LED INFERIOR aproximadamente y después con una sefial acistica de con-
firmacion de la transmision del ajuste.
Rojo La resistencia eléctrica del aparato estd
activa. Evite salpicaduras de agua o de otros liquidos en el Panel de
. o . Mandos.
Apagado La resistencia eléctrica esta apagada.
Rojo Comunicacién entre el aparato y el Alimentacion: 2 pilas alcalinas “AAA“LR03 1,5V
intermitente | Panel de Mandos
(2 segundos) Colocar o cambiar las pilas:
—Quite la tapa situada en la parte frontal del Panel de Man-
Azul Se ha detectado la apertura de una dos (véase la Fig. 11).
ventana.
Azul Funcionamiento incorrecto
parpadeante

— Introducir las dos pilas LR0O3 “AAA” 1,5V colocandolas en la
posicion correcta.

—Coloque nuevamente la tapa.

En caso de sustitucion de las pilas y de eliminacion del Panel

de Mandos, debera quitar y eliminar las pilas segun las leyes

en vigor pues son perjudiciales para el medio ambiente.

ATENCION:

al sustituir las pilas del Panel de Mandos todos los ajustes
corrientes se mantienen salvo el ajuste de la fecha y la hora
(para la programacion véase PRIMER ENCENDIDO).




PANEL DE MANDOS

Tapa pilas (del Panel de Mandos)

,,,,,

"-‘@mas EE', 3

Pantalla LCD ‘

O+ = ¢
Tecla ON/Standby } @ Q O @4/ Tecla Seleccion “Modo* ‘
Tecla “+* } } Tecla*-* ‘
DISPLAY
‘ Temperatura programada ‘
‘ Indicador de comportamiento ‘ } Barra horaria Crono ‘

Ventana Abierta

Marcha Forzada (2h)

Bloqueo de teclado

Seguridad Nifos

4{ Transmision de la sefial ‘

Modos de funcionamiento

A%

4‘ Indicador de programa Crono ‘

'.\

‘ Programacion temperaturas
Crono

Dias de lasemana

ASC |

} Horas ‘
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PRIMER ENCENDIDO

Después de haber colocado las pilas, ajuste el dia de la
semanay lahora.

@, Presione las teclas “+" y “-“ para programar el
dia correcto de la semana (1=LUN, 2=MAR,...
7=DOM). Presione la tecla “Modo” para confirmar.

En este punto, las horas parpadean: fijar me-
diante “+"y “-"y confirmar con la tecla “Modo”".

]
3
Ly
g

Ahora también los minutos parpadean: repe-
tir el procedimiento.

]
D
L
D

4.3 MODO ENCENDIDO/STANDBY

En el modo “Standby* la pantalla visualiza: “Stby”.
Todos los modos (incluso el “Hilo Piloto*“) estan
desactivados pero el aparato permanece conec-
tado a la espera de recibir un nuevo mando.

Stbd

O Para encender o apagar el aparato, presione la
tecla “Standby".

El toallero eléctrico se enciende en el modo de
funcionamiento precedente al apagado y emite
unasefial aclstica.

En caso de sustitucion de las pilas, tras haber pro-
gramado el dia y la hora, el Panel de Mandos se
enciende en el modo y con la temperatura ante-
riormente programados.

El aparato avisa con una sefial acustica doble el
acceso al modo “Standby“ y con una sefial acusti-
ca prolongada la salida de dicho modo.

4.4 MODOS DE FUNCIONAMIENTO

<& El aparato dispone de 5 modos de funciona-
miento que permiten calefactar el ambiente
% para responder de la forma més apropiada a las
exigencias personales.
Presione la tecla “Modo* para elegir un modo
de funcionamiento. Un icono en la pantalla
indica el modo de funcionamiento:

CONFORT

La temperatura de “Confort” corresponde a la tem-
peratura elegida por el usuario.

Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

NOCHE/ECO

El modo “Noche/Eco” mantiene una temperatura
confortable con un consumo reducido de energia.
Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

ANTI-HIELO

En la modalidad “Antihielo” la temperatura minima
esta programadaen 7 °C.

El aparato se enciende automaticamente cuando la
temperatura de ambiente desciende por debajo de
los7°C.

Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

CRONO

Este modo le permite seleccionar uno de los tres
programas de cronotermostatacion preconfigura-
dos (P1- P2) o el programa personalizable (P3). El Gl-
timo programa permite una programacion diaria y
semanal con dos niveles de temperatura (“Confort”
y “Noche/Eco”).

Todos los mandos “Hilo Piloto” estan desactivados.

4.41HILOPILOTO [A]
Para activar la funcién del “Hilo Piloto*;

& Presione la tecla “Modo* hasta que vea el ico-

% no (O en la pantalla.

EI LED superior del aparato se pone rojo.
+

=9

- Seleccione una temperatura mediante las te-

& ClaS e y “‘“.

La vivienda ha de disponer de un sistema de gestion compa-
tible con este tipo de tecnologia. En este caso, para verificar la
transmision correcta de las 6rdenes de programacion, puede
utilizar el esquema siguiente segin el modo configurado:

El usuario puede regular con el Panel de Man-
dos solamente la temperatura de “Confort".

0 | HiloPiloto 8% | Confort
C | Noche/Eco 9 | Anti-Hielo
@ Crono
@ HILO PILOTO
La temperatura depende por el mando "Hilo Piloto”.

Todos los mandos “Hilo Piloto“ estan activados.
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Noche/Eco
Modo | Confort | (Confort |Anti-Hielo | Standby C°”I°” °°”I°”
0 -1°C 2°C
-35°C)

Sefial | | = =
transmitida N (1'13‘, me=n
Tension 230volt | 230volt
entre Hilo 115volt | 115volt |Duranteun|Duranteun
Pilotoy Ovolt 230volt Negativo | Positivo | intervalo | intervalo
neutro de3s de7s




La temperatura visualizada corresponde siempre a la de “Con-
fort" independientemente del modo “Hilo Piloto" en uso.
Cuando no hay Hilo Piloto central, siempre esté seleccionado el
modo de funcionamiento “Confort*.

4.4.2 CONFORT

La temperatura de “Confort” corresponde a la temperatura
elegida por el usuario.

& Presione la tecla “Modo* hasta que vea el ico-

% no 3 en la pantalla.

EI LED superior del aparato se pone azul.
+
Seleccione una temperatura mediante las te-

@ clas “+*y -

& El alcance de la temperatura de funciona-
miento varia entre de 7a 32 °C.

4.4.3 NOCHE/ECO

En el modo “Noche/Eco” la temperatura programada ha de
serigual o inferior ala temperatura de “Confort“. Si se progra-
ma una temperatura de “Confort” inferior a la “Noche/Eco”,
esta Ultima temperatura sera variada por consiguiente.

<& Presione la tecla “Modo* hasta que vea el ico-

% no C en lapantalla.

EI LED superior del aparato se pone amarillo.
+

7O
Ca

Se aconseja elegir este modo para las horas nocturnas y
cuando la habitacion permanece vacia durante 2 horas o
mas tiempo.

Seleccione una temperatura mediante las te-

Gy

clas “+*y“

4.4.4 ANTI-HIELO

En el modo “Anti-Hielo” la temperatura esta programada a 7
°C. El aparato se enciende automaticamente con una tempe-
ratura ambiente inferior a 7 °C y con un minimo consumo de
energiaimpide que se alcancen temperaturas de congelacion.

<& Presione la tecla “Modo* hasta que vea el ico-
no % en la pantalla.
El LED superior del aparato se pone verde y
parpadeante.
Se aconseja elegir este modo cuando la habitacion permane-
ce vacia 1 diao méas dias.
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4.4.5CRONO [®)]

El modo “Crono* le permite seleccionar uno de los tres pro-
gramas de cronotermostatacion preconfigurados (P1 e P2) o
el programa personalizable (P3). El GItimo programa permi-
te programar varias temperaturas ("Confort” y “"Noche/Eco”)
en las 24 horas para cada dia de la semana.

ELECCION DEL PROGRAMA
<

Ga
e

Presione el botdn “Modo” hasta que vea el
icono O en la pantalla. El LED superior se
pone blanco. A continuacion, presione al mis-
mo tiempo las teclas "Modo” y ™" 3 segundos
por lo menos.

+ La sigla que indica el programa (Pl P2y P3)
@ parpadea: presione los botones “+"y “-“ para
configurar el programa elegido. Presmne el

& botén “Funciones” para confirmar.

Ahora parpadea el icono de la funcion ASC (ver el cap. 4.5.1),
presione la tecla < para activar la funcién o la tecla “-” para
desactivarla.

PROGRAMA P1 HORAS MODO
0-6 Noche/Eco
6-9 \ Confort
DE LUNES A VIERNES
16- 23 \ Confort
23-0 Noche/Eco
0-7 Noche/Eco
SABADO Y DOMINGO
23-0 Noche/Eco
PROGRAMA P2 HORAS MODO
0-7 Noche/Eco
DE LUNES A DOMINGO
23-0 Noche/Eco

PROGRAMA P3 - PERSONALIZADO ‘

El programa P3 permite al usuario programar varias tempe-
raturas ("Confort” y “Noche/Eco”) en las 24 horas para cada
diade lasemana.



CONFIGURAREL DIAY LAHORA ACTUAL

Antes de ajustar el programa personalizado P3,
verifique que la hora y el dia de la semana sean
correctos.

De no ser asi, presione la tecla “Modo” hasta

<&
que vea el icono © en la pantalla.
<&

A continuacion, presione de nuevo la tecla
“Modo” sin soltarla hasta ver parpadear el
triangulo del dia.

9, Presione las teclas “+" y “-“ para programar el
3 .

4 . dia correcto de la semana (1=LUN, 2=MAR,...

7=DOM). Presione la tecla “Modo” para confirmar.

En este punto, las horas parpadean: fijar me-

woun

diante “+”y “-"y confirmar con la tecla “Modo".

m
ke
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Ahora también los minutos parpadean: repe-
tir el procedimiento.

|
c2
L
Dt |

CONFIGURAR EL PROGRAMA

En este punto, para cada dia es posible fijar una secuencia de
hora en hora. Partiendo del primer dia, seleccionar la secuen-
cia deseada usando los botones “+"y “-" para definir “Confort”
(tecla “+"/barra llena) o “Noche/Eco” (tecla “-“/barra vacia)
para cada hora.

T Confort s U_s , TNoche/Eco

- 0 127

| TNoche/Eco \ T Confort

<& Presione la tecla “Modo” para confirmar y re-
petir el mismo procedimiento para todos los
dias de la semana.
El programa semanal ahora esta definido.

Ahora parpadea el icono de la funcion ASC (ver el cap. 4.5.1),
presione la tecla < para activar la funcién o la tecla “-” para
desactivarla.

4.5 FUNCIONES

El aparato presenta funciones especiales que le permiten
personalizar y optimizar el uso del aparato.

4.51ASC

Esta funcion detecta la inercia de la habitacion para alcanzar la
temperatura programada y adelanta el encendido del aparato
para asegurar la temperatura “Confort” a la hora ajustada.

El encendido del aparato puede anticiparse con la funcién al
maximo 2 horas.

‘@’ Esta funcién se activa y funciona solamente en el
modo “Crono”. (ver el Cap. 4.4.5)

‘@’ Se requieren unos dias de adquisicion de los datos
para obtener un funcionamiento 6ptimo de ASC.

4.5.2 VENTANA ABIERTA

La funcién “Ventana Abierta“ permite al aparato detectar de
forma autonoma una Ventana Abierta en las inmediaciones
del toallero eléctrico (por ejemplo, durante la limpieza de la
casa) y situarse en el modo “Anti-Hielo" para impedir calefac-
tarinGtilmente y no derrochar energia. Igualmente el aparato
detectael cierre de la ventanay restablece el modo de funcio-
namiento programado anteriormente.

Al encender el aparato, la funcion esté activada a la espera
de detectar la apertura de una ventana.
<&
Para activar o desactivar la funcion, presione
% al mismo tiempo las teclas “Modo* y “-“ en el
- Panel de Mandos sin soltarlas hasta que el
icono ] aparece o desaparece en la pantalla.

1 ., . .
“@" La funcién no puede activarse o desactivarse en el
modo “Crono” aunque si se ha activado antes, perma-
nece activa también en este modo.

Cuando se detecta la apertura de una ventana, el LED inferior
del aparato se pone de color azul mientras que el LED superior
sigue indicando el modo o la funcién seleccionada.

O Siquiere anular la accion de la “Ventana Abierta’,
puede desactivar la funcion al presionar las teclas
“Modo” y “-* (desactivacion permanente) o bien al
presionar dos veces la tecla “Standby” del Panel de
Mandos. Alanular laaccién de la “Ventana Abierta”
mediante la tecla “Standby”, durante el reencendi-
do el aparato sigue funcionando en el modo ante-

riormente seleccionado y la funcion sigue activada
para detectar una apertura sucesiva.

Se aconseja instalar el aparato cerca de una ventana (Fig. 12)
para asegurar el funcionamiento dptimo de la funcion.




Fig. 12 N
=, 0]
L/ :
™ !
\
ZONA ACONSEJADA

La respuesta del aparato ante una apertura o un cierre
de una ventana depende de mdltiples factores, entre
los que se incluyen la temperatura programada del
aparato, latemperatura externa, el nivel de ventilacion
de la habitacién donde se ha instalado el toallero eléc-
trico, la posicion del toallero eléctrico en la habitacion
y la presencia de otras fuentes de calor.

La funcién “Ventana Abierta“ no puede activarse o
desactivarse en el modo “Standby*.

Cuando el aparato ha detectado la apertura de
una ventana, todos los modos y la funcion “Marcha
forzada (2h)“ pueden seleccionarse pero no estan
activados hasta que se detecta el cierre de la ven-
tana. Las funciones “Seguridad Nifios” y “Bloqueo
teclado” permanecen activadas y pueden activarse
o desactivarse incluso cuando el aparato ha detec-
tado la apertura de una ventana.

4.5.3 MARCHA FORZADA (2h)

Active la funcion “Marcha Forzada (2h)” para calentar la ha-
bitacion mas rapidamente.

< Para activar la funcion, presione la tecla “Modo”
hasta que el simbolo © aparezca en la pantalla.

Los minutos que faltan para las dos horas se visualizan en la
pantalla en lugar de la hora. EI LED superior del aparato se
pone rojo y parpadeante. El LED inferior se pone rojo.

El aparato calienta durante dos horas con la méxima poten-
ciasin considerar el ajuste anterior de temperatura. Cuando
quiera desactivar la funcion “Marcha Forzada (2h)”, presione
de nuevo la tecla “Modo”.

Después de dos horas de activacion, la funcién “Marcha Forza-
da (2h)“ se desactiva automaticamente siempre y el aparato re-
gresa al modo de funcionamiento anteriormente seleccionado.
VN2 La funcion “Seguridad Nifios* limita la potencia del
aparato también con la funcién “Marcha Forzada (2h)".
VX cuandoel aparato ha detectado la apertura de una
ventana, la funcion “Marcha forzada (2h)“ no se
activa hasta que se detecta el cierre de la ventana
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0 la desactivacion de la funcion “Ventana Abierta”
(véase el Cap. 4.5.2) mientras que la cuenta atrds
sigue al final de las dos horas.

4.5.4 SEGURIDAD NINOS [l

Alactivar la funcion “Seguridad Nifios” la temperatura superficial del
aparato se reduce respecto del funcionamiento normal del modo ac-
tivo (“Confort”, “Noche/Eco”,...) para disminuir el riesgo de quema-
duras en caso de un contacto breve y accidental.

* Presione al mismo tiempo las teclas “+" y “-” sin
@ soltarlas hasta ver el icono It en la pantalla para
= activar la funcion.
% Repitala misma operacion para desactivar la funcion.
La “Seguridad Nifios” se activa en todos los modos de
funcionamiento y también con la funcién “Marcha Forzada
(2h)”. La funcion no se activa con el aparato en “Standby”.

NOTAS IMPORTANTES:
Con esta funcion la energia térmica producida por el aparato

€s menor y, por consiguiente, se necesita mas tiempo para
caldear los ambientes.

A

A
A

Los nifios se han de vigilar incluso con esta funcion
activada para asegurarse de que no se expongan a
condiciones de peligro.

Se ha de evitar siempre todo contacto prolongado
entre las partes del cuerpo y el aparato.

Con el aparato en marcha o atn caliente debido a un
uso reciente y la “Seguridad Nifios* activada, se nece-
sitan por lo menos dos horas para que la temperatura
descienda al valor reducido y, por consiguiente, la fun-
cion resulte efectiva.

4.5.5BLOQUEO DE TECLADO

Es posible bloquear el teclado del Panel de Mandos para evitar
modificaciones accidentales.
<
Presione al mismo tiempo las teclas “Modo”
y “+" sin soltarlas hasta ver el icono & en la

+ pantalla para activar la funcion.

=9

Presione al igual que antes las dos teclas al mismo tiempo
para desbloquear el teclado.
Elicono “Bloqueo de Teclado* desaparece de la pantalla.
IMPORTANTE:
La funcién “Bloqueo de Teclado” no inhibe la tecla
“Standby” que, por consiguiente, permanece
siempre activada incluso con la funcién “Bloqueo
de Teclado” activada.



4.5.6 INDICADOR DE COMPORTAMIENTO

El indicador de comportamiento le permite verificar si la tem-
peratura programada es recomendable para evitar derroches y
reducir los consumos energéticos.

Una flecha se sittia sobre una de las tres barras de color que
representan cualitativamente el consumo energético seglin
el siguiente esquema:
l (a) Verde: La temperatura elegida es inferior

[ ] ' alarecomendada.

a b ¢ (b) Amarillo: La temperatura es adecuada
aunque se aconseja reducirla ligeramente.
(c) Rojo: La temperatura elegida es elevada,
es oportuno reducirla.

ATENCION: el indicador facilita una indicacion exclusiva-
mente cualitativa del consumo energético pero no un valor
de consumo absoluto.

ATENCION: la indicacion de las pilas gastadas se restablece
al presionar el boton “Standby” en el Mando o con la primera
orden enviada mediante el Panel de Mandos tras haber cam-
biado las pilas.

ATENCION:
En caso de pilas gastadas, el led superior del Man-
do parpadea de color amarillo.

4.6 FUNCIONAMIENTO MEDIANTE LA TE-
CLA STANDBY DEL MANDO

La tecla “Standby”, situada en la parte inferior del Mando
(véase la Fig. 9), enciende y apaga el toallero eléctrico tam-
bién sin el Panel de Mandos.

Presione la tecla “Standby“ para encender el aparato o apa-
garlo. El toallero eléctrico se enciende en el modo “Hilo Pilo-
to"y emite una sefial acustica. EI LED superior del aparato se
pone rojo. Si el Hilo Piloto estéa conectado y la centralita esta
activada, el aparato ejecuta la orden “Hilo Piloto” configurada
en la centralita, sino ejecuta la orden “Confort”.

El aparato avisa con una sefial acUstica doble el acceso al
modo “Standby* y con una sefial acUstica prolongada la sa-
lida de dicho modo.

Al encender el toallero eléctrico mediante la tecla “Standby”
del Mando, la temperatura de “Confort“ esta programada a
19°Cy todas las funciones regresan a sus valores predetermi-
nados respectivos.

Encienda el toallero eléctrico mediante la tecla “Standby” del
Panel de Mandos para reanudar el control del aparato con
el Panel de Mandos. El aparato reanuda el funcionamiento
segun los modos, las temperaturas y las funciones progra-
mados en dicho Panel de Mandos.
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IMPORTANTE: Tras haber accionado la tecla “Standby” del
Mando, el aparato ignora todas las érdenes enviadas por el
Panel de Mandos que no sean de “Standby”.

ATENCION: El Mando no transmite datos/érdenes al Panel
de Mandos, solamente puede recibirlos.

IMPORTANTE: En caso de apagon todos los ajustes corrien-
tes se mantienen aunque se pierden los ajustes de la fecha
ylahora.

Si el apagdn se produce en el modo “Crono*, se pierden los
ajustes de la fechay la horay al volver la corriente el aparato
se reactiva en el modo “Confort” con un ajuste de tempera-
turaa 17 °C.

Los ajustes del usuario se restablecen al recibir la primera
orden del Panel de Mandos.

IMPORTANTE: En caso de apagén con la funcion “Marcha
forzada (2h)“ activada, al volver la corriente los ajustes de fe-
chay horase pierdeny el aparato abandona la funciony pasa
al modo operativo anteriormente seleccionado.

IMPORTANTE: En caso de apagdn con la funcion “ASC* acti-
vada, al volver la corriente la funcién sigue activada y nece-
sita unos dias para volver completamente a la operatividad.

5. LIMPIEZA

A\

WA

Antes de realizar operaciones de limpieza,
asegurese de que el aparato esté apagado, frio y
desconectado de la corriente eléctrica.

Para la limpieza es suficiente usar un pafo
himedo y suave con un detergente neutro. No use
detergentes abrasivos, corrosivoso o disolventes.

Elimine el polvo en la superficie del aparato y en
su interior por lo menos dos veces anualmente
con un aspirador para no alterar la eficiencia del
aparato.

6. MANTENIMIENTO
ﬁ Si se plantean problemas técnicos, péngase en
contacto con personal cualificado (reconocido y
autorizado por el vendedor o por el fabricante) o con
su vendedor.

Todas las intervenciones en el aparato han de ser
llevadas a cabo por personal cualificado que, antes
de cualquier operacion de mantenimiento, ha de
asegurarse de que el aparato esté apagado, frio y
desconectado de la corriente eléctrica.

A\
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El aparato se ha llenado con una cantidad precisa
de fluido especial. Las reparaciones que demanden

Sise detecta una pérdida de fluido, péngase en con-
tacto con su vendedor o con personal cualificado.

abrir el aparato han de ser realizadas por personal

cualificado.

7. PROBLEMAS Y SOLUCIONES

El aparato no calienta.

 Controle que haya corriente y que el aparato esté conectado correctamente.

e Compruebe la posicién del interruptor general.

* Aumente la temperatura programada en el regulador del aparato.

e Controle que no haya ropa que tape el dispositivo de mando o la sonda de temperatura.
e Desconecte el aparato de la corriente unos minutos para restablecer el sistema electrénico.
e Sisigue sin calentar, pdngase en contacto con el vendedor o con personal cualificado.

El aparato calientaen
continuacion.

¢ Disminuya la temperatura programada en el regulador del aparato.

e Controle que no se haya activado accidentalmente la funcién “Marcha Forzada (2h)”.

e Controle que no haya ropa que tape el dispositivo de mando o la sonda de temperatura.
® Si sigue calentando, péngase en contacto con el vendedor o con personal cualificado.

La habitacion no se calienta.

* Compruebe que la potencia del aparato sea adecuada para el tipo de habitacion.

o Si es la primera vez que enciende el aparato, la habitacién tardara alrededor de un par de
horas para calentarse (ajustar la regulacién al maximo no aumenta la temperatura mas rapi-
damente).

Hay pérdidas del liquido
contenido en el aparato.

¢ Apague el aparato y pdngase en contacto con el vendedor.
® Seque el fluido con un trapo o material absorbente. Mantenga a nifios y animales do-
mésticos alejados del liquido.

El aparato no responde
correctamente a las 6rdenes
de la centralita del Hilo
Piloto.

® Desconecte el aparato (posicionar el interruptor general de la instalacién en la posicién
“0"). Asegurese de que la conexidn sea correcta (Fig.8) y de que la centralita funcione con
precision.

© Pongase en contacto con un personal cualificado.

El Panel de Mandos no
comunica con el Mando.

© Compruebe que el Panel de Mandos y el Mando no estén cubiertos.
* Compruebe que no se ha obstruido de ninguna forma el transmisor y el receptor de infra-
rrojos (véase la Fig. 10).

El aparato sigue calefactando
apesar de la Ventana Abierta
con la funcién “Ventana
Abierta“ activada.

* Tal vez sea necesario esperar unos minutos antes de la activacion de la funcién.

* Tal vez la diferencia entre la temperatura exterior y la interior no es suficiente para que la
funcion sea operativa.

 Verifique que el posicionamiento del aparato cumpla las prescripciones contenidas en el
capitulo 4.5.2 de este manual.

© Compruebe que el espacio alrededor del Mando del aparato no presente obstaculos.

* Si el problema no se resuelve, pdngase en contacto con el vendedor o con personal cuali-
ficado.

El aparato no empieza a
calefactar de nuevo tras cerrar
la ventana con la funcion
“Ventana Abierta“ activada.

o Tal vez sea necesario esperar unos minutos antes de que el sensor detecte el cierre de la
ventana.

© Compruebe que el espacio alrededor del Mando del aparato no presente obstéaculos.

 Desactive y reactive la funcién.

o Si el tiempo de respuesta de la funcion resulta excesivo, puede reanudar manualmente el
funcionamiento del aparato.

o Si el problema no se resuelve, péngase en contacto con el vendedor o con personal cuali-
ficado.

Los LEDs son de color azul y
parpadean.

e | asonda de temperatura es deteriorada. Apague el aparato y péngase en contacto con su
vendedor.
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8. GARANTIA
‘@’ Se recomienda conservar todas las partes del em-
balaje para una posible devolucion del aparato a
su vendedor, el aparato ha de permanecer integro
para conservar las condiciones de garantia.
El fabricante garantiza todos los derechos especificados en la
directiva europea 1999/44/CE y los derechos de los consumi-
dores reconocidos por las legislaciones nacionales para sus
clientes.
La garantia cubre especificamente toda no conformidad y de-
fecto de produccion presente en el producto durante su venta
eindicado en un plazo de dos afios a partir de la fecha de com-
praydaderecho al cliente a obtener la reparacion gratuita del
producto defectuoso o la sustitucion si no se puede reparar.
Losantedichos derechos quedan invalidados en los siguientes
casos:

- defectos causados por usos diversos a los especi-
ficados en este manual, que constituye una parte
integrante del contrato de venta;

- Defectos causados por roturas accidentales, negli-
gencia o alteraciones.

No se consideran prestaciones cubiertas por la garantia las
intervenciones relativas a la instalacion, a la conexion a los
equipos de alimentacion y al mantenimiento citadas en el
manual de instrucciones.

El fabricante queda eximido de toda responsabilidad por los
dafios o las heridas causados directa o indirectamente a per-
sonas, objetos o animales domésticos por la ausencia de apli-
cacion de lasindicaciones contenidas en este manual, hacién-
dose una referencia especial a las advertencias relativas a la
instalacion, la puesta en servicio del producto y su utilizacion.
Para poder disfrutar de los derechos antedichos, el cliente
debe ponerse en contacto con el propio vendedor y mostrarle
una prueba de compra valida, expedida por el vendedor, con
lafecha de compra del producto.

9. ELIMINACION
é Asegurese de que el cable de alimentacion esté
desconectado de la corriente antes de realizar cual-

quier operacion. Para el desmontaje, invierta el
sentido de las fases de fijacion mural (pagina 225).

Se ha de respetar la normativa vigente relativa a la elimina-
cién del fluido contenido en el toallero eléctrico y ala gestion
de los residuos para efectuar el desguace del aparato.

Advertencias para la eliminacion correcta del
producto segun establece la Directiva Europea
2012/19/EC.

Al final de su vida util, el producto no debe eliminarse junto
alos desechos urbanos.

Puede entregarse a centros especificos de recogida diferen-
ciada dispuestos por las administraciones municipales, o a
distribuidores que facilitan este servicio.

C

2014/30/EU sobre compatibilidad electromagnética
2014/35/EU sobre baja tension

2011/65/EU sobre restricciones a la utilizacion de
determinadas sustancias peligrosas en aparatos
eléctricos y electrénicos

Este aparato es conforme a las siguientes
directivas europeas:

CONEXION ELECTRICA
LEA DETENIDAMENTE

Antes de enchufar el aparato a la corriente, compruebe meti-
culosamente que el voltaje de su red doméstica corresponda al
valorindicado enV en la etiqueta de caracteristicas del aparato
y que el enchufe de corriente y la linea de alimentacion estén
dimensionados para la carga requerida (también declarada en
laetiqueta de caracteristicas).
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Asegurese de que la linea de alimentacién esté equipada con
un dispositivo que desconecte el aparato de la red doméstica
segln la normativa vigente.

La linea eléctrica ha de tener un dispositivo de proteccion di-
ferencial de alta sensibilidad con corriente nominal residual
de intervento que no exceda de 30 mA.

Todas las referencias presente en las instrucciones relaciona-
dos a la forma de utilizar el modo “Hilo Piloto* (Fil Pilote) y
sus conexiones deben ser ignorados porque el dispositivo no
tiene esto modo de funcionamiento.
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SIMBOLOS UTILIZADOS NO MANUAL

A\

A

ATENGAQ!

PERIGO PARA A SEGURANGA DAS PESSOAS,
ANIMAIS DOMESTICOS E BENS.

ATENGAO! )

PERIGO DE CHOQUE ELECTRICO.

ATENGAO!

PERIGO DE DANOS NO PRODUTO.

ATENCAO

ADVERTENCIA - Algumas partes deste pro-
duto podem ficar muito quentes e cons-
tituir uma causa de ?uelrpaduras. Deve
prestar-se particular a enfao na presenca
de criancas ou pessoas vulneraveis.

Seas criancas comidade inferiora 3 anos
ndo estiverem a ser vigiadas devem ser
mantidas afastadas do toalheiro.
As criancas com idade compreendida
entre 3 € 8 anos apenas deverao poder
ligar/desligar o aparelho, desde que ele
esteja instalado na sua posicdo de fun-
cionamento normal e que elas estejam a
ser vigiadas ou, entao, que tenham sido
devidamente ensinadas a usar o aparelho
em sequranga, compreendendo s riscos
associados a sua utilizagdo. As criancas
com idade compreendida entre 3 e 8
anos nao devem desligar de corrente,
reqular ou limpar o aparelho, nem fa-
zer a respetiva manutencao. 0 aparelho
pode ser utilizado por criancas de idade
nao inferior a 8 anos e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou men-
tals reduzidas, ou sem experiéncia ou os
necessarios conhecimentos, desde que
estejam sob vigilancia ou depois de te-
rem recebido instruces relativas ao uso
seguro do aparelho e de terem compre-
endido os perigos inerentes. As crian-
as nao devembrincar com o aparelho.
limpeza e manutencdo destinada a
ser efetuada pelo utilizador nao deve
ser feita por criancas sem vigilancia.

ATENCAO: ) .

Este aparelho destina-se apenas a seca-

gem e toalhas lavadas com dgua. Nao
eve ser utilizado para outros fins.
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ATENGAQ!
TEMPERATURAS ELEVADAS.
RISCO DE QUEIMADURAS.

CONSELHO PARA O BOM
FUNCIONAMENTO.

NAO TAPE!

Ndo instale o aparelho;

- imediatamente F0r~ba|xo ou a frente de uma
tomada de alimentacdo ou uma caixa de deriva-
¢do (Fig. 6) .

- em contacto com a parede ou com 0 pavimento
- Junto a cortinas ou materiais inflamaveis
ou combustiveis ou recipientes sob pressao.

ATENCAO:

Respeite as distancias indicadas nas figuras 4,5.
Para evitar que as crianas mais pequenas
fiquem sujertas a qualquer perigo, reco-
menda-se a instalacdo deste aparelho de
modo a que a barra de aquecimento situa-
da mais em baixo fique a uma distancia de
pelo menos 600 mm do pavimento. (Fig. 4).

Instale e utilize 0 aparelho apenas conforme
indicado nestas instrugoes.

Se 0 cabo de alimentacdo estiver danificado,
deverd ser substituido pelo fabricante, pelo
servico de assisténcia técnica ou por outro
pessoal qualificado a fim de evitar quaisquer
riscos. Nao utilize o aparelho se o controlo
electronico estiver danificado.

Certifique-se de que a linha de alimentacdo
é dotada de um dispositivo que permita o
seccionamento do aparelho da rede domés-
tica, incluindo o Fio Piloto, se existente, se-
gundo as normativas vigentes.

ATENCAO:
Nunca tape, seja de que forma for, o dis-
positivo de comando. (Fig. 6)

0 aparelho estd cheio com uma ?uantidade
precisa de um fluido especial. Qualquer repa-
racdo que exija a abertura do aparelho deve
ser efectuada por um técnico qualificado. Em
caso de perda de fluido, contacte o proprio
revendedor ou um técnico qualificado.

Para a eliminacdo do aparelho cumPra a leqis-
lagdo em wgor relativa ao tratamento do fluido
contido no foalheiro e a gestao dos residuos.




PT

1. CARACTERISTICAS DO APARELHO

Voltagem: 230 V ~ 50 Hz
Classe de isolamento: Il [O]
Grau de proteccdo: IP34

Poténcia [W] 300

500

700 1000

Corrente Nominal [A] 13

2.2

Tabela 1

\@,

A Marca/Fabricante G Nuamero de série

B Modelo, tipo, categoria H Cddigo de produto

C Voltagem e Poténcia | Grau de protecgdo

D Isolamento duplo L Marcas de qualidade
E Pais de proveniéncia M Modo de eliminagdo

F Marcagdo CE N Cédigo Bidimensional

(QR)
2. INFORMACOES GERAIS

0Os dados técnicos do aparelho estdo indicados na
etiqueta de caracteristicas situada no lado inferior
direito do toalheiro (Fig. 1).

Armazenamento e conservagao:

Evite armazenar o aparelho em locais onde haja o
risco de congelacéo.

Teme o gelo.

Desembale cuidadosamente o aparelho e pouse-0
nas cantoneiras de poliestireno ou num suporte
macio para ndo o danificar.

0 contetido da embalagem é:
— oaparelho
— kit de fixacdo
— manual de instrugdes
— 2 pilhas alcalinas (“AAA” LRO3 1,5V)

Leia atentamente e na integra as instru¢des antes
da instalacdo e do uso. Conserve-as para eventuais
consultas futuras.

i
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Instale e utilize o aparelho apenas conforme indi-
cado nestas instrugdes.

Estas instru¢des ndo abrangem todas as situagoes
possiveis. E essencial que predomine o bom senso
e a prudéncia aquando da instalacdo, funciona-
mento e conservagéo do aparelho.
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E proibido alterar, seja de que forma for, as carac-
teristicas do aparelho e remover qualquer parte
fixa incluindo os tampdes e/ou remover ou rodar
de algum modo o dispositivo de comando (Fig. 2).
Certifique-se de que o aparelho esta em bom esta-
do. Néo utilize o aparelho se ele estiver danificado,
mas contacte o revendedor ou um técnico qualifi-
cado.

Os materiais utilizados para a embalagem sdo re-
ciclaveis. Recomendamos, por isso, que sejam de-
positados nos respectivos contentores de recolha
selectiva.

3. POSICIONAMENTO E INSTALAGAO

A

0 aparelho foi concebido para 0 aguecimento de locais
de uso doméstico ou semelhante e para a secagem de
toalhas.

ATENCAO:

Este aparelho destina-se apenas a secagem de toalhas
lavadas com &gua. N&o deve ser utilizado para outros
fins.

0 aparelho deve ser utilizado fixo a parede, conforme
recomendado nas instrugdes.

Instale o aparelho com o dispositivo de comando vira-
do para baixo, para a direita, com os botdes de coman-
do frontais conforme indicado na (Fig. 3).

Na casa de banho (dotada de banheira ou duche)
instale o aparelho foradazona 1.

Instale o aparelho de forma a que o controlo
electronico e os outros dispositivos de comando
nao possam ficar ao alcance de alguém que esteja
na banheira ou no duche. E proibida a utilizag&o de
uma ficha para a ligacao do toalheiro.

Para os radiadores ja dotados de ficha,
siga as adverténcias fornecidas na pag. 83.



ATENCAO:

Respeite as distdncias indicadas nas figuras 4,5.
Para evitar que as criangas mais pequenas fiquem
sujeitas a qualquer perigo, recomenda-se a instala-
¢do deste aparelho de modo a que a barra de aque-
cimento situada mais em baixo fique a uma distan-
cia de pelo menos 600 mm do pavimento. (Fig. 4)

A

N&o instale o aparelho:

- imediatamente por baixo ou a frente de uma
tomada de alimentagdo ou uma caixa de
derivacéo (Fig. 6)

- em contacto com a parede ou com o pavimento

- junto a cortinas ou materiais inflamaveis ou com-
bustiveis ou recipientes sob pressao.

A

Certifique-se de que nao hd tubos ou cabos eléctri-
cos no interior da parede que possam ser danifica-
dos durante a fixagao.

A\

3.1 FIXACAO A PAREDE
Certifique-se de que os parafusos e as buchas inclu-

idos na embalagem de fixagdo sdo adequados ao
tipo de parede na qual vai instalar o aparelho. Em
caso de duvida, contacte um técnico qualificado ou
o revendedor.

Durante ainstalagao, certifique-se de que o cabo de
alimentacao esta desligado da corrente eléctrica.

Para a fixacdo a parede, consulte as instrugdes a
partir da pagina 225 deste manual.

A\
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0O aparelho esta equipado com um sensor capaz de
detetar a abertura de uma eventual janela, presen-
te junto ao toalheiro. Para o correto funcionamen-
to da funcao “Janela Aberta” sugere-se verificar e
ater-se as prescricoes mencionadas no Capitulo
4.5.2, antes de sua fixacao na parede.

3.2 DESLOCAGAO DO PAINEL DE CONTROLO

Se considerar que a posi¢cdo do Painel de Controlo néo é

adequada, é possivel desloca-lo utilizando os pernos livres

situados na parte de tras do aparelho.

\@, E aconselhédvel efetuar esta operacdo antes da fi-
xagdo a parede do aparelho para garantir a fixagdo

correta e a funcionalidade do Painel de Controlo.

Para deslocar o Painel de Controlo:
— desaperte os dois parafusos (cuidado para nao danificar
nem deixar cair o Painel de Controlo)
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— retire as tampas de protecao dos pernos pré-escolhidos

— posicione o Painel de Controlo e fixe-o com os respetivos para-
fusos, tendo o cuidado de ndo o danificar

—insira as tampas de protecéo nos pernos livres.

— certifique-se de que o Painel de Controlo e 0 Comando co-
municam corretamente.

ATENCAO:

posicione o Painel de Controlo de forma a que o
visor fique virado para o utilizador e com o trans-
missor de infravermelhos virado para o Comando.

3.3LIGACAO ELECTRICA

A\

ATENCAO

A instalacdo deve ser feita por um técnico espe-
cializado e de acordo com as normas vigentes no
respetivo pais.

Quando ligar o aparelho, certifique-se de que ele
ndo est4 alimentado electricamente e que o inter-
ruptor geral do sistema esté aberto na posicéo “0”.

A alimentacao do aparelho é de 230 V ~ 50 Hz. Cer-
tifique-se de que a linha eléctrica é adequada aos
dados fornecidos na tabela 1.

>

Certifique-se de que a linha de alimentacéo é do-
tada de um dispositivo que permita o secciona-
mento do aparelho da rede doméstica, incluindo
o Fio Piloto, se existente, segundo as normativas
vigentes.

Em caso de instalacdo em casas de banho, a linha
eléctrica deve ser dotada de um dispositivo de pro-
teccdo diferencial de alta sensibilidade com uma
corrente nominal residual de intervento de 30 mA.
A'linha de alimentacéo e a centralina do Fio Piloto
devem estar protegidos com o mesmo dispositivo de
protecgéo diferencial.

Faca a ligacao eléctrica ao interior de uma caixa de
derivacéo.

No caso de locais humidos (cozinha, casa de ba-
nho) a ligacéo do aparelho ao circuito deve estar
localizada a pelo menos 25 cm do pavimento.
Respeite rigorosamente o esquema de ligacdo
eléctrica ilustrado na figura 8.

>

Se o Fio Piloto nédo for ligado a centralina
de programacéo, deve ser terminado e
isolado. N&o ligue, em nenhuma circuns-
tancia, o Fio Piloto a terra.
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aparelho (Fig. 7).

Certifique-se de que o cabo de alimenta¢do ndo pode, de nenhum modo, entrar em contacto com a superficie do

Fig.8 FASE = CASTANHO

NEUTRO = CINZENTO

FIO PILOTO = PRETO
Cabo do aparelho

1° caso: instalagdo sem
sistema de Fio Piloto

2° caso: instalagdo com
sistema de Fio Piloto

Dois casos possiveis

Termine eisole o fio
Ligue a centralina de Fio Piloto ou a
caixa de transmisséo

Rede eléctrica

4. REGULAGAO E FUNCIONAMENTO

A

0 aparelho foi concebido para o aqueci-
mento de locais de uso doméstico ou se-
melhante e para a secagem de toalhas.
Algumas partes deste produto podem
ficar muito quentes e constituir uma
causa de queimaduras. Deve prestar-
se particular atengdo na presenca de
criangas ou pessoas vulneraveis.

Mantenha os materiais combustiveis, inflamaveis
e 0s recipientes sob pressdo (por ex.: latas de
spray, extintores) a pelo menos 50 cm do aparelho.
Nao pulverize substéncias de nenhum tipo sobre a
superficie do aparelho.

Nao toque no aparelho com as méos ou 0s pés mo-
Ihados ou himidos.

Ndo molhe o comando electronico com &gua
ou outros liquidos. Se tal acontecer, desligue a
alimentac&o de corrente e deixe secar completa-
mente o aparelho.

A instalacdo do aparelho a altitudes elevadas
provoca um aumento da temperatura do ar
aquecido.

Se achar que a temperatura ambiente pode descer
abaixo do ponto de congelacdo, active o modo
“Anti-Gelo*.

Para desligar completamente o aparelho, coloque
o interruptor geral na posigéo “O”. Esta operagéo
é recomendada para longos periodos de inactivi-
dade.

4.1 FUNCIONAMENTO

0 aparelho é controlado através do Painel de Controlo de in-
fravermelhos que permite o acesso a todas as fun¢des.

Caso o Painel de Controlo néo possa ser utilizado (por causa
de pilhas gastas ou de alguma avaria), é possivel desligar ou
ligar o toalheiro através da tecla “Standby” do comando (Fig.
9, Cap. 4.6).

4.2 FUNCIONAMENTO ATRAVES DO PAINEL
DE CONTROLO

0 aparelho é comandado através do Painel de Controlo de
raios infravermelhos dotado de visor LCD.

4.2.1 LED E AVISADOR SONORO

Gragas a cor dos LEDS no aparelho, é sempre possivel
identificar o modo de funcionamento (Fig. 9).

Fig.9

L
Botéo STANDBY
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LED SUPERIOR

Verde Standby Q)
Vermelho Fio Piloto 0]
Azul Conforto > 3
Amarelo Noite/Eco (
Verde intermitente Anti-Gelo *
Branco Crono C'-)
Vermelho intermitente | Temporizador (2h) ©
Amarelo intermitente Baterias descarregadas
Azul intermitente Mau funcionamento

LED INFERIOR
Vermelho A resisténcia elétrica do aparelho esta

ativa.

Apagado Aresisténcia eléctrica esta desligada.
Vermelho Transmissdo dos comandos
intermitente | transmitidos com o Painel de Controlo
(2 segundos)
Azul Foi detetada a abertura de uma janela.
Azul Mau funcionamento
intermitente

0 Comando dispde de um avisador sonoro que indica, atra-
vés de um som, a ocorréncia de determinados eventos. Em
particular, a entrada e a saida do modo “Standby*“ sdo indi-
cadas por meio de sinais sonoros dedicados (ver o Cap. 4.3).

4.2.2 PAINEL DE CONTROLO DE INFRAVERMELHOS

0 Painel de Controlo comunica com o Comando através de
raios infravermelhos.

Para uma boa comunicagéo, néo tape nem o Painel de Con-
trolo nem o Comando e n&o obstrua de nenhum modo o
transmissor e o recetor de infravermelhos (ver a Fig. 10).
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Fig. 10 Recetor de infravermelhos

=

Transmissor de
infravermelhos

0 Comando responde as definicoes recebidas do Painel de
Controlo com um sinal intermitente do LED inferior de cerca
de 2 segundos e, depois, com um sinal sonoro que confirmaa
transmissdo das defini¢des.

Evite salpicos de &gua ou de outros liquidos sobre o Painel de
Controlo.

Alimentacdo: 2 pilhas alcalinas “AAA“LR03 1,5V
Inserir ou substituir as pilhas

—Retire atampa situada na parte da frente do Painel de Con-
trolo (ver a Fig. 11).

—Insirana posicao correcta as duas pilhas LR03 “AAA” de 1,5 V.
—Coloque de novo a tampa

Quando substituir as pilhas ou eliminar o Painel de Controlo
as pilhas devem ser removidas e eliminadas de acordo com
alegislacdo em vigor, pois sdo prejudiciais para 0 ambiente.

ATENCAO:

quando se substituem as pilhas do Painel de Controlo todas
as defini¢oes atuais sdo mantidas, perde-se, porém, a defi-
nicdo da data e da hora (para a regulagéo, ver PRIMEIRA LI-
GAGAO)
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PAINEL DE CONTROLO

Tampa das pilhas

,,,,,

Ecrd ‘

"-‘@mss EE', 3

Botao ON/Standby | a0 Bot#o selecéo do “Modo* ‘
Botéo “+* } } Botéo “-* ‘
ECRA
‘ Temperatura configurada ‘
‘ Indicador de comportamento ‘ Barra horaria Crono ‘

Janela Aberta

Bloqueio do teclado

|
‘ Temporizador (2h)
|
|

Seguranca Criancas

Crono

Programacéo de temperaturas

Dias de semana ‘

Transmissao do sinal ‘

Modos de funcionamento

N¥xC¥0O

4{ Indicador programa Crono ‘

ASC |

Relégio |

76




PRIMEIRA LIGACAO

Apos a introducdo das pilhas, defina o dia da semana e o
horério.

5 B Carregue nos botdes “+" e “-“ para configurar o dia
da semana correto (1 = SEG, 2 =TER ... 7= DOM).
Carregue no botdo “Modo” para confirmar.

A esta altura, as horas lampejam, utilize os
botdes “+" e “-“ para configurar a hora correta
e carregue no botdo “Modo” para confirmar.

]
3
Ly
g

Minutos esté agora a piscar: repita o procedi-
mento.

~
©

(NN
D}

4.3 MODO LIGAR/STANDBY

No modo “Standby*“ o visor apresenta: “Stby”.
Todos os modos, incluido o “Fio Piloto” per-
manecerdo suspensos, mas o aparelho man-
ter-se-a sob tensdo a espera da recepcéo de
um comando.

Stbd

O Para ligar ou desligar o aparelho, prima a tecla

“Standby*.

0 toalheiro liga-se no modo de funcionamento
que estava ativo antes de o aparelho ser desliga-
do e emite um sinal sonoro.

Em caso de substituicao das pilhas, apds a defini-
¢dododiae dahora, o Painel de Controlo liga-se no
modo e na temperatura anteriormente definidos.
0 aparelho avisa, com um sinal sonoro duplo o
seu ingresso no modo “Standby* e com um sinal
sonoro prolongado a sua saida do mesmo.

4.4 MODOS DE FUNCIONAMENTO

<& 0O aparelho coloca a disposicdo 5 modos de fun-
cionamento que permitem aquecer o ambiente
% no modo mais adequado as suas exigéncias.
Carregue no botéo “Modo*“ para selecionar o
modo de funcionamento desejado. Um icone
no display indica 0 modo de funcionamento:

CONFORTO

A temperatura de “Conforto” corresponde a tempe-
ratura desejada pelo utilizador.

Todos os comandos “Fio Piloto* sdo desactivados.

NOITE/ECO

0 modo “Noite/Eco” mantém uma temperatura con-
fortavel com um consumo de energia reduzido.
Todos os comandos “Fio Piloto* sdo desactivados.

ANTI-GELO

No modo “Anti-Gelo* a temperatura minima esta
fixada nos 7°C.

O aparelho liga-se automaticamente quando a
temperatura ambiente descer abixo dos 7 °C.

Todos os comandos “Fio Piloto* sdo desactivados.

CRONO

Este modo permite selecionar um dos trés progra-
mas de cronotermostatizagao previamente configu-
rados (P1 - P2), ou o programa personalizavel (P3).
Este Gltimo permite uma programacéo didria e se-
manal, com dois niveis de temperatura (“Conforto”
e “Noite/Eco”).

Todos os comandos “Fio Piloto“ sdo desactivados.

4.41FI0PILOTO [A]
Para activar o modo de “Fio Piloto*;

& Carregue no botdo “Modo” até que o icone ()

apareca no display.

O LED superior do aparelho passa a vermelho.
+ O utilizador s6 pode regular no Painel de Con-

trolo a temperatura de “Conforto*.

Selecione a temperatura desejada utilizando
os botdes “+" e "-".

A habitacéo deve estar equipada com um sistema de gestao
que suporte este tipo de tecnologia. Neste caso, para veri-
ficar a transmissao correcta das ordens de programacao,
é possivel utilizar o esquema seguinte, com base no modo
definido:

Y | FioPiloto 3¢ | Conforto
( Noite/Eco Anti-Gelo
@® | crono

FIO PILOTO
A temperatura depende do comando “Fio Piloto*.
Todos os comandos “Fio Piloto” sdo activados.

o

7

Noite/Eco
Modo | Conforto | (Conforto | Anti-Gelo | Standby Co_qugto Co»r;foocrto
-35°C)
Sinala | DU £ %
transmitir N (1'13‘, _F\f—\1_
Tensioentre 230volt | 230volt
a9 115volt | 115volt | porum | porum
ogonzlu\?rtg gl Ovolt 230volt Negativo | Positivo | intervalo | intervalo
de3s de7s
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A temperatura visualizada sera sempre a de “Conforto” inde-
pendentemente do modo “Fio Piloto” que estiver a ser usado
no momento.

Se o programador Fio Piloto ndo estiver instalado, 0 modo de
funcionamento “Conforto” é seleccionado automaticamente.

4.4.2 CONFORTO

A temperatura de “Conforto” corresponde a temperatura
desejada pelo utilizador.

& Carregue no botao “Modo” até que o icone 3%
apareca no display.
O LED superior do aparelho passa a azul.

+

20

Selecione a temperatura desejada utilizando
os botdes “+" e "-".

O Intervalo de regulagéo da temperatura varia
entre 7e 32 °C.

4.4.3NOITE/ECO

No modo “Noite/Eco”, a temperatura configurada devera ser
igual ou inferior a temperatura de “Conforto”. Se se tentar
introduzir uma temperatura de “Conforto” inferior a “Noite/
Eco”, a Ultima sera alterada em conformidade.

<& Carregue no botdo “Modo” até que o icone €
apareca no display.
O LED superior do aparelho passa a amarelo.

+

Selecione a temperatura desejada utilizando
os botdes “+" e "-".

7O
Ca

Este modo é recomendado durante a noite e quando o
aposento permanece vazio por 2 horas ou mais.

4.4.4 ANTI-GELO

No modo “Anti-Gelo” a temperatura esté fixada nos 7 °C. O
aparelho passa a funcionar automaticamente em presenca
de temperaturas ambientes inferiores a 7 °C e com um con-
sumo minimo de energia impede que o local atinja tempera-
turas de congelamento.

< Carregue no botdo “Modo” até que o icone %

% apareca no display.
O LED superior do aparelho passa a verde e

intermitente.

Este modo é recomendado quando o aposento permanece
vazio por um dia ou mais.

78

4.4.5CRONO [®)]

0 modo “Crono*“ permite que o utilizador selecione um dos
trés programas de cronotermostatizacao previamente con-
figurados (P1 e P2), ou o programa personalizavel (P3). Este
ultimo permite definir diversas temperaturas ("Conforto” e
"Noite/Eco”) ao longo das 24 horas, para cada dia da semana.

ESCOLHA DO PROGRAMA
C_
Prima o botdo “Modo” até o icone ® apare-
cer no visor. O LED superior passa a branco.
- Depois, prima simultaneamente as teclas
“Modo” e “-" durante pelo menos 3 segundos.

+
@ A sigla que indica o programa (P1, P2 e P3)
pisca: prima os botoes “+” e “-” para definir
=~ o0 programa desejado. Prima o botéo “Modo”

para confirmar.

Comega, entdo, a piscar o icone da fungéo ASC (consulte o
cap. 4.5.1), prima a tecla < para ativar a fungéo ou a tecla
“." para a desativar.

PROGRAMA P1 HORAS MODO
0-6 Noite/Eco
6-9 \ Conforto
DE SEGUNDA A SEXTA-FEIRA
16-23 \ Conforto
23-0 Noite/Eco
0-7 Noite/Eco
SABADO E DOMINGO 7-23 | Conforto
23-0 Noite/Eco
PROGRAMA P2 HORAS MODO
0-7 Noite/Eco
DESEGUNDAADOMINGO  |B¥R] | Conforto
23-0 Noite/Eco

PROGRAMA P3 - PERSONALIZADO ‘

0 programa “P3” permite ao utilizador definir diversas tem-
peraturas ("Conforto” e "Noite/Eco”) ao longo das 24 horas,
para cada dia da semana.



CONFIGURAR O DIA E O HORA ACTUAIS

& Antes de continuar com a definicao do programa
personalizavel P3, certifique-se de que a hora e
o dia da semana estéo corretos.
Se assim nao for, prima a tecla “Modo” até o
icone © aparecer no visor.

<& Depois, prima novamente a tecla “Modo”
mantendo-a premida até comecar a piscar o
triangulo que indica o dia.

a2, Carregue nos botdes “+" e “-“ para configurar o
< & X diadasemana correto (1 = SEG, 2=TER ... 7=
DOM). Carregue no botéo “Modo” para confirmar.

A esta altura, as horas lampejam, utilize os
botdes “+" e “-" para configurar a hora correta
e carregue no botdo “Modo” para confirmar.

m
ke
L
£3

Minutos esté agora a piscar: repita o procedi-
mento.

|
D
L
Dt

CONFIGURAR O PROGRAMA

Agora, pode-se definir uma sequéncia hordria para cada dia.
Comece pelo primeiro dia, seleccione a sequéncia desejada
com o hotdo “+" e “-" para escolher, para cada hora, entre a
temperatura “Conforto” (botdo “+“/barra completa) e a tem-
peratura “Noite/Eco” (botdo “-"/barra vazia).

T
T Conforto 2 s . 2 T Noite/Eco
IS - T N
w/0® N
- 'I %“ "
18 \ 1 fm = = — — — — |
. S, I, )
16 8
- NS oo e X
L--" 18— 42 T 10
T Noite/Eco \ T Conforto
\
& Carregue no botdo “Modo” para confirmar e
repita 0 mesmo procedimento por cada dia

Ga.

Comega, entdo, a piscar o icone da fungdo ASC (consulte o
cap. 4.5.1), prima a tecla < para ativar a fungéo ou a tecla
“-" para a desativar.

dasemana.
0 programa semanal esta agora definido.

4.5 FUNCOES

0 aparelho é dotado de fungdes especiais que permitem
personalizar e otimizar a utilizagdo do aparelho.
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4.51ASC

Esta funcao deteta a inércia da divisdo para atingir a tempe-
ratura definida e antecipa a ligagao do aparelho para assegu-
rar que a temperatura de “Conforto” é obtida a hora definida.
O aparelho pode ser ligado nessa fungdo com uma
antecipacdo maxima de 2 horas.

\@,
\‘;‘ L

4.5.2 JANELA ABERTA

Esta fungdo so é ativavel e operativa no modo
“Crono”. (consulte o Cap. 4.4.5)

Para o funcionamento ideal do ASC s&o precisos
alguns dias de aquisicdo de dados.

A funcéo “Janela Aberta“ permite que o aparelho detete, em
forma auténoma, a eventual abertura de uma janela nas pro-
ximidades do toalheiro (por exemplo, durante os servigos de
limpeza da casa) e se disponha no modo “Anti-Gelo*, visando
prevenir a ocorréncia de um aquecimento indtil e evitando
assim o desperdicio de energia. Da mesma forma, tem a ca-
pacidade de detectar o fechamento da janela e restabelecer a
condicdo de funcionamento previamente configurada.

Ao ligar o aparelho, a fungéo ja esté ativa, a espera de dete-

tar uma eventual abertura da janela.
¢ Para ativar ou desativar a fungéo primasimul-
taneamente as teclas “Modo” e “-“ no Painel

@% de Controlo, mantendo-as ambas premidas
% até o icone [E] aparecer ou desaparecer do

visor.
\@/

Quando é detetada a abertura de uma janela, o LED inferior do
aparelho fica azul, enquanto o LED superior continua a indicar o
modo ou a fungéo selecionada.

A funclo ndo pode ser ativada ou desativada no
modo “Crono” mas, se tiver sido anteriormente ativa-
da, também est4 ativa neste modo.

O Se pretender anular a acdo da “Janela Aberta” é

possivel desativar a fungéo premindo as teclas

“Modo” e “-" (desativagdo permanente) ou premin-

do duas vezes a tecla “Standby” a partir do Painel

de Controlo. Anulando a “Janela Aberta” através da

tecla “Standby” o aparelho, ao voltar a ser ligado,

recomeca a funcionar no modo anteriormente se-

lecionado e a fungdo mantém-se ativa e pronta a
detetar uma nova abertura.

Para garantir uma acdo ideal da fungéo sugere-se instalar o
aparelho em correspondéncia de uma janela (Figura 12).
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Fig. 12 N
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AREA RECOMENDADA

A resposta do aparelho as aberturas e aos fechos da
janela depende de inimeros fatores, entre outros, a
temperatura configurada no aparelho, a temperatura
exterior, 0 grau de ventilagdo do ambiente no qual o
toalheiro estd instalado, a posicéo do toalheiro na divi-
sdo, a presenca de outras fontes de calor.

D G funcdo “Janela Aberta” ndo pode ser ativada ou
desativada no modo “Standby”.

Se 0 aparelho tiver detetado a abertura de uma ja-
nela, todos os modos e a fungdo “Temporizador (2h)”
podem ser selecionados, mas nao ativados, até a de-
teco do fecho da janela. As fungdes “Seguranca para
Criangas” e “Bloqueio do Teclado” mantém-se ativas
e podem ser ativadas ou desativadas mesmo quando
o aparelho deteta a abertura de uma janela.

\@,

4.5.3 TEMPORIZADOR (2h)

A funcdo de “Temporizador (2h)“ pode ser utilizada para
aquecer rapidamente a sala.

< Para ativar a fungdo prima a tecla “Modo” até o

% simbolo © aparecer no visor.

Os minutos que faltam para o fim das duas horas séo apre-
sentados no visor em substituicdo da hora. O LED superior
do aparelho passa a vermelho e intermitente. O LED inferior
passa a vermelho.

0 aparelho aquece durante duas horas a poténcia maxima
ignorando a programacdo de temperatura anterior. Para
desativar a qualquer momento a fungéo de “Temporizador
(2h)” prima novamente a tecla “Modo”.

Depois de duas horas da habilitagdo, a fungdo “Marcha Forcada
(2h)", em qualquer caso, se desabilita automaticamente e o apare-
Iho volta ao modo de funcionamento selecionado anteriormente.

\@,
\@,

A funcdo “Seguranca Criancas” limita a poténcia do
aparelho também na fungéo “Temporizador (2h).”

Se o aparelho tiver detetado a abertura de uma
janela, a fungao “Temporizador (2h)” néo fica ativa
até a dete¢do do fecho da janela ou a desativagdo
da funcéo “Janela Aberta” (ver o Cap 4.5.2), en-
quanto prossegue a contagem decrescente até ao
fim das duas horas.
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4.5.4 SEGURANGA CRIANGAS [il]

Ativando a funcdo de “Seguranga Criangas” a temperatura superfi-
cial do aparelho é reduzida relativamente ao funcionamento normal
do modo ativo (“Conforto”, “Noite/Eco”,...) de modo a diminuir o
risco de queimaduras em caso de contacto breve e acidental.

+
§ = até o icone [ aparecer no visor.
% Para desactivar a funcéo, repita a mesma operacéo.
A “Seguranca Criangas” é ativavel em qualquer modo

operativo e também na funcdo de “Temporizador (2h)". A
fungao ndo é ativével se o aparelho estiver em “Standby”.

Para ativar a fungdo, prima simultaneamente as
teclas “+” e “-*, mantendo-as ambas premidas

NOTAS IMPORTANTES:

Nesta funcéo a energia térmica libertada pelo aparelho é
reduzida, pelo que & necessario um tempo mais prolongado
para aquecer as divisdes.

A
A
A

Mesmo utilizando esta funcéo, as criancas devem ser
vigiadas para garantir que néo se colocam em situa-
¢oes de perigo.

Deve, de qualquer forma, evitar-se todo e qual-
quer contacto prolongado entre as partes do cor-
po e o aparelho.

Se 0 aparelho j& estiver a funcionar ou ainda estiver
quente devido a uma utilizagao recente, e se se activar
a “Seguranca Criangas”, séo precisas pelo menos duas
horas para que a temperatura desca para o valor redu-
zido e para que a fungdo fique, assim, operativa.

4.5.5 BLOQUEIO DO TECLADO

E possivel bloquear o teclado do Painel de Controlo para evitar
modificagdes acidentais.
& Para ativar a funcdo, prima simultaneamente
N\ as teclas “Modo” e “+, mantendo-as ambas
+ premidas até o icone ( aparecer no visor.

=9

Para desbloquear o teclado, carregue simultaneamente nos
dois botdes, tal como havia feito anteriormente.
0 icone de “Bloqueio do teclado* ndo sera mais visualizado
no display.
IMPORTANTE:

A fungéo de “Blogueio do teclado” néo inibe a tecla
“Standby” que, assim, esta sempre operativa, mesmo
quando a fungéo de “Bloqueio do teclado” esta ativa.



4.5.6 INDICADOR DE COMPORTAMENTO

0 indicador de comportamento permite-lhe verificar se a tem-
peratura que foi configurada esta em linha com as sugeridas, a
fim de evitar desperdicios e reduzir o consumo de energia.

Uma seta posicionar-se-a em correspondéncia de uma das
trés barras coloridas que representam qualitativamente o
consumo de energia segundo o esquema ilustrado a seguir:

(8) Verde: A temperatura selecionada ja é

[ ] ' l menor daquela sugerida.

a b ¢ (b) Amarelo: A temperatura é adequada,
mas recomenda-se a reduzi-la ligeiramente.
(c) Vermelho: A temperatura selecionada é
elevada, seria oportuno reduzi-la.

ATENGAO: O indicador fornece apenas uma indicagio ex-
clusivamente qualitativa do consumo de energia, ndo uma
medida absoluta.

ATENGAO: o sinal de pilhas gastas é reiniciado ao premir a
tecla “Standby” a partir do Comando ou aquando do primei-
ro comando enviado a partir do Painel de Controlo ap6s a
substituicdo das pilhas.

ATENGAO:
Se as pilhas estiverem gastas, o LED superior do
Comando fica amarelo intermitente.

4.6 FUNCIONAMENTO ATRAVES DA TECLA
STANDBY DO COMANDO

A tecla “Standby” situada na parte inferior do aparelho (ver
a Fig. 9) também permite ligar e desligar o toalheiro sem o
Painel de Controlo.

Para ligar ou desligar o aparelho, prima a tecla “Standby”. O
toalheiro liga-se no modo “Fio Piloto” e emite um sinal so-
noro. O LED superior do aparelho passa a vermelho. Se o Fio
Piloto estiver ligado e a centralina estiver ativa o aparelho
executa a ordem de “Fio Piloto” definido na centralina, caso
contrério, executa a ordem de “Conforto”.

0O aparelho avisa com um duplo sinal sonoro a entrada no
modo “Standby” e com um sinal sonoro prolongado a saida
do mesmo.

Ligando o toalheiro através da tecla “Standby” do Comando
atemperatura de “Conforto” é fixada nos 19°C e todas as fun-
¢Oes sao repostas nos respetivos valores por defeito.

Para retomar o controlo do aparelho a partir do Painel de
Controlo, ligue o toalheiro através da tecla “Standby” pre-
sente no Painel de Controlo. O aparelho recomeca a funcio-
nar segundo os modos, as temperaturas e as fun¢oes defini-
dos no proprio Painel de Controlo.
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IMPORTANTE: Depois de se ter acionado a tecla “Standby”
a partir do Comando, o aparelho ignora todas as ordens en-
viadas a partir do Painel de Controlo distintas de “Standby”.

ATENGAO: 0 Comando néo transmite dados/comandos ao
Painel de Controlo, s6 pode receber.

IMPORTANTE: Em caso de falta de alimentacéo, todas as
defini¢oes atuais séo mantidas perdendo-se, porém, a defi-
nicdo da data e da hora.

Se a falta de energia elétrica ocorrer em modo “Crono”, uma
vez perdidas as configuragdes inerentes a data e a hora,
quando a energia for restabelecida, o aparelho reativar-se-a
em modo “Conforto”, com definicao da temperatura de 17 °C.
As configuragdes feitas pelo utilizador serdo restabelecidas
ao receber o primeiro comando do Painel de Controlo.

IMPORTANTE: Em caso de falta de alimentagdo com a fun-
cdo de “Temporizador (2h)” ativa, ao restabelecer a alimen-
tacéo, a regulacdo da data e da hora é perdida e o aparelho
sai da funcéo, pondo-se no modo operativo anteriormente
selecionado.

IMPORTANTE: Em caso de falta de alimentagdo com a fun-
¢a0 “ASC* ativa, ao restabelecer a alimentacéo, a fungéo per-
manece ativa e necessita de alguns dias para voltar a ficar
plenamente operativa.

5. LIMPEZA

A\
\@,

Antes de qualquer operacdo de limpeza,
certifique-se de que o aparelho esta desactivado,
frio e desligado da corrente eléctrica.

Para a limpeza, basta utilizar um pano hdmido
e macio com um detergente neutro. Néo utilize
detergentes abrasivos, corrosivos ou solventes.

Para manter a eficiéncia do aparelho elimine o pé
da superficie e do interior do mesmo pelo menos
duas vezes por ano com um aspirador.

6. MANUTENCAO

c Em caso de problemas técnicos, contacte um

técnico qualificado (reconhecido e autorizado

pelo revendedor ou pelo fabricante) ou contacte o
préprio revendedor.

Qualquer tipo de intervencdo no aparelho deve
ser efectuada por um técnico qualificado que,
antes de cada operacdo de manutencéo, se deve

A\
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certificar de que o aparelho esté desactivado, frio
e desligado da corrente eléctrica.

A

0O aparelho esta cheio com uma quantidade precisa
de um fluido especial. Qualquer reparacao que exija

a abertura do aparelho deve ser efectuada por um
técnico qualificado.

Em caso de perda de fluido, contacte o préprio
revendedor ou um técnico qualificado.

7. PROBLEMAS E SOLUGOES

0 aparelho ndo aquece

o Certifique-se de que ha alimentacao eléctrica e que o aparelho esté correctamente ligado.

e Verifique a posicao do interruptor geral.

® Aumente a temperatura definida no regulador do aparelho.

e Certifique-se de que ndo ha pecas de vestuario a tapar o dispositivo de comando ou a
sonda de temperatura.

® Desligue o aparelho da corrente eléctrica durante alguns minutos de modo a fazer o reset
do sistema electrénico.

® Se continuar a nao aquecer, contacte o revendedor ou um técnico qualificado.

O aparelho aquece
continuamente

® Diminua a temperatura definida no regulador do aparelho.

o Certifique-se de que ndo activou acidentalmente a fungao de “Temporizador (2h)".

o Certifique-se de que ndo hé pecas de vestudrio a tapar o dispositivo de comando ou a
sonda de temperatura.

® Se continuar a aquecer, contacte o revendedor ou um técnico qualificado.

A divisdo mantém-se fria.

e Certifique-se de que a poténcia do aparelho é adequada a divisao a aquecer.
* No caso de uma primeira ligagdo, o aparelho leva cerca de um par horas a atingir o maximo
desempenho (regulélo para 0 maximo ndo faz aumentar a temperatura mais depressa).

Fugas do liquido contido no
aparelho

* Desligue o aparelho e contacte o revendedor.
® Seque o fluido com panos ou material absorvente. Mantenha as criancas e os animais
domésticos afastados do liquido.

0O aparelho n&o responde
correctamente as ordens
dadas pela centralina do
Fio Piloto

* Desligue o aparelho (coloque o interruptor geral do sistema na posicao “0”). Certifique-se
de que a ligagao esta feita conforme indicado nestas instrugoes (Fig.8) e que a centralina
funciona devidamente.

© Contacte um técnico qualificado.

0 Painel de Controlo ndo
comunica com o Comando.

e Certifique-se de que nem o Painel de Controlo, nem o Comando estdo tapados.
e Certifique-se de que ndo obstruiu de nenhum modo o transmissor e o recetor de infraver-
melhos (ver a Fig. 10).

0 aparelho continua
aquecendo, ndo obstante a
janela esteja aberta, enquanto
afuncéo “Janela Aberta“
estiver habilitada.

® Poderd ser necessario esperar alguns minutos antes que a fungéo se torne operacional.

® Pode acontecer que a diferenca entre a temperatura exterior e interior nao seja suficiente
paratornar a fungéo operativa.

o Certifique-se que a posicao do aparelho esteja de acordo com as prescri¢oes referidas no
Capitulo 4.5.2 do presente manual.

o Certifique-se de que o espaco que circunda o Comando do aparelho esta livre de eventuais obstaculos.

© Se 0 problema persistir, contate o seu revendedor ou pessoal qualificado.

0 aparelho ndo volta
aaquecer, depois do
fechamento da janela,
enquanto a funcéo “Janela
Aberta“ estiver habilitada.

© Podera ser necessario esperar alguns minutos antes que o sensor detecte o fechamento
dajanela.

o Certifique-se de que 0 espaco que circunda 0 Comando do aparelho esté livre de eventuais obstaculos.

 Desabilite e volte a habilitar a fungéo.

© Se 0 tempo de resposta da fungdo se revelar excessivo, podera, em todo o caso, reiniciar o
aparelho manualmente.

© Se o problema persistir, contate o seu revendedor ou pessoal qualificado.

Os LEDs sdo de cor azul e
intermitentes.

e Avaria do detector de temperatura. Desligue o aparelho e contacte o revendedor.
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8. GARANTIA

‘@’ Recomendamos que conserve a embalagem na
integra para a eventual devolucdo do aparelho ao
revendedor. O aparelho deve ser recebido integro
para a manutengéo das condi¢des de garantia.

0 fabricante garante aos clientes todos os direitos especifica-

dos na Directiva europeia 1999/44/CE e os direitos do consu-

midor reconhecidos pela legislagéo nacional.

A garantia cobre especificamente todas as ndo-conformida-

des e os defeitos de produgo existentes a data de venda ou

que se revelem no prazo de dois anos ap6s a data de compra,

e concede ao cliente o direito a reparagéo gratuita do produto

defeituoso ou substituicdo do mesmo caso a reparagao seja

impossivel.

Os direitos referidos séo invalidados nos seguintes casos:

- defeitos causados por usos diferentes dos especifi-
cados neste manual, que constitui parte integrante
do contrato de venda;

- defeitos provocados por avaria acidental, negligén-
cia ou adulteragéo.

N&o sdo consideradas prestacoes ao abrigo da garantia as in-
tervengdes inerentes a instalacdo, a ligacdo aos sistemas de
alimentagdo e as accoes de manutencao referidas no manual
de instrugoes.

Ofabricante declina toda e qualquer responsabilidade por da-
nos ou lesdes directa ou indirectamente causados a pessoas,
objectos ou animais domésticos devido a um incumprimento
das recomendacoes feitas neste manual, em particular das
instrugdes relativas a instalagdo, arranque e utilizagdo do
produto.

Para reclamar dos seus direitos acima mencionados, o clien-
te deve contactar o seu revendedor e apresentar uma prova
vélida de compra emitida pelo vendedor, completa e com a
data de compra.

9. ELIMINACAO
é Antes de qualquer operagéo, certifique-se de que
o cabo de alimentagéo esta desligado da corrente
eléctrica. Para a desmontagem siga ao contrario as
fases de fixacdo a parede (pag. 225).

Para a eliminacéo do aparelho cumpra a legislagdo em vigor
relativa ao tratamento do fluido contido no toalheiro e a ges-
téo dos residuos.

Informacéo importante para a eliminagao correc-
ta do produto em conformidade com a Directiva
Europeia 2012/19/EC.

No fim da sua vida util, o produto néo deve ser eliminado
como residuo urbano.

Deve ser levado para um centro especifico de recolha de re-
siduos diferenciados da autarquia local ou para um revende-
dor que disponha desse servigo.

C

2014/30/EU sobre a compatibilidade electromagnética
2014/35/EU sobre a baixa tensao

2011/65/EU sobre a restri¢do do uso de substéancias
perigosas

Este aparelho esta em conformidade com
as Directivas europeias:

LIGACAO ELECTRICA
LEIA ATENTAMENTE

Antes de inserir a ficha na tomada de alimentacao, certifique-
se de que a voltagem da sua rede doméstica corresponde ao
valor em V indicado na etiqueta de caracteristicas e de que a
tomada ea linha de alimentagao estdo devidamente dimensio-
nados para a alimentacao do dispositivo (também declarada
na etiqueta de caracteristicas).
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Certifique-se de que a linha de alimentacéo é dotada de um
dispositivo que permita o seccionamento do aparelho darede
doméstica, segundo as normativas vigentes.

Alinha eléctrica deve ser dotada de um dispositivo de protec-
cao diferencial de alta sensibilidade com uma corrente nomi-
nal residual de intervento ndo superior a 30 mA.

Todas as referéncias que presentes em as instrugoes inerente
0 uso o modo “Fio Piloto” (Fil Pilote) e la suas conexdes devem
ser ignorados, pois o dispositivo ndo tem neste modo de fun-
cionamento.
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SYMBOLEN IN DEZE HANDLEIDING

A\

OPGELET!
GEVAAR VOOR DE VEILIGHEID VAN MENSEN,
HUISDIEREN EN EIGENDOMMEN.

OPGELET!
GEVAAR VAN ELEKTRISCHE SCHOKKEN.

OPGELET!
GEVAAR VAN SCHADE AAN HET PRODUCT.

OPGELET

WAARSCHUWING - Bepaalde delen van dit
product kunnen zeer heet worden en brand-
wonden veroorzaken. Er moet bijzondere
aandacht besteed worden in tegenwoordig-
heid van kinderen of kwetsharé personen:

Kinderen jqng[er dan 3 jaar, indien niet
onder toezichit, moeten op afstand van
de handdoekradiator worden gehou-

en.
Kinderen met een Ieeftij[d van 3 tot 8
jaar mogen het apparaat alleen in- en
uitschakelen, mits dit in de normale wer-
kingspositie Is geinstalleerd en de kinde-
ren‘onder toezicht staan en geinstrueerd
zijn over het veilige gebruik’van het ap-
paraat en de gevaren'die het gebruik met
zich meebrengt bef(I;,r.e en hébben. Kin-
deren met een leeftijd tussen 3 en 8 jaar
mogen niet het apparaat loskoppelen
afstellen en relnl%en of het onderhou
ervan uitvoeren, Het apparaat mag ge-
bruikt worden door kinderen ouder dan
8 jaar en personen met verstandelijke,
lichamelijke en zintuiglijke beperkingen
of met onvoldoende ervan,nﬁ of kennis,
mits ze onder streng toezicht staan en
bekend zijn met hef veilig gebruik van
het apparaat en de risico’s die eraan ver-
bonden zijn. Kinderen mogen niet met
het apparaat spelen. De reiniging en het
onderhoud die bedoeld zijn om door de
gebruiker te worden uitgevoerd, mogen
niet uitgevoerd worden door kinderen
zonder foezicht.

OPGELET.

Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor
het drogen van met water gewassen
handdoeken. Het maq niet voor andere
doeleinden worden gebruikt.
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OPGELET!
HOGE TEMPERATUREN GEVAAR
VAN BRANDWONDEN.

TIP VOOR EEN GOEDE
WERKING

NIET AFDEKKEN!

Installeer het apparaat niet:

- direct onder of voor een stopcontact of een
aansluitdoos (Fig. 6

- in contact met de muur of met de vloer

- inde buurt van gordijnen, andere ontvlam-
hare, brandbare materialen of drukvaten.

OPGELET:

Neem de afstanden aangegeven in de figuren
4en5inacht. T ,

Om te voorkomen dat jonge kinderen in gevaar
komen, adviseren wij om dit apparaat zodanig
te installeren dat het onderste verwarmings-
element zich op een afstand van ten minste
600 mm boven de vloer bevindt. (Fig. 4).

Installeer en gebruik het apparaat alleen
20als beschreven in deze handleiding.

Als het netsnoer heschadigd is, mag het uit-
sluitend door de fabrikant of door 7ijn tech-
nische servicedienst of door iemand met een
soortgelijke  vakbekwaamheid vervangen
worden, om elk risico te voorkomen. Gebruik
het apparaat niet als hef apparaat zelf of de
elektronische besturing beschadigd is.

Zorg ervoor dat de voeding[skabe! is uitge-
rust met een apparaat dat scheiding van
het apparaat van het net mogelijk maakt,
inclusief de Stuurdraad, indién aanwezig,
volgens de huidige wetgeving.

OPGELET:
Dek het bedieningsapparaat op geen en-
kele wijze af. (Fig. 6)

Het apparaat is met een precieze hoeveelheid
speciale vloeistof gevuld. Elke reparatie die
openmrq van het apparaat vereist moet door
ekwalificeerd personeel verricht worden.
eemin geval van een lek contact op met uw
verkoperof gekwalificeerd personeel.

Volg voor de afdanking van het product de
geldende regelgeving voor de verwerking
van de vloeistofin de handdoekradiator en
het beheer van afval.
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1. KENMERKEN VAN HET APPARAAT

Voltage: 230 V ~ 50 Hz
Isolatieklasse II [O]
Beschermingsgraad: IP34

Vermogen [W] 300

500 700 1000

Nominale stroom [A] 13

2.2 3 45

Tabel 1

\@,

A Merk/Fabrikant G Serienummer

B Model, type, categorie H Productcode

C Voedingsspanning en | Beschermingsgraad
Vermogen L Kwaliteitsmerken

D Dubbele isolatie M Verwerkingswijze

E Land van herkomst N Tweedimensionale code

F CE-markering (QR)

De technische gegevens van het apparaat zijn aan-
gegeven op het typeplaatje rechtsonder op de zij-
kant van de handdoekradiator (Fig. 1).

2. ALGEMENE INFORMATIE
Opslag en bewaring:

Sla het apparaat niet op plekken op waar bevrie-
zing kan plaatsvinden.
Beschermen tegen vorst.

Pak het apparaat voorzichtig uit, plaats het op de
polystyreen hoekstukken of een zachte ondersteu-
ning om het niet te beschadigen.

De inhoud van de verpakking is:
— het apparaat
— montagekit
— gebruikershandleiding
— 2 alkalinebatterijen (“AAA” LR03 1,5V)

Lees aandachtig deze aanwijzingen volledig door
alvorens het apparaat te installeren en te gebruiken.
Bewaar ze bovendien voor toekomstige raadple-
ging.

Installeer en gebruik het apparaat alleen zoals be-
schreven in deze handleiding.

Deze gebruiksaanwijzingen dekken niet alle mo-
gelijke situaties die kunnen optreden. Men dient
altijd het gezond verstand te gebruiken en voor-
zichtig te werk te gaan bij de installatie, de werking
en het onderhoud van het apparaat.
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Het is verboden om de eigenschappen van het appa-
raat op welke manier dan ook te wijzigen en vaste de-
len, inclusief doppen, te verwijderen en/of het bedie-
ningsapparaat te verwijderen of te draaien (Fig. 2).
Controleer of het apparaat intact is. Gebruik het ap-
paraat niet als het beschadigd is, maar neem contact
op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

A

De materialen gebruikt voor de verpakking zijn
recyclebaar. Men adviseert ze derhalve in de spe-
ciale container voor gescheiden afvalverzameling
te doen.

€

3. PLAATSING EN INSTALLATIE

A Het apparaat is gebouwd voor verwarming van huise-
lijke vertrekken of gelijkwaardige vertrekken en voor

het drogen van handdoeken.

OPGELET:

Dit apparaat is uitsluitend bestemd voor het drogen

van met water gewassen handdoeken. Het mag niet

voor andere doeleinden worden gebruikt.

Het apparaat moet gebruikt worden voor vaste wand-

montage, zoals voorgeschreven in deze instructies.

Installeer het apparaat met het bedieningsapparaat

rechts naar beneden gericht, met de bedieningstoet-

sen aan de voorzijde zoals in (Fig. 3).

Installeer het apparaat in de badkamer (met bad of
douche) buiten de zone 1.
Installeerhetapparaatzodanigdatdeelektronische
besturing en de andere bedieningsapparaten niet
aangeraakt kunnen worden door iemand die zich
in de badkuip of onder de douche bevindt. Het
is verboden een stekker te gebruiken voor de
aansluiting van de handdoekradiator.

Volg voor radiatoren met stekker de
waarschuwingen vermeld op pag. 97.
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OPGELET:

Neem de afstanden aangegeven in de figuren 4 en
5inacht.

Om te voorkomen dat jonge kinderen in gevaar
komen, adviseren wij om dit apparaat zodanig te
installeren dat het onderste verwarmingselement
zich op een afstand van ten minste 600 mm boven
de vloer bevindt. (Fig. 4)

Installeer het apparaat niet:

- direct onder of voor een stopcontact of een
aansluitdoos (Fig. 6)

- in contact met de muur of met de vloer

- in de buurt van gordijnen, andere ontvlambare,
brandbare materialen of drukvaten.

Controleer of er geen leidingen of elektrische ka-
bels in de wand aanwezig zijn die tijdens de mon-
tage beschadigd kunnen worden.

3.1 BEVESTIGING OP DE MUUR

A
\@,

Zorg ervoor dat de schroeven en pluggen in de
doos met bevestigingsmiddelen geschikt zijn
voor het type muur waarop het apparaat wordt
geinstalleerd. Voor eventuele vragen kunt u con-
tact opnemen met de verkoper of gekwalificeerd
personeel.

Zorg nainstallatie ervoor dat het netsnoer is losge-
koppeld van het stopcontact.

Zie voor de wandmontage, de instructies vanaf
pagina 225 in dit boekje.

Het apparaat is uitgerust met een sensor die het
openen van een eventueel raam dat zich in de buurt
van de handdoekradiator bevindt kan detecteren.
Voor de juiste werking van de functie “Open raam*
wordt geadviseerd de voorschriften vermeld in
Hfst. 4.5.2 te controleren en in acht te nemen alvo-
rens het apparaat op de muur te bevestigen.

3.2 VERPLAATSING VAN HET BEDIENINGSPANEEL

Als u vindt dat de positie van het bedieningspaneel niet ge-
schiktis, kuntu het verplaatsen met behulp van de vrije pen-
nen aan de achterkant van het apparaat

\@,

Het is raadzaam om dit te doen voordat het appa-
raat aan de muur wordt bevestigd, om een goede
montage en de werking van het Bedieningspaneel
te waarborgen.
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Om het Bedieningspaneel te verplaatsen:

— draai de twee schroeven los (let op het Bedieningspaneel
niet te beschadigen of te laten vallen)

—verwijder de beschermdoppen van de gekozen pennen

— plaats het Bedieningspaneel en bevestig het met de bijbeho-
rende schroeven, let hierbij op het niet te beschadigen

— breng de beschermdoppen op de vrije pennen aan.

—controleer of het Bedieningspaneel en de Besturing cor-
rect communiceren.

OPGELET:

plaats het Bedieningspaneel zodanig dat het dis-
play naar de gebruiker en de infraroodzender naar
de Besturing is gericht.

3.3 ELEKTRISCHE AANSLUITING

A\
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OPGELET

De installatie moet uitgevoerd worden door een ge-
specialiseerd technicus en in overeenstemming met
de geldende voorschriften in het betreffende land.
Wanneer het apparaat geinstalleerd wordt, dient
gecontroleerd te worden dat het niet elektrisch
gevoed wordt en dat de hoofdschakelaar geopend
isin de stand “O".

De voeding van het apparaat is 230 V ~ 50 Hz. Zorg
ervoor dat de voedingslijn aan de in tabel 1 vermel-
de gegevens is aangepast.

Zorg ervoor dat de voedingskabel is uitgerust met
een apparaat dat scheiding van het apparaat van
het net mogelijk maakt, inclusief de Stuurdraad,
indien aanwezig, volgens de huidige wetgeving.
Bij installatie in badkamers moet de elektrische lei-
ding voorzien zijn van een differentiaalbeveiliging
met hoge gevoeligheid met nominale differentiaal-
stroom van 30 mA. De voedingsleiding en de rege-
leenheid van de Stuurdraad moeten met dezelfde
differentiaalbeveiliging worden beschermd.

Breng de elektrische aansluiting binnen de aftak-
doos tot stand.

In geval van vochtige vertrekken (keuken, bad-
kamer), moet de aansluiting van het apparaat op
het circuit zich op minstens 25 cm boven de vloer
bevinden.

Neem het elektrische aansluitschema aangegeven
in figuur 8 strikt in acht.

Als de Stuurdraad niet met de program-
meereenheid is verbonden, moet hij afge-
sloten en geisoleerd worden. Sluitin geen
geval de Stuurdraad op de massa aan.
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A Zorg ervoor dat het netsnoer op geen enkele wijze in contact kan komen met het oppervlak van het apparaat (Fig. 7).

Fig.8

FASE = BRUIN

NEUTRAAL = GRIJS

STUURDRAAD = ZWART
Kabel van het apparaat

le geval: installatie zonder
Stuurdraadsysteem

2e geval: installatie met
Stuurdraadsysteem

Twee mogelijke gevallen

Sluit aan op de Stuurdraadregeleenheid
of de programmeereenheid

Elektriciteitsnet

Sluit de draad af en
isoleer hem

4. AFSTELLING EN WERKING

A

> [e]

Het apparaat is gebouwd voor verwar-
ming van huiselijke vertrekken of gelijk-
waardige vertrekken en voor het drogen
van handdoeken. Bepaalde delen van
dit product kunnen zeer heet worden
en brandwonden veroorzaken. Er moet
bijzondere aandacht besteed worden
in tegenwoordigheid van kinderen of
kwetsbare personen.

/)

Houd brandbare, ontvlambare stoffen en druk-
houders (bijv. spuitbussen, brandblussers) ten
minste 50 cm van het apparaat. Spuit geen stoffen
van welke soort dan ook op het oppervlak.

Raak het apparaat niet aan met natte of vochtige
handen of voeten.

Maak de elektronische besturing niet nat met wa-
ter of andere vloeistoffen. Als dat mocht gebeu-
ren, koppel dan de stroomtoevoer los en laat het
apparaat volledig opdrogen.

De installatie van het apparaat op grote hoogte
veroorzaakt een verhoging van de temperatuur
van de verwarmde lucht.

Als de temperatuur in het vertrek onder het
vriespunt kan dalen, activeer dan de “Anti-vries”
modus.

Om het apparaat volledig uit te schakelen, plaatst
u de hoofdschakelaar in de stand “O”. Dit wordt
aanbevolen voor lange periodes van niet-gebruik.

4.1 WERKING

Het apparaat wordt bediend met het Bedieningspaneel dat
toegang tot alle functies biedt.

Als het Bedieningspaneel niet bruikbaar is (wegens lege bat-
terijen of een storing), kunt u de handdoekradiator uitscha-
kelen of inschakelen met behulp van de toets “Standby” van
de Besturing (Fig. 9, Hfst. 4.6)

4.2 WERKING VIA BEDIENINGSPANEEL

Het apparaat wordt bediend door het infrarood-bedienings-
paneel met LCD-display.

4.2.1LEDEN ZOEMER

Dankzij de kleur van de leds op het apparaat, kan altijd de
werkingsmodus bepaald worden (Fig. 9).

Fig.9

Toets STANDBY




BOVENSTE LED

Groen Standby Q)

Rood Stuurdraad O

Blauw Comfort > 3

Geel Nacht/Eco (

Groen knipperend Anti-vries ¥

Wit Chrono C'-)

Rood knipperend Geforceerde werking ©

(2uur)
Geel knipperend Batterijen leeg
Blauw knipperend Storing
ONDERSTE LED

Rood De elektrische weerstand van het
apparaat is actief.

Uitgeschakeld | De elektrische weerstand is
uitgeschakeld.

Intermitterend | Verzending van de opdrachten die met

rood (2 het Bedieningspaneel zijn gegeven.

seconden)

Blauw Het openen van een raam is
gedetecteerd.

Blauw Storing

knipperend

De Besturing beschikt over een zoemer die met een geluid
het optreden van bepaalde gebeurtenissen aangeeft. Met
name wordt het betreden en verlaten van de modus “Stand-
by” met speciale geluidssignalen aangegeven (zie Hfst. 4.3).

4.2.2 INFRAROOD-BEDIENINGSPANEEL

Het Bedieningspaneel communiceert met de Besturing met
behulp van infraroodstralen.

Voor een goede communicatie mogen het Bedieningspaneel
en de Besturing niet bedekt zijn en mogen de zender en de
infraroodontvanger op geen enkele wijze geblokkeerd wor-
den (zie Fig. 10).
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Fig. 10 Infraroodontvanger

=

Infraroodzender

De Besturing reageert op de opdrachten van het Bedienings-
paneel met het knipperen van de onderste led gedurende
ongeveer 2 seconden en daarna met een geluidssignaal dat
de verzending van de instellingen bevestigt.

Vermijd spatten van water of andere vloeistoffen op het Be-
dieningspaneel.

Voeding: 2 “AAA" alkalinebatterijen LRO3 1,5V
Plaatsen of vervangen van de batterijen:

— Verwijder het deksel aan de voorkant van het Bedienings-
paneel (zie Fig. 11).

— Plaats twee “AAA” alkalinebatterijen R03 1,5V in de juiste
stand.

—Monteer weer het deksel.

Zowel in geval van vervanging van de batterij als van afdan-
king van het Bedieningspaneel, moeten de batterijen ver-
wijderd en afgevoerd worden in overeenstemming met de
toepasselijke wetgeving, aangezien ze schadelijk zijn voor
het milieu.

OPGELET:

bij vervanging van de batterijen van het Bedieningspaneel
worden alle huidige instellingen behouden, maar raakt de
instelling van datum en tijd verloren (zie voor de instelling
EERSTE INSCHAKELING)




BEDIENINGSPANEEL

Batterijdeksel

} LCD-display ‘

* = <
Toets ON/Standby } @ Q O @4 ), Keuzetoets “Modus” ‘

Toets “+* | ‘ Toets “-* ‘

DISPLAY

‘ Ingestelde temperatuur ‘

TiidbalkChrono |

‘ Gedragsindicator ‘

Signaaloverdracht ‘

Open raam ‘7

Werkingsmodi

N¥xC¥0O

4{ Indicator Chrono-programma ‘

] ASC |

‘ Programmering Chrono-tem- \ Klok ‘
peraturen

Toetsenbordblokkering ‘7

|
‘ Geforceerde werking (2 uur) ‘
|
|

Kinderbeveiliging ‘7

‘ Dagen van de week ‘
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EERSTE INSCHAKELING

Stel na het plaatsen van de batterijen, de dag van de week
en de tijd in.

@, Druk op de toetsen “+" en “-* om de juiste dag van
de week in te stellen (1=MAA, 2=DIN,...7=ZON).
Druk op de “Modus™-toets om te bevestigen.

Nu knipperen de uren: gebruik de toetsen “+”

I I 1deuren. (

L LIl en“” om de juiste tijd in te stellen en druk op
de toets “Modus” om te bevestigen.

E‘,'_',':?,ﬂ Herhaal dezelfde procedure voor de minuten.

4.3 ON/STANDBY MODUS

In de “stand-by” modus, toont het display: “Stby”.
Alle modi, met inbegrip van “Stuurdraad”, zijn
opgeschort, maar het apparaat blijft onder span-
ning in afwachting van de ontvangst van een
commando.

Stbd

O Drukop de toets “Standbyfunctie” om het appa-
raat uit- of in te schakelen.

De handdoekradiator schakelt zich in met de
werkingsmodus die actief was voor uitschakeling
en geeft een geluidssignaal af.

Bij vervanging van de batterijen, en nadat de datum
entijd zijningesteld, start het Bedieningspaneel op
in eerder ingestelde modus en temperatuur.

Het apparaat waarschuwt met een dubbel ge-
luidssignaal dat de “Standby”-modus wordt be-
treden en met een langdurig geluidssignaal dat
deze modus wordt verlaten.

4.4 WERKINGSMODI

<& Het apparaat biedt 5 werkingsmodi om het ver-
trek zo goed mogelijk op basis van uw behoef-
ten te verwarmen.

Druk op de “Modus™-toets om de gewenste
werkingsmodus te kiezen. Een pictogram op
het display toont de werkingsmodus:

0 | Stuurdraad 38 | Comfort
( Nacht/Eco Anti-vries
@ | chrono
@ STUURDRAAD
De temperatuur wordt geprogrammeerd via de

commando’s van de “Stuurdraad”.
Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn ingeschakeld.
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COMFORT

De “Comfort”-temperatuur komt overeen met de
door de klant gewenste temperatuur.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitge-
schakeld.

NACHT/ECO

De “Nacht/Eco”-modus zorgt voor een aangename
temperatuur met een lager energieverbruik.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitge-
schakeld.

ANTI-VRIES

In de “Anti-vries“-modus is de minimum tempera-
tuuringesteld op 7 °C.

Het apparaat wordt automatisch ingeschakeld bij
temperaturen onder 7 °C.

Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitge-
schakeld.

CHRONO

Met deze modus kan een van de twee vooraf ingestel-
de chronothermostaatprogramma’s (P1 en P2) of het
gepersonaliseerde programma (P3) gekozen worden.
Met het laatste programma kan een dagelijkse en we-
kelijkse programmering verricht worden, met twee
temperatuurniveaus (“Comfort” en “Nacht/Eco”).
Alle commando’s van de “Stuurdraad” zijn uitge-
schakeld.

4.4.1 STUURDRAAD [0]
Om de Stuurdraad-modus in te schakelen:

<& Druk op de “Modus™toets totdat het picto-
gram (3 op het display verschijnt.
De bovenste led van het apparaat wordt rood.

+
De gebruiker kan op het Bedieningspaneel
@ alleen de “Comfort”-temperatuur aanpassen.
& Kies de gewenste temperatuur met de toetsen
“+"en ",

De woning moet voorzien zijn van een regelsysteem dat dit type
technologie ondersteunt. In dit geval, om de juiste overdracht
van de programmeeropdrachten te controleren, kunt u het vol-
gende schema gebruiken, op basis van de ingestelde modus:

Nacht/Eco
Modus | Comfort | (Comfort | Anti-vries | Standby C°’"I°” Comton
o -1°C -2°C
-35°C)
Te ~ 5 5
verzenden | —— D@ N o | o
signaal 3 2
Spanning tussen 230volt | 230volt
destuurdraad ovolt 230volt 115volt | 115volt |gedurende|gedurende
endeneutrale negatief | positief [eenintervalleeninterval
dread van3s | vanTs




[

De weergegeven temperatuur zal altijd de Comfort-tempera-
tuur zijn, ongeacht de “Stuurdraad”-modus die momenteel in
gebruikiis.

Als de Stuurdraad niet is aangesloten, wordt automatisch de
“Comfort”-modus geselecteerd.

4.4.2 COMFORT

De “Comfort™-temperatuur komt overeen met de door de
gebruiker gewenste temperatuur.

& Druk op de “Modus™-toets totdat het picto-

gram 3% op het display verschijnt.
De bovenste led van het apparaat wordt

+ blauw.
@ Kies de gewenste temperatuur met de toetsen
g an

& Er kunnen temperaturen van 7 °C t/m 32 °C
worden ingesteld.

4.4.3NACHT/ECO

In de “Nacht/Eco”-modus moet de ingestelde temperatuur
gelijk of lager zijn dan de “Comfort™-temperatuur. Als u pro-
beert om voor “Comfort” een lagere temperatuur dan die van
“Nacht/Eco” in te stellen, zal deze temperatuur dienovereen-
komstig gewijzigd worden.

<
Druk op de “Modus™-toets totdat het picto-
gram € op het display verschijnt.
+ De bovenste led van het apparaat wordt geel.
@ Kies de gewenste temperatuur met de toetsen

E “wnan

Deze modus word aanbevolen voor de nachtelijke uren
wanneer het vertrek twee of meer uur leeg blijft.

4.4.4 ANTI-VRIES

In de “antivries”-modus is de temperatuur vastgesteld op 7 °C.
Het apparaat start automatisch bij temperaturen onder 7 °C
envoorkomt met een minimaal energieverbruik dat vriestem-
peraturen in het vertrek worden bereikt.

<& Druk op de “Modus™-toets totdat het picto-
gram % op het display verschijnt.
De bovenste led van het apparaat begint
groen te knipperen.

Deze modus word aanbevolen wanneer het vertrek een of
meerdere dagen leeg blijft.
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4.4.5 CHRONO [@®]

Met de “Chrono“-modus kan de gebruiker een van de twee
vooraf ingestelde chronothermostaatprogramma’s (P1
en P2) of het gepersonaliseerde programma (P3) kiezen.
Hiermee kunt u verschillende temperaturen (“Comfort” en
“Nacht/Eco”) verdeeld over 24 uur, voor elke dag van de
week, instellen.

KEUZE VAN HET PROGRAMMA

& Druk op de toets “Modus” totdat het picto-
gram O© op het display verschijnt. De bo-
venste led wordt wit. Druk nu gelijktijdig op

- de toetsen “Modus” en “-“ en houd ze beide
% minstens 3 seconden ingedrukt.
+

De afkorting van het programma (P1, P2 en
@ P3) knippert: druk op de knoppen “+” en “-”
om het gewenste programma in te stellen.

& Druk op de toets “Modus” om te bevestigen.

Nu knippert het pictogram van de functie ASC (zie hfst.
4.5.1), druk op toets < om de functie in te schakelen of op

de toets “-” om de functie uit te schakelen.

PROGRAMMA P1 UREN MODUS

0-6 Nacht/Eco

6-9 \ Comfort
VAN MAANDAG TOT EN MET Nacht/Eco
VRIJDAG

16-23 | Comfort

23-0 Nacht/Eco

0-7 Nacht/Eco
ZATERDAG EN ZONDAG

23-0 Nacht/Eco
PROGRAMMA P2 UREN MODUS
VAN MAANDAG TOT EN MET  moamen Nach o
ZONDAG 23-0 Nacht/Eco

PROGRAMMA P3 - GEPERSONALISEERD ‘

Met het programma “P3” kan de gebruiker verschillende
temperaturen instellen (“Comfort” en “Nacht/Eco”) over de
24 uur, voor elke dag van de week.



INSTELLING VAN DE DATUM EN DE TIJD

<& Controleer, alvorens het gepersonaliseerde
programma P3 in te stellen, of de tijd en de dag
van de week correct zijn ingesteld.
Mocht dat niet zo zijn, druk dan op de toets
“Modus” totdat het pictogram ® op het dis-
play verschijnt.

<& Druk opnieuw op de “Modus™toets en houd
hem ingedrukt totdat de driehoek die de dag

aangeeft, knippert.
9, Druk op de toetsen “+" en “-“ om de juiste dag van
< 2 1 deweekin testellen (1=MAA, 2=DIN,...7=ZON).
Druk op de “Modus"-toets om te bevestigen.

Nu knipperen de uren: gebruik de toetsen “+”

S e

CLZIL en v om de juiste tijd in te stellen en druk op
de toets “Modus” om te bevestigen.

~1 3 Herhaal dezelfde procedure voor de minuten.

INSTELLING VAN HET PROGRAMMA

Nu kan een tijdreeks voor elke dag ingesteld worden. Selec-
teer, beginnend bij de eerste dag, de gewenste tijdreeks met
de knoppen “+" en “-" en kies voor elk uur de “Comfort™-tem-
peratuur (toets “+"/volle balk) of de “Nacht- bzw. Ecotempera-
tur” (toets “-"/lege balk).

T
T Comfort _ ’I‘D' i TNacht/Eco
S, - = ¢
I Q e e
\ I
’I
8
%QDD_¢
18— 42 T 10
T Nacht/Eco T Comfort
\
<& Druk op de “Modus”-toets om te bevestigen
en dezelfde procedure voor elke dag van de
week te herhalen.

De weekprogrammering is nu ingesteld.

Nu knippert het pictogram van de functie ASC (zie hfst.
4.5.1), druk op toets < om de functie in te schakelen of op
de toets “-” om de functie uit te schakelen.

4.5 FUNCTIES

Het apparaat is van speciale functies voorzien waarbij het
gebruik van het apparaat gepersonaliseerd en geoptimali-
seerd kan worden.
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4.51ASC

Deze functie detecteert de thermische inertie van de kamer om
de ingestelde temperatuur te bereiken en vervroegt de inscha-
keling van het apparaat om ervoor te zorgen dat de gewenste
“Comfort”-temperatuur op de ingestelde tijd wordt bereikt.
Deze functie kan de inschakeling van het apparaat maximaal
2 uur vervroegen.

\@,
\‘;‘ L

4.5.2 OPEN RAAM

Deze functie kan alleen geactiveerd worden en is al-
leen werkzaam in de “Chrono“-modus. (zie Hfst. 4.4.5)

Voor een optimale werking van ASC zijn enkele
dagen voor het verzamelen van gegevens nodig.

De functie “Open raam” stelt het apparaat in staat om zelf-
standig het mogelijke openen van een raam in de buurt van
de handdoekradiator (bijvoorbeeld tijdens het schoonmaken
van het huis) te detecteren en zich in de modus “Anti-vries” te
stellen om onnodige verwa Het kan eveneens het sluiten van
het raam detecteren en de eerder ingestelde bedrijfstoestand
herstellen.

Bij inschakeling van het apparaat is de functie reeds actief, in
afwachting van de detectie van een eventueel geopend raam.

<&
% tegelijkertijd op de toetsen “Modus” en “-”

- op het Bedieningspaneel en houdt u ze beide

% ingedrukt totdat het pictogram [Z op het dis-

play verschijnt of verdwijnt.
\@/

Wanneer het openen van een raam wordt gedetecteerd, wordt
de onderste led van het apparaat blauw, terwijl de bovenste led
de geselecteerde modus of functie blijft aangeven.

Om de functie in of uit te schakelen, drukt u

De functie kan niet in- of uitgeschakeld worden in de
“Chrono”™-modus maar is, indien eerder ingeschakeld,
ook in deze modus actief.

O Alsude werking van “Open raam” wilt annuleren,

kunt u de functie uitschakelen door op de toetsen

“Modus” en “-" te drukken (permanente uitschake-

ling) of door twee maal op de toets “Standby” op

het Bedieningspaneel te drukken. Bij annulering

van “Open raam“ met de toets “Standby", hervat

het apparaat bij inschakeling de werking in de eer-

der geselecteerde modus en blijft de functie actief
en klaar om een volgende opening te detecteren.

Om de optimale werking van de functie te garanderen, wordt
geadviseerd om het apparaat bij een raam te installeren (Fig. 12).
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De reactie van het apparaat op het openen en sluiten
van het raam hangt van vele factoren af, zoals de op
het apparaat ingestelde temperatuur, de buitentem-
peratuur, de mate van ventilatie in de ruimte waar de
handdoekradiator is geinstalleerd, de plaats van de
handdoekradiator in het vertrek, de aanwezigheid van
andere warmtebronne.

\@,

MNe o De functie “Open raam” kan niet in de “Standby*-

modus uit- of ingeschakeld worden.

Als het apparaat het openen van een raam heeft
gedetecteerd, kunnen alle modi en de functie “Ge-
forceerde werking (2h)“ geselecteerd worden, maar
zijn nietactief totdat het sluiten van het raam wordt
gedetecteerd. De functies “Kinderslot* en “Toet-
senbordblokkering” blijven actief en kunnen ook
in- of uitgeschakeld worden wanneer het apparaat
het openen van een raam heeft gedetecteerd.

4.5.3 GEFORCEERDE WERKING (2 uur)

Activeer de functie ‘Geforceerde werking (2u) om het ver-
trek sneller te verwarmen.

< Druk, om de functie te activeren, op de Modus-
toets totdat het symbool ® op het display ver-
schijnt.

De ontbrekende minuten tot het verstrijken van twee uur
worden weergegeven op het display in plaats van de tijd. De
bovenste led van het apparaat begint rood te knipperen. De
onderste led wordt rood.

Het apparaat verwarmt twee uur op maximaal vermogen
en negeert daarbij de vorige temperatuurinstelling. Druk
opnieuw op de Modus-toets om de functie ‘Geforceerde
werking (2u) op elk gewenst moment uit te schakelen.

Twee uur na activering wordt de functie “Geforceerde wer-
king (2 uur)” sowieso automatisch uitgeschakeld en keert het
apparaat terug naar de eerder ingestelde werkingsmodus.

\@,
\@,

De functie “Kinderslot” beperkt het vermogen van
het apparaat ook in de functie “Geforceerde wer-
king (2u)”.

Als het apparaat het openen van een raam heeft
gedetecteerd, is de functie “Geforceerde werking
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(2h)" niet actief tot detectie van het sluiten van het
raam of tot de uitschakeling van de functie “Open
raam” (zie Hfst. 4.5.2), terwijl het aftellen tot het
verstrijken van de twee uur doorgaat.

4.5.4 KINDERBEVEILIGING [if]

Door de functie “Kinderslot” te activeren, wordt de opper-
vlaktetemperatuur van het apparaat verlaagd ten opzichte
van de normale werking van de actieve modus (“Comfort”,
“Nacht/Eco”,....) zodat het risico op brandwonden bij kort en
onverhoeds contact wordt verminderd.

+ Druk, om de functie te activeren, gelijktijdig op

de toetsen “+" en “-”, en houd ze beide ingedrukt
= totdat het pictogram I#l op het display verschijnt.

Herhaal dezelfde handeling om de functie uit
te schakelen.

Het “Kinderslot” kan in elke werkingsmodus worden en

ook in de functie “Geforceerde werking (2u)” geactiveerd

worden. De functie is niet activeerbaar als het apparaat zich
in “Standby” bevindt.

BELANGRIJKE OPMERKINGEN:
In deze functie wordt de thermische energie die het ap-

paraat afgeeft beperkt en is er dus meer tijd nodig om de
vertrekken te verwarmen.

A

A
A

Ook bij gebruik van deze functie moeten kinderen
onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet
in een gevaarsituatie verkeren.

In elk geval moet elk langdurig contact tussen li-
chaamsdelen en het apparaat vermeden worden.

Als het apparaat reeds werkt of nog warm s in verband
met recent gebruik en het “Kinderslot” wordt inge-
schakeld, moet minstens twee uur gewacht worden
totdat de temperatuur onder de lage waarde zakt en
de functie geactiveerd kan worden.

4.5.5 TOETSENBORDBLOKKERING

U kunt het toetsenbord van het Bedieningspaneel vergrende-
len om onbedoelde wijzigingen te voorkomen.

< Druk, om de functie te activeren, gelijktijdig
op de toetsen “Modus” en “+” , en houd ze
+  beide ingedrukt totdat het pictogram & op

@ het display verschijnt.

Om het toetsenbord te ontgrendelen, drukt u zoals eerder
tegelijk op de twee toetsen.

Het pictogram “Blokkering toetsenbord” wordt niet meer op
het scherm getoond.



BELANGRUJK:

De functie “Blokkering Toetsenbord” blokkeert
niet de “Standby-toets die dus altijd werkzaam
blijft, ook wanneer de functie “Blokkering
Toetsenbord” actief is.

4.5.6 GEDRAGSINDICATOR

Met de gedragsindicator kunt u controleren of de door u inge-
stelde temperatuur in overeenstemming is met de aanbevolen
temperatuur om verspilling te voorkomen en het energiever-
bruik te verminderen.

Er wordt een pijl ter hoogte van één van de drie gekleurde

balken geplaatst, die de mate van energieverbruik volgens
het volgende schema voorstellen:

a b c

(a) Groen: De gekozen temperatuur is reeds
lager dan de aanbevolen temperatuur.

(b) Geel: De temperatuur is geschikt, maar
het wordt geadviseerd deze iets te verlagen.
(c) Rood: De gekozen temperatuur is hoog,
het is beter om deze te verlagen.

OPGELET: De indicator geeft alleen een kwalitatieve indica-
tie van het energieverbruik, dus geen absolute meting aan.

OPGELET: de melding van lege batterijen wordt gereset
door bediening van de toets “Standby” op de Besturing of bij
de eerste opdracht verzonden door het Bedieningspaneel na
vervanging van de batterijen.

OPGELET:
In geval van lege batterijen, gaat de bovenste led
van de Besturing geel knipperen.

4.6 WERKING VIA DE STANDBY-TOETS VAN
DE BESTURING

Met de toets “Standby” op de Besturing (zie Fig. 9) kan de
handdoekradiator ook zonder het Bedieningspaneel in- en
uitgeschakeld worden.

Druk op de toets “Standby” om het apparaat uit- of in te
schakelen. De handdoekradiator wordt ingeschakeld in de
“Stuurdraad”™-modus en geeft een geluidssignaal af. De boven-
ste led van het apparaat wordt rood. Als de Stuurdraad is aan-
gesloten en de besturingseenheid actief is, volgt het apparaat
de op de besturingseenheid ingestelde opdracht “Stuurdraad”
uit en anders voert hij de opdracht “Comfort” uit.

Het apparaat waarschuwt met een dubbel geluidssignaal
dat de “Standby”-modus wordt betreden en met een lang-
durig geluidssignaal dat deze modus wordt verlaten.

Bij inschakeling van de handdoekradiator met behulp van de
toets “Standby” op het Bedieningspaneel is de “Comfort”-
temperatuur ingesteld op 19 °C en worden alle functies naar
hun standaardwaarden teruggezet.
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Om de controle over het apparaat vanaf het Bedieningspaneel
te hervatten, schakelt u de handdoekradiator met de toets
“Standby” op het Bedieningspaneel in. Het apparaat hervat
de werking volgens de werkingsmodi, de temperaturen en de
functies die op het Bedieningspaneel zelf zijn ingesteld.

BELANGRUJK: Na het indrukken van de toets “Standby” op
het Bedieningspaneel, negeert het apparaat alle andere op-
drachten van het Bedieningspaneel behalve “Standby”.

OPGELET: De Besturing verzendt geen gegevens/opdrachten
naar het Bedieningspaneel, hij kan alleen maar ontvangen.

BELANGRUJK: Bij stroomuitval blijven alle huidige instellingen
behouden, maar de instelling van datum en tijd raakt verloren.
Als in de “Chrono”™-modus de stroom uitvalt en de instellin-
gen van tijd en datum verloren raken, wordt het apparaat
bij herstelling van de stroom ingeschakeld in de “Comfort™-
modus met een temperatuurinstelling van 17 °C.

De door de gebruiker gemaakte instellingen worden bij de ont-
vangst van de eerste opdracht van het Bedieningspaneel hersteld.

BELANGRUK: Bij stroomuitval terwijl de functie “Gefor-
ceerde Werking (2 uur)” actief is, gaat bij het herstellen van
de stroomtoevoer de instelling van de datum en de tijd ver-
loren en verlaat het apparaat de functie en stelt zich in de
eerder gekozen werkingsmodus.

BELANGRUJK: Bij stroomuitval terwijl de functie “ASC” ac-
tiefis, is deze functie bij het herstellen van de stroomtoevoer
actief en heeft enkele dagen nodig om weer volledig opera-
tief te worden.

5. REINIGING

A
\@,

6. ONDERHOUD

A

Voordat reinigingswerkzaamheden worden ver-
richt, moet gecontroleerd worden of het apparaat
uitgeschakeld, koud en elektrisch losgekoppeld is.

Voor het reinigen is een zachte, vochtige doek met een
mild schoonmaakmiddel voldoende. Gebruik geen schu-
rende of bijtende reinigingsmiddelen of oplosmiddelen.

0Om de efficiéntie van het apparaat te behouden, moet
ten minste tweemaal per jaar stof van en uit het appa-
raat verwijderd worden met behulp van een stofzuiger.

Wendt u zich in geval van technische problemen tot
gekwalificeerd personeel (erkend en goedgekeurd
door de verkoper of de fabrikant) of neem contact
op met uw verkoper.

Alle werkzaamheden aan het apparaat mogen
uitsluitend door gekwalificeerd personeel worden

A\
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uitgevoerd dat, voordat onderhoudswerkzaamhe- c Het apparaat is met een precieze hoeveelheid

den worden verricht, ervoor moet zorgen dat het

speciale vloeistof gevuld. Elke reparatie die opening

product uitgeschakeld, koud en losgekoppeld van van het apparaat vereist moet door gekwalificeerd

het elektriciteitsnet is.

personeel verricht worden.
Neem in geval van een lek contact op met uw
verkoper of gekwalificeerd personeel.

7. PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN

Het apparaat wordt niet warm.

o Controleer of er stroom is en het apparaat op de juiste manier is aangesloten.

 Controleer de stand van de hoofdschakelaar.

* Verhoog de temperatuur ingesteld op de temperatuurregelaar van het apparaat.

 Controleer of er geen kledingstukken het bedieningsapparaat of de temperatuursensor
afdekken.

 Schakel het apparaat elektrisch een paar minuten uit om de elektronica te resetten.

* Als hij nog niet verwarmt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd perso-
neel.

Het apparaat verwarmt
continu.

e Verlaag de temperatuur ingesteld op de temperatuurregelaar van het apparaat.

e Controleer of de functie “Geforceerde werking (2u)” niet per ongeluk geactiveerd is.

e Controleer of er geen kledingstukken het bedieningsapparaat of de temperatuursensor
afdekken.

e Als hijnog verwarmt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

Het vertrek blijft koud.

 Controleer of het vermogen van het apparaat is afgestemd op de behoefte van het te
verwarmen vertrek.

* Bij de eerste inschakeling, doet het vertrek er enige uren over om de gewenste temperatuur te
bereiken (de temperatuur stijgt niet sneller door de regeling op de maximumstand te zetten).

Lekkage van vloeistof uit het
apparaat.

e Schakel het apparaat uit en neem contact op met de verkoper.
 Dep de vloeistof op met behulp van doeken of absorberend materiaal. Houd kinderen
en huisdieren uit de buurt van de vloeistof.

Het apparaat reageert niet
goed op de commando’s uit
de Stuurdraadregeleenheid.

* Koppel het apparaat elektrisch los (plaats de hoofdschakelaar van de installatie in de
stand “0”). Zorg ervoor dat de verbinding tot stand is gebracht zoals voorgeschreven in
deze aanwijzingen (Fig. 8) en dat de regeleenheid goed werkt.

© Neem contact op met gekwalificeerd personeel.

Het Bedieninsgpaneel
communiceert niet met de
Besturing

 Controleer of het Bedieningspaneel en/of de Besturing niet zijn bedekt
o Controleer of de zender en de infraroodontvanger op geen enkele wijze geblokkeerd zijn
(zie Fig. 10).

Het apparaat blijft verwarmen
ondanks het feit dat het raam
open is, terwijl de functie
“Open raam* actief is.

© Het kan nodig zijn om enkele minuten te wachten voordat de functie werkzaam wordt.

© Het kan zijn dat het verschil tussen binnen- en buitentemperatuur niet voldoende is om
de functie werkzaam te maken.

 Controleer of de plaatsing van het apparaat voldoet aan de voorschriften in hoofdstuk
4.5.2.van dit boekje.

e Controleer of de ruimte rondom de Besturing van het apparaat vrij van obstakels is.

© Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

Het apparaat hervat niet het
verwarmen na het sluiten van
het raam terwijl de functie
“Open raam* actief is.

 Het kan nodig zijn om enkele minuten te wachten voordat de sensor het sluiten van het
raam detecteert.

o Controleer of de ruimte rondom de Besturing van het apparaat vrij van obstakels is.

 Schakel de functie uit en weer in.

 Als de reactietijd van de functie overmatig mocht blijken, kunt u het apparaat in ieder
geval handmatig opstarten.

@ Als het probleem aanhoudt, neem dan contact op met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

De leds zijn blauw en knipperen

 De temperatuursensor is beschadigd. Schakel het apparaat uit en neem contact op met de
verkoper.
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8. GARANTIE
‘@’ Het wordt aanbevolen om de volledige verpakking
te bewaren: voor eventuele retournering van het
apparaat aan de verkoper, moet het apparaat intact
worden ontvangen om de garantievoorwaarden te
behouden.
De fabrikant garandeert zijn klanten alle in de EU-richtlijn
1999/44 /EG vermelde rechten en de rechten van de consu-
ment die zijn opgenomen in de nationale wetgeving.
De garantie dekt uitdrukkelijk elke niet-overeenstemming
en elk fabricagedefect van het product op het moment van
verkoop en dat binnen twee jaar na de datum van aankoop
optreedt, de garantie geeft de klant recht op gratis reparatie
van het defecte product of vervanging indien het product
niet gerepareerd kan worden.
De bovengenoemde rechten vervallen in de volgende geval-
len:

- defecten veroorzaakt door andere soorten gebruik
dan die in deze handleiding zijn opgegeven, welke
deel uitmaakt van de koopovereenkomst.;

- defecten veroorzaakt door toevallige breuk, nala-
tigheid of geknoei.

Werkzaamheden met betrekking tot installatie, aansluiting
op de voedingsnetten en het onderhoud vermeld in de hand-
leiding mogen niet worden opgevat als werkzaamheden die
onder garantie vallen.

De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade
of letsel direct of indirect veroorzaakt aan personen, voor-
werpen of huisdieren als gevolg van het niet naleven van de
bepalingen in dit boekje, met bijzondere aandacht voor de
waarschuwingen betreffende de installatie, de inbedrijfstel-
ling en het gebruik van het product.

Om de bovengenoemde rechten te genieten, moet de klant
contact opnemen met de verkoper en een geldig bewijs van
aankoop, uitgegeven door de verkoper, met de datum van
aankoop van het product tonen.

9. VERWERKING

c Zorg er voor dat het netsnoer is losgekoppeld van

de elektrische leiding alvorens handelingen uit te

voeren. Volg voor demontage de omgekeerde fa-
sen voor bevestiging aan de muur (pag. 225).

Volg voor de afdanking van het product de geldende regel-
geving voor de verwerking van de vloeistof in de handdoek-
radiator en het beheer van afval.

i

Aan het einde van zijn nuttig leven mag het product niet sa-
men met het gewone huishoudelijke afval worden verwerkt.
Het kan naar een speciaal centrum voor gescheiden afvalin-
zameling van de gemeente worden gebracht, of naar een
verkooppunt dat deze service verschaft.

C

2014/30/EU inzake elektromagnetische compatibiliteit
2014/35/EU laagspanningsrichtlijn

2011/65/EU betreffende beperking van het gebruik van
bepaalde gevaarlijke stoffen.

Belangrijke informatie voor de correcte verwer-
king van het product in overeenstemming met
de Europese richtlijn 2012/19/EG.

Dit apparaat voldoet aan de volgende
Europese richtlijnen:

ELEKTRISCHE AANSLUITING
AANDACHTIG LEZEN

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt, dient u zorg-
vuldig te controleren of de spanning van uw elektriciteitsnet
overeenkomt met de V-waarde aangegeven op het typeplaatje
van het apparaat en of het stopcontact en de voedingsleiding
correct gedimensioneerd zijn ten opzichte van het vermogen
van het apparaat (0ok aangegeven op het typeplaatje).
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Zorg ervoor dat de voedingskabel is uitgerust met een voor-
ziening die scheiding van het apparaat van het net mogelijk
maakt, volgens de huidige wetgeving.

De elektrische leiding moet voorzien zijn van een differenti-
aalbeveiliging met hoge gevoeligheid met nominale diffe-
rentiaalstroom van hoogstens 30 mA.

Alle verwijzingen in het boekje over het gebruik van de
“Stuurdraad“ en de bijbehorende aansluitingen moeten ge-
negeerd worden, aangezien dit apparaat niet uitgerust is met
deze werkingsmodus.




98



SYMBOLE WYKORZYSTANE W INSTRUKCJI
A UWAGA! ) }

ZAGROZENIE BEZPIECZENSTWA OSOB, ZWIERZAT
DOMOWYCH | RZECZY.

UWAGAI '
NIEBEZPIECZENSTWO PORAZENIA PRADEM.

UWAGAI
NIEBEZPIECZENSTWO USZKODZENIA PRODUKTU.

[&] >

UWAGA

OSTRZEZENIE - Niektore czesci produktu
moga stac si¢ bardzo gorace i moga by¢
przyczyng oparzen. Nalezy zachowac
sz¢zeg0lng ostroznos¢ w obecnosci dzieci
lub 056b wrazliwych.

Dzieci ponizej 3 roku Zycia, jesli nie s3 JJOd
nadzorem, musz znajdowac sie w odpo-
wiedniej odlegtosci od grzejnika tazienko-

B

>

Wego. : ,
Dzieci w wieku miedzy 3 a 8 lat powinny
wyfacznie wiaczac/ wytaczac urzadzenie,
po warunkiem, ze jest ono zainstalowane
w n.ormaln,e(Jj pozydji funkﬂonowanla,
a dzieci znajdujq sie ‘pod nadzorem lub
s3 odpowiednio przygotowane do bez-
plecznego uzytkowania urzadzenia i
zrozumiaty rﬁzyko_ tazace siez J%go uzyt-
kowaniem. Dzieci w wieku miedzy 3 a 8
lat moga nie moga odtaczac urzadzenia
7 pradu, requlowac go I czyscic lub wy-
konywac konserwaqji. Urzadzenie moze
by¢ uzytkowane przez dzieci w wieku
powyzej 8 lat i przez osoby o ograni-
czonych  zdolnosciach  psychicznych,
fizycznych i ruchowych lub o'niewystar-
(zajacym doswiadczeniu i wiedzy, pod
warunkiem, ze beda uwaznie nadzoro-
wane i pouczone przez sobe, ktora jest
za nie odpowiedzialna, o bezpiecznym
uzytkowaniu urzadzenia i o ryzyku z nim
zwigzanym. Nalezy pilnowag, by dzieci
nie bawity sie urzadzeniem. (zyszczenie
| konserwacja wykonywana przez uzyt-
kownika nie moze by¢ wykonana przez
dzieci, bez nadzoru dorosfych.

UWAGA:

Urzadzenie to jest przeznaczone wylacznie
do suszenia recznikdw zmoczonych / wy-
pranych w wodzie, Nie moze byc przezna-
czone do zadnego innego uzytkowania.
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UWAGA!
WYSOKIE TEMPERATURY. ’
NIEBEZPIECZENSTWO OPARZEN.

PORADA DLA DOBREGO
FUNKCJONOWANIA.

NIE ZAKRYWAC!

Nie instalowac urz?dzenia:

- bezposrednio pod fub przed gniazdkjem elek-
trycznym lub puszkg rozgatezng (Rys. 6)

- ‘w kontakcie ze $ciang lub posadzka

- W poblizu zaston, innych materiatow tatwo-
palnych, paliw lub pojemnikow cisnieniowych

UWAGA:

Przestrzegac odlegtosci wskazanych na rysun-
kach4, 5.

Aby unikna¢ wszelkiego ryzyka dla maiklch.dzie-
¢, zaleca si¢ instalagje urzadzenia w taki spo-
sob, by profil grzewczy znalazt sie w odlegtosci
przynajmniej 600 mm od posadzki. (Rys. 4?.

Instalowa¢ i uzytkowac urzadzenie tylko
zgodnie ze wskazaniami niniejszej instruk-
¢jl obstugi.

W razie uszkodzenia kabla zasilajacego, nalezy
Zwrdic sie o jego wymwngbdo producenta, do
le 0 serwisu technicziego lub do innego wykwa-
ifikowanego personelu; aby zapobieC jaklemu-
kolwiek rgzyku. Nie uzywac urzadzenia jesli urza-
dzenie lub centralka elektroniczna s3 uszkodzone.

Upewnic sig, ze linia zasilajaca jest wyposa-
z0na w urzgdzenie, ktdre pozwala na'odcie-
ie urzadzenia od eIektryczneg sieci domo-
wej, tacznie z Przewodem Sterowniczym,
jesli obecny, zgodnie z obowiazujaca norma.

UWAGA:
Nie zakrywac nigdy, w Zaden sposob,
urzadzenia sterowniczego. (Rys. 6)

Urzadzenie jest napetnione precyz¥jnq ilodcia
specjalnego ptynu, Kazda naprawa, ktora wyma-
ga otwarcia uizadzania, musi zosta¢ wykonana
przez wykwalifikowany personel. W przypadku
wycieku B’rynu, nalezy skontaktowac 5|% ze Sprze-
dawca lub wykwalifikowanym personelem.

W celu Ztomowania urzadzenia, nalezy przestrze-
gac przepisow obowiazujacej normy w zakresie
tylizagji ptynu znajdujaceqo sie w ngﬂmku fa-
zienkowym oraz w zakresie zarzadzania odpadami.




1. CHARAKTERYSTYKI URZADZENIA

Napiecie: 230 V ~ 50 Hz
Klasa izolacji: Il [Tl
Stopien ochrony: IP34

Moc [W]

300

500

700 1000

Prad znamionowy [A]

13

2.2

Tabela 1

\@,

Dane techniczne urzadzenia podane s na etykie-
cie charakterystyk, umieszczonej na dolnej, prawej

stronie grzejnika tazienkowego.

A Marka/Producent

B Model, typ, kategoria
C Napiecie zasilania i Moc
D Podwojnaizolacja

E Kraj pochodzenia

F Znakowanie CE

G Numer seryjny

H Kod produktu

| Stopieri ochrony

L Znakijakosci

M Sposéb utylizacji

N Kod Dwuwymiarowy

(QR)

PL

2. INFORMACJE OGOLNE

Magazynowanie i przechowywanie:

Unika¢ magazynowania urzadzenia w miejscach, w
ktérych mogtoby dojs¢ do zamrozenia.

Wrazliwy na zamarzanie.

Odpakowac ostroznie urzadzenie, opierajac je na
katownikach ze styropianu lub na miekkiej podpo-
rze, by go nie uszkodzic.

Zawartos$¢ opakowania jest nastepujaca:

i
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urzadzenie

zestaw montazowy

instrukcja obstugi

2 baterie alkaliczne (“AAA” LR03 1,5V)

Przeczytac¢ uwaznie i w catosci instrukcje obstugi,
przed rozpoczeciem instalacji i uzytkowania. Prze-
chowywac instrukcje dla konsultacji w przysztosci.

Instalowac i uzytkowac urzadzenie tylko zgodnie
ze wskazaniami niniejszej instrukcji obstugi.

Instrukcje nie pokrywaja wszystkich mozliwych
sytuacji, ktére moga zaistniec¢. Nalezy zawsze kie-
rowac sie zdrowym rozsadkiem i zachowac ostroz-
no$¢ podczas instalacji, funkcjonowania i przecho-
wywania urzadzenia.
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Zabrania sie modyfikacji, w jakikolwiek sposéb,
charakterystyk urzadzenia i usuwania jakiejkol-
wiek statej czesci, tacznie z zatyczkami i/lub usu-
wania lub przekrecania w jakimkolwiek kierunku,
urzadzenia sterowniczego (Rys. 2).

Upewnic sie, ze urzadzenie jest cafe. Nie uzywac urza-
dzenia jesli jest uszkodzone, lecz skontaktowac sie ze
sprzedawca lub wykwalifikowanym personelem.

Materiaty uzyte do pakowania nadaja sie do re-
cyklingu. Dlatego tez zaleca sie wrzucenie ich do
odpowiednich konteneréw, przeznaczonych do
segregacji odpaddw.

3. POZYCJONOWANIE I INSTALACJA

A
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A

Urzadzenie zostato wyprodukowane w celu ogrzewa-
nia pomieszczen do uzytku domowego lub podobne-
go i dla suszenia recznikéw.

UWAGA:

Urzadzenie to jest przeznaczone wytacznie do suszenia
recznikéw zmoczonych / wypranych w wodzie. Nie moze
by¢ przeznaczone do zadnego innego uzytkowania.
Urzadzenie musi by¢ uzywane po uprzedniej instalacji
na scianie, jak opisano w niniejszej instrukgji.
Instalowac urzadzenie z urzadzeniem sterowniczym
umieszczonym w dole, po prawej stronie, z przyciska-
mi z przodu, jak pokazano na (Rys. 3).

W tazience (w ktérej znajduje sie wanna lub prysz-
nic), instalowac urzadzenie poza strefa 1.
Instalowac urzadzenie w taki sposdb, by centralka
elektroniczna i inne urzadzenia sterownicze nie
mogty by¢ dotykane przez osobe znajdujaca
sie w wannie lub pod prysznicem. Zabrania sie
uzywania wtyczki w celu podtaczenia grzejnika
fazienkowego.

Dla grzejnikéw z wtyczka, nalezy zapo-
znaé sie z ostrzezeniami podanymi na
stronie 111.
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UWAGA:

Przestrzegac odlegtosci wskazanych na rysunkach 4, 5.
Aby unikna¢ wszelkiego ryzyka dla matych dzieci,
zaleca sie instalacje urzadzenia w taki sposéb, by
profil grzewczy znalazt sie w odlegtosci przynaj-
mniej 600 mm od posadzki. (Rys. 4)

Nie instalowa¢ urzadzenia:

- bezposrednio pod lub przed gniazdkiem
elektrycznym lub puszka rozgatezna (Rys. 6)

- w kontakcie ze $ciang lub posadzka

- w poblizu zaston, innych materiatéw tatwopal-
nych, paliw lub pojemnikéw cisnieniowych

Sprawdzi¢ czy w $cianie, na ktérej chce sie zamon-
towac grzejnik, nie znajduja sie przewody lub ka-
ble elektryczne, ktére mogtyby zostac uszkodzone
podczas instalacji.

3.1 MONTAZ NA SCIANIE

A\
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Upewnic sie, ze $ruby i kotki zawarte w opakowa-
niu, nadaja sie do typu sciany, na ktdrej zostanie
zainstalowany grzejnik. W razie jakichkolwiek wat-
pliwosci nalezy zwrdcic sie do wykwalifikowanego
personelu lub do sprzedawcy.

Podczas instalacji nalezy upewnic sig, ze kabel zasi-
lajacy jest odtaczony od linii elektrycznej.

Dla zamocowania na $cianie, nalezy zapoznac sie
ze wskazaniami, podanymi na stronie 225 niniej-
szej instrukgji obstugi.

Urzadzenie wyposazone jest w czujnik bedacy w
stanie wykrywac otwarcie ewentualnego okna, w
poblizu grzejnika tazienkowego. Dla prawidtowego
funkcjonowania funkcji “Otwarte Okno”, zaleca sie
sprawdzenie i przestrzeganie wskazan podanych w
Rozdz. 4.5.2 przed jego zamontowaniem na cianie.

3.2 PRZENIESIENIE PANELU STEROWNICZEGO

Jedli uwaza sie, ze pozycja Panelu Sterowniczego nie jest
odpowiednia, mozna go przenies¢, uzywajac do tego celu
wolnych sworzni, umieszczonych w tyle urzadzenia.

\;' L

Zaleca sie wykonanie tej czynnosci przed zamoco-
waniem grzejnika na $cianie, by zagwarantowac
prawidtowe mocowanie i funkcjonalnos¢ Panelu
Sterowniczego.

Aby przeniesc Panel Sterowniczy:
— odkreci¢ dwie sruby (nalezy zwréci¢ uwage, by nie uszko-
dzi¢ lub nie upusci¢ Panelu Sterowniczego)
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— $ciagnac ostonki z wybranych sworzni

— pozycjonowac Panel Sterowniczy i zamocowac go przy pomocy
odpowiednich $rub, zwracajac uwage, by go nie uszkodzi¢

— natozyc ostonki na wolne sworznie.

—nalezy sprawdzic¢ czy Panel Sterowniczy i Centralka komu-
nikuja prawidtowo.

UWAGA:
umiesci¢ Panel Sterowniczy w taki sposéb, by wy-
Swietlacz skierowany byt w strone uzytkownika,
a przekaznik promieni podczerwonych, w strone
Centralki.

3.3 PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

A\

A
A\

A\

UWAGA

Instalacja musi zosta¢ wykonana przez wyspecjali-
zowanego technika i zgodnie z normami obowia-
zujacymi w danym kraju.

Kiedy urzadzenie zostaje zainstalowane, nalezy
upewnic sie, ze nie jest zasilane elektrycznie i ze
gtéwny wytacznik jest ustawiony na pozycji “0".

Zasilanie urzadzenia to 230 V ~ 50 Hz. Upewnic sie,
ze linia elektryczna jest zgodna z danymi zamiesz-
czonymi w tabeli 1.

Upewnic sig, ze linia zasilajaca jest wyposazona w
urzadzenie, ktére pozwala na odciecie urzadzenia
od elektrycznej sieci domowej, tacznie z Przewo-
dem Sterowniczym, jesli obecny, zgodnie z obo-
Wi3gzujaca norma.

W przypadku instalacji w tazienkach, linia elektrycz-
na musi zosta¢ wyposazona w urzadzenie zabez-
pieczajace réznicowopradowe o duzej wrazliwosci
z znamionowym réznicowym pradem zadziatania
réwnym 30 mA. Linia zasilajaca i centralka Przewodu
Sterowniczego musza by¢ zawsze chronione tym sa-
mym wytacznikiem réznicowopradowym.

Wykonac podtaczenie elektryczne wewnatrz pusz-
ki rozgateznej.

W przypadku wilgotnych pomieszczeri (kuchnia
fazienka), podfaczenie urzadzenia do obwodu musi
znajdowac sie przynajmniej 25 cm od posadzki.
Nalezy rygorystycznie przestrzega¢ schematu
podiaczenia elektrycznego, przedstawionego na
rysunku 8.

Jesli Przewdd Sterowniczy nie jest pod-
taczony do centralki programowania,
musi zosta¢ zaizolowany. W zadnym
przypadku nie podtaczac Przewodu Ste-
rowniczego do uziemienia.
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Upewnic sig, ze kabel zasilajacy nie moze w zaden sposéb wejs¢ w kontakt z powierzchnig urzadzenia (Rys. 7).

Rys. 8

FAZA = BRAZOWY

NEUTRALNY = SZARY

PRZEWOD STEROWNICZY = CZARNY
Kabel urzadzenia

1. przypadek: instalacja bez systemu z
przewodem sterowniczym

2. przypadek: instalacja z systemem z
przewodem sterowniczym

Dwa mozliwe przypadki

Zakonczy( i zaizolowac przewéd
Podtaczy¢ do centralki przewodu sterowniczego
lub do skrzynki transmisyjnej

Siec elektryczna

4. REGULACJA | FUNKCJONOWANIE

Urzadzenie zostato wyprodukowane
& w celu ogrzewania pomieszczeri do
uzytku domowego lub podobnego i dla
suszenia recznikédw.  Niektére czesci
produktu moga stac sie bardzo gorace
i moga by¢ przyczyna oparzen. Nalezy
zachowac szczeg6lng ostrozno$¢ w
obecnosci dzieci lub 0s6b wrazliwych.

Trzymac paliwa, materiaty fatwopalne i zbiorniki
cisnieniowe (na przykfad aerozole, gasnice) przy-
najmniej 50 cm od urzadzenia. Nie rozpylac¢ sub-
stancji zadnego typu na powierzchni urzadzenia.

Nie dotykac urzadzenia wilgotnymi czy mokrymi
rekami lub stopami.

Nie moczy¢ centralki elektronicznej woda lub in-
nymi ptynami. W przypadku, gdy dojdzie do za-
moczenia, odfaczyc zasilanie pradem i pozostawic
urzadzenie do catkowitego wyschniecia.

Instalacja urzadzenia na duzych wysokosciach
geograficznych powoduje zwigkszenie tempera-
tury ogrzewanego powietrza.

W przypadku, gdy temperatura otoczenia moze
zejs¢ ponizej punktu zamarzania, nalezy urucho-
mi¢ funkcje przeciw zamarzaniu.

=]

Aby catkowicie wytaczy¢ urzadzenie, ustawic
gtéwny wylacznik w pozycji “0“. Czynnos¢ ta za-
lecana jest w przypadku diugiego okresu nieuzy-
wania urzadzenia,

>
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4.1 FUNKCJONOWANIE

Urzadzenie sterowane jest przy pomocy Panelu Sterowni-
czego na promienie podczerwone, ktéry pozwala na dostep
do wszystkich funkcji.

W przypadku, gdy nie mozna uzy¢ Panelu Sterowniczego
(z powodu roztadowanych baterii lub nieprawidtowosci w
funkcjonowaniu), mozna wytaczy¢ lub wtaczyc grzejnik przy
pomocy przycisku “Standby”, na Centralce (Rys. 9, Rozdz.
4.6).

4.2 FUNKCJONOWANIE PRZY POMOCY
PANELU STEROWNICZEGO

Urzadzenie sterowane jest z Panelu Sterowniczego na pro-
mienie podczerwone, z wySwietlaczem LCD.

4.2.1 LAMPKALED | SYGNALIZATOR AKUSTYCZNY

Dzieki kolorowi lampek LED na urzadzeniu, mozna zawsze
zidentyfikowac tryb funkcjonowania (Rys. 9).

Rys. 9

Lampka LED )
rzycisk STANDBY




GORNA LAMPKA LED
Zielona Standby Q)
Czerwona Przewdd sterujacy O
Niebieska Comfort > 3
Z6ta Noc/Eco

Zielona migajaca Przeciw zamarzaniu

Biata Chrono

Czerwona Migajaca Funkcjonowanie wymu-

szone (2h)

GICk {la)

Z6tta migajaca Roztadowane baterie

Niebieska Migajaca Nieprawidtowos¢ w
funkcjonowaniu
DOLNA LAMPKA LED
Czerwona Grzatka elektryczna urzadzenia jest
aktywna.
Wytaczna Grzatka elektryczna jest wytaczona.
Czerwone Przesytanie poleceri z Panelu

Przerywane (2 | Sterowniczego

Rys. 10 Odbiornik promieni

podczerwonych

=

Przekaznik promieni
podczerwonych

Centralka odpowiada na ustawienia otrzymane z Panelu Ste-
rowniczego, miganiem dolnej lampki LED, przez okoto 2 se-
kundy i nastepnie sygnatem akustycznym, ktéry potwierdza
przestanie ustawien

Unika¢ spryskiwania Panelu Sterowniczego woda i innymi
ptynami.

Zasilanie; 2 baterie alkaliczne “AAA“LR0O3 1,5V

Wktadanie i wymiana baterii:

Centralka posiada sygnalizator akustyczny, ktory wskazuje,
przy pomocy dzwieku, zaistnienie réznych wydarzen. W szcze-
goInosci wejscie i wyjscie z trybu “Standby” wskazane s3 po-
przez odpowiednie sygnaty akustyczne (zob. Rozdz. 4.3).

4.2.2 PANEL STEROWNICZY NA PROMIENIE
PODCZERWONE

Panel Sterowniczy komunikuje z Centralka przy pomocy pro-
mieni podczerwonych.

Dla dobrej komunikacji nie nalezy zakrywa¢ Panelu Sterow-
niczego ani Centralki i nie nalezy w zaden sposéb zastania¢
przekaznika i odbiornika promieni podczerwonych (zobacz
Rys. 10).

sekundy) —Sciagna¢ pokrywe znajdujaca sie w przedniej czesci Panelu
o Sterowniczego (zobacz Rys. 11).

Niebieska Zostato wykryte otwarcie okna. go( ys. 1)

Niebieska Nieprawidtowos¢ w funkcjonowaniu

Migajaca

— Whozy¢ w odpowiedniej pozycji dwie baterie alkaliczne
“AAA“LRO31,5V.

— Zatozy¢ ponownie pokrywe.

Zaréwno w przypadku wymiany, jak i utylizacji Panelu Ste-

rowniczego, baterie musza zosta¢ wyciagniete i utylizowane

zgodnie z obowiazujacymi przepisami, gdyz sa szkodliwe dla

srodowiska.

UWAGA:

podczas wymiany baterii Panelu Sterowniczego, wszystkie
biezace ustawienia zostang zachowane, tracac jednak usta-
wienie daty i godziny (dla ich regulacji, zobacz PIERWSZE
WEACZANIE)




PANEL STEROWNICZY

Pokrywa baterii | >

,,,,,

"-‘amas 85, 3

‘ Wyswietlacz LCD ‘

* = <
Przycisk ON/Standby } \ @ O O @4/ Przycisk Wyboru “Trybu“ ‘

Przycisk “+* | ‘ Przycisk “-* ‘

WYSWIETLACZ

‘ Ustawiona temperatura ‘

‘ Pasek godzin “Chrono* ‘

4{ Przekazywanie sygnatu ‘

Tryby operacyjne

] O#C¥0O

4{ Wskaznik programu “Chrono”
] ASC |

Programowanie temperatur ‘ Zegar ‘
“Chrono*

‘ Wskaznik zachowania ‘

‘ Okno otwarte ‘7

‘ Funkcjonowanie wymuszone (2h) ‘7

‘ Blokada klawiatury ‘7

‘ Bezpieczenstwo dzieci ‘7

‘ Dni tygodnia ‘
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PIERWSZE WLACZENIE

Po wiozeniu baterii, ustawic¢ dzien tygodnia i godzine.

5 Wecisnac przyciski “+" i “-" aby ustawi¢ prawidtowy
dzien tygodnia (1=PON, 2=WT,...7=NIEDZ). Wci-
snac przycisk “Tryb”, aby potwierdzic.

W tym momencie zaczynaja miga¢ godziny,

ju o]

L LU yzye¢ przyciskéw “+” i “-", by ustawi¢ prawi-
dtowa godzine i wcisnaé ponownie przycisk
“Tryb”, by potwierdzic.

-3

Powtérzyc te sama procedure dla minut.

]
L (K]

4.3 TRYB ON/STANDBY

W trybie “Standby”, wyswietlacz pokazuje: “Stby".

Sk bY
Wszystkie tryby, tacznie z “przewodem sterowni-
czym” s nieaktywne, lecz urzadzenie pozostaje pod
napieciem w oczekiwaniu na otrzymanie polecenia.
O Aby wlaczy¢ lub wytaczy¢ urzadzenie, nalezy

weisnac przycisk “Standby”.

Grzejnik tazienkowy wiacza sie w trybie opera-
cyjnym, wybranym przed wytaczeniem i wydaje
sygnat akustyczny.

W przypadku wymiany baterii, po ustawieniu
datyigodziny, Panel Sterowniczy uruchamia sie w
trybie i z temperatura ustawionymi poprzednio.
Urzadzenie ostrzega, podwdjnym sygnatem aku-
stycznym, wejscie w tryb “Standby” i przedtuzo-
nym sygnatem akustycznym, wyjscie z trybu.

=

4.4 TRYBY OPERACYJNE

Urzadzenie oddaje do dyspozycji 5 trybéw
operacyjnych, ktére pozwalaja na ogrzewanie
otoczenia w sposéb najbardziej odpowiadajacy
potrzebom uzytkownika.

Wcisna¢ przycisk “Tryb”, aby wybra¢ zadany
tryb operacyjny. Ikona na wyswietlaczu poka-
zuje tryb operacyjny:

1

Przewod sterujacy | 58 | Comfort

Noc/Eco Przeciw zamarzaniu

*-

Chrono

PRZEWOD STERUJACY

Temperatura programowana jest przy uzyciu pole-
cen “Przewodu sterowniczego”.

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” sa aktywne.

COMFORT
Temperaturaw trybie “Comfort“ odpowiada tempe-
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raturze zadanej przez klienta.
Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” s3
dezaktywowane.

NOC/ECO

Tryb “Noc/Eco” utrzymuje komfortowa temperature
przy ograniczonym zuzyciu energii.

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” s3
dezaktywowane.

PRZECIW ZAMARZANIU

W trybie “Przeciw zamarzaniu“ minimalna tempera-
tura ustawiona jestna 7 °C.

Urzadzenie wiacza sie automatycznie, gdy tempera-
tura otoczenia spada ponizej 7 °C.

Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” s3
dezaktywowane.

CHRONO

Tryb ten pozwala na wybor jednego z dwéch, wstepnie
ustawionych programéw czasowych (P1iP2) lub tez pro-
gramu dostosowanego indywidualnie (P3). Ten ostatni
umozliwia programowanie dzienne i tygodniowe, z dwo-
ma poziomami temperatury (tryb “Comfort” i “Noc/Eco”).
Wszystkie polecenia “Przewodu sterowniczego” s3
dezaktywowane.

4.4.1 PRZEWOD STERUJACY (o]

Aby aktywowac tryb “Przewodu sterowniczego™:

& Wcisna¢ i trzymad wcisniety przycisk “Tryb”
do momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie
% ikona (.
Gdrna lampka LED urzadzenia staje sie czerwona.
+

Uzytkownik moze regulowac na Panelu Sterow-
niczym tylko temperature w trybie “Comfort”.

=)

Wybrac zadang temperature przy uzyciu przy-
N ciskOw -

Mieszkanie musi by¢ wyposazone w system zarzadzania,
ktéry obstuguje tego typu technologie. W tym przypadku,
aby sprawdzi¢ prawidtowe przekazywanie polecenie pro-
gramowania, mozna uzy¢ nastepujacego schematu, w zalez-
nosci od ustawionego trybu:

Noc/Eco :
Przeciw za- Comfort | Comfort
Tryb Comfort | (Comfort -~ | Standby o o
35°C) marzaniu -1°C -2°C
5 5
Sygnatdo | DU
przekazania e &13" L
Napiecie migdzy
DEEWOEED |1t | 230 volt USvolt | Usvolt rzzzg \glz‘rtes rzzig inlrtes
sterowniczyma ujemne | dodatnie n p
neutralnym 3s Ts
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Wyswietlona temperatura bedzie zawsze temperatura trybu
“Comfort”, niezaleznie od trybu “Przewodu sterowniczego” w
momencie uzytkowania.

Jesli Przewod sterowniczy nie jest podtaczony, zostaje auto-
matycznie wybrany tryb “Comfort”.

4.4.2 COMFORT

Temperatura w trybie “Comfort” odpowiada temperaturze
zadanej przez uzytkownika.

<& Wecisnaci trzymac wcisniety przycisk “Tryb” do mo-
mentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie ikona 3¢,
% Gorna lampka LED urzadzenia staje sie
+ niebieska.

&0

Wybrac zqdanq temperature przy uzyciu przy-

ciskow “+“i

Zakres regulacji temperatury wynosi od 7 °C
do32°C.

4.4.3NOC/ECO

W trybie “Noc/Eco” ustawiona temperatura musi by¢ rowna
lub nizsza od temperatury w trybie “Comfort”. Jesli prébuje
sie ustawi¢ temperature w trybie “Comfort” nizsza niz w try-
bie “Noc/Eco”, ta ostatnia zostanie zmieniona.

<& Wcisnac i trzymad wcisniety przycisk “Tryb”

do momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie
ikona C.

+ Gorna lampka LED urzadzenia staje sie zotta.
= Wybrac zqdanq temperature przy uzyciu przy-

& ciskow “+“i“-

Tryb ten zalecany jest w godzinach nocnych i w przypadku,

4.4.5 CHRONO [®]

Tryb “Chrono” pozwala uzytkownikowi na wybér jednego
z dwdch, wstepnie ustawionych programéw czasowych (P1
i P2) lub tez programu dostosowanego indywidualnie (P3).
Ten ostatni pozwala na ustawienie réznych temperatur
(“Comfort” i “Noc/Eco”) w ciagu 24 godzin, dla kazdego dnia
tygodnia.

WYBOR PROGRAMU

& Wcisna¢ i trzymaé wcisniety przycisk “Tryb”
do momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi
sie ikona ®. Gorna lampka LED staje sie bia-

- fa. Nastepnie wcisna¢ jednoczesnie przyciski
% “Tryb" i ", trzymajac je oba wcisniete przez
przynajmniej 3 sekundy.
+
@ Symbol wskazujacy program (P1, P2 i P3) za-
= czyna migaé: wcisnac¢ przyciski “+" i “-*, w celu
Wcisnac

& ustawienia zadanego programu
przycisk “Tryb”, aby potwierdzic.
W tym momencie zaczyna migac ikona funkgji ASC (zobacz

rozdz. 4.5.1), wcisnac przycisk <, aby aktywowac¢ funkcje lub
przycisk “-" aby ja dezaktywowac.

PROGRAM P1 GODZINY | TRYB
0 6 Noc/Eco
| Comfort
OD PONIEDZIALKU DO PIATKU

\ Comfort
Noc/Eco
Noc/Eco

16- 23

SOBOTA | NIEDZIELA
23-0 Noc/Eco

gdy pomieszczenie pozostaje puste przez 2 lub wiecej godzin. PROGRAM P2 GODZINY TRYB
0-7 Noc/E
4.4.4 PRZECIW ZAMARZANIU 0D PONIEDZIALKU DO =Sy
NIEDZIELI
23-0 Noc/Eco

W trybie “Przeciw zamarzaniu®, stata temperatura wynosi 7
°C. Urzadzenie uruchamia sie automatycznie, gdy tempera-
tura schodzi ponizej 7 °Ci, przy minimalnym zuzyciu energii,
zapobiega osiagnieciu w pomieszczeniu temperatury zama-
rzania.

& Wcisnac i trzymad wecisniety przycisk “Tryb”
do momentu, gdy na wyswietlaczu pojawi sie
ikona .
Gorna lampka LED urzadzenia staje sie zielona
izaczyna migac.

Tryb ten zalecany jest w przypadku, gdy pomieszczenie po-
zostaje puste przez jeden lub kilka dni.

PROGRAM P3 - DOSTOSOWANY INDYWIDUALNIE ‘

Program :“P3” pozwala uzytkownikowi na ustawienie réz-
nych temperatur (“Comfort” i “Noc/Eco”) w ciagu 24 godzin,
dla kazdego dnia tygodnia.



REGULACJA DATY | GODZINY

Przed przystapieniem do ustawienia programu
dostosowywanego indywidualnie P3, nalezy
sprawdzi¢ czy godzina i dzien tygodnia s3
prawidtowe.

Jeslitak nie jest, nalezy wcisnaci trzymac wci-
$niety przycisk “Tryb” do momentu, gdy na
wyswietlaczu pojawi sie ikona ©.

<&

Ga.

Nastepnie nalezy ponownie wcisna¢ przycisk
“Tryb” i trzymac wcisniety do momentu, gdy
tréjkat wskazujacy dzier zaczyna migac¢

Go.

5 Wcisnac przyciski “+" i “-" aby ustawi¢ prawidto-

<21 wy dzien tygodnia (1=PON, 2=WT,...7=NIEDZ).
Wecisnac przycisk “Tryb”, aby potwierdzi¢.
<. W tym momencie zaczynaja migac godziny,
CLFZIL yzy¢ przyciskow “+” i “, by ustawi¢ prawi-
dfowa godzine i wcisnaé ponownie przycisk
“Tryb”, by potwierdzic.
~1 k3 Powtérzyc te sama procedure dla minut.

USTAWIENIE PROGRAMU

W tym momencie mozna ustawic¢ sekwencje godzinowa dla kazde-
go dnia. Zaczynajac od pierwszego dnia, wybrac zadana sekwencje
godzin, przy uzyciu przyciskéw “+" i “-“, wybierajac dla kazdej go-
dziny, miedzy temperatura w trybie “Comfort” (przycisk “+"/pefen
pasek) a temperatura w trybie “Noc/Eco” (przycisk “-“/pusty pasek).

T
T Comfort 2 s s ) T Noc/Eco
., - e
20 "‘ %% 4
/4 N\~
18 ( g fm = = — — — — |
. \% ’, A
16 8
-7 N oo weX
L--" 18— 42 T 10
TNoc/Eco \ T Comfort
\

Wecisnac¢ przycisk “Tryb”, by potwierdzi¢ i powtd-
rzy¢te sama procedure dla kazdego dnia tygodnia.
Programowanie tygodniowe zostato ustawione.

<

Ga.

W tym momencie zaczyna migac ikona funkgji ASC (zobacz
rozdz. 4.5.1), wcisnac przycisk <, aby aktywowac¢ funkgje lub
przycisk “-" aby ja dezaktywowac.

4.5 FUNKCJONUJE

Urzadzenie wyposazone jest w specjalne funkgji, ktore
pozwalaja na indywidualne dostosowanie i optymalizacje
uzytkowania urzadzenia.
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4.51ASC

Funkcja wykrywa inercje w pomieszczeniu, by osiagna¢ ustawio-
na temperature i wyprzedza wtaczenie urzadzenia by zapewni¢
osiagniecie zadanej temperatury “Comfort” o ustawionej godzinie.
Funkcja ta moze wyprzedzi¢ wiaczenie urzadzenia o maksymalnie
2 godziny.
Vet Funkcja ta moze by¢ aktywowana i operatywna
tylko w trybie “Chrono*. (zobacz Rozdz. 4.4.5)
VS Dla optymalnego funkcjonowania ASC koniecz-
nych jest kilka dni dla nabycia danych.

4.5.2 OKNO OTWARTE

Funkcja “Otwartego Okna” pozwala urzadzeniowi na autono-
miczne wykrywanie ewentualnego otwarcia okna w poblizu
grzejnika tazienkowego (na przyktad podczas sprzatania
domu) i na ustawianie sie w trybie “Przeciw Zamarzaniu”, w
celu zapobiegania niepotrzebnemu ogrzewaniu i unikania
strat energii. W ten sam sposob, funkcja wykrywa zamkniecie
okna i przywraca poprzednio ustawiony tryb operacyjny.

Przy wiaczeniu urzadzenia, funkcja jest juz aktywna, w
oczekiwaniu na wykrycie ewentualnego otwarcia okna.

¢ Aby aktywowac¢ lub dezaktywowac¢ funkcje,

% nalezy wcisna¢ jednoczesnie przyciski “Tryb”
i “", na Panelu Sterowniczym, trzymajac je

- ’

G,
\@,

Kiedy zostaje wykryte otwarcie okna, dolna lampka LED urza-
dzenia staje sie niebieska, podczas gdy gérna lampka LED kon-
tynuuje wskazywanie trybu wybranej funkcji.

wcisniete do momentu, gdy na wyswietlaczu
pojawi sie lub zniknie ikona (1.

Funkcja nie moze zosta¢ aktywowana lub dezaktywo-

wana w trybie “Chrono”, lecz jesli zostata wczesniej
aktywowana, aktywna jest réwniez w tym trybie.

O

=

Jesli chce sie anulowac funkgje “Otwartego Okna”,
mozna ja dezaktywowac poprzez wcisniecie przy-
ciskéw “Tryb"i"-" (dezaktywacja stata) lub wcisna¢
dwa razy przycisk “Standby” na Panelu Sterowni-
czym. Anulujac funkcje “Otwartego okna“ przy
pomocy przycisku “Standby“, przy ponownym
wigczeniu, urzadzenie powraca do funkcjonowa-
nia w ostatnim wybranym trybie,a funkcja po-
zostaje aktywna i gotowa do wykrycia kolejnego
otwarcia okna.

Aby zagwarantowac optymalne dziatanie funkji, zaleca sie in-
stalacje urzadzenia w poblizu okna (Rys. 12).
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Fig. 12 N
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STREFA ZALECANA

Odpowiedz urzadzenia na otwarcie i zamkniecie okna
zalezy od wielu czynnikéw, takich jak temperatura usta-
wiona na urzadzeniu, temperatura na zewnatrz, stopien
wentylacji pomieszczenia, w ktérym zainstalowany jest
grzejnik fazienkowy, pozycja grzejnika tazienkowego w
pomieszczeniu, obecnos¢ innych Zrodet ciepta

\@,

e Funkcja “Otwarte Okno” nie jest aktywowana lub

dezaktywowana w trybie “Standby”.

Jesli urzadzenie wykryto otwarcie okna, wszystkie
tryby i funkcja “Wymuszonego Funkcjonowania
(2h) moga zostac wybrane, lecz nie s3 aktywne do
momentu zamkniecia okna. Funkcje “Bezpieczen-
stwo Dzieci” i “Blokada Klawiatury” pozostaja ak-
tywne i s3 aktywowane lub dezaktywowane, réw-
niez wtedy, gdy urzadzenie wykryto otwarcie okna.

4.5.3 WYMUSZONE FUNKCJONOWANIE (2h)

Funkcja “Wymuszone funkcjonowanie (2h)” stuzy do szyb-
Szego ogrzewania pomieszczenia.

< Aby aktywowac funkcje, nalezy wcisna¢ przy-
cisk “Tryb” do momentu, gdy na wyswietlaczu
pojawi sie symbol ©.

Minuty brakujace do zakoriczenia dwdch godzin, pokazane s3
na wyswietlaczu. Gérna lampka LED urzadzenia staje sie czer-
wona i zaczyna migac. Dolna lampka LED staje sie czerwona.
Urzadzenie ogrzewa przez dwie godziny na petnej mocy, igno-
rujac poprzednie ustawienie temperatury. Aby dezaktywo-
wac, w jakimkolwiek momencie, funkcje “Wymuszonego funk-
cjonowania (2h)*, nalezy wcisna¢ ponownie przycisk “Tryb".
Po dwdch godzinach od aktywacji, funkcja “Wymuszone
funkcjonowanie (2h)” dezaktywuje sie automatycznie, a
urzadzenie powraca do poprzednio wybranego trybu.

\@,
\@,

Funkcja “Bezpieczerstwa Dzieci” ogranicza moc
urzadzenia réwniez w funkcji “Wymuszonego
Funkcjonowania (2h)".

Jesli urzadzenie wykryto otwarcie okna, funkcja
“Wymuszonego Funkcjonowania (2h)” nie jest ak-
tywna do momentu wykrycia zamkniecia okna lub
dezaktywacji funkeji “Otwartego Okna” (zobacz
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Rozdz. 4.5.2), podczas gdy odliczanie, po uptywie
dwdch godzin, kontynuuje.

4.5.4 BEZPIECZENSTWO DZIECI [H]]

Po aktywacji funkgji “Bezpieczenstwo Dzieci”, temperatura po-
wierzchni urzadzenia zostaje zmniejszona w stosunku do nor-
malnego funkcjonowania aktywnego trybu (“Comfort”, “Noc/
Eco”,...), tak by zmniejszy¢ ryzyko oparzen, w razie przypadko-
wego i krétkiego kontaktu.

+ Aby aktywowac funkcje, nalezy wcisnac
jednoczesnie przyciski “+* i “-, trzymajac

@ je wcisniete do momentu pojawienia sie na
% wyswietlaczu ikony I#l.
Aby dezaktywowac funkeje, nalezy powtorzyc te sam
Funkcja “Bezpieczenstwo Dzieci” jest aktywowana w kaz-
dym trybie operacyjnym i réwniez w funkcji “Wymuszonego
Funkcjonowania (2h)“. Funkcja nie moze by¢ aktywowana,

jesli urzadzenie znajduje sie w “Standby”.

WAZNE UWAGI:

W funkdji tej, energia termiczna, uwolniona przez urzadze-
nie, zostaje zmniejszana i dlatego tez konieczny jest dtuzszy
czas dla ogrzania pomieszczen.

A
A
A

Réwniez przy tej funkgji dzieci musza by¢ nadzoro-
wane, by nie zdarzaty sie niebezpieczne sytuacje.

Nalezy w kazdym razie unikac jakiegokolwiek, prze-
dtuzonego kontaktu czesci ciata z urzadzaniem.

Jesli urzadzenie juz funkcjonuje lub jest jeszcze gorace
po niedawnym uzytkowaniu, gdy aktywuije sie funkcje
“Bezpieczenstwo Dzieci”, konieczne sg przynajmniej
dwie godziny, by temperatura zeszta do zmniejszonej
wartosci i funkgja stata sie aktywna.

4.5.5 BLOKADA KLAWIATURY

Mozna zablokowa¢ klawiature Panelu Sterowniczego, by
unikna¢ przypadkowych modyfikacji funkcjonowania.

< Aby aktywowac funkcje, nalezy wcisnac jed-
noczesnie przyciski “Tryb” i +*, trzymajac je
+ wcisniete do momentu pojawienia sie na wy-

@ $wietlaczu ikony &.

Aby odblokowa¢ klawiature, nalezy wcisna¢ jednoczesnie
dwa przyciski, jak opisano poprzednio.
Ikona “Blokady klawiatury” zniknie z wyswietlacza.
WAZNE:

Funkcja “Blokada Klawiatury“ nie blokuje przycisku
“Standby”, ktdry jest zawsze aktywny, réwniez gdy
funkcja “Blokada Klawiatury* jest aktywna.



4.5.6 WSKAZNIK ZACHOWANIA

Wskaznik zachowania pozwala na kontrolg, czy ustawiona tem-
peratura zgadza sie z tymi zalecanymi, w celu unikniecia strat i
zmniejszenia zuzycia energii.

Strzatka ustawi sie przy jednym z trzech kolorowych paskéw,

ktére przedstawiaja jakosciowo, zuzycie energii, zgodnie z
nastepujacym schematem:

a b c

(8) Zielona: Wybrana temperatura jest juz
nizsza od tej zalecanej.

(b) Zétta: Temperatura jest odpowiednia,sie
lecz zaleca sie obnizy¢ ja lekko.

(c) Czerwona: Wybrana temperatura jest
wysoka, dobrze bytoby ja obnizy¢.

UWAGA: wskaznik dostarcza tylko jakosciowych wskazan,
dotyczacych zuzycia energii, a nie pomiaréw absolutnych.

UWAGA: sygnalizacja roztadowanych baterii zostaje zrese-
towana po wcisnieciu przycisku “Standby”, na Centralce lub
po pierwszym poleceniu wystanym z Panelu Sterowniczego,
po wymianie baterii.

UWAGA:
W przypadku roztadowanych baterii, gérnalampka
LED Centralki, zaczyna migac na zétto.

WAZNE: Po aktywacji przycisku “Standby” na Centralce,
urzadzenie ignoruje wszystkie polecenia wystane z Panelu
Sterowniczego i inne niz “Standby”

UWAGA: Centralka nie przesyta danych/poleceri do Panelu
Sterowniczego, moze je tylko otrzymywac.

WAZNE: W przypadku braku zasilania, wszystkie aktualne
ustawienia pozostaja utrzymane, tracac jednak ustawienie
daty i godziny.

Jesli brak zasilania nastepuje w trybie “Chrono”, po utracie
ustawien daty i godziny, urzadzenie aktywuje sie ponownie
w trybie “Comfort”, z ustawieniem temperatury na 17 °C.
Ustawienia, wykonane przez uzytkownika, zostaja przywro-
cone po otrzymaniu pierwszego polecenia z Panelu Sterow-
niczego.

WAZNE: W przypadku braku zasilania przy aktywnej funk-
¢ji “Wymuszonego Funkcjonowania (2h)“, po przywrdceniu
zasilania, ustawienie daty i godziny zostaje stracone, a urza-
dzenie wychodzi z funkgji, ustawiajac sie w poprzednio wy-
branym trybie operacyjnym.

WAZNE: W przypadku braku zasilania przy aktywnej funkcji
“ASC”, funkcja ta bedzie aktywna przy ponownym wiaczeniu
i bedzie potrzebowata kilku dni, by powrdci¢ w petni ope-
ratywna.

4.6 FUNKCJONOWANIE PRZY POMOCY
PRZYCISKU STANDBY NA CENTRALCE

Przycisk “Standby”, znajdujacy sie na Centralce (zobacz Rys.
9), umozliwia wtaczenie i wytaczenie grzejnika réwniez bez
Panelu Sterowniczego.

Aby wiaczy¢ lub wytaczy¢ urzadzenie, nalezy wcisnac przycisk
“Standby*. Grzejnik fazienkowy wiacza sie w trybie “Przewodu
Sterowniczego” i wydaje sygnat akustyczny. Gérna lampka LED
urzadzenia staje sie czerwona. Jesli Przewdd sterowniczy jest
podfaczony i centralka jest aktywna, urzadzenie wykonuje po-
lecenie “Przewodu Sterowniczego”, ustawionego na centralce,
w przeciwnym razie wykonuje polecenie “Comfort”.
Urzadzenie ostrzega, podwdjnym sygnatem akustycznym,
wejscie w tryb “Standby” i przedtuzonym sygnatem aku-
stycznym, wyjscie z trybu.

Przy wiaczeniu grzejnika tazienkowego przy pomocy przycisku
“Standby” na Centralce, temperatura “Comfort” wynosi 19 °C, a
wszystkie funkcje powracaja do wartosci fabrycznych

Aby przywrdci¢ sterowanie urzadzeniem z Panelu Sterownicze-
go, nalezy whaczy¢ grzejnik tazienkowy przy pomocy przycisku
“Standby”, znajdujacego sie na Panelu Sterowniczym. Urzadze-
nie powraca do funkcjonowania zgodnie z trybami, temperatura
i funkcjami, ustawionymi na Panelu Sterowniczym.
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5. CZYSZCZENIE
Przed kazda czynnoscia czyszczenia nalezy
upewnic sie, ze urzadzenie jest wytaczone, zimne i

odtaczone elektrycznie.

W celu czyszczenia wystarczy uzy¢ wilgotnej
i miekkiej szmatki z neutralnym $rodkiem
czyszczacym. Nie uzywac ciernych, korozyjnych
$rodkéw czyszczacych lub rozpuszczalnikdéw.

Aby utrzymac wydajnos¢ urzadzenia, nalezy usu-
wac pyt z jego powierzchni i wnetrza, przynaj-
mniej dwa razy w roku, przy uzyciu odkurzacza.

\@,

6. KONSERWACJA
ﬁ W przypadku probleméw technicznych nalezy
zwréci¢ sie do wykwalifikowanego personelu
(uznanego i autoryzowanego przez sprzedawce lub
producenta) lub skontaktowac sie ze sprzedawca.

Jakikolwiek typ interwencji na urzadzeniu musi
zosta¢ wykonany przez wykwalifikowany personel,

A\
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ktéry przed wykonaniem jakiejkolwiek czynnosci
konserwacji, musi upewnic sie, ze urzadzenie jest
wyfaczone, zimne i odtaczone elektrycznie.

Urzadzenie jest napetnione precyzyjna iloscia
specjalnego ptynu. Kazda naprawa, ktéra wymaga
otwarcia urzadzania, musi zosta¢ wykonana przez
wykwalifikowany personel.

W przypadku wycieku ptynu, nalezy skontaktowac sie
ze sprzedawca lub wykwalifikowanym personelem.

A

7. PROBLEMY | ROZWIAZANIA

Urzadzenie nie grzeje.

® Sprawdzi¢ czy wiaczone jest zasilanie elektryczne i czy urzadzenie jest podtaczone w prawidtowy sposob.

 Sprawdzi¢ pozycje gtéwnego wytacznika.

® Zwiekszy¢ temperature ustawiona na regulatorze temperatury urzadzenia.

® Sprawdzi¢, czy ubrania nie zakrywaja centralki sterowniczej lub sondy temperatury.

® Odfaczy¢ potaczenie eklektyczne urzadzenia przez kilka minut, w celu zresetowania sys-
temu elektronicznego.

® Jedli urzadzenie w dalszym ciagu nie grzeje, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub
wykwalifikowanym personelem.

Urzadzenie grzeje bez przerwy.

® Zmniejszy¢ temperature ustawiong na regulatorze temperatury urzadzenia.

® Sprawdzic¢ czy nie uruchomito sie przez przypadek funkcji “Wymuszone funkcjonowanie (2h)".

® Sprawdzi¢, czy ubrania nie zakrywaja centralki sterowniczej lub sondy temperatury.

o Jesli urzadzenie w dalszym ciggu grzeje, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub wy-
kwalifikowanym personelem.

Pomieszczenie pozostaje
zimne.

® Sprawdzic¢ czy moc urzadzenia jest odpowiednia do potrzeb pomieszczenia do ogrzania.

® W przypadku pierwszego uruchomienia, pomieszczenie wymaga kilku godzin dla osiagnie-
cia zadanej temperatury (ustawi¢ temperature na maksymalna wartos¢, by jak najszybciej
zwiekszyc temperature).

Wycieki ptynu zawartego w
grzejniku.

® Wytaczyc¢ urzadzenie i skontaktowac sie ze sprzedawca.
® Osuszy¢ ptyn przy pomocy Scierek lub materiatu absorpcyjnego. Trzymac dzieci i zwie-
rzeta domowe z dala od ptynu.

Urzadzenie nie odpowiada
prawidtowo na polecenia
pochodzace z centralki
przewodu sterowniczego.

® Odtaczyc elektrycznie urzadzenie (ustawic¢ gtéwny wytacznik urzadzenia w pozycji “0).
Upewnic sig, ze podtaczenie zostato wykonane zgodnie z niniejszg instrukcja (Rys. 8) i ze
centralka funkcjonuje prawidtowo.

 Skontaktowac sie z wykwalifikowanym personelem.

Panel Sterowniczy nie
komunikuje z Centralka

® Sprawdzi¢ czy Panel Sterowniczy i Centralka nie sa zakryte
® Sprawdzi¢ czy nie s3 zastoniete, przekaznik i odbiornik promieni podczerwonych (zobacz Rys. 10).

Urzadzenie kontynuuje
ogrzewanie, pomimo
otwartego okna i aktywnej
funkcji “Otwartego Okna*.

® Moze okazac sie konieczne odczekanie kilku minut, zanim funkcja stanie sie aktywna.

® Moze sie okazac, ze roznica miedzy temperaturg zewnetrzng a wewnetrzna nie jest wy-
starczajaca, by uruchomic te funkgje.

® Sprawdzic czy pozycjonowanie urzadzenia jest zgodne z przepisami podanymi w rozdzia-
le 4.5.2 niniejszej instrukcji.

® Sprawdzi¢ czy wokét Centralki urzadzenia nie znajduja sie przeszkody.

® Jesli problem nie znika, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub wykwalifikowanym
personelem.

Urzadzenie nie powraca do
ogrzewania po zamknieciu
okna, podczas gdy funkcja
“Otwartego Okna"“ jest
aktywna.

® Moze okazac sie konieczne odczekanie kilku minut, zanim czujnik wykryje zamkniecie okna.

® Sprawdzi¢ czy wokét Centralki urzadzenia nie znajduja sie przeszkody.

® Dezaktywowac i ponownie aktywowac funkcje.

® Jedli czas odpowiedzi funkcji okaze sie nadmierny, mozna zawsze witaczy¢ urzadzenie
recznie.

e Jesli problem nie znika, nalezy skontaktowac sie ze sprzedawca lub wykwalifikowanym
personelem.

Lampki LED migaja na niebiesko

® Sonda temperatury jest uszkodzona. Wytaczy¢ urzadzenie i skontaktowac sie z waszym
sprzedawca.
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8. GWARANCJA
‘@’ Zaleca sie zachowanie opakowania, we wszyst-
kich swoich czesciach, dla ewentualnego oddania
urzadzenia sprzedawcy, urzadzenie musi zostac
zwrdcone w catosci, w celu zachowania warunkow
gwarancji.
Producent gwarantuje swym klientom wszystkie prawa za-
warte w dyrektywie europejskiej 1999/44/WE oraz prawa
konsumentow przyznane w legislacji krajowej.
Gwarancja pokrywa kazda niezgodnos¢ i wade produkcyjna
wykryta w produkcie w momencie sprzedazy, ktéra zostaje
wykryta w ciaggu dwéch lat od zakupu i daje prawo klientowi
do uzyskania bezptatnej naprawy wadliwego produktu lub
jego wymiany, gdy naprawa nie jest mozliwa.
Wyzej wymienione prawa przestaja obowiazywac w nastepu-
jacych przypadkach:

- wady spowodowane uzytkowaniem innym od tego
opisanego w niniejszej instrukeji, ktdra stanowi in-
tegralng czes¢ umowy kupna sprzedazy;

- wady powstate w wyniku przypadkowego uszko-
dzenia, zaniedbania lub modyfikacji produktu.

Czynnosci instalacji, przytaczenia do zasilania i konserwacji,
cytowane w niniejszej instrukcji, nie wchodza w zakres czyn-
nosci objetych gwarangja.

Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci za uszko-
dzenia lub obrazenia spowodowane bezposrednio lub po-
$rednio wobec 0sob, zwierzat domowych lub rzeczy, w wy-
niku braku przestrzegania przepisow niniejszej instrukcji, ze
szczegdInym odniesieniem do ostrzezeri dotyczacych instala-
¢ji i uruchomienia produktu.

Aby moéc skorzystac z przystugujacych mu praw, opisanych
powyzej, Klient musi skontaktowac sie ze sprzedawca i przed-
stawi¢ wazny dowdd sprzedazy, wystawiony przez sprzedaw-
ce, na ktérym widnieje data zakupu produktu.

9. UTYLIZACJA
A Przed wykonaniem jakiejkolwiek operacji, nalezy

upewnic sig, ze kabel zasilajacy jest odtaczony od
linii elektrycznej. W celu demontazu nalezy $ledzi¢
w odwrotnej kolejnosci etapy mocowania na scia-
nie (str. 225).

W celu ztomowania urzadzenia, nalezy przestrzega¢ prze-
pisow obowiazujacej normy w zakresie utylizacji ptynu
znajdujacego sie w grzejniku fazienkowym oraz w zakresie
zarzadzania odpadami.

i

Po zakoriczeniu okresu eksploatacyjnego, produkt nie moze
by¢ utylizowany z odpadami domowymi.

Moze zosta¢ oddany do odpowiednich osrodkéw zbidrki
odpaddw, przewidzianych przez administracje lub do sprze-
dawcow, ktorzy odbierajg zuzyty sprzet.

C

2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej

2014/35/UE niskonapieciowa

2011/65/UE w sprawie ograniczenia stosowania
niektoérych niebezpiecznych substancji w sprzecie
elektrycznym i elektronicznym

Ostrzezenia dotyczace prawidtowej utylizacji
produktu, zgodnie z Dyrektywa Europejska
2012/19/WE.

Urzadzenie jest zgodne z nastepujacymi
dyrektywami europejskimi:

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
UWAZNIE PRZECZYTAC

Przed wiozeniem wtyczki do gniazdka nalezy doktadnie
sprawdzi¢ czy napiecie waszej sieci domowej odpowiada war-
tosci w V, podanej na tabliczce znamionowej urzadzenia i czy
gniazdko i linia zasilajaca s3 prawidtowo zwymiarowane w
stosunku do mocy urzadzenia (roéwniez wskazanej na tabliczce
Znamionowej).
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Upewnic sie, ze linia zasilajaca wyposazona jest w urzadze-
nie, ktore pozwala na odciecie urzadzenia od sieci domowej,
zgodnie z obowiagzujaca norma.

Linia elektryczna musi by¢ obowiazkowo wyposazona w
urzadzenie zabezpieczajace roznicowopradowe o duzej
wrazliwosci z znamionowym réznicowym pradem zadziata-
niaréwnym 30 mA.

Wszystkie odniesienia obecne w instrukgji, dotyczace uzycia
trybu “Przewodu sterowniczego” (Fil Pilote) i jego podtaczen,
nalezy zignorowac, gdyz urzadzenie nie posiada tego trybu
funkcji.
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V PRIROCNIKU UPORABLJENI ZNAKI

A

A\

POZOR! )
NEVARNOST ZA ZIVLJENJE ALI ZDRAVJE LJUDI IN
ZIVALI AL ZA PREMOZENJE.

POZOR! .
NEVARNOST ELEKTRICNEGA UDARA.

POZOR! .
NEVARNOST POSKODOVANJA IZDELKA.

POZOR

OPOZORILO - Nekateri deli tega jzdelka se
lahko mocno segrejejo in so”lahko vzrok
za opekline, Posebno pozornost morate
posgetm prisotnosti otrok in obcutljivih
oseb.

Otroci starosti manj kot 3 leta se grel-
niku brisa¢ ne smejo priblizevati, razen,
¢e so pod nadzorom. .
Otroci starosti od 3 do 8 let obicajno
lahko aparat le vklopijo ali izklopijo, Ce
je ta montiran v polozaju za normalno
delovanje, in da so otroci po nadzorom
0ziroma so ustrezno pouceni o nacinu
varne uporabe aparata ter da se zaveda-
jo nevarnosti, ki so povezane z uporabo
aparata. Otroci starosti od 3 do 8 let
aPa[ata ne smejo odk_IoP_|t|, nastavljati
ali Cistiti, niti opravljati vzdrzevanja,
Aparat lahko uporabljajo otrogi stari
najmanj 8 let in osebe z zmanjsano fi-
zicno, senzoricno ali mentalno ‘sposob-
nostjo ali brez izkusenj oziroma znanja
le, ¢e so pod nadzorom ali pa se jih je
oucilo z navodili o varni uporabi apara-
ain so razumele tveganja, ki so pri tem
prisotna. Otroci se z aparatom ne smejo
Igrati. CiSCenja in vz rzevan&a naprave,
Ki jo mora opraviti uporabnik, ne smete
prepustiti otrokom brez nadzora.

POZOR:

Ta aparat je namenjen izkljucno za suse-
nje z vodo opranih brisac. Ne sme se ga
uporabljati za druge namene.
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POZOR!
VISOKE TEMPERATURE.
NEVARNOST OPEKLIN.

NASVETI ZA DOBRO DELOVANJE.

NE PREKRITI!

Aparata ne montirajte: L
- neposredno pod ali pred omrezno vticnico ali
prikljucno dozo (Slika 65)

- ystikusstenoalitlakom _

- blizu zaves, drugih vnetljivih materialoy,
goriv ali posod pod tlakom.

POZOR: . '
Upostevajte razdalje, navedene na slikah 4, 5.
Da bi se 1zognili nevarnostim, s katerimi bi
se lahko soacili otroci v zgodnjem otrostvu,
svetujemo, da ta aparat montirate tako, da
se bo najniZja ogrevalna palica nahajala na
visini najmanj 600 mm od tal. (Slika 4).

Aparat montirajte in uporabljajte samo, kot
je navedeno v teh navodilih.

(e je naPaJaIn_l kabel poskodovan, ga mora
zamenjati proizvajalec ali njegova Servisna
sluzba oziroma druga strokovna oseba, da
se tako izognete névarnostim. Aparata ne
uporabljajte; Ce je ta ali elektronski nadzor
poskodovan.

Prepricajte se, da je napajalpa Iig_i{'a opre-
mljena z napravo, ki omogoca locitev, apa-

rafa_iz elektricnega omrezja, vkljucno s
Krmilno Zico, skladno z veljavnimi predpisi.

POZOR: o
Naprave za upravljanje nikoli in na noben
nacin ne prekrivajte. {Sllka 6)

Aparat je na oIn{en z natancno doloceno
kolicino"posebne tekocine. Visako popravilo,
pri katerem je potrebno aparat odpreti, mora
opraviti strokovno usposobljeno osebje. V
primeru puscanja tekocine se obrnite na svo-
Jeg% prodajalca ali strokovno usposobljeno
osebje.

Za odstranitev aparata sledite veljavnim
predpisom o gds_ranjevanl{uvy notranjosti
grelnika brisac prisotne tekocine in ravna-
nju z odpadki.



1. LASTNOSTI APARATA

Napetost: 230 V ~ 50 Hz
Razred izolacije: Il [E]
Razred zaicite: IP34

Mo¢ [W] 300

500

700 1000

Nazivni tok [A] 13

2.2

Tabela 1

\@,

A Znamka/Proizvajalec
B Model, tip, kategorija
C Napetost napajanja in mo¢ |
D Dvojna izolacija
E Drzava porekla
F ESoznaka

Tehnicni podatki aparata so navedeni na etiketi
lastnosti, ki je namescena spodaj desno na stranici
grelnika brisac (slika 1).

G Serijska stevilka
H Koda proizvoda
Razred zascite

L Oznake kakovosti
M Nacin odstranitve

(QR)

2. SPLOSNE INFORMACIJE

Skladiscenje in hramba:

Izogibajte se skladis¢enju aparata na mestih, kjer
bi lahko zmrznil.

Ne sme zmrzniti.

Previdno odprite embalaZo aparata, postavite ga
na kotnike iz stiropora ali na mehko podlago, da se
ne poskoduje.

Embalaza vsebuje:

i

\@,

— aparat

— komplet za pritrditev

— priro¢nik z navodili

— 2 alkalni bateriji (‘AAA” LR03 1,5V)

Pred namesc¢anjem in uporabo pozorno in v celoti
preberite navodila. Shranite jih za nadaljnjo uporabo.

Aparat montirajte in uporabljajte samo, kot je na-
vedeno v teh navodilih.

Ta navodila ne vsebujejo vseh moznih okoliscin, ki
se lahko pojavijo. Vedno uporabite zdravo pamet
in previdnost med montazo, delovanjem in ohra-
njanjem naprave.

N Dvodimenzionalna koda
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Prepovedano je kakor koli spreminjati lastnosti
aparata in odstraniti kateri koli nepremicen del,
vkljucno s pokrovi, in/ali kakor koli odstraniti oziro-
ma obrniti napravo za upravljanje (slika 2).

Prepricajte se, ali je aparat brezhiben. Aparata ne
uporabljajte, Ce je poskodovan, obrnite se na pro-
dajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

Za embalazo uporabljene materiale je mogoce re-
ciklirati. Svetujemo vam, da jih odlozZite v ustrezne
vsebnike za loceno zbiranje odpadkov.

3. POSTAVITEV IN MONTAZA

A

> B

Aparat je izdelan za ogrevanje stanovanjskih ali istovr-
stnih prostorov in za susenje brisac.

POZOR:

Ta aparat je namenjen izkljucno za susenje zvodo opra-
nih brisac. Ne sme se ga uporabljati za druge namene.
Aparat se mora uporabiti za fiksno montazo na steno,
kot je predpisano v teh navodilih.

Aparat montirajte z desno spodaj obrnjeno napravo za
upravljanje in s tipkami za upravljanje kot so na (sliki 3).

V kopalnici (opremljeni s kadjo ali prho) montirajte
aparat izven obmogja 1.

Aparat montirajte tako, da se elektronskega upra-
vljanja in drugih naprav za upravljanje ne more
dotakniti oseba, ki se nahaja v kopalni kadi ali pod
prho. Za prikljucitev grelnika brisac je prepoveda-
no uporabiti vtic.

Z radiatorji, ki so Ze opremljeni z vticem,
sledite opozorilom na strani 125.

POZOR:

Upostevajte razdalje, navedene na slikah 4, 5.

Da bi se izognili nevarnostim, s katerimi bi se lahko
soocili otroci v zgodnjem otrostvu, svetujemo, da




ta aparat montirate tako, da se bo najnizja ogreval-
na palica nahajala na visini najmanj 600 mm od tal.
(Slika 4)

Aparata ne montirajte:

- neposredno pod ali pred omrezno vticnico ali
priklju¢no dozo (Slika 6)

- vstiku s steno ali tlakom

- blizu zaves, drugih vnetljivih materialov, goriv ali
posod pod tlakom.

>

Preverite, da ni cevi ali elektri¢nih napeljav v steni,
ki bi jih lahko poskodovali med pritrjevanjem.

>

3.1 PRITRDITEV NA STENO

d Prepricajte se, da se v paketu za pritrjevanje nahaja-

jo vijaki in vlozki, primerni za vrsto stene, na katero

bo aparat pritrjen. V primeru dvoma se obrnite na
strokovno usposobljeno osebje ali na prodajalca.

Med montazo se prepricajte, da je napajalni kabel
odklopljen iz elektri¢ne linije.

O pritrditvi na steno glejte navodila v tej knjiZici od
strani 225 dalje.

=] B>

Aparat je opremljen s senzorjem, ki lahko zazna
morebitno odpiranje okna, postavljenega v blizi-
ni grelnika brisa¢. Za pravilno delovanje funkcije
“Odprto okno” je priporocljivo, da pregledate in se
drzite navodil, opisanih v pog. 4.5.2 pred pritrditvi-
jonasteno.

7
@)
N

3.2 PREMIK KOMANDNE PLOSCE

Ce se vam zdi, da polozaj Komandne Ploice ni primeren, jo
lahko premaknete z uporabo prostih zaticev na zadnji strani
naprave.
\@, Priporocamo, da ta postopek opravite pred pri-
trditvijo aparata na steno, da zagotovite pravilno
pritrditev in delovanje Komandne Plosce.

Komandno Plos¢o premaknite na naslednji nacin:

— odvijte dva vijaka (pazite, da Komandne Plosce ne posko-
dujete ali da vam ne pade)

— odstranite varovalna pokrovcka izbranih zaticev

— Komandno Plos¢o namestite in jo pritrdite s pripadajocima vija-
koma, pazite, da je ne poskodujete

—varovalne pokrovcke namestite na prosta zatica.

— preverite, da Komandna Plos¢a in Krmilnik medsebojno
pravilno komunicirata.
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POZOR:

Komandno Plos¢o namestite tako, da bo zaslon
obrnjen proti uporavniku in z infrardec¢im oddajni-
kom obrnjenim proti Krmiljenju.

3.3 ELEKTRICNE POVEZAVE
A POZOR

MontaZo mora opraviti specializiran tehnik in sicer
skladno z veljavnimi predpisi drzave pripadnosti.
Ko aparat montirate se prepricajte, da ni pod ele-
ktricno napetostjo in da je glavno stikalo sistema
razklenjeno v polozaju “0”.

Napajanje aparata je 230 V ~ 50 Hz. Prepricajte se,
da elektri¢na linija ustreza podatkom, navedenim v
tabeli 1.

A\
A\

Prepricajte se, da je napajalna linija opremljena z
napravo, ki omogoca locitev aparata iz elektric-
nega omrezja, vklju¢no s Krmilno Zico, skladno z
veljavnimi predpisi.

V primeru montaze v kopalnico mora biti elektri¢na
linija opremljena z zas¢itno napravo na diferencni tok
visoke obcutljivosti, z nazivnim diferencnim tokom
poseganja 30 mA. Napajalna linija in krmilnik sistema
krmilne Zice morata biti za$¢itena z istim stikalom na
diferencni tok.

Elektricni priklop opravite v notranjosti razdelilne
doze.

V primeru vlaznih prostorov (kuhinja, kopalnica)
se mora povezava aparata v omrezje nahajati vsaj
25 cm nad tlemi.

Natanc¢no upostevajte shemo elektri¢nih povezav,
prikazano na sliki 8.

Ce Krmilna zica ni povezana s krmilni-
kom za programiranje, se jo zakljuci in
izolira. Krmilne Zice v nobenem primeru
ne povezite z ozemljitvijo.




A Prepricajte se, da napajalni kabel v nobenem primeru ne more priti v stik s povrsino aparata (slika 7).

Slika8 FAZA = RIAVA

NICELNI = SIVA

KRMILNA ZICA = CRNA
Kabel aparata

1. primer: montaza brez
sistema Krmilne Zice

2. primer: montaza s
sistemom Krmilne Zice

Dva mozna primera
Zico zaklju¢ite in izolirajte
Povezite s krmilnikom Krmilna Zica alis
prenosno dozo

Elektri¢no omrezje

4. REGULIRANJE IN DELOVANJE

Aparat je izdelan za ogrevanje stano-
& vanjskih ali istovrstnih prostorov in za
susenje brisa¢. Nekaterideli tegaizdel-
ka se lahko mocno segrejejo in so lahko
vzrok za opekline. Posebno pozornost
morate posvetiti prisotnosti otrok in
obcutljivih oseb.

Gorljive invnetljive materiale ter poso-

de pod tlakom (na primer prsilne doze, gasilnike)
hranite oddaljene vsaj 50 cm od aparata. Na povr-
$ino ne prsite nobene vrste snovi.

A

Aparata se ne dotikajte z vlaznimi ali mokrimi ro-
kami ali nogami.

Elektronskega upravljalnika ne vlazite z vodo ali
drugimi tekocinami. Ce se to zgodi, odklopite ele-
ktricno napajanje in pustite, da se aparat popolno-
ma osusi.

Montaza aparata na visokem mestu povzroci
zvisanje temperature ogretega zraka.

Ce je mogoce, da se temperatura zniza pod tocko
ledisca, aktivirajte “Protizmrzovalni” nacin.

Zaopopolnizklop aparata postavite glavno stikalo
v polozaj “0". Ta postopek je priporocljiv v primeru
dolgega mirovanja.

> =] B
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4.1 DELOVANJE

Aparat se upravlja prek Komandne Plosce z infrardecim od-
dajnikom, ki omogoca dostop do vseh funkcij.

V primeru, da Komandne Plo$ce ni mogoce uporabljati (zara-
di praznih baterij ali nepravilnega delovanja), lahko grelnik
brisa¢ vklopite ali izklopite s tipko “Standby” na krmilniku
(slika 9, pog. 4.6).

4.2 DELOVANJE S KOMANDNO PLOSCO

Aparat se upravlja prek Komandne Plosce z infrardecim od-
dajnikom, opremljene z LCD zaslonom.

4.2.1 LED LUCKI IN ZVOCNI JAVLJALNIK

Nacin delovanja je vedno mogoce ugotoviti z barvo LED
lucke na aparatu (slika 9).

Slika 9

Tipka STANDBY




Rdeca utripajoca Prisilno delovanje (2h)

ZGORNJA LED LUCKA

Zelena Standby Q)
Rdeca Krmilna Zica 0]
Modra Udobno > 3
Rumena Noc/Eco (
Zelena utripajoca Protizmrzovalna funkcija ¥
Bela Casovnik C)

©

Rumena utripajoca Prazne baterije

Modra utripajoca Nepravilno delovanje

SPODNJA LED LUCKA
Rdeca Elektri¢ni grelnik aparata je aktiven.
Izklopljena Elektri¢ni grelnik je izklopljen.
Rdeca Prenos ukazov, danih s Komandno
prekinjajoca Plos¢o
(2 sekundi)
Modra Zaznano je bilo odprtje okna.
Modra Nepravilno delovanje
utripajoca

Na Krmilniku se nahaja zvocni javljalnik, ki z zvokom javi
nastanek dolocenih dogodkov. Predvsem vstop in izstop iz
nacina “Standby” oznaci poseben zvocni signal (glejte pog.
43).

4.2.2 INFRARDECA KOMANDNA PLOSCA

Komandna Plos¢a komunicira s Krmilnikom prek infrardecih
Zzarkov.

Zaradi pravilne komunikacije ne prekrivajte niti Komandne
Plosce niti Krmilnika in na noben nacin ne ovirajte infrarde-
¢ega oddajnika in sprejemnika (glejte sliko 10).
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Slika 10 Infrardeci sprejemnik

4

Infrardeci oddajnik

Krmilnik se odziva na nastavitve, prejete iz komandne plo-
3Ce, s priblizno 2-sekundnim utripanjem spodnje LED lucke
in nato $e z zvo¢nim signalom, ki potrdi prenos ukaza.

Izogibajte se brizgom vode in drugih tekocin po Komandni
Plosci.

Napajanije: 2 alkalni bateriji “AAA“ LRO3 1,5V
Vstavljanje ali zamenjava baterij:

— Odstranite pokrov na sprednji strani Komandne Plosce
(glejte sliko 11).

Slika 11

— Na pravo mesto vstavite dve alkalni bateriji “AAA*“ LRO3 po
15V.

—Znova namestite pokrovcek.

Tako v primeru zamenjave baterij kot tudi izlocitve Koman-

dne Plosce iz uporabe je treba bateriji odstraniti v skladu z

veljavno zakonodajo, ker so $kodljive okolju.

POZOR:

ob zamenjavi baterij Komandne Plosce se vse trenutne na-
stavitve ohranijo, izgubita pa se datum in ura (za nastavitev
glejte PRVI VKLOP)




KOMANDNA PLOSCA

Pokrovcek baterij

Tipka Vklop/Standby

\

,,,,,

LCD zaslon ‘

"-‘amas 85, 3

Tipka za izbiro “Nacina“nacina ‘

Tipka “+*

Tipka “-* ‘

ZASLON

Indikator obnasanja

Odprto okno

Prisilno delovanje (2h)

Zaklepanije tipkovnice

Varnost otrok

Programiranje temperature
Casovnika

Nastavljena temperatura ‘

Casovna vrstica Casovnik ‘

Oddaja signala ‘

Nacini delovanja

A%IC

'.\

4{ Indikator programa Casovnik ‘

ASC |

Ura ‘

Dneviv tednu ‘
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PRVIVKLOP

Po vstavitvi baterij nastavite dan v tednu in uro.

@, Pritisnite tipki “+* in “-“ za nastavitev pravilnega
dnevav tednu (1=PON, 2=TOR, ... 7=NED). Pritisni-

te tipko “Nacin” za potrditev.

Sedaj utripajo ure, uporabite tipki “+*in “-“ za

S : . FUE

L LI nastavitev pravilne ure in pritisnite tipko “Na-
¢in” za potrditev.

~ 130 Enak postopek opravite za minute.

4.3 NACIN VKLOP/STANDBY

V nacinu “Standby” zaslon prikazuje: “Stby”.

Sk bY
Vsi nacini, vklju¢no s “Krmilno Zico”, so preki-
njeni, toda aparat je $e vedno pod napetostjo
in ¢aka na sprejem ukaza.
O  Zavklopaliizklop aparata pritisnite tipko “Standby*.

Grelnik brisac se vklopi v nacinu delovanja, v
katerem se je nahajal pred izklopom, ter odda
zvocni znak.

V primeru zamenjave baterij se, po nastavitvi
datuma in ure, Komandna Plo3ca zazene v pred-
hodno nastavljenem nacinu in nastavitvijo tem-
perature.

Aparat z dvojnim zvocnim znakom javi vstop v
nacin “Standby” in z enim daljsim zvocnim zna-
kom izstop iz slednjega.

=

4.4 NACINI DELOVANJA

Aparat nudi moznost delovanja na 5 nacinov, s
katerimi omogoca ogrevanje prostora na nacin,
ki najbolj ustreza vasim potrebam.

Pritisnite tipko “Nacin” in izberite Zeleni nacin
delovanja. Nacin delovanja prikazuje ikona na

Zelji stranke.
Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.

NOC/ECO

V nacinu “No¢/Eco” ohranja temperaturo udobja z
zmanjsano porabo energije.

Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.

PROTIZMRZOVALNA FUNKCIJA

V nacinu “Protizmrzovalna funkcija” je minimalna
temperatura nastavljenana 7°C.

Aparat se samodejno vklopi pri temperaturi v
prostoru manj kot 7° C.

Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.

CASOVNIK

Ta nacin omogoca izbiranje med dvema nastavljeni-
ma programoma ¢asovnega termostata (P1in P2) ali
osebno prilagojenim programom (P3). S slednjim si
lahko programirate ogrevanje po dnevih in teden-
sko z dvema stopnjama temperature (“Udobno” in
“No¢/Eco”).

Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so izklopljeni.

4.4.1 KRMILNA ZICA [0]

Za aktiviranje nacina “Krmilna Zica":

& Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu
ne pojavi ikona (.
Zgornja LED lucka aparata postane rdeca.

+ Na Komandni Plos¢i lahko uporabnik nastavlja

temperaturo samo v nacinu “Udobno”.

=)

& Zeleno temperaturo izberite s tipkama “+*in

u_n

Stanovanje mora biti opremljeno s sistemom upravljanja, ki
podpira tovrstno tehnologijo. V tem primeru je za preverja-
nje pravilnosti posiljanja ukazov za programiranje mogoce

zaslonu: uporabiti naslednjo shemo, odvisno od nastavljenega nacina:
N s et No¢/Eco | Protizmr-
O Krmilna Zica '?‘ Udobno Nacin Udobno | (Udobno | zovalna | Standby Udo?no ”""‘3"0
. - " 35°0) | funkcija e ] -2
C | Not/Eco ) | Protizmrzovalna funkcija . :
. Signalza | DU M S ;
@ Casovnik prenos (1'13‘, me=n
. Nepetost med 230voltov | 230 voltov
@ KRMILNA ZICA kaminozco |- iy | 930 voltoy | L5 VOHOV | HISVOIOV | i vaty |vintervalu
. . _ . innicelnim negativna | pozitivna
Temperaturo se programira z ukazi funkcije “Krmil- vodom 3s 7s
nazica”.

Vsi ukazi funkcije “Krmilna Zica” so aktivirani.

UDOBNO
Temperatura “Udobno* je skladna s temperaturo po
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Vedno bo prikazana le temperatura nacina “Udobno”, tudi, ¢e
je trenutno v uporabi nacin s “Krmilno Zico”.

Ce Krmilna Zica ni povezana, se samodejno izbere nacin
“Udobno*.




4.4.2 UDOBNO
Temperatura “Udobno” je skladna s temperaturo po Zelji

uporabnika.

& Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu
ne pojavi ikona 3¢
Zgornja LED lucka aparata postane modra.

+

Zeleno temperaturo izberite s tipkama “+ in

“_u

=)

& Presledek reguliranja temperature je od 7° C
do32°C.

4.4.3NOC/ECO

V nacinu “No¢/Eco” mora biti nastavljena temperatura enaka ali
nizja od temperature “Udobno”. Ce nastavite temperaturo nacina
“Udobno” nizje kot v “No¢/Eco”, se bo ta posledi¢no spremenila.

Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu

& ne pojavi ikona C.

+ Zgornja LED lucka aparata postane rumena.

@ Zeleno temperaturo izberite s tipkama “+" in

-_— “_u

G

Ta nacin je priporocljiv v no¢nem casu, ko je soba prazna 2
uri ali dlje.

4.4.4 PROTIZMRZOVALNA FUNKCIJA

V nacinu “Protizmrzovalne funkcije” je temperatura nasta-
vljenana 7° C. Aparat se samodejno zazene pri temperaturah
v prostoru pod 7° C in z minimalno porabo energije prepre-
Cuje, da bi temperatura v prostoru padla pod ledisce.

<&

.

Ta nacin je priporocljiv, ko je soba en ali vec dni prazna.

Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu
ne pojavi ikona %.

Zgornja LED lucka aparata se postane zelena
in utripa.

4.4.5 CASOVNIK [@)]

Nacin “Casovnik” uporabniku omogo¢a izbiranje med dvema
nastavljenima programoma ¢asovnega termostata (P1in P2)
ali osebno prilagojenim programom (P3). Slednji omogoca
nastavitev razli¢cnih temperatur (“Udobno” in “No¢/Eco”) v
razdobju 24 ur, za vsak dan v tednu.
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IZBIRA PROGRAMA

<& Pritisnite tipko “Nacin”, dokler se na zaslonu
ne pojaviikona ® . Zgornja LED lucka postane
- bela. Nato socasno pritisnete tipki “Nacin” in

% “-" ter ju obe drzite pritisnjeni vsaj 3 sekunde.

+

=)

Ca

Sedaj utripa ikona funkcije ASC (glejte pog. 4.5.1), pritisnite
tipko < Qza aktiviranje funkcije ali tipko “-“ za izklop.

Zapis, ki oznacuje program (P1, P2 in P3) utri-
pa: pritisnite gumba “+* in “-“ ter nastavite
Zeleni program. Pritisnite tipko “Nacin” za

potrditev.

PROGRAM P1 URE NACIN
0-6 Noc/Eco
6-9 \ Udobno
OD PONEDELJKA DO PETKA
16-23 | Udobno
23-0 Noc/Eco
0-7 Noc/Eco
SOBOTA IN NEDELJA 7-23 | Udobno
23-0 No¢/Eco
PROGRAM P2 URE NACIN
0-7 Noc/Eco
OD PONEDELJKA DO NEDELJE
23-0 Noc/Eco

‘ PROGRAM P3 - PRILAGOJENO ‘

Program “P3“ uporabniku omogoca nastavitev razli¢nih
temperatur (Udobno in No¢/Eco) v razponu 24 ur za vsak dan
v tednu.



NASTAVITEV DATUMA IN URE

& Preden pri¢nete nastavljati osebno prilagojen
program P3 preverite, Ce sta ura in dan v tednu
pravilna.

Ce ni tako, pritisnite tipko “Nacin”, dokler se
na zaslonu ne pojavi ikona ©.

<&

Nato znova pritisnite tipko “Nacin”in jo drZite,
% dokler trikotnik, ki oznacuje dan, utripa.
2, Pritisnite tipki “+“in “-“ za nastavitev pravilne-
< & X gadnevavtednu (1=PON, 2=TOR, ... 7=NED).
Pritisnite tipko “Nacin” za potrditev.
=m. -1 Sedaj utripajo ure, uporabite tipki “+*in “-* za
CLZIL nastavitev pravilne ure in pritisnite tipko “Na-
¢in” za potrditev.
13 Enak postopek opravite za minute.
NASTAVITEV PROGRAMA

Sedaj lahko nastavite casovno zaporedje posameznega dne-
va. Zacnite s prvim dnem in izberite Zeleni urnik z uporabo
gumbov “+* in “-* Za vsako uro izbirajte med temperaturo
“Udobno” (Tipka “+“/polna vrstica) in temperaturo “No¢/Eco”
(Tipka “-“/prazna vrstica).

BoSe2
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TUdobno TNoc/Eco

TUdobno
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Sedaj utripa ikona funkcije ASC (glejte pog. 4.5.1), pritisnite
tipko < Qza aktiviranje funkcije ali tipko “-“ za izklop.

Pritisnite tipko “Nacin” za potrditev in ponovi-
te enak postopek za vsak dan v tednu.
Tedensko programiranje je sedaj nastavljeno.

4.5 FUNKCIJE

Aparat je opremljen s posebnimi funkcijami, ki omogocajo
prilagajanje in optimiziranje uporabe aparata.
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4.51ASC

Ta funkcija zazna vztrajnost prostora pri doseganju nasta-
vljene temperature in prestavi vklop aparata na zgodnejsi
Cas, da zagotovi dosezeno temperaturo “Udobno” ob nasta-
vljenem casu.

Vklop aparata je mogoce prestaviti na zgodnejsi cas za
najvec 2 uri.

\@,
\‘;‘ L

4.5.2 ODPRTO OKNO

To funkcijo je mogoce aktivirati in deluje samo v
nacinu “Casovnika”. (glejte pog. 4.4.5)

Za optimalno delovanje funkcije ASC je potrebnih
nekaj dni pridobivanja podatkov.

Funkcija “Odprto okno” omogoca, da aparat samodejno
zazna morebitno odprtje okna v bliZini grelnika brisa¢ (na
primer med ¢is¢enjem stanovanja) in se postavi v “Protizmr-
zovalno funkcijo”, da prepreci nekoristno ogrevanje in s tem
zapravljanju energije. Na enak nacin tudi zazna zaprtje okna
in pri tem znova vzpostavi predhodno nastavljeno stanje

delovanja.

Ob vklopu aparata je funkcija Ze aktivna, ¢aka, da zazna mo-
rebitno odprtje okna.

<&
Za aktiviranje ali izklop funkcije na Komandni
Plos¢i socasno pritisnite tipki “Nacin” in “-" ter
ju obe drZzite pritisnjeni, dokler se na zaslonu
ne pojavi ali izgine ikona [,

-

Ko se zazna odprto okno,, spodnja LED lucka aparata postane
modro obarvana, medtem ko zgornja LED lucka $e naprej prika-
zuje izbrani nacin ali funkcijo.

V nacinu “Casovnika” funkcije ni mogoce aktivirati ali
izklopiti, vendar, Ce je bila prej aktivirana, ostane akti-
virana tudi v tem nacinu.

O (e zelite razveljaviti delovanje “Odprto okno”, lah-
ko izklopite funkcijo s pritiskom na tipki “Nacin”
in “-" (trajen izklop) ali na komandni plos¢i dva-
krat pritisnete tipko “Standby”. Ce “Odprto okno”
razveljavite s tipko “Standby“, bo ob naslednjem
vklopu aparat pricel delovati v prej nastavljenem

nacinuin funkcija ostane aktivna in pripravljena na
zaznavanje naslednjega odpiranja.

Za zagotovitev optimalnega delovanja funkcije je priporocljivo,
da aparat namestite v blizini okna (slika 12).
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PRIPOROCENO OBMOCJE

Odzivnost aparata na odpiranje in zapiranje okna je
odvisna od Stevilnih dejavnikov. Med te spadajo na
aparatu nastavljena temperatura, zunanja temperatu-
ra, stopnja prezracevanja prostora, v katerem je grelnik
brisa¢ namescen, polozaj grelnika brisa¢ v prostoru,
prisotnost drugih toplotnih virov

\@,

e Funkcije “Odprto okno” ni mogoce vklopiti ali iz-

klopiti v nacinu “Standby”.

(e aparat zazna odprto okno, je mogoce izbirati
med vsemi nacini in funkcijo “Prisilno delovanje
(2h)“, vendar ne bodo aktivni dokler aparat ne za-
zna zaprtega okna. Funkciji “Varnost otrok* in “Za-
klepanje tipkovnice* ostaneta aktivni in jih lahko
vklopite ali izklopite tudi, ko aparat zazna odprtje
okna.

4.5.3 PRISILNO DELOVANIJE (2h)

Funkcijo “Prisilno delovanje (2h)” aktivirajte hitrejse ogre-

vanje sobe.
< Za aktiviranje funkcije pritisnite tipko “Nacin”,

dokler se na zaslonu ne prikaze simbol ®.

Minute, ki $e manjkajo do poteka dveh ur, so na zaslonu pri-
kazane namesto ure. Zgornja LED lu¢ka aparata se postane
rdeca in utripa. Spodnja LED lucka postane rdeca.

Aparat dve uri ogreva s polno mocjo in prezre predhodno
nastavitev temperature. Funkcijo “Prisilno delovanje (2h)*
kadarkoli izklopite s ponovnim pritiskom na tipko “Nacin”.
Dve uri po aktiviranju funkcije “Prisilno delovanje (2h)* se
funkcija samodejno izklopi in aparat se povrne na predhodno
nastavljen nacin delovanja.

\@,
\@,

Funkcija “Varnost otrok” omejuje moc aparata tudi
med delovanjem funkcije “Prisilno delovanje (2h)".

Ce aparat zazna odprto okno, funkcija “Prisilno
delovanje (2h)" ne bo aktivna vse dokler ne bo za-
znano zaprto okno ali do izklopa funkcije “Odprto
okno” (glejte pog. 4.5.2), medtem ko se odstevanje
nadaljuje tudi po preteku dveh ur.

122

4.5.4 VARNOST OTROK [H]

Z aktiviranjem funkcije “Varnost otrok” se temperatura na povrsini
aparata zniZa, v primerjavi znormalnim delovanjem aktivnega nacin
(“Udobno”, “No¢/Eco”, ...), na ta nacin se zmanjsa tveganje opeklin v
primeru kratkega in nezgodnega dotika.

"3
G

Funkcijo “Varnost otrok” je mogoce aktivirati v vseh nacinih
delovanjain tudis funkcijo “Prisilno delovanje (2h)“. Funkcije
ni mogoce aktivirati, Ce se aparat nahaja v stanju “Standby”.

Za aktiviranje funkcije socasno pritisnete tipki “+"
in “-" ter ju obe drZite pritisnjeni, dokler se na za-
slonu ne pojavi ikona 1.

Funkcijo prekinete tako, da postopek ponovite.

POMEMBNE OPOMBE:
S to funkcijo se zmanjsa toplotna energija, ki jo oddaja apa-
rat, zato je potreben daljsi cas za segretje prostorov.

A

A\
A\

Tudi z uporabo te funkcije je potrebno paziti na
otroke in se prepricati, da se ne izpostavljajo nevar-
nostim.

Vsekakor pa se je treba izogniti vsakemu daljsemu
dotiku delov telesa z aparatom.

(e aparat 7e deluje ali je 3 vro¢ zaradi dotedanje upo-
rabe in aktivirate funkcijo “Varnost otrok*, sta potrebni
vsaj dve uri, da se temperatura zniZa na znizano vre-
dnost in funkcija postane dejavna.

4.5.5 ZAKLEPANJE TIPKOVNICE

Tipkovnico Komandne Plosce je mogoce zakleniti, da se pre-
preci nenamerno spreminjanje.
Za aktiviranje funkcije socasno pritisnete tip-
\ ki “Nacin” in “+" ter ju obe drZite pritisnjeni,
+ dokler se na zaslonu ne pojavi ikona &.

Za odklepanje tipkovnice socasno pritisnite obe tipki, kot je
predhodno opisano.
lkona “Zaklepanje tipkovnice” ne bo vec prikazana na
zaslonu.
POMEMBNO:

Funkcija “Zaklepanje tipkovnice” ne onemogoci
tipke “Standby*, ki je torej vedno dejavna, tudi z
aktivno funkcijo “Zaklepanije tipkovnice*.



4.5.6 INDIKATOR OBNASANJA

Indikator obnasanja omogoca preverjanje, ali je nastavljena
temperatura skladna s priporoceno, da se na ta nacin prepreci
potrato in zmanjsa porabo energije.

Poleg ene od treh barvnih vrstic, ki kakovostno predstavljajo
porabo energije, se postavi puscica, v skladu z naslednjo
shemo:

-
a b c

(a) Zelena: Izbrana temperatura je Ze nizja
od priporocljive.

(b) Rumena: Temperatura je primerna, ven-
dar jo je priporocljivo nekoliko znizati.

(c) Rdeca: Izbrana temperatura je visoka,
primerno bi jo bilo znizati.

POZOR: Indikator nudi izkljucno le kakovostni napotek o po-
rabi energije, to ni absolutna vrednost.

POZOR: sporocilo o praznih baterijah se resetira s pritiskom
na tipko “Standby” na krmilniku ali s prvim ukazom, ki ga Ko-
mandna Plosca poslje po zamenjavi baterij.

POZOR:
V primeru izpraznjenih baterij zgornja led lucka
Krmilnika postane rumena in utripa.

POMEMBNO: Po aktiviranju tipke “Standby” na Krmilniku,
aparat ne uposteva ukazov s Komandne Plosce, ki so drugac-
ni od “Standby”.

POZOR: Krmilnik ne posilja podatkov/ukazov v Komandno
Plosco, lahko jih le sprejema.

POMEMBNO: V primeru odsotnosti napajanja se vse tre-
nutne nastavitve ohranijo, izgubi pa se nastavitev datuma
inure.

Ce do prekinitve napajanja pride v nacinu “Casovnik”, se
izgubi nastavitev datuma in ure, ob ponovni vzpostavitvi
napajanja pa se aparat aktivira v nacinu “Udobno”, z nasta-
vitvijo temperature 17° C.

Uporabnisko dolocene nastavitve se bodo povrnile s prvim
ukazom s Komandne Plo3ce.

POMEMBNO: V primeru odsotnosti napajanja, ko je funkcija
“Prisilno delovanje (2h)* aktivna, se ob ponovni vzpostavitvi
napajanja nastavitev datuma in ure izgubi in aparat izstopi iz
funkcije ter se preklopi v predhodno izbran nacin delovanja.

POMEMBNO: V primeru odsotnosti napajanja, ko je funkci-
ja “ASC" aktivna, ob ponovni vzpostavitvi napajanja ostane
funkcija aktivna in potrebnih je nekaj dni, da zopet postane
polno delujoca.

4.6 DELOVANJE S TIPKO STANDBY NA KO-
MANDNI PLOSCI

Tipka “Standby”, namescena na krmilniku (glejte sliko 9),
omogoca vklop in izklop grelnika brisa¢ tudi brez uporabe
Komandne Plosce.

Za vklop ali izklop aparata pritisnite tipko “Standby*. Grelnik
brisac se vklopi v nacinu “Krmilna Zica” in odda zvocni signal.
Zgornja LED lu¢ka aparata postane rdeca. Ce je Krmilna Zica
povezana in je krmilnik aktiviran, aparat izvede v krmilniku
nastavljen ukaz “Krmilna Zica”, v nasprotnem primeru pa iz-
vede ukaz “Udobno”.

Aparat z dvojnim zvo¢nim znakom javi vstop v nacin “Stan-
dby” in z enim dalj$im zvo¢nim znakom izstop iz slednjega.
Ob vklopu grelnika brisac s tipko “Standby” na krmilniku je
temperatura v nacinu “Udobno” nastavljena na 19 °Cin vse
funkcije se povrnejo na privzete vrednosti.

Za povrnitev upravljanja aparata s Komandno Plosco, grelnik
brisac vklopite s tipko “Standby” na Komandni Plosci. Aparat
pricne delovati v skladu z nacini, temperaturami in funkcija-
mi, ki so nastavljene na sami Komandni Plosci.
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5. CISCENJE

Pred vsakim postopkom ciscenja se prepricajte,
da je aparat izklopljen, hladen in odklopljen iz
elektricnega omrezja.

Za cisCenje zadostuje uporaba vlazne in mehke
krpe ter nevtralnega Cistila. Ne uporabljajte grobih
in jedkih cistil ali topil.

N Za ohranjanje ucinkovitosti aparata odstranjujte
prah s povrsine in notranjosti aparata vsaj dvakrat
letno, uporabite sesalnik.

A\
@,

6.VZDRZEVANJE

A
A\

V primeru tehnicnih teZav se obrnite na strokovno
usposobljeno osebje (ki ga priznava in pooblasca
prodajalec ali proizvajalec) ali na svojega prodajalca.

Vsak poseg na aparatu mora opraviti strokovno
usposobljeno osebje, ki se mora pred vsakim
vzdrzevalnim posegom prepricati, da je aparat




izklopljen, hladen in izkljuen iz elektri¢cnega

omrezja.

A

Aparat je napolnjen z natanc¢no doloceno kolicino
posebne tekocine. Vsako popravilo, pri katerem je

potrebno aparat odpreti, mora opraviti strokovno
usposobljeno osebje.

V primeru puscanja tekocine se obrnite na svojega
prodajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

7. TEZAVE IN RESITVE

Aparat ne ogreva.

® Preverite, ali je prisotno elektri¢no napajanje in ali je aparat pravilno prikljucen.

® Preverite poloZaj glavnega stikala.

® Zvidajte nastavitev temperature na regulatorju aparata.

® Preverite, da niso prisotna oblacila, ki bi prekrivala napravo za upravljanje ali tipalo tem-
perature.

® Aparat za nekaj minut izkljucite iz elektri¢cnega omreZja, da se elektronski sistem resetira.

o Ce $e vedno ne ogreva, se obrnite na prodajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

Aparat ne ogreva stalno.

® Znizajte nastavitev temperature na regulatorju aparata.

® Preverite, da niste pomotoma vklopili funkcije “Prisilno delovanje (2h)*.

® Preverite, da niso prisotna oblacila, ki bi prekrivala napravo za upravljanje ali tipalo tem-
perature.

* Ce %e vedno ogreva, se obrnite na prodajalca ali strokovno usposobljeno osebje.

Soba ostaja hladna.

 Preverite, ali moc aparata ustreza potrebam sobe za ogrevanje.
® V primeru prvega vklopa je potrebnih nekaj ur, da se v prostoru doseze Zeleno temperaturo
(nastavitev regulatorja na najvec¢jo moc ne pomeni hitrejsega zvisanja temperature).

Pudcanje tekocine iz aparata.

® |zklopite aparat in se obrnite na prodajalca.
® Tekocino osusite s krpami ali vpojnim materialom. Tekocini naj se ne pribliZujejo otroci
in domace Zzivali.

Aparat se ne pravilno
odziva na ukaze iz krmilnika
Krmilna Zica.

® Aparat elektri¢no izkljucite (glavno stikalo naprave postavite v polozaj “0”). Prepricajte
se, da je povezava izdelana skladno s predpisano v teh navodilih (slika 8) in da krmilnik
pravilno deluje.

© Obrnite se na strokovno usposobljeno osebje.

Komandna Plos¢a ne
komunicira s Krmilnikom

® Preverite, da Komandna Plo3ca ali Krmilnik nista prekrita
® Preverite, da niste kakorkoli prekrili infrardeci oddajnik ali sprejemnik (glejte sliko 10).

Aparat 3e naprej greje, ceprav
je okno odprto in je funkcija
“Odprto okno* aktivna.

© Morda je potrebno pocakati kaksno minuto, preden funkcija za¢ne delovati.

© Morda razlika med zunanjo in notranjo temperaturo ni dovolj velika, da bi funkcija delo-
vala.

® Preverite, ali je postavitev aparata skladna z dolocili, navedenimi v poglavju 4.5.2 te knji-
Zice.

* Preverite, da v prostoru okrog krmilnika aparata ni morebitnih ovir.

o Ce te tezave ne morete odpraviti, se obrnite na strokovno usposobljeno osebje.

Po zaprtju okna aparat ne
pri¢ne znova ogrevati, ceprav
je funkcija “Odprto okno*
aktivna.

® Morda je potrebno pocakati kaksno minuto, preden senzor zazna zaprtje okna.

* Preverite, da v prostoru okrog krmilnika aparata ni morebitnih ovir.

 Funkcijo izklopite in znova vklopite.

o Ce je odzivni ¢as funkcije kljub vsemu predolg, lahko aparat $e vedno ro¢no aktivirate.
o Ce te teZave ne morete odpraviti, se obrnite na strokovno usposobljeno osebje.

LED lu¢ke so modro obarvane
in utripajo

® Temperaturno tipalo je poskodovano. Izklopite aparat in se obrnite na vaSega prodajalca.
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8. GARANCIJA

‘@’ Svetujemo, da vse dele embalaze shranite za more-
bitno vracilo aparata svojemu prodajalcu. Za ohra-
nitev garancijskih pogojev morate vrniti aparat v
neokrnjenem stanju.

Proizvajalec jamci svojim strankam vse pravice, ki so navede-

ne v evropski direktivi 1999/44/ES, in pravice potrosnikov, ki

jih priznavajo nacionalne zakonodaje.

Garancija izrecno zajema vsako neskladnost in napako v izde-

lavi izdelka v c¢asu prodaje in ki se jo ugotovi v dveh letih od

dneva nakupa in daje stranki pravico do brezplacnega popra-

vila ali zamenjave pomanjkljivega izdelka, ce tega ni mogoce

popraviti.

Zgoraj omenjene pravice prenehajo v naslednjih primerih:

- napake so nastale zaradi uporabe za drugacne na-
mene od navedenih v tej knjiZici, ki predstavlja se-
stavni del prodajne pogodbe;

- napake so nastale kot posledica nezgodnega loma,
malomarnosti ali nedovoljenega spreminjanja.

Kot storitev v garancijskem roku se ne Stejejo posegi v zvezi z
montazo, prikljucitvijo v napajalno omrezje in vzdrzevanja, ki
Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za $kodo ali poskod-
be, posredno ali neposredno povzrocene osebam, predme-
tom in domacim Zivalim, ki so posledica neizvajanja priporocil
iztega prirocnika, s posebnim poudarkom na opozorilih glede
namestitve, dajanja izdelka v uporabo in uporabe.

Za kori$cenje zgoraj navedenih pravic se mora kupec obrniti
na svojega prodajalca in predloZiti veljavno potrdilo o naku-
pu, izdano s strani prodajalca, z navedenim datumom nakupa
izdelka.

9. ODSTRANJEVANJE

é Pred vsakim posegom se prepricajte, da je napa-

jalni kabel izkljucen iz elektri¢ne linije. Demontazo

aparata opravite v nasprotnem vrstnem redu pritr-
ditve na steno (stran 225).

Za odstranitev aparata sledite veljavnim predpisom o od-
stranjevanju v notranjosti grelnika brisac prisotne tekocine
in ravnanju z odpadki.

i

Na koncu Zivljenjske dobe izdelka ne sme odlagati skupaj s
komunalnimi odpadki.
Izrociti ga morate posebnemu centru za lo¢eno zbiranje od-
padkov, ki ima pooblastilo lokalnih oblasti, ali prodajalcu, ki
nudi tovrstne storitve.

C

2014/30/EU o elektromagnetni zdruZljivosti
2014/35/ES o nizki napetosti
2011/65/EU 0 omejitvi uporabe dolocenih nevarnih snovi

Pomembne informacije za pravilno odstra-
njevanje izdelka v skladu z evropsko direktivo
2012/19/ES.

Ta aparat je skladen z evropskimi
direktivami:

ELEKTRICNA POVEZAVA
POZORNO PREBERITE

Preden aparat priklopite v elektri¢no vticnico, natancno pre-
verite, da napetost vase hiSne napeljave ustreza vrednosti v
voltih, ki je navedena na tablici z lastnostmi aparata, in da sta
omrezna vticnica ter napajalna linija ustrezno dimenzionirani
glede na moc naprave (tudi ta je navedena na tablici z lastnost-
mi).
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Prepricajte se, da je napajalna linija opremljena z napravo, ki
omogoca locitev aparata iz elektricnega omrezja skladno z
veljavnimi predpisi.

Elektri¢na linija mora biti obvezno opremljena z zascitno na-
pravo na diferencni tok visoke obcutljivosti, z nazivnim dife-
rencnim tokom poseganja ne vec kot 30 mA.

Vsa sklicevanja v tej knjiZici v zvezi z nac¢inom uporabe “Kr-
milne Zice” (Fil Pilote) in povezave slednje se ne uposteva, ker
aparat ni opremljen s tem nacinom delovanja.
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SIMBOLI KORISTENI U PRIRUCNIKU

A\

A

VAZNO! )
OPASNOST ZA SIGURNOST 0SOBA, KUCNIH
LIUBIMACA | STVARI.

VAZNO!
OPASNOST OD STRUINOG UDARA.

VAZNO! .
OPASNOST OD OSTECENJA UREDAJA.

UPOZORENJE

OPREZ: Neki dijelovi ovog proizvoda mogu
se jako ugrijati i prouzrociti opekline, Po-
treban je narocit oprez u prisutnosti djece
i ranjivih osoba.

Djeca mlada od tri godine moraju se
drZati dalje od cijevndg radijatora, osim
ako su stalno nadzirana. o

D,(egavjzmedu 318 godina starosti smEu
ukljucivati i iskljucivati uredaj samo ako
je postavljen iliinstaliran na méesto gdje
Ce uobicajeno raditi, ako suim dane upu-
te y vezi S uporabom uredaja na siguran
nacin ili su pod nadzorom i razumiju
povezane opasnosti. Djeca izmedu 318
?od[r]av starosti ne smiju odvajati, requ-
Irati i Cistiti uredaj nitiizvrSavati odrza-
vanée. Ovaj ureda) mogu koristiti djeca
od 8 godina i starija kao i osobe sma-
njenif tjelesnih, osjetnih ili mentalnih
sposobnosti ili oné kojima nedostaje
iskustva i znanja ako su pod nadzorom
ili prate upute za uporabu uredaja na
siguran nacin i ako razumiju poveza-
né opasnosti. Djeca se ne smiju igrati
uredajem. Djeca ne smiju bez nadzora
Cistiti uredaj niti izvrSavati odrzavanje.

PAZNJA:

Ovaj je uredaj namijenjen za susenje ru¢-
nika opranih’iskljucivo vodom. Ne'smije
se koristiti u druge svrhe.
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VAZNO!
VISOKE TEMPERATURE.
OPASNOST OD OPEKLINA.

SAVJETI ZA UCINKOVIT
RAD.

NE POKRIVAJTE UREDAJ!

Nikad ne postavljajte uredaj: =

- odmah ispod ili"ispred strujne uticnice ili ra-
2vodne kutije (Slika 6[)) 5

- u kontaktu sa zidom ili podom _
- blizu zavjesa, zapaI{(lwh ili gorivih materi-
jalaili posuda pod tlakom.

PAZNJA:
Postujte udaljenosti prikazane na slikama 4.1 5.
Da biste izhjegli opasnosti za malu djecu,

uredaj postavite tako da de najnii grijac
udaljen od poda barem 600 mm. (Slika 4).

Uredaj instalirajte i koristite samo kako je
0pisano u ovim uputama.

Ako je strujni kabel oStecen, mora ga zami-
jeniti proizvodac, njegoy ovlasteni serviser i
slicne kvalificirane” osobe radi izbjegavanja
oEasnostL Uredgf( se nikad ne smije koristiti
ako su elektronicke kontrole oStecene.

Provjerite je i elektricna mreza opremljena
uredajem koji omogucuje odvajanje, ure-
daja s kucne elektricne mreze, ukljucujuci
eventualno dostupnu Pilot Zicu, u skladu s
vazecim propisima.

PAZNJA:
Nikad ni na koji nacin ne pokrivajte kon-
trolne uredaje. (Slika 6)

Uredaj sadrZi tocno odredenu kolicinu po-
sebne’ tekucine. Sve popravke zhog kojih
Le potrebno otvoriti uredaj mora izvrsavati

valificirani strucnjak. U slucadu curenja te-
kucina obratite se’lokalnom distributeru ili

kvalificiranom strucnjaku.

Odlaganje ovog uredaja i tekucina koje sa-
drZi mora se izvrsiti u skladu s vazecim pro-
pisima o odlaganju i rukovanju otpadom.



1. SPECIFIKACIJE UREDAJA

Napon: 230V ~ 50 Hz
Razred izolacije: Il [E]
Razred zastite: IP34

Snaga [W] 300

500

700 1000

13

Nazivna struja [A]

45

Tablica 1.

\@,

A Marka/Proizvodac G Serijski broj

B Model, vrsta, kategorija H Kod proizvoda

C Naponisnaga | Razred zastite

D Dvostruka izolacija L Oznake kvalitete

E Zemlja podrijetla M Postupci odlaganja

F Oznaka CE N Dvodimenzionalni kod

(QR)

Tehnicke specifikacije radijatora navedene su na
tipskoj plocici na donjoj desnoj strani cijevnog radi-
jatora (slika 1.).

2.0OPCE INFORMACIJE
Skladistenje i odrzavanje:

Izbjegavajte skladistenje uredaja na mjestima na
kojima postoji opasnost od smrzavanja.
Zastitite od mraza.

Pazljivo raspakirajte uredaj i poloZite ga na kutne
dijelove od stiropora ili meku podlogu kako biste
izbjegli ostecenje.

U paketu se nalazi:
— uredaj
— instalacijski pribor
— upute
— 2 alkalne baterije (“AAA” LRO3 1,5V)

Pazljivo procitajte sve upute prije instalacije i upora-
be. Cuvajte za kasnije provjere.

=] B

Uredaj instalirajte i koristite samo kako je opisano
u ovim uputama.

Ove upute ne obuhvacaju sve situacije do kojih
moze dodi. Pri instalaciji, rukovanju i servisiranju
uredaja treba primijeniti oprez i zdrav razum.

/
@y
N
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Mijenjanje karakteristika uredaja i uklanjanje fik-
snih dijelova, ukljucujuci poklopce i/ili uklanjanje
ili okretanje kontrolnog uredaja na bilo koji nacin
izricito je zabranjeno (slika 2.).

Provjerite je li uredaj cjelovit i neostecen. Ako je
ostecen, nemojte ga koristiti, nego se obratite lo-
kalnom distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

A

Materijale koji se koriste za pakiranje treba recikli-
rati. Stoga se preporucuje da ih odloZite u posebne
spremnike za odvajanje otpada.

€

3. ODREPIVANJE POLOZAJA | INSTALACIJA

A Ovaj je uredaj izraden i namijenjen za grijanje stambe-
nih i slicnih prostorija kao i za susenje ru¢nika.

PAZNJA:

Ovaj je uredaj namijenjen za susenje rucnika opranih

iskljucivo vodom. Ne smije se koristiti u druge svrhe.

Uredaj se mora uvijek koristiti postavljen na zidu kako

je opisano u uputama.

Uredaj postavite tako da je kontrolni uredaj dolje de-

sno, a kontrolne tipke okrenute naprijed, kao na slici 3.

U kupaonicama (s kadom ili tus-kabinom) uredaj
postavite izvan zone 1.

Uredaj treba postaviti na nacin da elektronicke
kontrole i ostale kontrolne uredaje ne moze dirati
osoba koja se kupa ili tusira. Uredaj ne smije biti
spojen utikacem.

Zaradijatore s ugradenim strujnim utika-
¢ima vidjeti upozorenja na stranici 139.

PAZNJA:

Postujte udaljenosti prikazane na slikama 4. i 5.

Da biste izbjegli opasnosti za malu djecu, uredaj
postavite tako da je najnizi grija¢ udaljen od poda
barem 600 mm. (Slika 4)

> B



Nikad ne postavljajte uredaj:

- odmah ispod ili ispred strujne uticnice ili
razvodne kutije (Slika 6)

- u kontaktu sa zidom ili podom

- blizu zavjesa, zapaljivih ili gorivih materijala ili
posuda pod tlakom.

>

Pazite da u zidu nema cijevi ili elektri¢nih Zica koje
bi se mogle ostetiti prilikom postavljanja uredaja.

>

3.1. POSTAVLJANJE NA ZID

Pazite da su vijci i klinovi sadrzani u instalacijskom
kompletu prikladni za vrstu zida na koji postavljate
uredaj. Ako niste sigurni, obratite se stru¢noj osobi
ili svojem lokalnom distributeru.

o]

Pazite da je tijekom instalacije strujni kabel isklju-
cen iz napajanja.

Za postavljanje na zid, vidjeti stranicu 225. ovih
uputa.

=] B>

Uredaj je opremljen senzorom koji moZe prepozna-
ti otvoreni prozor ako se nalazi u blizini cijevnog ra-
dijatora. Za ispravan rad preporucuje se pracenje
uputa za instalaciju navedenih u poglavlju 4.5.2.
prije postavljanja na zid.

7
@)
N

3.2 PREMJESTANJE KONTROLNE PLOCE.

Ako polozZaj Kontrolne Ploce nije odgovarajuci, moze se
premjestiti pomocu slobodnih klinova na straznjoj strani
uredaja.
\@/ Savjetujemo da taj postupak provedete prije pri-

Cvrscivanja uredaja na zid kako bi se omogucilo
ispravno postavljanje i funkcioniranje Kontrolne
Ploce.

Premjestanje Kontrolne Ploce:

— odvijte dva vijka (pazite da se Kontrolna Ploca ne osteti ili
da ne padne)

— skinite zastitne kapice s odabranih klinova

— namjestite Kontrolnu Plocu i pricvrstite je odgovarajucim vijci-
ma pazedi da se ne osteti

— umetnite zastitne kapice u slobodne klinove.

— provjerite komuniciraju li Kontrolna Ploca i Upravljac¢ na
ispravan nacin.

PAZNJA:

Kontrolnu Plocu postavite tako da je zaslon okre-
nut prema korisniku, a infracrveni odasilja¢ prema
Upravljacu.
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3.3 ELEKTRICNI SPOJEVI

A\

A\
A\

A\

UPOZORENJE

Uredaj mora postaviti kvalificirani stru¢njak u skla-
du s vazecim propisima u odredenoj drzavi.
Prilikom instalacije uredaja uvjerite se da je uredaj
iskljucen iz struje, a glavni prekidac u polozaju “0".

Uredaj radi uz napajanje od 230V ~ 50 Hz. Provjerite
odgovaraju li karakteristike elektri¢cne mreze poda-
cimaiz tablice 1.

Provjerite je li elektri¢cna mreza opremljena ure-
dajem koji omogucuje odvajanje uredaja s kucne
elektri¢cne mreze, ukljucuju¢i eventualno dostu-
pnu Pilot Zicu, u skladu s vaze¢im propisima.

Ako je uredaj ugraden u kupaonici, elektri¢ne insta-
lacije moraju biti opremljene RCD uredajem od 30
mA (visoko osjetljiv zastitni uredaj na diferencijalnu
struju). Elektri¢ne instalacije i kontrolna jedinica Pilot
Zice moraju biti zasticene istim RCD uredajem.
Trajno spojeni uredaji moraju se spajati pomocu
kontektorskih blokova unutar razvodne kutije.
Ako uredaj instalirate u vlazne prostorije (kuhinja,
kupaonica), tocka prikljucka na kuénu elektri¢nu
mrezu mora biti barem 25 cm od poda.

Strogo postujte kabelski dijagram prikazan na slici 8.

Ako Pilot Zica nije spojena na regulacij-
ski uredaj, mora biti zavrSenaiizolirana.
Pilot Zica ne smije ni u kojem slucaju biti
uzemljena.



A Pazite da strujni kabel ne moze nikako do¢i u dodir s povrsinom uredaja (slika 7.).

Slika 8 FAZA = SMEDE

NEUTRALNO = SIVO

PILOT ZICA = CRNO

Kabel uredaja

Slucaj 1.:instalacija bez
Pilot Zice

Slucaj 2.: instalacija s
Pilot Zicom

Dva moguca slucaja

Spojite na kontrolnu jedinicu Pilot Zice
ili prijenosnu kutiju

Kuéna mreza

Zavravanje i izoliranje
Zice

4. REGULIRANJE | RUKOVANJE

Ovaj je uredaj izraden i namijenjen za
& grijanje stambenih i slicnih prostorija
kao i za susenje ru¢nika. Neki dijelovi
ovog proizvoda mogu se jako ugrijati i
prouzrociti opekline. Potreban je naro-
¢it oprez u prisutnosti djece i ranjivih
osoba.

=

—

Gorive ili zapaljive materijale ili posu-

de pod tlakom (npr. rasprsivace, vatrogasne apa-
rate, itd.) drZite barem 50 cm udaljene od uredaja.
Ne stavljajte nikakve tvari da isparavaju na povr-
Sini uredaja.

A

Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama
ilinogama.

Elektronicku kontrolnu jedinicu ne smije se smo-
Citi vodom ili drugim tekucinama. Ako se to ipak
dogodi, iskljucite uredaj iz napajanja i ostavite ga
da se u potpunosti osusi.

Ako je uredaj ostavljen visoko, zrak e biti topliji od
podesene temperature.

Ako mislite da bi temperatura prostorije mogla
pasti ispod tocke smrzavanja, aktivirajte nacin
rada “Protiv smrzavanja”.

[&] B>

Da biste u potpunosti iskljucili uredaj, prekidac
stavite u polozaj ,0". To se preporucuje kad god
uredaj ne koristite duze vrijeme.

>
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4.1RAD

Uredajem se upravlja pomocu Kontrolne Ploce s infracrve-
nim zrakama koja omogucava pristup svim funkcijama.

Ako se Kontrolna Plo¢a ne moze koristiti (zbog praznih bate-
rija ili kvara), radijator se moze iskljuciti ili ukljuciti pomocu
tipke ,Standby” na Upravljacu (slika 9, poglavlje 4.6).

4.2 UPRAVLJANJE POMOCU KONTROLNE PLOCE

Uredajem se upravlja pomocu Kontrolne Ploce s infracrve-
nim zrakama i LCD zaslonom.

4.2.1 LED 1ZVUCNI SIGNALIZATOR

Kontrolna LED svjetla omogucuju vam
prepoznavanje aktivnog nacina rada (slika 9.).

trenutacno

Slika 9

LED svjetla )
Tipka STANDBY




GORNJE LED SVJETLO

Zeleno Standby Q)
Crveno Pilot Zica 0]
Plavo Ugodno > 3
Zuto No¢/Eco C
Treperi zeleno Protiv smrzavanja ¥
Bijelo Kronotermostat C'-)
Crveno treperi Prisilni rad (2h) ©
Zuto treperi Prazne baterije

Plavo treperi Kvar

DONJE LED SVJETLO
Crveno Grijac uredaja je ukljucen.

Iskljuceno Grijac je iskljucen.

Trepericrveno | Prijenos naredbi iz Kontrolne Ploce

Upravlja¢ odgovara na postavke primljene iz Kontrolne Ploce
treperenjem donjeg LED svjetla u trajanju od oko 2 sekunde,
a zatim i zvu¢nim signalom koji potvrduje prijenos postavki.

Izbjegavajte prskanje vode ili drugih tekucina po Kontrolnoj
Plo¢i.

Napajanje: Alkalne baterije “AAA” LRO30d 1,5V
Umetanje ili mijenjanje baterija:

— Uklonite poklopac na prednjem dijelu Kontrolne Ploce (vi-
djetisl. 11).

Slika 11

Upravljac je opremljen zvucnim signalizatorom koji upucuje
na odredene dogadaje. Tocnije, na ulazak uiizlazak iz nacina
rada ,Standby” upucuje posebnim zvu¢nim signalom (vidjeti
poglavlje 4.3).

4.2.2 KONTROLNA PLOCA S INFRACRVENIM ZRAKAMA

Kontrolna Ploca komunicira s Upravljacem pomocu infracr-
venih zraka.

Radi $to bolje komunikacije nemojte pokrivati Kontrolnu Plo-
C€u i Upravljac i nemojte ni na koji nacin blokirati odasiljac i
prijamnik infracrvenih zraka (vidjeti sl. 10).

Slika 10 Prijamnik infracrvenih zraka

T

Odasilja¢
infracrvenih zraka

(2 sekunde) \
Plavo Prepoznat je otvoren prozor
Plavo treperi | Kvar
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— Ispravno umetnite dvije alkalne baterije “AAA” LRO3 od
1,5V.

— Vratite poklopac.

U slucaju zamjene baterija ili odlaganja Kontrolne Ploce ba-

terije treba uklonitii odloZiti u skladu s vazec¢im zakonima jer

su Stetne za okolis.

PAZNJA:

pri zamjeni baterija Kontrolne Ploce ocuvat ce se sve trenu-
tacne postavke osim datuma i sata (za podesavanje vidjeti
PRVO POKRETANJE)




KONTROLNA PLOCA

Poklopac baterija

Tipka Uklju¢eno/Standby

‘ LCD zaslon

Tipka “Nacin rada”

Tipka “+” |

‘ Tipka “-”

ZASLON

‘ Pokazatelj ponasanja

Otvoren prozor

Prisilni rad (2h)

Zaklju¢ana tipkovnica

Zastita za djecu

‘ Podesavanje temperature
Kronotermostata

‘ Podesena vrijednost temperature

Vremenska traka programa
Kronotermostata

‘ Dani u tjednu

Prijenos signala

Nacinirada

N#ECXO

4{ Zadani program “Kronotermostata”

] ASC

} Sat
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PRVO POKRETANJE

Nakon umetanja baterija, podesite dan u tjednu i vrijeme.

< 5 Prilagodite dan u tjednu pomocu tipki “+" i “-"
(1=PON, 2=UTO,...7=NED), a zatim potvrdite unos

pomocu tipke “Nacin rada”.

Sat pocinje treperiti. Na isti nacin podesite sat

] Pl

L L ILC pomocu tipki “+” i “-", a potvrdite ga tipkom
“Nacin rada”.

~ i3It Ponovite isti postupak za minute.

4.3 NACIN RADA UKLJUCENO/STANDBY

U nacinu rada “Standby” prikazuje se: “Stby”.

StbY . v L R,
Svi se nacini rada obustavljaju (ukljucujuci
“Pilot Zicu”), no uredaj je pod naponom i ceka
primitak naredbe.
O Za ukljucivanje ili iskljucivanje uredaja pritisnite

tipku “Standby”.

Cijevni se radijator ukljucuje u prethodno oda-
branom nacinu rada i emitira zvucni signal.

U slucaju zamjene baterija, nakon podesavanja
dana i sata, Kontrolna Ploca se ukljucuje s pret-
hodno podesenim nacinom rada i temperaturom.
Ulazak u nacin rada “Standby” naznacuje se dvo-
strukim zvucnim signalom, a izlazak iz nacina
rada “Standby” dugackim zvucnim signalom.

=

4.4 NACINIRADA

Uredaj nudi 5 nacina rada koji korisniku omo-
gucuju grijanje okoline na najprikladniji nacin
ovisno o potrebama.

Pritisnite tipku “Nacin rada” za odabir Zelje-
nog nacina rada. lkona na LCD zaslonu prika-
zuje odabrani nacin rada.

Y | Pilot zica 38 | Ugodno
( No¢/Eco Protiv smrzavanja
@ Kronotermostat
@ PILOT ZICA
Temperatura ovisi o naredbi “Pilot Zica".

Sve su naredbe “Pilot Zica” omogucene.

UGODNO

Temperatura “Ugodno” odgovara temperaturi koju
zeli korisnik.

Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.
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NOC/ECO

Nacin rada “No¢/Eco” odrzava ugodnu temperaturu
uz smanjenu potro3nju energije.

Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

PROTIV SMRZAVANJA

U nacinu rada “Protiv smrzavanja’, podesena
vrijednost temperature namjestena je na 7 °C.
Uredaj automatski pocinje grijati kad temperatura
prostorije padne ispod 7 °C.

Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

KRONOTERMOSTAT

Taj nacin rada omogucuje odabir jednog od dvaju
zadanih programa Kronotermostata (P1 i P2) ili pri-
lagodenog programa Kronotermostata (P3). Potonje
omogucuje postavljanje dnevnog i tjednog progra-
ma s dvije razine temperature (Ugodno i No¢/Eco).
Sve su naredbe “Pilot Zica” onemogucene.

4.41PILOT ZICA [0]

Za aktivaciju nacina rada “Pilot Zica":

"

& Pritisnite i drZite pritisnutom tipku “Nacin rada”
dok se na LCD zaslonu ne pojavi ikona (.
Gornje LED svjetlo na uredaju pocinje svijetliti
crveno.

+

Korisnik na Kontrolnoj Plo¢i moze podesiti
samo temperaturu ,Ugodno”.

0

Odaberite Zeljenu podesenu vrijednost tem-
perature pomocu tipki “+" i “-".

Kucanstvo mora biti opremljeno automatskim sustavom koji
podrzava ovu vrstu tehnologije. U tom se slucaju tocan prije-
nos programskih naredbi moZze potvrditi pomocu sljedeceg
dijagrama ovisno o podesenom nacinu rada:

Noc/Eco

i Protiv smr- Ugodno | Ugodno
Nacinrada| Ugodno (%gggg)o zavanja Standby KEY 2
Poslani | — DU S .
signal = (1'13‘, A
Naponizmedu
otder | g | g | L5V | svol |00 RO
neutralnih Negativno | Pozitivno
Yiea 0d3s od7s

Prikazana je temperatura uvijek temperatura “Ugodno”, bez
obzira na trenutacno odabrani nacin “Pilot Zica".

Ako programator “Pilot Zice” nije spojen, automatski se odabi-
re nacin rada “Ugodno”.



4.4.2 UGODNO

Podesena vrijednost temperature u nacinu “Ugodno” jest
temperatura koju Zeli korisnik.

& Pritisnite i drZite pritisnutom tipku “Nacin rada”
dok se na LCD zaslonu ne pojavi ikona =¢¢.
% Gornje LED svjetlo na uredaju pocinje svijetliti
plavo.
+

@ Odaberite Zeljenu podesenu vrijednost tem-

= perature pomocu tipki “+" i “-"

& Temperaturu moZzete birati u rasponu od 7 °C
do32°C.

4.4.3NOC/ECO

U nacinu rada “No¢/Eco” podesena vrijednost temperature
ne smije biti visa od podesene vrijednosti temperature u na-
¢inu rada “Ugodno”. Ako je temperatura “Ugodno” podesena
na vrijednost nizu od temperature u nacinu rada “No¢/Eco”,
potonje ce se automatski prilagoditi.

<& Pritisnite i drZite pritisnutom tipku “Nacin rada”

dok se na LCD zaslonu ne pojavi ikona €.
Gornje LED svjetlo na uredaju pocinje svijetliti

Zuto.
+

- perature pomocu tipki “+

Odaberite Zeljenu podesenu vrijednost tem-

e

Ovaj se nacin rada preporucuje u no¢nim satima i kad se u
prostoriji ne boravi duze od 2 sata.

4.4.4 PROTIV SMRZAVANJA

U nacinu rada “Protiv smrzavanja” podesena vrijednost tem-
perature namjestena je na 7 °C. Uredaj pocinje grijati kad
temperatura sobe padne ispod 7 °C te uz nisku potrosnju
energije sprecava padanje temperature prostorije do tocke
smrzavanja.

& Pritisnite i drZite pritisnutom tipku “Nacin rada”
dok se na LCD zaslonu ne pojavi ikona %
Gornje LED svjetlo na uredaju pocinje svijetliti
zelenoii treperiti.

Taj se nacin rada preporucuje kad u prostoriji nece boraviti
nitko vise od jednog dana.

4.4.5 KRONOTERMOSTAT [®)]

U nacinu rada “Kronotermostat” moZete odabrati jedan od
dva zadana (P1 i P2) ili prilagodeni (P3) program Kronoter-
mostata. To omogucuje podesavanje razlicitih temperatura
(“Ugodno” i “No¢/Eco”) tijekom 24-satnog razdoblja za svaki
dan u tjednu.

ODABIR PROGRAMA

& Pritisnite i drzite pritisnutom tipku “Nacin
rada” dok se na zaslonu ne pojavi ikona ® .
Gornje LED svjetlo na uredaju pocinje svijetli-
= ti bijelo. Zatim zajedno pritisnite tipke “Nacin

% rada” i “-" i drZite obje pritisnutima barem 3
sekunde.

+

@ Broj programa (P1, P2 i P3) treperi. Pritisnite
- tipke “+" i “-" za podesavanje programa. Priti-

& snite tipku “Nacin rada” za potvrdu.

Ikona funkcije “ASC” (vidjeti poglavlje 4.5.1.) pocinje trepe-

riti. Za aktivaciju funkcije pritisnite tipku < odnosno “-” za
njezinu deaktivaciju.

PROGRAM P1 SATI NACIN RADA
0 6 No¢/Eco

\ Ugodno

OD PONEDJELIKA DO PETKA
16-23 | Ugodno
No¢/Eco
No¢/Eco
SUBOTA | NEDJELJA | Ugodno
23-0 No¢/Eco

PROGRAM P2 SATI NACIN RADA
0D PONEDJELJKA DO o NocEco
NEDJELJE 23-0 No¢/Eco

PROGRAM P3 - PRILAGODENO |

U programu “P3” moZete podesiti razlicite temperature
(“Ugodno” i “No¢/Eco”) tijekom 24-satnog razdoblja za svaki
dan u tjednu.



PODESAVANJE TRENUTACNOG DANA | VREMENA

& Prije nastavljanja prilagodenog podesavanja
programa P3 provjerite jesu li vrijeme i dan u
tjednu ispravno podeseni.

Ako ne uspijete unijeti postavke na ovaj na-
Cin, pritisnite tipku “Nacin rada” dok se ikona
® ne pojavi na zaslonu.

< Potom ponovno pritisnite tipku “Nacin rada” i
drzite je pritisnutom dok trokut koji naznacuje
dan ne pocne treperiti.

< 2 Prilagodite dan u tjednu pomocu tipki “+" i “-"
<2 2 (1=PON, 2=UTO,..7=NED), a zatim potvrdite
unos pomocu tipke “Nacin rada”.

<. Satpocinje treperiti. Na isti nacin podesite sat

SLPZ00 pomocu tipki “+” i “”, a potvrdite ga tipkom
“Nacin rada”.
1131 Ponovite isti postupak za minute.
PODESAVANJE PROGRAMA

Sad mozete podesiti viemenski raspored za svaki dan. Pocnite
s prvim danom. Pomocu tipki “+" i “-” birajte izmedu tempera-
ture “Ugodno” (Tipka “+"/puna crta) i temperature “No¢/Eco”
(Tipka “-"/prazna crta) za svaki sat.

T
TUgodno B, TNo¢/Eco
- - s
20 "‘ %% 4
/4 AW
18 ( g fm = = — — — — |
B \% ’, -
16 8
-7 N oo weX
_-- U= = 10
TNoé/Eco \ TUgodno
\

Pritisnite “Nacin rada” za potvrdu i ponovite
postupak za svaki dan u tjednu.
Tjedni program sad je podesen.

<&

Ga.

Ikona funkcije “ASC” (vidjeti poglavlje 4.5.1.) pocinje trepe-
riti. Za aktivaciju funkcije pritisnite tipku < odnosno “-” za
njezinu deaktivaciju.

4.5 FUNKCIJE

Uredaj ima niz posebnih funkcija za prilagodenu i optimizi-
ranu uporabu.
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4.51ASC

Pomocu te funkcije mjeri se toplinska inercija sobe i uredaj se
ukljucuje unaprijed kako bi se osiguralo postizanje tempera-
ture ,Ugodno” do zadanog vremena.

Pomocu te funkcije uredaj se moze ukljuciti do 2 sata
unaprijed.

VY Tase funkcija moze aktivirati iskljuc¢ivo u nacinu
rada “Kronometar”. (vidjeti poglavlje 4.4.5.)

D optimizaciju tocnosti funkcije “ASC” uredaj
mora nekoliko dana prikupljati podatke.

4.5.2 OTVOREN PROZOR

Funkcija ,Otvoren prozor” automatski prepoznaje otvoreni
prozor u blizini cijevnog radijatora (na primjer, tijekom kucan-
skih poslova) te se prebacuje u nacin rada ,Protiv smrzavanja”
radi sprecavanja bespotrebnog grijanja i ustede energije.
Funkcija mozZe prepoznati i zatvaranje prozora i vratiti postav-
ke na prethodni nacin rada.

Pri ukljucivanju uredaja funkcija je ve¢ aktivna i spremna za
prepoznavanje eventualno otvorenih prozora.
Za aktivaciju ili deaktivaciju funkcije istovre-

<&
meno pritisnite tipke ,Nacin rada” i ,-” na

% Kontrolnoj Ploci, drzeci ih pritisnutima dok se
% na zaslonu ne prikaze ikona [ ili nestane sa

zaslona.
\@/

Kad sustav prepozna otvoren prozor, donje LED svjetlo na ure-
daju svijetli plavom bojom, a gornje nastavlja naznacivati oda-
brani nacin rada ili funkciju

Funkcija se ne moze aktivirati ni deaktivirati u nacinu
rada ,Kronotermostat”, no ako je aktivirana u pret-
hodnom nacinu, ostaje aktivna i u ovom.

O

=

Za otkazivanje radnje ,Otvoren prozor” funkcija
se moze deaktivirati pritiskom na tipku ,Nacin
rada” i ,-" (trajna deaktivacija) ili na dvaput na
tipku ,Standby” na Kontrolnoj Ploci. Ako radnju
“Otvoren prozor” otkazujete koristei tipku “Stan-
dby”, pri sliedecem ukljucivanju uredaja radit ¢e u
prethodno odabranom nacinu, a funkcija e ostati
aktivna i spremna za ponovno prepoznavanje
otvorenog prozora.

Za optimalan rad funkcije, preporucuje se uredaj instalirati
blizu prozora (slika 12.).
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PREDLOZENO PODRUCJE

Reagiranje uredaja na otvaranje i zatvaranje prozo-
ra ovisi o vise ¢imbenika, medu kojima su i odabrana
podesena temperatura, vanjska temperatura, razina
prozracenosti prostorije, poloZaj cijevnog radijatora u
prostoriji i prisutnost drugih izvora grijanja.

Funkcija “Otvoren prozor” ne moze se aktivirati ili
deaktivirati u nacinu rada “Standby”.

Ako uredaj prepozna otvoren prozor, mogu se oda-
brati svi nacini rada i funkcija “Prisilni rad (2h)”, no
nece biti aktivni dok se prozor ne zatvori. Funkcije
“Zastita za djecu” i “Zakljucana tipkovnica” ostaju
aktivne i mogu se aktivirati i deaktivirati ¢ak i ako
uredaj prepozna otvoren prozor.

4.5.3 PRISILNI RAD (2h)

Za brzo grijanje prostorije moze se koristiti nacin “Prisilni
rad (2h)".

<

Ga.

Minute preostale do isteka dva sata prikazuju se umjesto
vremena. Gornje LED svjetlo na uredaju zasvijetli crveno i
treperi. Donje LED svjetlo pocinje svijetliti crveno.

Uredaj grije maksimalnom snagom 2 sata, bez obzira na po-
desenu temperaturu. Za deaktivaciju funkcije “Prisilni rad
(2h)" u bilo kojem trenutku pritisnite ponovno tipku “Nacin
rada”.

Uredaj automatski izlazi iz funkcije “Prisilni rad (2h)” 2 sata
nakon aktivacije i vraca se u prethodno odabrani nacin rada.

\@,
\@,

Za aktivaciju funkcije pritisnite tipku ,Nacin
rada” dok se simbol © ne pojavi na zaslonu.

Funkcija ,Zastita za djecu” ogranicava snagu gri-
janja uredaja cak i ako je funkcija ,Prisilni rad (2h)”
aktivna.

Ako uredaj prepozna otvoren prozor, funkcija “Pri-
silni rad (2h” nece biti aktivna sve dok uredaj ne
prepozna da je prozor zatvoren ili do deaktivacije
funkcije “Otvoren prozor” (vidjeti poglavlje 4.5.2),
medutim, nastavlja se odbrojavanje do isteka 2
sata.

136

4.5.4 ZASTITA ZA DJECU [Hl]

Ako je aktivirana funkcija “Zastita za djecu” povrsinska temperatura
uredaja niza je nego kod uobicajenog rada u aktivnom nacinu rada
(“Ugodno”, “No¢/Eco”, itd.) radi izbjegavanja opasnosti od opeklina
zbog slucajnog kratkotrajnog kontakta.

Za aktiviranje funkcije pritisnite zajedno tipke “+”
i ““" i drzite ih pritisnutima dok se na zaslonu ne
= pojavi ikona I#].
% Za deaktivaciju funkcije ponovite isti postupak.
“Zastita za djecu” moze se aktivirati u svim nacinima rada,
ukljucujuci “Prisilni rad (2h)". Funkcija se ne moze aktivirati
kad je uredaj u nacinu rada “Standby”.

VAZNO:
Kad je ta funkcija aktivna, uredaj grije smanjenom snagom
zbog ¢ega je potrebno vise vremena da se prostorija zagrije.

A
A
A\

Caki kad je ta funkcija aktivna, djecu ipak treba nad-
zirati radi njihove sigurnosti.

Uvijek izbjegavajte produljeni kontakt izmedu
uredaja i tijela.

Ako je uredaj vec u pogonu ili ako je i dalje vru¢ nakon
nedavne uporabe, a funkcija “Zastita za djecu” je akti-
virana, potrebna su barem dva sata da bi se tempera-
tura snizilai funkcija djelovala.

4.5.5 ZAKLJUCANA TIPKOVNICA

Tipkovnicu Kontrolne Ploe moguce je zakljucati radi spreca-
vanja slucajnih izmjena.

Zaaktiviranje funkcije pritisnite zajedno tipke
@ “Nacin rada” i “+" i drzite ih pritisnutima dok
+ se na zaslonu ne pojavi ikona &.

=9

Da biste otkljucali tipkovnicu, pritisnite iste dvije tipke
zajedno kao $to je prethodno navedeno.
lkona “Zakljucavanje tipkovnice” vise se nece pojavljivati na
LCD zaslonu.
VAZNO:

Funkcija “Zakljucana tipkovnica” ne onemogucuje
tipku “Standby”. Dakle, uvijek je aktivna, ¢ak i ako
je omogucena funkcija “Zaklju¢ana tipkovnica”.



4.5.6 POKAZATELJ PONASANJA

Pokazatelj ponasanja omogucuje vam da provjerite je li oda-
brana podesena vrijednost temperature u skladu s preporu-
¢enim smjernicama kako biste izbjegli nepotrebni gubitak i
smanjili potro$nju energije.

Pored jedne od triju obojanih crta koje predstavljaju
kvalitativhu potro$nju energije pojavljuje se strelica prema
sljedecoj shemi:

a b c

(@) Zeleno: Odabrana podesena vrijednost
temperature ved je niza od preporucene.

(b) Zuto: Odabrana pode$ena vrijednost
temperature je odgovarajuca, no bilo bi je
bolje dodatno smanjiti.

(c) Crveno: Odabrana podesena vrijednost
temperature je visoka, bilo bi je bolje smanjiti.

PAZNJA: Pokazatelj ponasanja daje iskljucivo kvalitativnu
naznaku potrosnje energije. NIJE apsolutna mjera.

PAZNJA: nakon zamjene baterija upozorenje o praznim
baterijama nestaje tek nakon pritiska tipke ,Standby” na
Upravljacu ili nakon odasiljanja prve naredbe s ,Kontrolne
Ploce”.

PAZNJA:
Ako su baterije prazne, gornje LED svjetlo Upravlja-
Ca treperi Zutom bojom.

4.6 UPRAVLJANJE POMOCU TIPKE STAN-
DBY NA UPRAVLJACU

Tipka “Standby” smjestena na Upravljacu (vidjeti sliku 9.)
moZe se koristiti za ukljucivanje i iskljucivanje cijevnog radi-
jatora bez uporabe Kontrolne Ploce.

Za ukljucivanje i iskljucivanje uredaja, pritisnite tipku “Stan-
dby”. Cijevni radijator se ukljucuje u nacinu rada ,Pilot Zica” i
emitira kratki zvucni signal. Gornje LED svjetlo na uredaju po-
Cinje svijetliti crveno. Ako je Pilot Zica spojena, a regulacijski
uredaj aktivan, uredajizvrsava naredbu ,Pilot Zica” podesenu
na regulacijskom uredaju. U suprotnom izvrsava naredbu
,Ugodno”.

Uredaj emitira dva kratka zvucna signala kad ulazi u nacin
rada “Standby” i jedan dugacki zvu¢ni signal kad izlazi iz na-
Cina rada “Standby”.

Nakon ukljucivanja cijevnog radijatora pomocu tipke ,Stan-
dby” na Upravljacu, temperatura ,Ugodno” podesava se na
19 °C, a sve funkcije vracaju na zadane vrijednosti.

Da biste ponovno upravljali uredajem pomocu Kontrolne
Ploce, ukljucite cijevni radijator koristeci tipku ,Standby” na
Kontrolnoj Ploci. Uredaj pocinje raditi s nac¢inima rada, tem-
peraturama i funkcijama podesenima na Kontrolnoj Ploci.
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VAZNO: Nakon aktivacije tipke ,Standby” na Upravljacu,
uredaj zanemaruje sve naredbe upucene iz Kontrolne Ploce
osim naredbe ,Standby”.

PAZNJA: Upravlja¢ ne odasilje informacije/naredbe prema
Kontrolnoj Ploci, nego ih moze samo primati.

VAZNO: U slucaju prekida napajanja zbog nestanka elektri¢-
ne energije Cuvaju se sva trenutacna podesenja osim datuma
ivremena.

Ako do prekida napajanja dode dok je uredaj u nacinu rada
,Kronotermostat”, a do ponovne uspostave napajanja dode
nakon 11 pol sat, uredaj pocinje raditi u nacinu ,Ugodno” uz
podesenu vrijednost temperature od 17 °C.

Korisnicke postavke vracaju se ¢im Kontrolna Ploca posalje
prvu naredbu.

VAZNO: Ako uredaj ostane bez napajanja dok je omogu-
¢ena funkcija “Prisilni rad (2h)”, gube se podesenja datuma
ivremena. Nakon ponovne uspostave napajanja uredaj izlazi
iz funkcije i nastavlja raditi u prethodno odabranom nacinu
rada.

VAZNO: Ako uredaj ostane bez napajanja dok radi u naci-
nu rada “ASC”, nakon ponovne uspostave napajanja funkcija
ostaje aktivna, no bit ¢e potrebno nekoliko dana da postane
potpuno funkcionalna.

ISCENJE

N

5.

Prije ciScenja pazite da je uredaj iskljucen na
prekidacu, iz napajanja i hladan.

Cistite ga mekom vlaznom krpom i neutralnim
sredstvom za ciScenje. Nikad nemojte koristiti
abrazivne ili korozivne proizvode za ciscenje ili
otapala.

Radi odrzavanja ucinkovitosti uklonite prasinu s
povrsine i unutrasnjosti uredaja barem dvaput go-
diSnje pomocu usisavaca.

6. ODRZAVANJE
é Ako dode do tehnickih problema, obratite se
kvalificiranom strucnjaku (koji ima ovlastenje ili
odobrenje distributera ili proizvodaca) ili svojem
lokalnom distributeru.

Uredajem uvijek mora rukovati kvalificirani
stru¢njak koji se prije odrzavanja mora uvjeriti da je
uredaj iskljucen na prekidacu, iz napajanja i hladan.

A\
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Uredaj sadrzi to¢no odredenu koli¢inu posebne tekucine. Sve popravke zbog kojih je potrebno otvoriti uredaj mora
izvr3avati kvalificirani strucnjak.

U slucaju curenja tekucina obratite se lokalnom distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

7. RJESAVANJE PROBLEMA

Uredaj se ne zagrijava.

 Provjerite je li radijator ispravno spojen na napajanje i pod naponom.

* Provjerite poloZaj glavnog prekidaca uredaja.

® Povecajte podedenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.

* Uvjerite se da kontrolni uredaj ili senzor temperature nisu pokriveni nikakvim odjevnim
predmetima.

® |skljuite uredaj iz napajanja na nekoliko minuta da se elektronicki sustav ponisti.

 Ako se i dalje ne zagrijava, obratite se lokalnom distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

Uredaj neprekidno grije.

® Smanjite podesenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.

® Provjerite da funkcija “Prisilni rad (2h)" nije slu¢ajno aktivirana.

® Uvjerite se da kontrolni uredaj ili senzor temperature nisu pokriveni nikakvim odjevnim
predmetima.

® Ako i dalje grije, obratite se lokalnom distributeru ili kvalificiranom stru¢njaku.

Prostorija je jos uvijek hladna.

® Provjerite je li snaga uredaja prikladna za prostoriju koju Zelite ugrijati.

® Ako uredaj koristite prvi put, prostoriji treba barem nekoliko sati da se ugrije na zeljenu tem-
peraturu (temperatura prostorije nece se brze podici zato sto je radijator podesen na maksi-
malnu temperaturu).

Curenje tekucine u uredaju.

® |skljucite uredaj i obratite se svojem lokalnom distributeru.
® Obrisite tekuc¢inu pomocu krpe ili upijajuceg materijala. Djecu i ku¢ne ljubimce drzite
dalje od tekucine.

Uredaj ne reagira ispravno
na naredbe koje je primio iz
kontrolne jedinice Pilot Zice.

o [skljucite uredaj iz napajanja (iskljucite glavni prekidac stavljanjem u polozaj “0”). Pazite
da je spoj ispravno izveden (slika 8.) i da kontrolna jedinica radi ispravno.
 Obratite se kvalificiranom stru¢njaku.

Kontrolna Ploca ne
komunicira s Upravljacem.

© Kontrolna Ploca i Upravljac ne smiju biti pokriveni
 Provjerite nalazi li se bilo kakva prepreka ispred odasiljaca ili prijamnika infracrvenih zra-
ka (vidjeti sliku 10).

Uredaj nastavlja grijati unatoc¢
otvorenom prozoru, a funkcija
“Otvoren prozor” je aktivna.

® Mozda cete morati pricekati nekoliko minuta da funkcija pocne raditi.

 Razlika izmedu vanjske i unutarnje temperature mozda nece biti dovoljna za aktiviranje
funkcije.

® Provjerite je li poloZaj uredaja u skladu sa zahtjevima iz poglavlja 4.5.2. ove knjiZice.

© Provjerite jesu li uklonjene sve prepreke u prostoru oko Upravljaca uredaja.

® Ako se problem ponovno pojavi, obratite se svojem distributeru ili kvalificiranom stru¢-
njaku.

Uredaj ne nastavlja grijati
nakon zatvaranja prozora, a
funkcija “Otvoren prozor” je
aktivna.

® Mozda cete morati pricekati nekoliko minuta da senzor prepozna da je prozor zatvoren.

® Provjerite jesu li uklonjene sve prepreke u prostoru oko Upravljaca uredaja.

 Deaktivirajte i ponovno aktivirajte funkciju.

® Ako vrijeme odgovora funkcije predugo traje, u svakom trenutku mozete ru¢no zaustaviti
uredaj.

® Ako se problem ponovno pojavi, obratite se svojem distributeru ili kvalificiranom stru¢-
njaku.

LED svjetla su plave boje i
trepere

® Senzor temperature je u kvaru. Iskljucite uredaj i obratite se svojem distributeru.
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8.JAMSTVO

‘@’ Preporucljivo je zadrzati sve dijelove isporucene u
pakiranju za slucaj potrebe vracanja uredaja distri-
buteru. Uredaj mora doci cjelovit i neostecen da bi
jamstvo bilo valjano.

Proizvodac kupcima jamci sva prava navedena u Direktivi

EU-a 1999/44/EZ i prava potrosaca propisana nacionalnim

zakonodavstvom.

Jamstvo posebno obuhvacda sve nesukladnosti i tvornicke

kvarove prisutne u trenutku prodaje ili otkrivene u roku od

dvije godine od datuma kupnje, a kupcu daje pravo na be-

splatan popravak neispravnog proizvoda ili zamjenu ako po-

pravak nije moguc.

Gore navedena prava ne vrijede u sljedecim slucajevima:

- kvarovikoji su posljedica uporaba na nacin drugaciji
od navedenog u uputama koje su sastavni dio kupo-
prodajnog ugovora;

- kvarovi koji su posljedica loma, nemara ili neovla-
stenog rukovanja.

Radnje koje se obavljaju tijekominstalacije, spajanja nadovod
elektricne energije i odrzavanja opisani u ovim uputama nisu
obuhvaceni jamstvom.

Proizvodac se odrice sve odgovornosti za Stete ili ozljede
izravno ili neizravno prouzrocene ljudima, predmetima ili
kucnim ljubimcima zbog nepostivanja ovih uputa, uz naroci-
to obracanje pozornosti na upozorenja vezana uz instalaciju,
pokretanje i uporabu proizvoda.

Da bi ostvario gore navedena prava, kupac se mora obratiti
svojem distributeru i predociti valjani dokaz kupnje koji je iz-
dao prodavac, uz naveden datum kupnje.

9. ODLAGANJE
é Provjerite je li strujni kabel iskljucen iz dovoda elek-
tricne energije prije izvrSavanja bilo koje radnje. Za
uklanjanje uredaja pratite postupak za postavljanje
nazid obrnutim redoslijedom (stranicu 225).

Odlaganje ovog uredaja i tekucina koje sadrzi mora se izvrsiti
u skladu s vazecim propisima o odlaganju i rukovanju otpa-
dom.

X

Pri kraju njegovog Zivotnog vijeka proizvod se ne smije odlo-
Ziti kao komunalni otpad.

Treba ga odvesti u poseban centar za odvojeno prikupljanje
otpada koji je odobrila lokalna uprava ili distributeru koji
pruza takvu uslugu.

C

2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti
2014/35/EU o niskom naponu

2011/65/EU o ogranicavanju uporabe odredenih Stetnih
tvari

Vazne informacije o ispravnom odlaganju proi-
zvoda u skladu s Direktivom EU-a 2012/19/EZ.

Uredaj je u skladu sa zahtjevima Direktiva
EU-a:

ELEKTRICNI SPOJEVI
PAZLJIVO PROCITATI

Prije ukljucivanja u dovod elektri¢ne energije provjerite odgo-
vara li napon vase elektri¢ne mreZe vrijednosti “V" navedenoj
na tipskoj plocici uredaja i jesu li uticnica i strujni kabel pri-
kladni za potrebno opterecenje (takoder navedeno na tipskoj
plocici).

139

Provjerite je li elektri¢na mreza opremljena prekidacem koji
omogucuje potpuno odvajanje uredaja s kucne elektri¢ne
mreZe u skladu s vazec¢im propisima.

Elektri¢ne instalacije moraju biti opremljene RCD uredajem
snage barem 30 mA (visoko osjetljiv zastitni uredaj na dife-
rencijalnu struju).

Sva upucivanja na nacin rada “Pilot Zica” i povezane spojeve u
ovom priru¢niku s uputama treba zanemariti jer taj nacin rada
nije dostupan kod ovog proizvoda.
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SIMBOLI KORISTENI U OVOM PRIRUCNIKU

A\

A

VAZNO! )
OPASNOST PO SIGURNOST LJUDI, KUCNIH
LIUBIMACA | STVARI.

VAZNO! .
OPASNOST OD ELEKTRICNOG UDARA.

VAZNO! .
OPASNOST OD OSTECENJA UREDAJA.

UPOZORENJE

OPREZ; Neki dijelovi ovog proizvoda mogu
?ostatl veoma vrelj i izazvati opekotine.

reba obratiti posebnu F_aznju tamo gdje
su prisutna djeca i osjetljive osobe.

Djecu mladu od 3 godine treba drZati
dalie od é;ruaca péskira osim ako su
stalno pod nadzorom. L

Dt(egav_u dobi izmedu 3 i 8 godina smiju
ukljucivati/iskljucivati uredaj pod uvjetom
da’je postavljen ili montiran u namjenjeni
normalni radni polozaj i da su pod nadzorom
ili primaju uputstva za upotrebu uredaja na
siguran nacin | razumliu. moguce opasnosti.
Djeca u dobi izmedu 3 i 8 godina ne smiju
iskljucivati iz struje, requlirati i Cistiti
uredaj ili obavljati odrZavanje namlt(enjer]o_
za korisnika, vaé Auredaj mogu Koristiti
djeca u dobi od § ili vise godina i osobe
sa smanjenim fizickim, “senzornim ili
mentalnim sposobnostima ili nedostatkom
iskustva i znanja ako su [god nadzorom ili
primaju uputstva za upotrebu uredaja na
siguran nacin i razumiju mogquge opasnosti.
Djeca se ne smijuigrafi s uredajem. Ciscenje
i 0drzavanje namijenjeno za korisnika nece
obavljati djeca bez nadzora.

PAZNJA:

Ovaj 'uredvad'_ je namijenjen samo za
susenje peskira opranih vodom. Ne smije
se koristiti u druge svrhe.
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> [w]

>

VAZNO!
VISOKE TEMPERATURE.
OPASNOST OD OPEKOTINA.

SAVIJETI ZA EFIKASAN
RAD.

NEMOJTE POKRIVATI UREDAJ!

Nikada ne postavijajte uredaj;

- neposredno ispod ili ispred uticnice il razvodne
kutije (S.6)

- dodirujezidilipod
- blizy ~“zavjesa, zapaljivih ili gorivih
materijala ili'posuda pod pritiskom.

PAZNJA:

Postujte udaljenosti prikazane na slikama 4, 5.
Da bi izbjegli sve rizike po malu djecu,
postavite ‘uredaj sa najnizim elementom
grijanja najmanje 600 mm od poda. (SI. 4).

Instalirajte i koristite uredaj samo kao $to je
opisano U ovom uputstvu.

Ako je kabl za napajanje ostecen, mora ga
zamijeniti_proizvodac, njeqov serviser li
slicne kvalifikovane osobe kako bi se izbjegle
oPasnostl. Nikada ne koristite uredaj ako su
elektronske kontrole oStecene.

Uvjerite se da je linija_napajanja opremljena
sa uredajem za sekcioniranje koji omogucava
uredaju da bude iskljucen sa mreznog napaLanja,
uklgucuwa Pilot Zicu, kada je prisutna, u skladu
sa trenutnom regulativom.

PAZNJA:
Nikada i na hilo k(ﬂi nacin ne pokrivajte
kontrolni uredaj. (S.6)

Uredaj sadrZi preciznu koli¢inu posebne tecnosti.
Sve popravke koje zahtijevaju otva_ranﬁ uredaja
mora Izvriiti kvalifikovano osoblje. U slucaju

.curen&a tecnosti, obratite se lokalnom prodavcu
ili kvalifikovanom osoblju.

Odlaganje quog_uredaja i tecnosti koju
sadrZl grijaC peskira se mora odvijati 'u
skladu sa’ zakonjma, kO{I su na snazi za
odlaganje i upravljanje otpadom.



1. SPECIFIKACIJE UREDAJA

Napon: 230V ~ 50 Hz
Klasa izolacije: Il [O]
Klasa zastite: IP34

Snaga [W] 300

500

700 1000

Nazivna struja [A]

13

2.2

Tabela 1

\@,

A Brend/proizvodac

B Model, vrsta, kategorija
C Naponisnaga |
D Dvostruka izolacija
E Zemlja porijekla

F CEoznacavanje

Tehnicke specifikacije uredaja su navedene na
natpisnoj tablici sa donje strane grijaca peskira (sl. 1).

G Serijski broj

H Kod proizvoda

Klasa zastite

L Oznake kvalitete

M Postupci odlaganja

N Dvodimenzionalni kdd

(QR)

2. OPSTE INFORMACIJE

Cuvanje i odrzavanje:

Izbjegavajte Cuvanje uredaja na mjestima gdje
postoji opasnost od zamrzavanja.

Zastititi od zamrzavanja.

Pazljivo raspakujte uredaj i naslonite ga na ugaone
komade od stiropora ili na meku povrsinu kako
biste izbjegli ostecenja.

Paket sadrzi:

i

\@,

— uredaj

— komplet za postavljanje

— uputstva

— 2 alkalne baterije (“AAA” LRO3 1,5V)

Pazljivo procitajte sva uputstva prije postavljanja
i upotrebe. Zadrzite, mozda ¢e vam trebati u
buducnosti.

Instalirajte i koristite uredaj samo kao 3to je
opisano u ovom uputstvu.

Ovauputstva ne pokrivaju sve situacije koje bimogle
nastati. Oprez i zdrav razum treba primjenjivati
prilikom instaliranja, rada i servisiranja uredaja.

A

€

Modifikovanje karakteristika uredaja i uklanjanje
fiksiranih komponenti ukljucujuc¢i poklopce i/ili
uklanjanje ili rotiranje kontrolnog uredaja na bilo
koji nacin je izricito zabranjeno (sl. 2).

Uvjerite se da uredaj je potpun i neostecen. Ako
je ostecen, ne koristite uredaj, nego se obratite
lokalnom distributeru ili kvalifikovanom osoblju.

Materijali koji se koriste za ambalazu se mogu
reciklirati. Stoga vam se preporucuje da ih odlozZite
posebnim kontejnerima za odvajanje otpada za
odlaganije.

3. POSTAVLJANJE I INSTALIRANJE

A

> B
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Ovaj uredaj je dizajniran i napravljen za grijanje soba
domacinstavaili slicno, kao i za susenje peskira.
PAZNJA:

Ovaj uredaj je namijenjen samo za suSenje peskira
opranih vodom. Ne smije se koristiti u druge svrhe.
Uredaj se mora koristiti trajno postavljen na zid kao $to
je opisano u uputstvima.

Postavite uredaj sa kontrolnim uredajem dole desno
a kontrolnim dugmadima prema prednjem dijelu, kao
$to je prikazano nassl. 3.

U kupatilima (s kadom ili tusem) postavljajte uredaj
izvanzone 1.

Uredaj mora biti postavljen na takav nacin da
elektronske kontrole i druge kontrolne uredaje
ne moze dodirnuti neko iz kade ili ispod tusa. Ovaj
grijac peskira ne smije biti povezan s utikacem.

Za radijatore ve¢ opremljene sa strujnim
utikacima, pogledajte upozorenja na stranici 153.

PAZNJA:

Postujte udaljenosti prikazane na slikama 4, 5.

Da bi izbjegli sve rizike po malu djecu, postavite
uredaj sa najnizim elementom grijanja najmanje
600 mm od poda. (SI. 4)



Nikada ne postavljajte uredaj:

- neposredno ispod ili ispred uti¢nice ili razvodne
kutije (SI. 6)

- dodiruje zid ili pod

- blizu zavjesa, zapaljivih ili gorivih materijala ili
posuda pod pritiskom.

Uvjerite se da nema cijevi ili elektri¢nih Zica u zidu
koje bi mogle biti ostecene prilikom postavljanja
uredaja.

A\

3.1 POSTAVLJANJE NA ZID
Uvjerite se da su vijci i anker vijci ukljuceni u

pakovanje za postavljanje prikladni za vrstu zida
na kojem se vrsi postavljanje uredaja. Ako ste u
nedoumici, obratite se kvalifikovaom osoblju ili
vasem lokalnom prodavcu.

Tokom postavljanja, uvjerite se da je kabl za
napajanje iskljucen iz elektri¢ne mreze.

Za postavljanje na zid, pogledajte od strane 225
ovog uputstva.

A
\@,

Uredaj je opremljen sa senzorom koji moze otkriti
otvoren prozor, ako se nalazi blizu grijaca peskira.
Za pravilan rad, preporucuje se da se pridrzavate
uputstvima za postavljanje datim u pogl. 4.5.2.
prije postavljanja na zid.

3.2 PREMJESTANJE KONTROLNE TABLE

Ako mislite da poloZaj Kontrolne Table nije odgovarajuci, mozete
je pomjeriti koristeci slobodne klinove na poledini uredaja.
\@, Preporucuje se da ovo obavite prije fiksiranja

uredaja na zid kako bi se osiguralo pravilno
postavljanje i rad Kontrolne Table.

Da biste premijestili Kontrolnu Tablu:

—odvijte dva vijka (pazite da ne ostetite ili da vam ne ispadne
Kontrolna Tabla)

— skinite zastitne kapice sa izabranih klinova

— postavite Kontrolnu Tablu i fiksirajte je s odgovarajucim
vijcima, pazeci da je ne ostetite

— stavite zastitne kapice na slobodne klinove.

— uvjerite se daKontrolna Tablai Komandna Kutija komuniciraju
pravilno.

PAZNJA:

postavite Kontrolnu Tablu tako da je ekran okrenut
prema vama a infracrveni odasiljac okrenut prema
Komandnoj Kutiji.
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3.3 ELEKTRICNI PRIKLJUCCI

A\

A\
A\

UPOZORENJE

Instalaciju obavlja specijalizirani inZinjer u skladu
s vaze¢im standardima zemlje u kojoj se postavlja.
Kada se uredaj postavi, provjerite da li je napajanje
iskljuceno a glavni prekidac u polozaju “0".

Uredaj zahtijeva napajanje od 230 V ~ 50 Hz.
Uvjerite se da je vod napajanja prikladan za podatke
date u tabeli 1.

Uvjerite se da je linija napajanja opremljena
sa uredajem za sekcioniranje koji omogucava
uredaju da bude iskljucen sa mreznog napajanja,
ukljucujudi Pilot Zicu, kada je prisutna, u skladu sa
trenutnom regulativom.

Ako se uredaj postavlja u kupatilo, vod napajanja
mora biti opremljen sa RCD sklopkom od 30 mA
(zastitni uredaj diferencijalne struje). Linija napajanja
i kontrolna jedinica Pilot Zice moraju biti zasticene
istom RCD sklopkom.

Trajno povezani uredaji moraju biti spojeni
pomocu blok konektora koji se nalazi unutar
odgovarajuce razvodne kutije.

Prilikom instaliranja uredaja u vlaznim prostorijama
(kuhinja, kupatilo), mjesta povezivanja na el. mrezu
domacinstva moraju biti najmanje 25 cm od poda.
Striktno postujte shemu oZicenja na slici 8.

Ako Pilot Zica nije povezana sa jedinicom
za programiranje, ona mora biti
raskinuta i izolirana. Ni u kom slucaju
Pilot Zica ne smije biti povezana sa
uzemljenjem.



Uvjerite se da kabl za napajanje ni na koji nacin ne moze doci u kontakt sa povrsinom uredaja (sl. 7).

FAZA = SMEDA

NEUTRALNA = SIVA

PILOT ZICA = CRNA

Kabl uredaja

Slucaj 1: postavljanje
bez Pilot Zice

Slucaj 2: postavljanje
sa Pilot zicom

Dva moguca slucaja

Prekinite i izolujte Zicu
Prikljucite se na kontrolnu jedinicu Pilot
Ziceili na prenosnu kutiju

El. mreza domacinstva

4. REGULISANJE | RAD

A

A

> [o B

Ovaj uredaj je dizajniran i napravljen za
grijanje soba domacinstava ili slicno,
kao i za susenje peskira. Neki dijelovi
ovog proizvoda mogu postati veoma
vreliiizazvati opekotine. Treba obratiti
posebnu paznju tamo gdje su prisutna
djeca i osjetljive osobe.

=

—

Drzite zapaljive ili gorive materijale ili

posude pod pritiskom (npr. sprejeve, aparate za
gasenje pozara) najmanje 50 cm od uredaja. Ne
isparavajte bilo koju vrstu supstance na povrsini
uredaja.

Nikada ne dodirujte uredaj mokrim ili vlaznim
rukama ili nogama.

Nemojte kvasiti elektronsku kontrolnu jedinicu sa
vodom ili drugim te¢nostima. Ako se to dogodi,
iskljucite uredaj sa mreznog napajanja i dopustite
da se u potpunosti osusi.

Kada je uredaj instaliran na velikoj visini, zrak ¢e
biti topliji od zadane temperature.

Ako mislite da bi sobna temperatura mogla pasti
ispod nule, aktivirajte nacin rada “Zastita od
zamrzavanja“.

Da biste u potpunosti iskljucili uredaj, premjestite
glavni prekidac na polozaj ,0". Ovo se preporucuje
kad god se uredaj ne koristi duze vrijeme.
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4.1RAD

Uredajem se upravlja sa infracrvenom Kontrolnom Tablom
koja dozvoljava pristup svim funkcijama.

Ako se Kontrolna Tabla ne moze koristiti (prazne baterije
dugme ,Standby” na kontrolnoj plo¢i sa strane (sl. 9, odjeljak
4.6)

4.2 UPRAVLJANJE POMOCU KONTROLNE TABLE

Uredaj se kontrolira infracrvenom Kontrolnom Tablom sa
LCD ekranom.

4.2.1 LED | UREDAJ ZA ZVUCNU SIGNALIZACIJU

Kontrolni LED pokazatelji omogucavaju vam da trenutno
prepoznate aktivan nacin rada (sl. 9).

SI.9

LED pokazatelji
ugme STANDBY




GORNJI LED POKAZATELJ

Zelena Standby Q)
Crvena Pilot Zica 0
Plava boja Prijatni > 3
Zuta boja No¢ni/Eco

Treperi zelena Zastita od zamrzavanja

Bijela boja Hrono

Treperuca crvena Neprestani rad (2h)

GICk {la)

Treperi Zutom bojom Prazne baterije

Ukvaru

Treperuca plava boja

DONJILED POKAZATELJ

Crvena Element grijanja uredaja je ukljucen.
Isklju¢eno Element grijanja je iskljucen.

Treperi Prenos signala sa Kontrolne Table
crvene boje (2

sekunde)

Plava boja Detektovan je otvoren prozor.
Treperuca Ukvaru

plava boja

Komandna Kutija je opremljena uredajem za zvucnu
signalizaciju koji signalizira pojavu odredenih dogadaja.
Tako se ulaz i izlaz iz nacina rada ,Standby” signalizira
pomocu posebnih zvucnih signala (vidjeti pogl. 4.3).

4.2.2 INFRACRVENA KONTROLNA TABLA

Kontrolna Tabla komunicira sa Komandnom Kutijom pomocu
infracrvenih zraka.

Za efikasnu komunikaciju, uperite Kontrolnu Tablu ili
Komandnu Kutiju i ne blokirajte infracrveni odasiljac ili
prijemnik na bilo koji nacin (vidjeti sl. 10).
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sl.10 Infracrveni prijemnik

4

Infracrveni
odasilja¢

Komandna kutija odgovara na podesavanja primljena sa
Kontrolne Table tako $to nizi LED pokazatelji treperi oko 2
sekunde, pracen zvucnim signalom koji potvrduje prenos
postavke.

Nemojte prskati vodu ili druge te¢nosti na Kontrolnu Tablu.

Napajanje elektri¢cnom energijom: “AAA“ LR03 1,5 V alkalne
baterije

Unosenje ili zamjena baterija:
— Odstranite poklopac sa prednje strane Kontrolne Table
(vidjetissl. 11).

S

— Stavite dvije “AAA" LR0O3 1,5 V alkalne baterije u pravilan
polozaj.

— Vratite poklopac nazad.

Prilikom zamjene baterija ili odlaganja Kontrolne Table,

baterije se moraju ukloniti i odlozZiti u skladu sa vaze¢im

zakonskim propisima jer su Stetne za Zivotnu sredinu.

PAZNJA:

kad mijenjate baterije Kontrone Table, zadrzavaju se sve
trenutne postavke, samo se gube postavke datumaivremena
(za podesavanje vidjeti UKLJUCIVANJE PO PRVI PUT)




KONTROLNA TABLA

Poklopac baterija } >
} LCD ekran ‘
Uklju¢en/dugme Standby } Dugme za biranje “Nacin rada”
Dugme “+* } } Dugme *-* ‘
EKRAN

Podesena vrijednost temperature

‘ Pokazatelj ponasanja

Otvoren prozor

Zakljucavanje tastature

|
‘ Neprestani rad (2h)
|
|

Zastita djece

‘ Postavljanje Hrono temperature

‘ Dani u sedmici ‘

} Vremenska crtica programa Hrono ‘

4{

Signal za emitovanje ‘

N#ECXO

Nacinirada

4{ Hrono unaprijed postavljene postavke ‘

ASC |

Sat ‘
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UKLJUCIVANJE PO PRVI PUT
Nakon stavljanja baterija, podesite dan u sedmici i vrijeme.

P Podesite dan u sedmici koriste¢i dugmad “+" i “-*
< 2 2 (1=PON, 2=UTO,...7=NED) a zatim potvrdite tako
$to Cete pritisnuti dugme “Nacin rada”.

Sat pocinje treperiti. Na isti nacin, podesite
sat pomocu dugmadi “+" i “-* i potvrdite sa
dugmetom “Nacin rada”.

Y]
3
Ly
g

]

1917 Ponoviteistu proceduru za minute.

4.3 UKLJUCEN/NACIN RADA STANDBY

U nacinu rada “Standby”, prikazan je: “Stby".

St by A - o ane e g
Svi rezimi rada miruju (ukljucujucii “Pilot Zicu”),
ali se uredaj napaja i ¢eka prijem komande.

O Da ukljucite ili iskljucite uredaj, pritisnite dugme

“Standby*.
Grija¢ peskira se ukljuuje u prethodno

odabranom nacinu rada i emitira zvuk.

Prilikom zamjene baterija, nakon postavke
datuma i vremena, Kontrolna Tabla pocinje s
radom u prethodno postavljenom nacinu rada i
temperaturi.

Ulazak u nacin rada “Standby” se signalizira
pomocu dvostrukog zvucnog signala, a izlaz iz
nacina rada “Standby” dugim zvu¢nim signalom.

4.4 NACINIRADA

& Uredaj nudi 5 nacina rada koji omogucavaju
korisniku zagrijavanje okruZenja na najpogodniji

% nacin u skladu sa njegovim potrebama.
Pritisnite dugme za biranje “Nacin rada” da

biste odabrali Zeljeni nacin rada. Ikonica na
LCD-u ¢e prikazati odabrani nacin rada.

NOCNI/ECO
Nacin rada “Nocni/Eco” odrzava prijatnu temperaturu

sa smanjenom potro3njom energije.
Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

ZASTITA OD ZAMRZAVANJA
U nacinu rada “Zastita od zamrzavanja“, vrijednost

temperature je postavljenana7 °C.

Uredaj se automatski pocinje grijati kada sobna
temperatura padne ispod 7 °C.

Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

HRONO
Ovaj nacin rada omogucava da izaberete jednu

od dvije dostupne Hrono unaprijed postavljene
postavke (P1 i P2) ili prilagodljivi Hrono program
(P3). Ova druga vam omogucava da postavite dnevni
i sedmi¢ni program sa dva nivoa temperature
(“Prijatni” i “No¢ni/Eco”).

Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

4.41PILOT ZICA [0]
Za aktiviranje nacina rada “Pilot Zica":

& Pritis¢ite dugme “Nacin rada” dok se ikonica
() ne pojavi na LCD-u.
Na uredaju gornji LED pokazatelj postaje
crvene boje.

+

0

Korisnici mogu samo postaviti ,Prijatnu”
temperaturu na Kontrolnoj Tabli.

Izaberite Zeljenu podeSenu temperaturu
koristec¢i dugmad “+" i “-".

Domacinstvo mora biti opremljeno sa sistemom
automatizacije koji podrzava ovu vrstu tehnologije. U ovom
slucaju, ispravan prijenos programskih komandi moze se
utvrditi koristeci sljedeci dijagram prema postavljenom
nacinu rada:

Pilot 7ica 9% | Prijatni
Noc¢ni/Eco X | Zastita od zamrzavanja

Hrono

0O
@ PILOT ZICA
Temperatura zavisi od komande “Pilot Zice".
Sve komande “Pilot Zice” su omogucene.

PRUATNI

Temperatura “Prijatna“ odgovara temperaturi koju
zeli korisnik.

Sve komande “Pilot Zice” su onemogucene.

Nocni/Eco | 5 .
Prijatni Tadtitaod

Nacinrada| Prijatni
35°0) Zamrzavanja

Standby |Prijatni -1 °CPrijatni -2 °C

Signal kojise| DU = <
prenosi N &5 _F\f—\1_

3

Napon izmedu i i
I B Il B B
neutralnih Negativna | Pozitivna

Yiea 0d3s od7s




Prikazana temperatura je uvijek temperatura za “Prijatni” nacin
rada, bez obzira na trenutno odabrani nacin rada “Pilot Zica".
Ako programer Pilot Zice nije povezan, automatski se bira
nacin rada “Prijatni”.

4.4.2 PRIJATNI

Podesena vrijednost temperature “Prijatna”
temperaturi koju Zeli korisnik.

odgovara

<& Pritis¢ite dugme “Nacin rada” dok se ikonica
¥ ne pojavi na LCD-u.

% Na uredaju gornji LED pokazatelj postaje

+ plave boje.

@ Izaberite Zeljenu podeéenu temperaturu
koristec¢i dugmad “+"i ",
& Temperature se moZe izabrati u intervalima

izmedu 7°Ci32°C.

4.4.3 NOCNI/ECO

U nacinu rada “Night/Eco” podesena vrijednost temperature
ne smije biti visa od podesene vrijednosti “Prijatne”
temperature. Ako je “Prijatna“ temperatura postavijena
ispod “Nocni/Eco” temperature, ova druga ce se u skladu s
tim automatski prilagoditi.

¢ Pritis¢ite dugme “Nacin rada” dok se ikonica
C ne pojavi na LCD-u.
+ Na uredaju gornji LED pokazatelj postaje Zute boje.

Izaberite Zeljenu podeéenu temperaturu

4.4.5 HRONO [®)

U “Hrono” nacinu rada, mozZete izabrati jedan od dva
ranije postavljena Hrono-termostat programa (P1 ili P2) ili
prilagodeni program (P3). Ovo posljednje omogucava vam
da podesite razli¢ite temperature (“Prijatni” i “No¢ni/Eco”)
tokom perioda od 24 sata za svaki dan u sedmici.

1ZBOR PROGRAMA

Pritis¢ite dugme “Nacin rada” dok se ikonica
® ne pojavi na ekranu. Gornji LED na uredaju
postaje bijele boje. Zatim zajedno pritisnite
= dugmad “Nacin rada” i “+" i drzite ih oba

% pritisnuta najmanje 3 sekunde.

+

@ Sifra programa (P1, P2 i P3) treperi. Pritisnite
- dugmad “+" i “” da podesite program.

& Pritisnite dugme “Natin rada” da potvrdite.

<

lkonica funkcije ASC (vidjeti pogl. 4.5.1) pocinje treperiti.

Pritisnite dugme <- za aktiviranje funkcije ili “-“ da biste je
deaktivirali.
PROGRAM P1 SATI NACIN RADA
Nocni/Eco
\ Pruatnl
OD PONEDJELIKA DO PETKA

16-23 \ Prijatni

Nocni/Eco
Nocni/Eco

SUBOTA | NEDJELJA

E koriste¢i dugmad “+" i “-“ 23-0 Nocni/Eco
) PROGRAM P2 SATI NACIN RADA
Upotreba ovog nacina rada se preporucuje u no¢nim satimai 0-7 Nocni/Eco
u slu¢aju da nema ljudi u prostoriji vise od 2 sata. OD PONEDJELIKA DO
NEDJELJE 23-0 Nocni/Eco
4.4.4 ZASTITA OD ZAMRZAVANJA
PROGRAM P3 - PRILAGODENO |
U nac¢inu rada “Zastita od zamrzavanja“ podesena
temperatura je postavljena na 7 °C. Uredaj pocinje sa Pomocu programa “P3“ mozete podesiti razlicite

grijanjem kada sobna temperatura padne ispod 7 °C i sa
niskom potro$njom energije sprijeava sobnu temperaturu
da dostigne tacku smrzavanja.

Pritis¢ite dugme “Nacin rada” dok se ikonica
% ne pojavina LCD-u.

Na uredaju gornji LED pokazatelj postaje
zelene boje i treperi.

<

Ovaj nacin rada se preporucuje kada nema ljudi u prostoriji
duze od 1 dan.
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temperature (“Prijatni” i “No¢ni/Eco”) u periodu od 24 sata
za svaki dan u sedmici.



POSTAVLJANJE TEKUCEG DANA | VREMENA

Prije podesavanja P3 prilagodenog programa,
provjerite da li su sat i dan u sedmici pravilno
podeseni.

Ako ne uspijete na taj nacin da pristupite
postavci, pritis¢ite dugme “NACIN RADA” sve
dok se ikonica ® ne pojavi na ekranu.

<&

Ga.

Pritisnite dugme “Nacin rada” ponovno i
drzite ga pritisnutim dok trokut koji prikazuje
dan ne pocne treperiti.

< Podesite dan u sedmici koriste¢i dugmad

I e (1=PON, 2=UTO,...7=NED) a zatim
potvrdite tako Sto cete pritisnuti dugme
“Nacin rada”.
.o Sat pocinje treperiti. Na isti nacin, podesite
SLPJ0 sat pomocu dugmadi “+* i - i potvrdite sa
dugmetom “Nacin rada”.
~ 1131 Ponovite istu proceduru za minute.
POSTAVKA PROGRAMA

Sada se sekvenca satu moze podesiti za svaki dan. Pocnite
od prvog dana. Odaberite putem dugmadi “+“ i “-*, za svaki
sat, izmedu “Prijatne” temperature (Dugme “+“/puna crtica) i
“Nocni/Eco” temperature (Dugme “-“/prazna crtica).

T
T Comfort B, TNo¢ni/Eco
IS - N
I Q e ]
\ I
’I
8
%Q:‘D_o
W= 1 10
TNocm/Eco T Comfort
\
& Pritisnite dugme “Nacin rada” za potvrdu i

ponovite postupak za svaki dan u sedmici.
Sedmicni program je sada postavljen.
lkonica funkcije ASC (vidjeti pogl. 4.5.1) pocinje treperiti.
Pritisnite dugme < za aktiviranje funkcije ili “-“ da biste je
deaktivirali.

4.5 FUNKCIJE

Uredajima odredenibrojposebnih funkcijaza prilagodavanje
i optimizirano koristenje.
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4.51ASC
Ova funkcija mjeri termicku inerciju prostorije i unaprijed
ukljucuje uredaj kako bi se osiguralo da se postigne , Prijatna”

temperatura u postavljeno vrijeme.
Funkcija moze ukljuciti uredaj do 2 sata ranije.

\@,
\@,

4.5.2 OTVOREN PROZOR

Ova funkcija se moze iskljucivo aktivirati u nacinu
rada “Hrono“ (Vidjeti pogl. 4.4.5.)

Potreban je broj dana prikupljanja podataka za
optimizaciju preciznosti funkcije ASC.

Funkcija ,Otvoren prozor” automatski detektuje otvaranje
prozora koji je prisutan u blizini grijaca peskira (na primjer
tokom obavljanja kucnih poslova) i prelazi u nacin rada
,Zastita od zamrzavanja“, sa ciljem da sprijeci beskorisno
zagrijavanje i sacuva energiju. Funkcija takoder moze
detektovati zatvaranje prozora i ponovno pokrenuti
prethodne uslove rada.

Prilikom ukljucivanja uredaja, funkcija je vec aktivna,
spremna da otkrije sve otvorene prozore.

G

Ga.,

‘@’ Ova funkcija se ne moze aktivirati ili deaktivirati u
“Hrono” nacinu radam, ali ako se ranije aktivira, bit ¢e
aktivna i u ovom nacinu rada.
Kada sistem detektuje otvoren prozor, donji LED na uredaju
postane plave boje, dok gornji LED nastavlja ukazivati na
izabrani nacin rada ili funkciju.

Da biste aktivirali ili deaktivirali ovu funkciju,
pritisnite dugmad ,Nacin rada” i ,-“ zajedno
na Kontrolnoj Tabli, drzeciih dok se ikonica [
ne pojavi naili ne nestane sa ekrana.

O Da biste otkazali funkciju ,Otvoren prozor’, moze
se iskljuiti pritiskom na dugmad ,Nacin rada” i
-" (stalna deaktivacija) ili pritiskom na dugme
,Standby” na Kontrolnoj Tabli dva puta. Ako
otkazujete funkciju “Otvoren prozor” koristeci
dugme “Standby”, prilikom sljedeceg ukljucivanja
uredaja, on ce raditi u prethodno izabranom
nacinu rada, a funkcija ce ostati aktivna i spremna
da otkrije jos jedan otvoren prozor.

Za optimalan rad funkcije, preporucuje se da se uredaj postavi
blizu prozora (SI. 12).
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Reakcija uredaja na zatvaranje i otvaranje zavisi od
vise faktora, medu kojima su: izabrana podesena
temperatura, spoljasnja temperatura, stepen
ventilacije prostorije, pozicija grijaca peskira u
prostoriji i prisutnost drugih izvora grijanja.

Funkcija “Otvoren prozor” se ne moze aktivirati ili
deaktivirati u nacinu rada “Standby”.

Ako uredaj otkrije otvoren prozor, mogu se
izabrati svi nacini rada i funkcija “Neprestan rad
(2h)*, ali nece biti aktivna dok se ne otkrije nakon
$to se prozor zatvori. Funkcije “Zastita djece” i
“Zakljucavanje tastature” ostaju aktivne i mogu se
aktivirati ili deaktivirati ¢ak i kada uredaj detektuje
Otvoren prozor.

4.5.3 NEPRESTANI RAD (2h)

“Neprestan rad (2h)” se moze koristiti da se prostorija brze
zagrije.

<

Ga.

Minute koje su ostale do isteka dva sata su prikazane na
mjestu vremena. Gornji LED pokazatelj na uredaju postane
crven boje i treperi. Donji LED pokazatelj postane crvene
boje.

Uredaj grije maksimalnom snagom 2 sata, nezavisno od
postavke temperature. Da deaktivirate funkciju “Neprestan
rad (2h)” u bilo koje doba, ponovno pritisnite dugme “Nacin
rada”.

Dva sata nakon aktivacije, “Neprestan rad (2h)” se sam
onemogucuje i uredaj se vraca u prethodno odabran nacin
rada.

\@,
\@,

Da aktivirate funkciju, pritis¢ite dugme ,Nacin
rada” dok se ne pojavi simbol ®.

Funkcija ,Zastita djece” ogranicava jacinu grijanja
uredaja cak i kada je funkcija ,Neprestan rad (2h)”
aktivna.

Ako uredaj otkrije otvoren prozor, funkcija
,Neprestan rad (2h)" nece biti aktivna dok se prozor
ne detektuje kao zatvoren, ili dok se ne deaktivira

150

funkcija ,Prozor otvoren” (vidjeti odjeljak 4.5.2),
dok odbrojavanje nastavlja do kraja dva sata.

4.5.4 ZASTITA DJECE [il]

Kada je aktivirana funkcija “Zastita djece”, povrsinska
temperatura uredaja je niza nego u normalnom aktivnom nacinu
rada (“Prijatni”, “Nocni/Eco”,...) da bi se izbjegao rizik od nastanka
opekotina koje mogu biti izazvane kratkim slucajnim kontaktom.

Da aktivirate funkciju, pritisnite zajedno dugmad
@ “+"i"-"idrzite ih oba pritisnuta dok se ikonica Il
= ne pojavi na ekranu.

% Da histe deaktivirali funkciju, ponovite isti postupak.
“Zastita djece” moze se aktivirati u svim nacinima rada,
ukljucujuci i “Neprestan rad (2h)”. Funkcija se ne moze
aktivirati kada je uredaj u “Standby” nacinu rada.

VAZNO:
Kada je ova funkcija aktivna, uredaj grije smanjenom
snagom i stoga prostoriji treba duze vremena da se zagrije.

A
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Cakikada je ova funkcija aktivna, djecai dalje trebaju
biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da nisu u
opasnosti.

Uvijek izbjegavajte produzen kontakt uredaja i
tijela.

Ako uredaj i dalje radi ili je i dalje vru¢ od nedavne
upotrebe a “Zastita djece” je aktivirana, potrebno je
najmanje dva sata da se temperatura spusti na nizu
vrijednost i da funkcija bude operativna.

4.5.5 ZAKLJUCAVANJE TASTATURE

Moguce je zakljucati tastaturu Kontrolne Table kako bi se
sprijecilo nehoti¢no pravljenje nekih izmjena.

< Da aktivirate funkciju, pritisnite zajedno
dugmad “Nacin rada” i “-" i drzite ih oba
+ pritisnuta dok se ikonica & ne pojavi na

/@ ekranu.
Da otkljucate tastaturu, pritisnite ista dva dugmeta zajedno
kao prije.
lkonica “Zakljucavanje tastature” se nece vise pojavljivati na
LCD-u.
VAZNO:

Funkcija “Zakljucavanje tastature” ne sprijecava
dugme “Standby”. Ovo je, dakle, uvijek aktivno, cak i
kada je omogucena funkcija “Zakljucavanje tastature”.



4.5.6 POKAZATELJ PONASANJA

Indikator ponasanja vam omogucava da provjerite ako je
izabrana podesena temperatura u skladu sa preporucenim
smjernicama, kako bi se izbjegao gubitak energije i smanjila
potro3nja energije.

Pojavice se strelica pored jedne od tri obojene crtice koja
predstavlja potro3nju energije na kvalitetan nacin, prema
sljedecoj Semi:

a b c

(a) Zelena: Izabrana podesena temperatura
je vec niza od preporucenog.

(b) Zuta boja: Izabrana podesena temperatura
je adekvatna, ali bi bilo bolje da se dalje smaniji.
(c) Crvena: Izabrana podesena temperatura
je visoka, bilo bi bolje da se smaniji.

PAZNJA: Indikator ponasanja daje namiskljucivo kvalitativne
indikacije potro$nje energije. To NIJE apsolutna mjera.

PAZNJA: prikaz prazne baterije se resetuje pritiskom na
dugme ,Standby” sa Komandne Kutije ili na prvu Komandu
poslatu sa Kontrolne Table nakon zamjene baterija.

PAZNJA:
Ako su baterije prazne, gornji LED pokazatelj
Komandne Kutije treperi Zutom bojom.

4.6 UPRAVLJANJE POMOCU TASTERA ZA
STAVLJANJE KOMANDI U STANJE MIROVANJA

Dugme “Standby”, koje se nalazi na Komandnoj Kutiji (vidjeti
sl. 9) omogucava vam da ukljucite i iskljucite grija¢ peskira
bez Kontrolne Table.

Da ukljucite ili iskljucite uredaj, pritisnite dugme “Standby”.
Grija¢ peskira nastavlja u nacinu rada ,Pilot Zica” i emitira
zvucni signal. Na uredaju gornji LED pokazatelj postaje
crvene boje. Ako je Pilot Zica povezana i ako je jedinica
programiranja aktivna, uredaj izvrsava komandu ,Pilot Zica”
postavljeno na programskoj jedinici. U suprotnom izvrsava
komandu ,Prijatni”.

Uredaj emitira dupli zvucni signal kada ulazi u nacin rada
“Standby” i jedan dugacak zvucni signal kada izade iz nacina
rada “Standby*.

Kada je grijac peskira ukljucen koristec¢i dugme ,Standby” sa
strane Komandne Kutije, ,Prijatna” temperatura je podesena
na 19 °C i sve funkcije su resetovane na podrazumjevane
vrijednosti.

Da biste se vratilina upravljanje uredajem pomocu Kontrolne
Table, ukljucite grija¢ peskira koriste¢i dugme ,Standby”
na Kontrolnoj Tabli. Uredaj pocinje raditi sa nacinima
rada, temperaturama i funkcijama koje su postavljene na
Kontrolnoj Tabli.
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VAZNO: Nakon koristenja dugmeta ,Standby” na
Komandnoj Kutiji, uredaj ignorira sve komande prenijete
preko Kontrolne Table osim komande ,Standby”.

PAZNJA: Komandna Kutija ne 3alje podatke/komande na
Kontrolnu Tablu, mozZe ih samo primati.

VAZNO: U slucaju gubitka energije uzrokovanim nestankom
struje, sva trenutna podeSavanja se drze u memoriji s
izuzetkom datuma i vremena.

Ako se gubitak energije desi kada je radijator u ,Hrono”
nacinu rada i izgube se datum i vrijeme, uredaj se prebacuje
na ,Prijatni” nacin rada sa temperaturom podesenom na 17 °C.
Korisnikova podesavanja bice obnovljena ¢im se primi prva
komanda poslata sa Kontrolne Table.

VAZNO: Ako uredaj ostane bez struje dok je omogucena
funkcija “Neprestan rad (2h)“, gube se postavke datuma i
vremena. Kada se obnovi napajanje, uredaj izlazi iz funkcije
i nastavlja da radi u nacinu rada koji je prethodno izabran.

VAZNO: Ako uredaj ostaje bez struje dok radi u nacinu rada
“ASC”, kada se obnovi napajanje, funkcija ostaje aktivna ali ¢e
biti potrebno nekoliko dana da postane potpuno operativan.

ISCENJE

N

5.

Prije ciscenja, provjerite da li je uredaj iskljucen,
hladaniiskljucen iz elektri¢cne mreze domacinstva.

Za CiScenje, samo ga prebrisite mekom vlaznom
krpom i neutralnim deterdZzentom. Nikada ne
koristite abrazivne ili korozivne proizvode za
Cis¢enje ili otapala.

Da bi se odrzala efikasnost, ukonite prasinu sa
povrsine i unutar uredaja barem dva puta godisnje
koristeci usisivac.

6. ODRZAVANJE

c U slucaju kakvih tehnickih problema, obratite se

kvalifikovanom osoblju (priznatom i ovlastenom od

strane prodavca ili proizvodaca) ili vasem lokalnom
prodavcu.

Sve radnje na uredaju mora izvrsiti kvalifikovano
osoblje koje se prije obavljanja odrzavanja mora
uvjeriti da je uredaj iskljucen, hladan i iskljucen iz
elektri¢ne mreze domacinstva.

A\
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kvalifikovano osoblje.

Uredaj sadrzi preciznu koli¢inu posebne tecnosti. Sve popravke koje zahtijevaju otvaranje uredaja mora izvrsiti

U slucaju curenja tecnosti, obratite se lokalnom prodavcu ili kvalifikovanom osoblju.

7. OTKLANJANJE NEISPRAVNOSTI

Uredaj se ne grije.

® Provjerite da li je radijator pravilno spojen na strujnu mrezu i da li se pravilno napaja.

* Provjerite polozaj glavnog prekidaca instalacije.

® Povecajte podesenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.

® Pobrinite se da nema odjevnih predmeta koji pokrivaju kontrolni uredaj ili senzor
temperature.

o |skljucite uredaj iz elektricne mreze domacinstva na nekoliko minuta za resetovanje
elektronskog sistema.

® Ako se i dalje ne grije, obratite se lokalnom prodavcu ili kvalifikovanom osoblju.

Uredaj se neprestano
zagrijava.

® Smanjite podesenu vrijednost temperature na regulatoru uredaja.

o Uvjerite se da se funkcija “Neprestan rad (2h)” ne aktivira slu¢ajno.

® Pobrinite se da nema odjevnih predmeta koji pokrivaju kontrolni uredaj ili senzor
temperature.

® Ako se nastavi grijati, obratite se lokalnom prodavcu ili kvalifikovanom osoblju.

Soba ostaje hladna.

e Uvjerite se da je napajanje uredaja adekvatno za sobu koja se grije.
® Ako se uredaj koristi po prvi put, sobi je potrebno najmanje nekoliko sati za zagrijavanje na
Zeljenu temperaturu (postavljanje radijatora na maksimum ne podize temperaturu brze).

Curenja te¢nosti u uredaj.

o |skljucite uredaj i kontaktirajte lokalnog prodavca.
® Osusite tecnost pomocu krpe ili upijajuceg materijala. Drzite djecu i kuéne ljubimce
dalje od te¢nosti.

Uredaj pravilno ne
odgovora na komandu sa
kontrolne jedinice Pilot Zice.

e [skljucite uredaj sa mreznog napajanja (iskljucite prekida¢ mreznog napajanja
pomicanjem na polozaj “0"). Uvjerite se da je veza ispravna (sl. 8) i da kontrolna jedinica
pravilno funkcionise.

 Obratite se kvalifikovanom osoblju.

Kontrolna Tabla ne
komunicira s Komandnom
Kutijom.

® Provjerite da nisu prekrivene ni Kontrolna Tabla ni Komandna Kutija.
 Provjerite da infracrveni odasiljac ili prijemnik nisu na bilo koji nacin blokirani (vidjeti sl.
10).

Uredaj nastavlja sa grijanjem
uprkos tome $to je prozor
otvoren i nacin rada “Otvoren
prozor* je aktivan.

® Mozda ce biti potrebno da sacekate nekoliko minuta prije nego $to funkcija pocne sa
radom.

© Razlika izmedu vanjske i unutrasnje temperature mozda nece biti dovoljna za aktiviranje
funkcije.

® Uvjerite se da je polozaj uredaja u skladu sa zahtevima pogl. 4.5.2 ovog prirucnika.

© Provjerite da u prostoru oko Komandne Kutije uredaja nema nikakvih prepreka.

© Ako se problem nastavi javljati, kontaktirajte vaseg prodavca ili kvalifikovano osoblje.

Uredaj ne nastavlja sa
grijanjem nakon $to je prozor
zatvoren i nacin rada “Otvoren
prozor* je aktivan.

® Mozda ce biti potrebno da sacekate nekoliko minuta prije nego sto senzor detektuje
zatvaranje prozora.

 Provjerite da u prostoru oko Komandne Kutije uredaja nema nikakvih prepreka.

 Deaktivirajte i ponovno aktivirajte funkciju.

® Ako je vrijeme odziva funkcije predugo, u svakom trenutku mozete rucno zaustaviti
uredaj.

® Ako se problem nastavi javljati, kontaktirajte vaseg prodavca ili kvalifikovano osoblje.

LED pokazatelji su plave boje i
trepere.

® Senzor temperature je u kvaru. Iskljucite uredaj i kontaktirajte vaseg prodavca.
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8. GARANCIJA

MY, v . v m

@ Preporucujemo vam da sacuvate sve dijelove
ambalaZze u slucaju da se uredaj treba vratiti
prodavcu. Uredaj mora biti isporucen potpun i
neostecen u cilju odrzavanja vaZenja garancije.

Proizvodac¢ garantira klijentima sva prava navedena u

evropskoj Direktivi 1999/44/EK i prava potrosaca priznata

nacionalnim zakonima.

Garancija posebno pokriva sve nepravilnosti i nedostatke

proizvodnje prisutne u trenutku prodaje ili koji postanu

vidljivi u roku od dvije godine od datuma kupovine i daje

kupcu pravo na besplatnu popravku neispravnog proizvoda

ilizamjenu ukoliko je popravku nemoguce obaviti.

Navedena prava su nevazeca u sljede¢im slucajevima:

- kvarovi uzrokovani upotrebom, osim onih koji su
navedeni u uputstvu koje je sastavni dio ugovora o
prodaji;

- kvaroviuzrokovanislucajnim lomljenjem, nemarom
ili neovlastenim rukovanjem.

Radnje prilikom instalacije, priklju¢ivanja na el. mrezu
domacinstva i odrZavanja opisane u ovom uputstvu nisu
pokrivene garancijom.

Proizvodac odbacuje svaku odgovornost za Stetu ili ozljede
uzrokovane direktno ili indirektno na ljudima, predmetima i
kucnim ljubimcima kao rezultat nepostivanja ovih uputstava,
sa posebnim osvrtom na upozorenja u vezi instalacije,
pokretanja i koristenja proizvoda.

Za trazenje svojih prava, klijent mora kontaktirati svog
prodavca i predstaviti valjan dokaz o kupovini koji je izdao
prodavac, zajedno sa datumom kupovine.

9. ODLAGANJE
A Uvjerite se da je kabl za napajanje iskljucen iz

elektricne mreze prije izvodenja bilo kakivh
radniji. Da biste uklonili uredaj, slijedite postupak
za pricvrs¢ivanje na zid obrnutim redoslijedom
(stranu 225).

Odlaganje ovog uredaja i te¢nosti koju sadrzi grijac peskira
se mora odvijati u skladu sa zakonima koji su na snazi za
odlaganje i upravljanje otpadom.

X

Na kraju njegovog radnog vijeka proizvod se ne smije
odlagati kao urbani otpad.

Mora se odnijeti u poseban centar za prikupljanje i
razdvajanje otpada lokalnih vlasti ili pruzaocu ovih usluga.

C

2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti
2014/35/EU o niskom naponu

2011/65/EU o ogranicenju upotrebe odredenih opasnih
tvari

Vaine informacije za pravilno odlaganje
proizvoda u skladu s Direktivom EK 2012/19/EK.

Ovaj uredaj je u skladu sa evropskim
direktivama:

ELEKTRICNI PRIKLJUCCI
PAZLJIVO PROCITAJTE

Prije nego Sto prikljucite u uti¢nicu, provjerite da li napon
vaseg mreznog napajanja odgovara vrijednosti V navedenoj
na nazivnoj plocici uredaja i da uti¢nica i vod napajanja
odgovaraju potrebnom opterecenju (takoder navedeno na
nazivnoj plocici).
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Uvjerite se da je fiksna linija napajanja opremljena sa sklopkom
koja omogucava uredaju da bude potpuno iskljucen sa
mreznog napajanja, ukljucujuci Pilot Zicu, kada je prisutna, u
skladu s vazec¢im propisima.

Vod napajanja mora biti opremljen sa RCD sklopkom od
najmanje 30 mA (zastitni uredaj diferencijalne struje).

Sve reference o nacinu rada “Pilot Zica” (Fil Pilote) i povezanih
ozicenja koje se nalaze u uputstvima za upotrebu moraju se
ignorirati, jer nacin rada nije dostupan na ovom proizvodu.
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SIMBOLOGIE UTILIZATA IN MANUAL

A

A\

ATENTIE!
PERICOL PENTRU SIGURANTA PERSOANELOR,
ANIMALELOR DOMESTICE SI BUNURILOR MATERIALE.

ATENTIE!
PERICOL DE ELECTROCUTARE.

ATENTIE!
PERICOL DE DETERIORARE A PRODUSULUL.

ATENTIE

AVERTISMENT - Unele parti ale acestui
produs pot deveni foarte calde si pot ca-
uza arsuri. Trebuie sa se acorde o atentie
deosebita cand sunt prezenti copii sau
persoane vulnerabile.

Copiilor cu o varstd mai mica de 3 ani
nu trebuie sa li se permita sa fie in
aproprierea caloriferylui _portprosop
dacd nusunt supravegheati.
Copiii cu varsta cuprinsa intre 3 si 8 ani
artrebui sa aibd acces doar la funciiile de
pornire/oprire ale aparatului, cu conditja
(a acesta sa fie instalat in pozitia sa de
functionare normala si ca acestia sd
fie supravegheati sau ‘instruiti in mod
corespunzafor cu_privire la "utilizarea
aparatului in condifii de siguranta si s
fi inteles riscurile asociate cu utilizarea
acestuia. Copiii cu varsta cuprinsa intre
3_si 8 ani nu_trebuie sa deconecteze,
sq regleze, sa curete aparatul sau sa
efectileze intretinerea acestuia. Apa-
ratul poate fi ufilizat de copii in varsta
de minimum 8 ani si de persoane cu
capacitati fizice, senzoriale sau menta-
le redusé sau care nu detin experienta
ori cunostintele necesare doar sub su-
praveghére sau dupa ce li s-au furnizat
Instructiuni corespunzatoare cu privire
la utilizarea sigura a aparatului si la
intelegerea_pericolelor presupuse de
acesta. Copiii nu trebuje sa se joace cu
aparatul. Curatarea si intretinerea care
trebuie s fie efectuate de catre utiliza-
tor nu trebuie sd se lase in seama copii-
lor nesupravegheati.

ATENTIE: _

Acest aparat poate fi folosit doar pentru
uscarea prosoarelpr spalate cu apa. Nu
trebuie sa fie folosit pentru alte scopuri.
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ATENTIE!
TEMPERATURI RIDICATE.
PERICOL DE ARSURI.

RECOMANDARE PENTRU BUNA
FUNCTIONARE.

NU ACOPERITI!

Nu instalati aparatul: o

- imediat dedesubtul sau in fata unei prize de
curent sau a unei cutii de jonctiuni (Fig.

- in contact cu peretele sau cu podeaua

- in apropierea copertinelor, a altor materi-
ale inflamabile, a combustibililor sau recipi-
entelor sub presiune.

ATENTIE.
Respectati distantele indicate in fiqurile 4,5.
Pentru a evita crearea de pericole pentru
copiii mici, se recomanda instalarea acestui
aparat astfel incat bara de incalzire care se
afla mai jos sé fie la o distanta de minimum
600 mm de la podea. (Fig. 4).

Instalatj si utilizati aparatul doar potrivit
indicatjilor din aceste Instructiuni.

In situatia in care cablul de alimentare este
deteriorat, acesta trebuie sd fie inlocuit de
constructor sau de serviciul de asistentd teh-
nicd al acestuia ori de alte persoane calificate,
pentru evitarea pericolelor. Nu utilizai apa-
ratul daca acesta sau controlerul electronic
este defect.

Asigurati-va cd linia de alimentare este do-
tata cu un dispozitiv care perm_lte‘seFar_area
aparatului de la reteaua proPne, inclusiv de
| Firul Pilot, cand éste instalat, conform re-
glementarilor in vigoare.

ATENTIE:
Nu acoperiti niciodata, in niciun fel dispo-
zitivul de comanda. (Fig. 6)

Aparatul este umplut cu 0 anumita cantitate
de fluid special. Fiecare reparatie care_ne-
cesita deschiderea aparatului trebuie s fie
efectuata de personal calificat. In cazul unei
pierderi de fluid, contactati propriul vanzator
sau personal calificat.

Pentru casarea aparatului, respectati regle-
mentarile in vigoare pentru eliminarea flui-
dului din interiorul caloriferului portprosop
si gestionarea degeurilor.



1. CARACTERISTICI ALE APARATULUI

Voltaj: 230V ~ 50 Hz
Clasa de izolatie: Il [O]
Grad de protectie: IP34

Putere [W] 300 500 700 1000
Curent Nominal [A] 13 22 3 45
Tabel 1
Vi,

Datele tehnice ale aparatului sunt indicate pe
eticheta cu functii amplasatd pe partea de jos,
dreapta a caloriferului portprosop (Fig. 1).

@

A Marca/Producatorul G Numadrul de serie

B Model, tip, categorie H Cod de produs

C Tensiune de alimentare si | Grad de protectie
Putere L Marci de calitate

D Izolare dubla M Modul de eliminare

E Tarade origine N Cod Bidimensional (QR)

F Marcaj CE

2. INFORMATII GENERALE
. Depozitarea si pastrarea:

Evitati sa depozitati aparatul in locuri in care
exista posibilitatea sa inghete.
Sensibil la inghet.

Dezambalati aparatul cu grijd, sprijinindu-l pe
protectiile din polistiren sau pe un suport moale,
pentru a nu-l deteriora.

Ambalajul contine:
- aparatul
- kit de fixare
- manual de instructiuni
- 2 baterii alcaline (“AAA” LR0O3 1,5V)

Cititi integral si cu atentie instructiunile mai ina-
inte de instalare si utilizare. Pastrati-le pentru a le
consulta ulterior.

E

Instalati si utilizati aparatul doar

indicatiilor din aceste instructiuni.

potrivit

Aceste instructiuni nu acopera toate situatiile
posibile care pot sd intervind. Faceti intotdeau-
na uz de bun-simt si de prudenta la instalare,
functionarea si pastrarea aparatului.

< @

156

Se interzice modificarea, in orice mod, a caracte-
risticilor aparatului si indepartarea oricdrei parti
fixe a acestuia, inclusiv a capacelor si/sau inde-
pdrtarea sau rotirea in orice mod a dispozitivului
de comanda (Fig. 2).

Asigurati-va cd aparatul este intreg. Nu utilizati
aparatul dacd este deteriorat, insd contactati
vanzdtorul sau o persoana autorizata.

Materialele utilizate pentru ambalare pot fi re-
ciclate. Se recomanda, prin urmare, depozitarea
acestora in recipiente pentru colectare separata.

€

3. AMPLASAREA SI INSTALAREA

A Aparatul este construit pentru incalzirea spatiilor din
locuinte sau similare si pentru uscarea prosoapelor.

ATENTIE:

Acest aparat poate fi folosit doar pentru uscarea

prosoapelor spalate cu apa. Nu trebuie sa fie folosit

pentru alte scopuri.

Aparatul trebuie sa fie utilizat pentru instala-

rea fixa pe perete conform indicatiilor din aceste

instructiuni.

Instalati aparatul cu dispozitivul de comanda in-

dreptat in jos in partea dreapta cu tastele de coman-

da din fata, conform (Fig. 3).

In camera de baie (dotatd cu vand sau dus)
instalati aparatul in afara zonei 1.

Instalati aparatul astfel incat controlerul elec-
tronic si celelalte dispozitive de comanda sd nu
poata fi atinse de persoana care se afld in cada
de baie sau la dus. Se interzice utilizarea stiftului
de blocare pentru conectarea caloriferului port-
prosop.

A\

Pentru radiatoarele gata prevazute cu
stecher, urmatiinstructiunile de la pag 167.



ATENTIE:

Respectati distantele indicate in figurile 4,5.
Pentru a evita crearea de pericole pentru copiii
mici, se recomanda instalarea acestui aparat ast-
fel incét bara de incdlzire care se afla mai jos sa
fie la o distanta de minimum 600 mm de la po-
dea. (Fig. 4)

Nu instalati aparatul:

- imediat dedesubtul sau in fata unei prize de
curent sau a unei cutii de jonctiuni (Fig. 6)

- in contact cu peretele sau cu podeaua

- in apropierea copertinelor, a altor materiale
inflamabile, a combustibililor sau recipientelor
sub presiune.

Asigurati-vd ca nu exista tevi sau cabluri electri-
ce in interiorul peretelui care sa poata fi deterio-
rate in timpul fixarii.

A\

3.1 FIXAREA PE PERETE
- Asigurati-va ca suruburile si diblurile incluse in

pachetul de fixare sunt compatibile cu tipul de
perete pe care se va instala aparatul. Pentru orice
neclaritate, adresati-va unor persoane calificate
sau vanzatorului.

in timpul instalarii, cablul de alimentare nu tre-
buie sa fie conectat la linia electrica.

Pentrufixarea pe perete, consultatiinstructiunile
care incep de la pagina 225 a acestui manual.

A\
\@,

Aparatul este dotat cu un senzor capabil sa detec-
teze deschiderea unei eventuale ferestre amplasate
in vecindtatea caloriferului portprosop. Pentru o
functionare corectd a modului “Fereastra Deschisd”,
serecomanda sa se verifice si sd se respecte indicatiile
de la Cap. 4.5.2 inainte de a fixa aparatul pe perete.

3.2 DEPLASAREA PANOULUI DE CONTROL

Daca pozitionarea Panoului de Control nu este conside-
rata ca fiind adecvata, este posibila mutarea acestuia cu
ajutorul stifturilor libere amplasate in spatele aparatului.
\@, Se recomanda efectuarea acestei operatiuni inainte
de fixarea pe perete a aparatului, pentru a garanta
fixarea corecta si functionarea panoului de control.

Pentru deplasarea Panoului de Control:
- desurubati cele doud suruburi (cu atentie, pentru a nu
deteriora sau rasturna Panoul de Control)
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- scoateti capacele de protectie de pe stifturile alese in
prealabil

- pozitionati Panoul de Control si fixati-l cu suruburile cores-
punzdtoare, cu atentie pentru a nu-| deteriora

- introduceti capacele de protectie in stifturile libere.

- verificati ca Panoul de Control si Comanda sa comunice
corect.

. ATENTIE:

pozitionati Panoul de Control astfel incat afisajul
sa fiedirectionat spre utilizator, cu transmitatorul
cu infrarosii indreptat spre Comanda.

3.3 CONECTAREA ELECTRICA
A ATENTIE

Instalarea trebuie sa fie efectuata de un tehnici-
an specializat si in conformitate cu standardele
in vigoare in tara respectiva.
La instalarea aparatului, asigurati-vd ca acesta
nu este alimentat electric si cd intrerupatorul
general al instalatiei este deschis pe pozitia “0".

Alimentarea aparatului este de 230 V ~ 50 Hz.
Asigurati-va ca linia electrica corespunde datelor
din tabelul 1.

A\
A\

Asigurati-va ca linia de alimentare este dotatd
cu un dispozitiv care permite separarea aparatu-
lui de la reteaua proprie, inclusiv de la Firul Pilot,
cand este instalat, conform reglementarilor in
vigoare.

In cazul instaldrii in séli de baie, linia electricd
trebuie sa fie dotatd cu un dispozitiv de protectie
diferentiala de inaltd sensibilitate, cu curent no-
minal diferential de interventie de 30 mA. Linia de
alimentare si unitatea de comanda a Firului Pilot
trebuie sd fie protejate cu acelasi diferential.
Efectuati conexiunea electrica in interiorul unei
cutii de jonctiune.

Tn cazul unor spatii umede (bucitdrie, baie), co-
nexiunea aparatului la circuit trebuie s fie loca-
lizata la minimum 25 c¢m de la podea.
Respectati cu strictete schema de conexiuni
electrice de la figura 8.

Daca Firul Pilot nu este conectat la uni-
tatea de programare, trebuie terminat si
izolat. Nu conectati in niciun caz Firul Pi-
lotla sol.



A Cablul de alimentare nu trebuie sd intre in niciun caz in contact cu suprafata aparatului (Fig.7).

Fig.8
Retea electricd
NEUTRU =GRI
FIR PILOT = NEGRU
Cablul aparatului
Doud cazuri posibile
Cazul 1:instalare fara Terminarea si izolarea
sistem Fir Pilot E] firului
Cazul 2:instalare cu Conectati la unitatea electronica Fir
sistem Fir Pilot Pilot sau la cutia de transmisie
4. REGLAREA S| FUNCTIONAREA 4.1 FUNCTIONAREA

& Aparatul este construit pentru incalzi-
rea spatiilor din locuinte sau similare

si pentru uscarea prosoapelor. Unele

parti ale acestui produs pot deveni

foarte calde si pot cauza arsuri. Tre-

buie sa se acorde o atentie deosebitd

cand sunt prezenti copii sau persoane

infrarosii, care permite accesul la toate functiile.

de pe lateralul Comenzii (Fig. 9, Cap. 4.6).

Aparatul este controlat cu ajutorul Panoului de Control cu

Tn situatia in care Panoul de Control nu se poate utiliza (din
cauza bateriilor descarcate sau a unei defectiuni), uscdto-
rul de prosoape se poate opri sau porni cu tasta ,Standby”

vulnerabile.

4.2 FUNCTIONAREA CU PANOUL DE CONTROL

Q Mentineti materialele combustibile, inflamabile

si recipientele sub presiune (de exemplu tuburi Aparatul este comandat de la Panoul de Control cu raze
de spray, extinctoare) la minimum 50 de cm de infrarosii, dotat cu afisaj LCD.

aparat. Nu pulverizati niciun fel de substante pe

suprafatd.

4.2.1 LED SI SEMNALIZATOR ACUSTIC
é Nu atingeti aparatul cu mainile sau cu picioarele

umede sau ude. Culoarea LED-urilor de pe aparat permit in orice moment
Nu umeziti controlerul electronic cu apa sau identificarea modului de functionare (Fig. 9).

alte lichide. Tn cazul in care acest lucru are loc,

intrerupeti alimentarea de curent si lasati apara- Fig.9

tul sd se usuce complet.

Instalarea aparatuluila altitudini mari determina
o crestere a temperaturii aerului incalzit.

Pentru ca temperatura ambianta sa poata cobori
sub punctul de inghet, activati modul “Antigel”.

Pentru a opri complet aparatul, pozitionati in-
trerupdtorul general pe pozitia ,0". Aceastd
operatiune se recomandd pentru perioade de

> =] B

L
Tasta STANDBY

neutilizare indelungate.

158



LED SUPERIOR

Verde Standby d)
Rosu Fir Pilot 0O
Albastru Confort -:é:—
Galben Noapte/Eco (
Verde Intermitent Antigel ¥
Alb Cronos C'-)
Rosu Intermitent Functionare Fortata (2h) ©
Galben Intermitent Baterii descarcate

Albastru Intermitent Defectiune

LED INFERIOR

Rosu Rezistenta electrica a aparatului este
activa.

Stins Rezistenta electrica este oprita.

Rosu Transmisia comenzilor date de la

Intermitent (2 | Panoul de Control.

secunde)

Albastru S-a detectat deschiderea unei
ferestre.

Albastru Defectiune

Intermitent

Comanda dispune de un semnalizator acustic care indicd,
printr-un sunet, aparitia unor anumite evenimente. in spe-
cial, intrarea si iesirea din modul ,Standby” se indicd prin
semnale acustice speciale (a se vedea Cap. 4.3).

4.2.2 PANOU DE CONTROL CU INFRAROSII

Panoul de Control comunicd cu aparatul prin raze
infrarosii.

Pentru o comunicare bund, nu acoperiti nici Panoul de Con-
trol, nici Comanda, si nu blocati in niciun fel transmitatorul
si receptorul de infrarosii (a se vedea Fig. 10).

Fig. 10 Receptor IR

=

Transmitator
infrarosii

Comanda raspunde la setdrile primite de la Panoul de
Control cu o clipire a LED-ului din stdnga de aproximativ 2
secunde si apoi cu un semnal acustic care confirmd trans-
misia setdrilor.

Evitati stropirea Panoului de Control cu apd sau alte lichide.
Alimentare: 2 baterii alcaline “AAA” LR03 1,5V
Instalarea sau inlocuirea bateriilor:

~Indepértati capacul de pe fata Panoului de Control (a se
vedea Fig. 11).

- Introduceti in pozitia corecta doua baterii alcaline “AAA”
LRO3 de 1,5V.

- Montati capacul la loc.

Atat in cazul inlocuirii bateriilor, cat si al eliminarii Pano-

ului de Control, bateriile trebuie sa fie indepartate si eli-

minate in conformitate cu legile in vigoare, deoarece sunt

nocive pentru mediul inconjurator.

ATENTIE:

la inlocuirea bateriilor Panoului de Control, toate setarile
curente sunt pastrate, cu exceptia setdrii datei si orei (pen-
tru reglare, a se vedea PRIMA PORNIRE)



PANOU DE CONTROL

Capac baterii

Afisaj LCD |

Tasta de Selectare “Mod” ‘

<
Tasta ON/Standby } @ O O @4/

Tasta “+" | ‘

Tasta

AFISA)

‘ Temperatura setata ‘

‘ Indicator de functionare

Linie indicare timp Cronos ‘

Transmisie semnal ‘

Fereastra Deschisa

Moduri de functionare

Blocare tastatura

4{

Indicator program Cronos ‘

‘ Functionare Fortatd (2h)

Siguranta Copii
] ASC |
‘ Programare temperaturi } Ceas ‘
Cronos

‘ Zile ale saptamanii ‘
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INAINTE DE PORNIRE

Dupa introducerea bateriilor, setati ziua saptamanii si
orarul.
<2, Apasati tastele “+” si “-” pentru a seta ziua co-
4 - - - PR
4 & X rectd a saptimanii (1=LUN, 2=MAR,...7=DUM).
Apasati butonul “Mod” pentru a confirma.

~ Acum incep sa lumineze intermitent orele,

j'-'_- n

L LU ytilizati tastele “+” si “-” pentru a seta ora co-
rectd si apdsati tasta “Mod” pentru confirmare.

.=y Repetati aceeasi procedura pentru a regla

CLEIW minutele.

4.3 MOD ON/STANDBY

In modul “Standby”, afisajul vizualizeaza:
Sk bY I ;
Stby”.
Toate modurile, inclusiv “Fir Pilot”, sunt sus-
pendate, insd aparatul rdmane sub tensiune
in asteptarea unei comenzi.

O Pentrua pornisau aopri aparatul, apasati tasta

“Standby".
Uscatorul de prosoape porneste in modul de

functionare anterior opririi si emite un semnal
acustic.

Tn cazulinlocuirii bateriilor, dupi setarea zilei si
orei, Panoul de Control porneste in modul si la
temperatura setate anterior.

Aparatul anuntd, printr-un semnal acustic du-
blu, intrarea in modul “Standby” si, printr-un
semnal acustic prelungit, iesirea din acesta.

4.4 MODURI DE FUNCTIONARE

& Aparatul pune la dispozitie 5 moduri de
functionare care permit incalzirea mediului

% intr-un mod corespunzator propriilor cerinte.
Apdsati tasta “Mod” pentru a alege modul

de functionare dorit. O pictogramd de pe
afisaj indica modul de functionare:

Fir Pilot <8: | Confort

CONFORT

Temperatura “Confort” corespunde temperaturii
dorite de client.

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

NOAPTE/ECO

Modul “Noapte/Eco” mentine o temperatura con-
fortabild, cu un consum de energie redus.

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

ANTIGEL

in modul “Antigel”, temperatura minima este
fixatd la7 °C.

Aparatul porneste automat in cazul unei
temperaturi a camerei mai mica de 7 °C.

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

CRONOS

Acest mod permite selectarea unuia dintre cele
doud programe de cronotermostat presetate (P1
si P2) sau a programului personalizabil (P3). Acesta
din urmd permite o programare zilnica si sapta-
manald, cu douad niveluri de temperatura (“Con-
fort” si “Noapte/Eco”).

Toate comenzile “Fir Pilot” sunt dezactivate.

4.4.1 FIRPILOT [0O]
Pentru a activa modul “Fir Pilot":

& Apdsati tasta “Mod” pana afisajul vizuali-
zeaza pictograma (.
LED-ul superior al aparatului devine rosu.

Utilizatorul poate regla doar temperatura
+ modului ,Confort” de la Panoul de Control.

Z Selectati temperatura doritd folosind taste-

& le “4+” sj "

Locuinta trebuie sd fie prevazuta cu un sistem de control
care s& accepte acest tip de tehnologie. In acest caz, pen-
tru a verifica transmisia corectd a comenzilor de progra-
mare, este posibil sd utilizati schema urmatoare, in functie
de modul setat:

Noapte/Eco Antigel

Cronos

O
@ FIRPILOT
Temperatura este programata prin comenzile “Fir
Pilot”.
Toate comenzile “Fir Pilot” sunt activate.

Noapte/Eco
Mod Confort | (Confort | Antigel | Standby Confuort B Confoorl B
o 1°C 2°C
35°0)
5 5
Semnalde | DU
transmis N &13" _[:7@1_
Tensiune 230volti | 230volti
intre Firul . . | M5volti | 115volti | pentruun | pentruun
Pilot si Ovolti | 230 volfi negativ | pozitiv | interval | interval
neutru de3s de7s




Temperatura afisata va fi intotdeauna aceea din modul
“Confort”, indiferent daca modul “Fir Pilot” este in functiune
in acel moment.

Daca Firul Pilot nu este conectat, se selecteaza automat mo-
dul “Confort”.

4.4.2 CONFORT

Temperatura “Confort” corespunde temperaturii dorite de
utilizator.

<& Apdsati tasta “Mod” pana afisajul vizuali-
zeaza pictograma %,

% LED-ul superior al aparatului devine
albastru.

+
@ Selectati temperatura doritd folosind taste-
= le "4 gi "

Intervalul de reglare al
porneste dela7°Cla32°C.

temperaturii

4.4.3 NOAPTE/ECO

Tn modul “Noapte/Eco”, temperatura setatd trebuie sa fie
egald sau mai mica decat temperatura “Confort”. Daca se
doreste setarea unei temperaturi in modul “Confort” mai
micd decat aceea din modul “Noapte/Eco”, aceasta din
urma va fi modificata in consecinta.

<&
Apdsati tasta “Mod” pana afisajul vizuali-

% zeaza pictograma C.

+ LED-ul superior al aparatului devine galben.

@ Selectati temperatura doritd folosind taste-

- le “4" 5j “"

Se recomanda folosirea acestui mod la orele nocturne,
cand camera este nelocuitd cel putin 2 ore.

4.4.4 ANTIGEL

in modul “Antigel”, temperatura este fixat la 7 °C. Apa-
ratul porneste automat dacd sunt temperaturi ambiante
mai mici de 7 °C i, printr-un consum minim de energie, nu
permite ca spatiul sd atingd temperaturi de inghet.

<

.

Se recomanda folosirea acestui mod cand camera este ne-
locuitd cel putin o zi.

Apdsati tasta “Mod” pana afisajul vizuali-
zeaza pictograma %.

LED-ul superior al aparatului devine verde
intermitent.
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4.4.5 CRONOS [@)

Modul “Cronos” ii permite utilizatorului sd selecteze unul
dintre cele doud programe de cronotermostat presetate
(P1 si P2) sau programul personalizabil (P3). Acesta din
urma permite setarea mai multor temperaturi (“Confort”
si “Noapte/Eco”) in decurs de 24 de ore, pentru fiecare zi
a saptdmanii.

ALEGEREA PROGRAMULUI

Apdsati tasta “Mod” pana afisajul vizuali-
zeazd pictograma ® . LED-ul superior devi-
ne alb. Apoi apasati simultan tastele “Mod”
si “-", mentinandu-le apasate minimum 3
secunde.

Sigla care indica programul (P1, P2 si P3)
clipeste intermitent: apasati butoanele “+”
si “-" pentru a seta programul dorit. Apdsati

& butonul “Mod” pentru a confirma.

Acum clipeste pictograma functiei ASC (a se vedea cap
4.5.1), apasati tasta < pentru a activa functia sau tasta “-”
pentru a o dezactiva.

N
2

PROGRAM P1 ORE MOD
0-6 Noapte/Eco
6-9 \ Confort
DE LUNI PANA VINERI
16 -23 \ Confort
23-0 Noapte/Eco
0-7 Noapte/Eco
SAMBATA S| DUMINICA m
23-0 Noapte/Eco
PROGRAM P2 ORE MOD
0-7 Noapte/Eco
DE LUNI PANA DUMINICA
23-0 Noapte/Eco

PROGRAM P3 - PERSONALIZAT ‘

Programul “P3" ii permite utilizatorului sa seteze diverse
temperaturi (“Confort” si “Noapte/Eco”) in decurs de 24 de
ore, pentru fiecare zi a saptamanii.



REGLAREA DATEI Sl A OREI

Tnainte de a efectua configurarea programului
personalizabil P3, asigurati-va ca ora si ziua
saptamanii sunt corecte.

In caz contrar, apasati tasta “Mod” pana
cand afisajul vizualizeaza pictograma .

<&

Apoi apasati din nou pe tasta “Mod”
mentindnd-o apdsatd pana cand triunghiul
care indicd ziua lumineazd intermitent.
< 5 Apdsati tastele “+" si “-" pentru a seta ziua co-
rectd a saptamanii (1=LUN, 2=MAR,...7=DUM).
Apdsati butonul “Mod” pentru a confirma.

Acum incep sd lumineze intermitent orele,

pu o o]

CLFZIL ytilizati tastele “+” si “=" pentru a seta ora co-
rectd si apdsati tasta “Mod” pentru confirmare.

Ity Repetati aceeasi procedura pentru a regla

LA minutele.

CONFIGURAREA PROGRAMULUI

Acum se poate configura o secventa de timp pentru fiecare
zi. Tncepand cu prima zi, selectati intervalul orar dorit folo-
sind butoanele “+” si “-" alegand, pentru fiecare ord, tem-
peratura “Confort” (tasta “+"/linie plind) sau temperatura
“Noapte/Eco” (tasta “-"/linie goala).

T Comfort T Noapte/Eco

T Noapte/Eco

T Comfort

<& Apdsati tasta “Mod” pentru a confirma si
repetati aceeasi procedura pentru fiecare zi
a saptdmanii.

Programarea saptamanald a fost setatd cu succes.
Acum clipeste pictograma functiei ASC (a se vedea cap

4.5.1), apdsati tasta < pentru a activa functia sau tasta “-”
pentru a o dezactiva.

4.5 FUNCTII

Aparatul este dotat cu functii speciale care permit
personalizarea si optimizarea utilizdrii aparatului.
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4.5.1 ASC [(S8)]

Aceasta functie identifica inertia camerei pentru a atinge
temperatura setata si anticipeazd pornirea aparatului pen-
tru ca temperatura ,Confort” sa se produca la ora setata.
Pornirea aparatului poate fi anticipatd de functie cu
maximum 2 ore.

! < . R .
N’ Aceastafunctie se poate activa i poate functiona

doar in modul “Cronos”. (a se vedea Cap. 4.4.5)
VX pentru functionarea optimald a ASC este nevoie
de cateva zile de preluare de date.

4.5.2 FEREASTRA DESCHISA

Functia ,Fereastrd Deschisd” fi permite aparatului sa detec-
teze automat daca exista ferestre deschise in apropierea ca-
loriferului portprosop (de exemplu, in timpul curateniei in
casa) si sd se seteze pe modul ,Antigel” pentru a impiedica
inclzirea inutil si eventu In acelasi mod, poate identifica
inchiderea ferestrei si restabilirea conditiei de functionare
configuratd anterior.

La pornirea aparatului, functia este deja activa, in
asteptarea detectarii unei eventuale deschideri a feres-

trei.
< Pentru a activa sau a dezactiva functia,
% apasati simultan tastele ,Mod” si ,-” de pe
- Panoul de Control si mentineti-le apdsate
pana cand pe afisaj apare sau dispare sim-
bolul [.

Functia nu poate fi activata sau dezactivata in mo-
dul “Crono”, dar, daca a fost activata anterior, este
activd si in acest mod.

\@,

Cand se detecteaza deschiderea unei ferestre, LED-ul inferi-
or al aparatului lumineaza albastru, iar LED-ul superior con-
tinud sd indice modul sau functia selectata.

)

=

Dacd se doreste anularea actiunii functiei ,Fe-
reastra Deschisd”, aceasta se poate dezactiva
apasand tastele ,Mod" si ,-" (dezactivare perma-
nentd) sau apasand de doud ori tasta ,Standby”
de la Panoul de Control. Prin anularea functiei
“Fereastra Deschisd” prin tasta “Standby” la re-
pornire, aparatul reincepe sé functioneze in mo-
dul selectat anterior, iar functia rdmane activa si
gata sa identifice o deschidere ulterioara.

Pentru a garanta functionarea optimala a caracteristicii, se re-
comanda instalarea aparatuluiin dreptul unei ferestre (Fig. 12).
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ZONA RECOMANDATA

Réspunsul aparatului la deschiderile si inchiderile
ferestrei depinde de mai multi factori, printre care
temperatura setaté pe aparat, temperatura externa,
gradul de ventilatie al spatiului in care este instalat
caloriferul portprosop, pozitia caloriferului portpro-
sop fn camerd, prezenta altor surse de cdldura.
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=Y  Functia “Fereastra Deschisi” nu se poate activa

sau dezactiva din modul “Standby”.

Dacd aparatul a detectat deschiderea unei fe-
restre, se pot selecta toate modurile si functia
“Functionare Fortata (2h)”, insa nu pot deveni
active pand la detectarea inchiderii ferestrei.
Functiile “Sigurantd Copii” si “Blocare Tastatura”
ramdn in continuare active si se pot activa sau
dezactiva si cand aparatul a identificat deschide-
rea unei ferestre.

4.5.3 FUNCTIONARE FORTATA (2h)

Activati functia “Functionare Fortata (2h)” pentru a incalzi
camera mai rapid.

<

Ga.

Minutele care lipsesc pand la finalul celor doua ore sunt vi-
zualizate pe display in locul orei. LED-ul superior al apara-
tului devine rosu intermitent. LED-ul inferior devine rosu.
Aparatul incalzeste timp de doud ore la putere maxima
ignorand setarea anterioara de temperaturd. Pentru
a dezactiva oricand modul “Functionare Fortata (2h)",
apdsati din nou butonul “Mod".

Dupd doud ore de la activare, functia “Functionare Fortatd
(2h)" se dezactiveaza automat, iar aparatul revine in modul
de operare selectat anterior.

Pentru activarea functiei, apasati tasta ,Mod”
pana cand pe afisaj apare simbolul ®.

\@,
L

©

Functia ,Siguranta copii” limiteazd puterea apa-
ratului si in functia ,Functionare Fortata (2h)".

Daca aparatul a detectat deschiderea unei feres-
tre, functia ,Functionare Fortatd (2h)” nu este acti-
va pana la detectarea inchiderii ferestrei sau pana
la dezactivarea functiei ,Fereastra Deschisa” (a se
vedea Cap 4.5.2), in timp ce contorizarea inversa a
timpului pana la terminarea orelor continua.
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4.5.4 SIGURANTA COPII (i1

Prin activarea functiei “Sigurantd Copii”, temperatura superficiald
a aparatului se reduce fatd de functionarea normald a modului
activ (“Confort”, “Noapte/Eco” etc.) pentru a diminua riscul de
arsuri in caz de contact scurt si accidental.

* Pentru a activa functia, apdsati simultan tastele
@ “+" i “-" mentinandu-le apdsate pana apare sim-
= bolul I#| pe afisaj.
% Pentruadezactiva functia, repetati aceeasi operatiune.
Functia “Sigurantd Copii” se poate activa din orice mod de
functionare, inclusiv in modul “Functionare Fortata (2h)".

Functia nu se poate activa daca aparatul se afla in “Standby”.

OBSERVATII IMPORTANTE:
Tn aceasta functie, energia termica eliberatd de aparat se
reduce si, prin urmare, este nevoie de un timp mai inde-
lungat pentru incalzirea camerelor.

A

A
A\

Cand se utilizeazd aceasta functie, copiii trebuie sd
fie supravegheati pentru a fi siguri cd nu se afld in
conditii periculoase.

Totusi, trebuie sa se evite orice contact prelungit
intre partile corpului si aparat.

Dacd aparatul este deja in functiune sau este cald
din cauza unei utilizari recente si se porneste functia
“Siguranta Copii”, este nevoie de minimum doud ore
pentru ca temperatura sé scadd la valoarea mai mica
si functia sa poata fi utilizata.

4.5.5 BLOCARE TASTATURA

Tastatura Panoului de Control se poate bloca pentru a se
evita modificdrile accidentale.

< Pentru a activa functia, apdsati simultan
& tastele “Mod” si “+” mentindndu-le apasate
+ péand apare simbolul @ pe afisaj.

=9

Pentru a debloca tastatura, apdsati simultan cele doud
taste, asa cum ati procedat mai sus.
Pictograma “Blocare tastaturd” nu va mai fi vizualizata pe
afisaj.
. IMPORTANT:

Functia “Blocare tastaturd” nu inhibd tasta
“Standby” care, astfel, este intotdeauna in stare
de functionare, chiar si atunci cand functia

“Blocare tastaturd” este activa.



4.5.6 INDICATOR DE FUNCTIONARE

Indicatorul de functionare vd permite sd verificati daca tem-
peratura pe care ati setat-o este adecvata temperaturilor
recomandate pentru a evita pierderile si a reduce consumul
de energie.
0 sdgeata se va pozitiona in dreptul uneia dintre cele trei
linii colorate, care reprezinta calitativ consumul energetic
conform schemei urmatoare:
(a) Verde: Temperatura aleasa este deja

v ' l mai mica decdt aceea recomandata.

a b T (b) Galben: Temperatura este potrivita,
nsa se recomandd sa o reduceti usor.
(c) Rosu: Temperatura aleasa este ridicatd,
ar fi bine sd o reduceti.

ATENTIE: Indicatorul oferd doar o indicatie calitativd a con-
sumului energetic, nu o valoare absoluta.

ATENTIE: semnalizarea bateriilor descarcate este resetata
la apasarea tastei ,Standby” de pe Comanda sau la prima
comanda trimisa de la Panoul de Control dupa inlocuirea
bateriilor.

ATENTIE:
In cazul in care bateriile sunt descarcate, ledul su-
perior al Comenzii ilumineaza galben intermitent.

IMPORTANT: Dupd apasarea tastei ,Standby” de pe Co-
manda, aparatul ignora toate comenzile transmise de la
Panoul de Control, in afara comenzii ,Standby”.

ATENTIE: Comanda nu transmite date/comenzi cdtre Pa-
noul de Control, poate doar primi.

IMPORTANT: In cazul intreruperii alimentarii electrice, se
mentin toate setdrile curente, insa se pierde setarea datei
siaorei.

Daca intreruperea alimentdrii are loc in modul ,Cronos”,
odatd ce s-au pierdut setarile datei si orei, la repornire
aparatul se reactiveaza in modul ,Confort”, cu tempera-
tura setata la 17°C.

Setarile efectuate de utilizator vor fi restabilite la primirea
primei comenzi de la Panoul de Control.

IMPORTANT: Daca alimentarea se intrerupe cand este
activat modul “Functionare Fortata (2h)", la restabilirea
acesteia se va pierde setarea datei si a orei, iar aparatul
va iesi din modul de functionare setandu-se automat pe
modul selectat anterior.

IMPORTANT: In cazul intreruperii alimentarii cand este
activata functia “ASC", la restabilirea alimentdrii functia
este activa si necesita cateva zile pentru a redeveni com-
plet operativa.

4.6 FUNCTIONAREA CU TASTA STANDBY A
COMENZII

Tasta ,Standby”, amplasatd pe Comanda (a se vedea Fig.
9), permite pornirea si oprirea uscatorului de prosoape
chiar si fara ajutorul Panoului de Control.

Pentru a porni sau a opri aparatul, apasati tasta “Standby"”.
Uscatorul de prosoape porneste in modul ,Fir Pilot” si emi-
te un semnal acustic. LED-ul superior al aparatului devine
rosu. Daca functia Fir Pilot este conectatd si unitatea elec-
tronica este activd, aparatul executd comanda ,Fir Pilot”
setata pe unitatea electronicd, iar in caz contrar executd
comanda ,Confort”.

Aparatul anuntd, printr-un semnal acustic dublu, intrarea
in modul “Standby” si, printr-un semnal acustic prelungit,
iesirea din acesta.

La pornirea uscatorului de prosoape de la tasta ,Standby” a
Comenzii, temperatura modului ,Confort” este fixatd la 19°C
si toate functiile sunt readuse la valorile implicite respective.
Pentru a relua controlul aparatului de la Panoul de Con-
trol, porniti uscatorul de prosoape de la tasta ,Standby”
de pe Panoul de Control. Aparatul isi reia functionarea in
functie de modurile, temperaturile si functiile setate pe
Panoul de Control.
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5. CURATARE

VN
(4]

Tnainte de fiecare operatiune de curatare,
asigurati-vd cd aparatul este inchis, rece si
deconectat de la reteaua electrica.

Pentru curdtare, este suficient sa utilizati o carpa
umeda si moale, cu un detergent neutru. Nu
utilizati detergenti abrazivi, corozivi sau solventi.

VX pentrua mentine aparatul in stare de eficientd,
indepartati praful de pe suprafatd si din interio-
rul acestuia cel putin de doua ori pe an cu ajuto-
rul unui aspirator.

6. iNTRETINERE

Tn cazul unor probleme tehnice, adresati-va unor
persoane calificate (recunoscute si autorizate
de vénzdtor sau de producdtor) sau contactati
vanzatorul.

A

Orice interventie pe aparat trebuie sa fie
efectuata de personal calificat care, inainte de

A\



orice operatiune de intretinere, trebuie sa se
asigure ca aparatul este inchis, rece si deconectat

de la curent.

Aparatul este umplut cu o anumitd cantitate
de fluid special. Fiecare reparatie care necesitd
deschiderea aparatului trebuie sa fie efectuatd
de personal calificat.

In cazul unei pierderi de fluid, contactati propriul
vanzator sau personal calificat.

A

7. PROBLEME SI SOLUTII

Aparatul nu incdlzeste.

® Asigurati-vd cd existd alimentare cu energie electricd si ca aparatul este conectat corect.

o Verificati pozitia intrerupatorului general.

® Mariti temperatura setata pe regulatorul de temperatura al aparatului.

® Asigurati-va ca nu sunt prezente articole de imbracaminte care sd acopere dispoziti-
vul de comanda sau sonda de temperatura.

® Deconectati aparatul de la reteaua electrica timp de cateva minute pentru a reseta
sistemul electronic.

® Daca nici acum nu incdlzeste, contactati vanzatorul sau o persoana autorizata.

Aparatul incélzeste in
continuare.

® Scadeti temperatura setatd pe regulatorul de temperatura al aparatului.

® Asigurati-va ca nu ati activat accidental functia “Functionare Fortatd (2h)".

® Asigurati-va ca nu sunt prezente articole de imbracaminte care sa acopere dispoziti-
vul de comanda sau sonda de temperatura.

® Daca continua sa incdlzeasca, contactati vanzatorul sau o persoana autorizata.

Camera ramane rece.

* Verificati daca puterea aparatului este corespunzatoare cerintelor camerei de incalzit.
© |n cazul primei porniri, camera are nevoie de cateva ore pentru a atinge temperatura do-
rita (aducerea la maximum a reglarii nu determind cresterea temperaturii mai rapid).

Pierderi de lichid din aparat.

® Opriti aparatul si contactati vanzatorul.
o Stergeti complet fluidul cu material absorbant sau carpe. Nu le permiteti copiilor
sau animalelor domestice sd se apropie de lichid.

Aparatul nu raspunde
corect la comenzile care
vin de la unitatea Fir Pilot.

® Deconectati aparatul de la curent (pozitionati intrerupatorul general al instalatiei pe
pozitia “O"). Asigurati-va cé legatura se efectueaza conform indicatiilor din aceste
instructiuni (Fig.8) si ca unitatea de comanda functioneaza corect.

e Contactati o persoana calificata.

Panoul de Control nu
comunica cu Comanda

® Verificati ca nici Panoul de Control, nici Comanda sa nu fie acoperite
® Verificati sa nu fi blocat in niciun fel transmitatorul si receptorul cu infrarosii (a se ve-
dea Fig. 10).

Aparatul continua sd
incdlzeasca, chiar daca
fereastra este deschisd in
timp ce functia “Fereastra

Deschisa” este activa.

 Poate fi nevoie sd asteptati cateva minute inainte ca functia sa devina operativa.

o Este posibil ca diferenta dintre temperatura exterioara si aceea interioard sa nu fie
suficienta pentru ca functia sa se activeze.

® Asigurati-va ca aparatul este pozitionat conform indicatiilor din capitolul 4.5.2 din
acest manual.

o Verificati ca spatiul din jurul Comenzii aparatului sé fie lipsit de eventuale obstacole.

® Daca problema continud, contactati vanzatorul sau o persoana autorizata.

Aparatul nu reincepe sa
incdlzeasca dupa inchiderea
ferestrei in timp ce functia

“Fereastra Deschisd” este
activa.

® Se poate sa fie nevoie s asteptati cateva minute inainte ca senzorul sa detecteze in-
chiderea ferestrei.

o Verificati ca spatiul din jurul Comenzii aparatului sa fie lipsit de eventuale obstacole.

® Dezactivati si reactivati functia.

® Daca timpul de raspuns al functiei este prea mare, puteti reporni aparatul manual.

® Daca problema continud, contactati vanzatorul sau o persoand autorizata.

Ledurile sunt de culoare albastra
si ilumineaza intermitent

® Sonda de temperaturd este defecta. Opriti aparatul si contactati vanzatorul.
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8. GARANTIE
‘@’ Se recomanda pastrarea ambalajului integral
pentru eventuala returnare a aparatului catre
vanzdtor, aparatul trebuie sa fie returnat intreg in
vederea indeplinirii conditiilor de garantie.
Producdtorul garanteaza propriilor clienti toate drepturile
mentionate in directiva europeana 1999/44/CE, precum
si drepturile consumatorilor recunoscute de legislatiile
nationale.
Garantia acoperd in mod specific orice neconformitate si
viciu de productie prezent pe produs in momentul vanzdrii
si care apare in decurs de doi ani de la data cumpardrii si
ii ofera clientului dreptul de a obtine repararea gratuita a
produsului defect sau inlocuirea acestuia in cazul in care
nu mai poate fi reparat.
Drepturile sus-mentionate se anuleaza in urmatoarele
situatii:

- defecte cauzate de utilizéri diferite de cele speci-
ficate in acest manual, care face parte integrantd
din contractul de vanzare;

- defecte cauzate de spargerea accidentald,
neglijenta sau manipuldri neautorizate.

Nu se considera prestatii in garantie interventiile pri-
vind instalarea, racordarea la instalatiile de alimentare si
operatiunile de intretinere mentionate in manualul de
instructiuni.

Producdtorul nu accepta nicio responsabilitate pentru da-
unele sau rdnile cauzate direct sau indirect persoanelor,
obiectelor sau animalelor domestice ca rezultat al neapli-
carii indicatiilor din acest manual, cu referire speciala la
avertismentele privind instalarea, punerea in functiune si
utilizarea produsului.

Pentru a beneficia de drepturile de mai sus, Clientul trebuie
sa contacteze vanzatorul si sa faca dovada unui document
de achizitionare eliberat de vanzator, pe care sd fie inclusa
data achizitiondrii produsului.

9. ELIMINAREA
A Cablul de alimentare trebuie sa fie deconectat

de la linia electricd inainte de efectuarea oricdrei
operatiuni. Pentru demontare, efectuati invers
fazele de fixare pe perete (pag. 225).

Pentru casarea aparatului, respectati reglementadrile in
vigoare pentru eliminarea fluidului din interiorul calorife-
rului portprosop si gestionarea deseurilor.

Avertismente pentru eliminarea corecta a pro-
dusului conform directivei europene 2012/19/EC.
|
La sfarsitul duratei sale de viatd utild, produsul nu trebuie
sa fie eliminat impreund cu deseurile municipale.
Acesta poate fi predat la centrele speciale de colectare
separatad stabilite de administratiile municipale sau la van-
zdtorii care furnizeazd acest serviciu.

C

2014/30/EU privind compatibilitatea
electromagneticd

2014/35/EU privind joasa tensiune
2011/65/EU privind restrictionarea utilizarii
substantelor periculoase

Acest aparat este conform cu directivele
europene:

CONEXIUNEA ELECTRICA
A SE CITI CU ATENTIE

Tnainte de a introduce stecherul in priza de curent, verificati
cu atentie daca tensiunea retelei de acasa corespunde cu
valoarea V indicata pe pldcuta cu caracteristici a aparatului
si dacd priza de curent si linia de alimentare sunt dimensi-
onate corect fata de puterea dispozitivului (si aceasta fiind
indicata pe pldcuta cu caracteristici).
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Asigurati-va cd linia de alimentare este dotata cu un dispo-
zitiv care permite separarea aparatului de la reteaua pro-
prie conform reglementarilor in vigoare.

Linia electricd trebuie sd fie dotata cu un dispozitiv de
protectie diferentiald de inaltd sensibilitate, cu curent no-
minal diferential de interventie care sa nu depaseasca 30
mA.

Toate referintele din manual privind utilizarea modului
“Fir Pilot” (Fil Pilote) si conexiunile aferente trebuie igno-
rate deoarece aparatul nu este prevazut cu acest mod de
functionare.
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A KEZIKONYVBEN HASZNALT SZIMBOLUMOK

A\

A

FIGYELEMI o
SZEMELYEK, HAZI ALLATOK ES TARGYAK
BIZTONSAGARA JELENT VESZELYT.

FIGYELEM!
ARAMUTES VESZELYE.

FIGYELEM! o
TERMEKKAROSODAS VESZELYE.

FIGYELEM

FIGYELMEZTETES- A termék néhany da-
rabja tdlheviilhet és ezaltal égési sériilést
okozhat. Kiilands figyelmet Kell forditani
gyermekek és kiszolgaltatott emberek
jelenlétében.

3 évesné| fiatalabb gi(yerekek felugye—
et nélkiil nem tartoz odhatnak a tortil-
koz6széritd kozelében.
3658 év kozottl Eyerekek kizdrélag be
-6s kik apcso hatja a berendezést, mely
normal mikodési pozicioban van elhe-
lyezve, tovabba a gyerekek felu?yelet
alatt vannak vagy megfelelden fel van-
nak készitve a berendezés biztonsagos
haszndlatdra, megértve annak haszna-
latahoz kapcsolodo veszélyeket. A 3 és 8
év kozotti gyerekek nemkapcsolhatjak
e az dramforrdsrél, nem szabdlyozhat-
{ak vaqy tisztithatjak a berendezést,
ovabba nem végezhetik a karbantar-
tasat. A berendezés haszndlhatg 8 év-
nél nem fiatalabb gyerekek és csokkent
fizikai, érzékelési vagy mentalis képes-
séqii személyek részéra] is, vagy akik
nem rendel eznek kelld “gyakorlattal
%y |smerette feltéve ha feliigyelet
tall na vagy megkaptak a beren-
ezes |ztonsagos mukodtetésére és
a kapcsolodo veszélyek megértésére
vonatkozd utasitdsokat. A Gyerekek
nem jdtszhatnak a berendezéssel. A
haszndld dltal elvégzendg tisztitdst és
karbantartast nem végezhetik feliigye-
let nélkiili gyermekek:

FIGYELEM:

Ez a berendezés k|zarola[% vizben mosott
toriilkozok szaritasara alkalmas. Mas cél-
ra nem hasznalhato.
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FIGYELEM!
MAGAS HOMERSEKLETEK.
EGES| SERULES VESZELYE.

JAVASLAT A MEGFELELO MUKODESHEZ.

NE FEDJE LE!

Ne szerelje be a berendezést:
- kozvetleniil egy csatlakozo alatt vagy el6tt
va?y csatlakozd dobozndl (Abra 6)

allal vagy padloval erlntkezve
- fiiggonyhoz  kozel, eqyéh %Iulekony
anyagokkal vagy nyomas a atti tartalyokkal
érintkezve

FIGYELEM:

Tartsa be a4., 5. abrdkon jelzett tavolsagokat.
Elkeriilends, hog¥ akisgyermekek barmilyen
veszélyes helyzetbe keriiljenek, javasoljuk,
hogy a berendezést (igy helyezze el, ho%y az
alacsonyabhan lévo melegitd rud legalabb
600 mm-re legyen a padldfol. (Abra 4);

(sak az utasitdsokban jelzettek szerint tele-
pitse és haszndlja a berendezést.

Haa beta;f)kabel sérilt, a Igyartonakvagy mi-
szak |ug?(/ élszolgalatana mds sZakem-
bernek kell lecserélnie a veszer elkeriilése
végett. Ne haszndlja a berendezést, ha sériilt
vagy az elektronikus vezérlés megsériilt.

Gyozodjon meg arrol hogy a betaplalam Vo-
nal fe van szérelve e%y olyan szerkezettel,
amely lehetdvé teszi a Derendezés haztartasi
hdlézatrdl vald szakaszoldsat, ideértve, ha
rendelkezésre 4ll, a Vezetékes iranyitast is,
az érvényes rendelkezésnek megfelelden.

FIGYELEM:
Soha, semmilyen formaban se fedje le a
vezérlszerkezetet. (Abra 6)

A berendezés pontos mennwsegu specig-
lis folyadékkal v van feltoltve. A berendezés
megnyltasat |Fenyo minden Jawtast szak-
embernek kel veq( znie. Folyadék szwargas
esetén, vegye fel a apcsolatotwszontela 0-
javal vagy szakemberrel.

Aberendezés bontasahoz kivesse a toriilko-
26szdritoban taldlhatd folyadék drtalmatla-
nitdsanak és a hulladékkezelés érvényben
|évé szabdlyozasat.



1. BERENDEZES JELLEMZOI

Fesziiltségérték: 230V ~ 50 Hz
Szigetelési osztaly: Il [O]
Védelmi fok: IP34

Teljesitmény [W]

300

500

700 1000

Névleges dram [A]
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2.2

1. tablazat

\@,

A Mérka/Gyérté

B Modell, tipus, kategoria

C Tépfesziiltség és |
teljesitmény

D Kettds szigetelés

E Szarmazasi orszag

A berendezés miiszaki adatai a toriilkozdszarito
oldalan, jobbra lent elhelyezett, a jellemzéket tar-
talmazd cimkén vannak jeldlve ( 1. dbra).

G Sorozatszam

H Termékkdd

Védelmi fok

L Minéségi markajelzés

M Az értalmatlanitds modja
N Kétdimenzids kod (QR)

F EKjelolés

2. ALTALANOS INFORMACIOK

Tarolas és megorzés

Keriilje a berendezés olyan helyen torténé tarola-
sat, ahol fagyas alakulhat ki.

Fagytdl védendé.

Ovatosan csomagolja ki a berendezést, helyezze a
polisztirol sarkakra vagy egy puha témaszra a sérii-
1és elkeriilése végett.

A csomagolas tartalma:

E

< @

— berendezés

— rogzit6 készlet

— Utmutato kézikonyv

— 2 alkali elem (“AAA” LR03 1,5V)

Figyelmesen és teljesen olvassa el az utasitasokat az
elhelyezés és a hasznélat el6tt. Orizze meg tovabba
ezeket a késébbi tanulmanyozés céljabol.

Csak az utasitasokban jelzettek szerint telepitse és
hasznélja a berendezést.

Ezek az utasitasok nem fedik le az dsszes lehetsé-
ges kialakulé helyzetet. Mindig a jézanész és az
6vatossag elveit vegye figyelembe a berendezés
telepitésénél, mlikodésénél és megGrzésénél.

&

Tilos barmilyen médon megvaltoztatni a beren-
dezés jellemzéit és eltdvolitani barmely rogzitett
részét, ideértve a kupakokat és/vagy eltdvolitani
vagy elforgatni barmilyen médon néhény vezérlé-
szerkezetet (2. abra).

Gy6z6djon meg arrél, hogy a berendezés ép. Ne
haszndlja a berendezést, ha sériilt, hanem vegye fel
akapcsolatot a viszonteladdval vagy szakemberrel.

A csomagolashoz hasznal anyagok Ujrahasznosit-
haték. Javasoljuk, hogy ezeket a megfelel6 szelek-
tiv hulladékgydjt6kbe helyezze el.

3. ELHELYEZES ES BESZERELES

A
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A berendezés a haztartési vagy hasonlé hasznalatu he-
lyiségek flitésére és toriilkoze széritédsara van kialakitva.
FIGYELEM:

Ez a berendezés kizarélag vizben mosott toriilkozék
szaritasara alkalmas. Mas célra nem hasznélhato.

A berendezést fali rogzités felhelyezéssel kell hasz-
nalni, az utasitsokban leirtak szerint.

A berendezést tgy helyezze el, hogy a vezérl6 szer-
kezet eliilsé vezérlé gombjai jobbra, lefelé legyenek
forditva (3. abra).

A fiirdészobdban (furdékaddal vagy zuhanykabin-
nal) a berendezést az 1. zénan kiviil helyezze el.
Helyezze el a berendezést tgy, hogy az elektroni-
kus vezérlést és a tobbi vezérld egységet ne érje el
a firdékadban vagy a zuhany alatt [évé személy.
Tilos a toriilkozdszarité csatlakozdséhoz villasdu-
g6t hasznalni.

A villasdugéval mar ellatott radiatorok
esetén kovesse a181.oldalon feltiintetett
figyelmeztetéseket.



A\

FIGYELEM:

Tartsabe a4., 5. dbrakon jelzett tavolsagokat.
Elkeriilendd, hogy a kisgyermekek barmilyen ve-
szélyes helyzetbe keriiljenek, javasoljuk, hogy a
berendezést tgy helyezze el, hogy az alacsonyab-
ban 1évé melegitd rad legalabb 600 mm-re legyen
apadl6tol. (Abra 4)

Ne szerelje be a berendezést:

- kozvetleniil egy csatlakoz alatt vagy el6tt vagy
csatlakozd doboznal (Abra 6)

- fallal vagy padléval érintkezve

- fliggonyhoz kozel, egyéb gyulékony anyagokkal
vagy nyomds alatti tartalyokkal érintkezve.

Ellendrizze, hogy ne legyenek csovek vagy elektro-
mos kabelek a falon beliil, melyek megsériilhetnek
arogzités alatt.

3.1 FALRAROGZITES

A\

\@,

Gy6z6djon meg arrél, hogy a régzité csomagban ta-
lalhatd csavarok és aldtétek megfeleljenek a beren-
dezés helyéiil szolgalé fal tipusanak. Amennyiben
kétsége meriilne fel, forduljon szakemberhez vagy
viszonteladéjahoz.

A beszerelés alatt gy6z6djon meg arrél, hogy a
betépkabel le legyen csatlakoztatva az elektromos
halozatrol.

A falra rogzitéshez tekintse meg az utasitasokat a
kézikonyv 225. oldalatdl kezdédden.

A berendezésen elhelyeztiink egy olyan érzéke-
I6t, amely az esetleg a toriilkoz6szarité kozelében
megtaldlhaté ablak nyitasat képes érzékelni. A
“Nyitott ablak”"funkcié helyes miikodéséhez java-
soljuk, hogy a falra torténg felszerelés el6tt ellen-
Grizze éstartsa magét a 4.5.2 fejezetben megadott
eléirasokhoz.

3.2 VEZERLOPANEL ATHELYEZESE

Amennyiben ugy gondolja, hogy a Vezérlépanel &lldsa nem
felel meg, 4t lehet helyezni a berendezést a hatuljan talalha-
t6 szabad csapok segitségével.

\;' L

Javasoljuk, hogy ezt a m(iveletet a berendezés fal-
ra torténd szerelése el6tt végezze el a helyes rog-
zités és a Vezérlpanel miikodésének biztositasa
érdekében.
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A Vezérlépanel dthelyezéséhez:

—csavarja ki a két csavart (figyeljen arra, hogy ne sértse meg
vagy ne ejtse le a Vezérlgpanelt)

—vegye le a kivalasztott csapok véddkupakjat

— helyezze el a Vezérlépanelt és rogzitse a megfeleld csavarokkal,
tigyeljen arra, hogy ne sértse meg

— helyezze be a véd6kupakokat a szabad csapokra.

— ellendrizze, hogy a Vezérlépanel és a Vezérlés megfeleléen
kommunikaljanak.

FIGYELEM:

ugy helyezze el a Vezérl6panelt, hogy a kijelz6 a
felhasznald felé forduljon és az infravoros jeladd a
Vezérl6 felé forduljon.

3.3 ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

A\

A\
A\

FIGYELEM

A beszerelést szakembernek kell végeznie az érin-
tett orszag érvényes szabalyainak megfeleléen.
Amikor a berendezés beszereléshez keriil, gy6z6d-
jon meg arrdl, hogy nincs az elektromos hélézatra
csatlakoztatva és hogy a berendezés fékapcsoldja
nyitva legyen “O” llashan.

Aberendezés betaplaldsa 230V ~ 50 Hz. Gy6z6djon
meg arrél, hogy az elektromos vezeték megfeleljen
az 1. tablazatban feltintetett adatoknak.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a betdplélasi vonal fel
van szerelve egy olyan szerkezettel, amely lehe-
t6vé teszi a berendezés haztartasi halézatrdl valé
szakaszolasat, ideértve, ha rendelkezésre all, a Ve-
zetékes irdnyitast is, az érvényes rendelkezésnek
megfelelGen.

A fiirdészobaban torténd beszerelés esetén az elekt-
romos vezetéket fel szerelni nagy érzékenységd,
differencial véddszerkezettel, melynek névleges
differencial bekapcsolasi arama 30 mA. A betaplalasi
vonalat és a Vezetékes irdnyitast ugyanazzal a diffe-
renciallal kell védeni.

Az elektromos csatlakozést eloszté dobozon belill
alakitsa ki.

Nedves helyiségekben (konyha, fiirdészoba), a be-
rendezés csatlakozasét a rendszerhez legalabb 25
cm-re kell kialakitani a pad|6tol.

Szigordan tartsa be az 8. dbran feltiintetett csatla-
kozési abran lathatokat.

Ha a Vezetékes irdnyitas nincs a progra-
mozo6 vezérléegységhez csatlakoztatva,
be kell fejezni és szigetelni kell. Egyetlen
esetben se foldelje a Vezetése iranyitéast.



A Gy6z6djon meg arrdl, hogy a betdpkébel nem Iép érintkezésbe semmilyen médon a berendezés feliiletével (7. dbra).

Abrag FAZIS = BARNA
. . i Elektromos halézat
NULLA FAZIS = SZURKE NULLAFAZIS
VEZETEKES IRANYITAS = FEKETE
A berendezés kébele
Két lehetséges eset
1. eset: telepités vezetékes Fejezze be és szigetelje a huzalt
Csatlakoztassa a Vezetékes iranyitas vezérloegy-
""" séghez vagy az atviteli egységhez
4. BEALLITAS ES MUKODES 4.1 MUKODES

A berendezés vezérlése infravoros Vezérldpanel segitségé-
vel torténik, amely az dsszes funkciéhoz valé hozzéférést
lehet6vé teszi.

Ha a Vezérl6panel nem hasznalhat6 (az elemek lemeriilése
vagy hibas m(ikodés miatt) a radiator ki- vagy bekapcsolha-
t6 a Vezérlésen taldlhaté “Standby” gombbal ( 9. dbra 4.6.
fejezet).

A berendezés a haztartési vagy hason-
& 16 hasznalatd helyiségek fiitésére és
toriilkozo szaritasara van kialakitva. A
termék néhény darabja tdlheviilhet és
ezéltal égési sériilést okozhat. Kiilonos
figyelmet kell forditani gyermekek és
kiszolgaltatott emberek jelenlétében.

& Eghetd, gyulékony anyagokat és nyomas alatt 1évé . . . N
tartalyokat (pl. szoréfejes palack, porral olté) leg- 4.2 MUKODTETES VEZERLOPANELEN KERESZTUL
alabb 50 cm-re tartsa a berendezéstél. Semmilyen
anyagot se permetezzen a feliiletre. A berendezést az infravords sugarral miikodo VezérlGpanel
vezérli, melyen LCD kijelz6 taldlhato.

A Nedves vagy vizes kézzel vagy labbal ne nyuljon a
berendezéshez. ' B
Ne érje viz vagy mas folyadék az elektromos vezér- 4.2.1 LED ESHANGJELZO

Iést. Abban az esetben, ha ez megtorténne, hizza

ki az elektromos csatlakozast és hagyja teljesen A gépen taldlhaté LED-ek szinének koszonhetden, a
megszaradni a berendezést. m(ikodési mdd azonosithatd ( 9. dbra).

é A magasabb tengerszint feletti magassagon torté- Abra9
nd beszerelés a melegitett levegé hémérsékleté-

nek emelkedését okozza.

Amennyiben a szobahémérséklet lecsokkenhet a
fagypont al4, kapcsolja be a “Fagyasgatlé”modot.

A berendezés teljes kikapcsolaséhoz, éllitsa a f6-
kapcsol6t “O-ra allasra. Ez a miivelet a hosszabb
ideig torténd hasznalaton kivili idészak esetén
javasolt.

> (=]

TANDBY gomb
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Abra 10

FELSO LED Infravéros vevskésziilék
z6ld Standby )
Piros Vezetékes iranyitas O
Kék Komfort > 3
Sarga Ejszaka/Eco C °
Villogé zold Fagyvédelem ¥
Fehér 1d8 C) [@ W
Villogé piros szandékolt izemeltetés | (© s
5 Infravoros jeladd
(2 6ra) P
késztilék
Villogé sarga Elemek lemeriiltek
Villogd kek Hibds mikodés A Vezérlés a Vezérlopanelt6l kapott parancsokra az alsd
LED kb. 2 masodpercig tart6 villogaséval valaszol és ezutan
ALSO LED hangjelzéssel jelzi a bedllitasok atvitelének megerdsitését.
Piros A berendezés elektromos ellendlldsa Keriilje a Vezérlépanel vizzel vagy egyéb folyadékkal valo
aktiv. érintkezését.
Kikapcsolt Az elektromos ellenallas kikapcsolva. Betaplalds: 2 db 1,5 V-0s alkali “AAA* LRO3 elem
Villogd piros | Az adott parancsok atvitele
(2 mésodperc) | VezérlGpanellel. Elemek behelyezése vagy cseréje:
) .. —Tévolitsa el afedelet a VezériGpanel elejérdl (lasd 11. dbrét)
Kék Egy ablak nyitasat érzékelte a rendszer.
Villogé kék Hibas mikodés Abra 11

A Vezérlésen megtaldlhaté egy hangjelzé, amely hanggal
jelez bizonyos események bekovetkezését. Kiilondsen a
“Standby” médba valé belépést és az abbdl vald kilépést jelzi
adott hangjelzéssel (lasd 4.3. fejezet).

4.2.2 INFRAVOROS VEZERLOPANEL

A Vezérlépanel a vezérléssel az infravords sugarak segitsé-
gével kommunikal.

A megfelel6 kommunikécidhoz ne fedje le se a Vezérlépa-
nelt, se a Vezérlést és ne akadalyozza semmilyen formaban
sem a jeladét és az infravords vevokésziiléket (Iasd 10. abrat)
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— A két "“AAA” LR0O3 1,5 V-os alkali elemet helyezze be a meg-
feleld helyre.

— Szerelje vissza a fedelet.

Akér az elemek cseréjekor, akar a Vezérlpanel artalmatla-

nitdsa esetén, az elemeket el kell tévolitani és az érvényes

torvényi rendelkezéseknek megfeleléen kell eljarni, mivel

karosak a kdrnyezetre.

FIGYELEM:

a VezérlGpanel elemek cseréjekor az 6sszes meglévé bealli-
tds megmarad, azonban azidépont és az 6ra beallitds eltlinik
(a bedllitashoz lasd ELSO BEKAPCSOLAS)



VEZERLOPANEL

Elem fedél
LCD kijelz6
ONgomb/Standby | “M6d” kivalasztasi gomb
> gomb
KIJELZO

‘ Viselkedési jelzd ‘

| Ablak nyitva —

‘ Szandékolt lizemeltetés (2 ora) ‘

‘ Billenty(izet blokkolas ‘7

| Gyermekbiztonsdg |

‘ 1d6 hémérséklet programozas

Beallitott hémérséklet

1d6 érénkénti oszlop

Jelatvitel

Uzemmodok

Ak N & JC)

1d6 program mutatd

ASC

Ora




ELSO BEKAPCSOLAS

Azelemek behelyezése utén, dllitsa be a hét napjat és az orat.
a2, Nyomja meg a “+" és gombokat a hét meg-
4 & X felels napjanak (1=HETF, 2=KEDD,...7=VAS.)

beallitadsahoz. Nyomja meg a “Méd” gombot a

megerdsitéshez.
=r. -y Ekkorvillognak az 6rék, a “+” és “-” gombokkal
L LU0 Fllitsa be a helyes 6rat és nyomja meg a “Mod”
gombot a megerdsitéshez.
<=y Ugyanezta miveletet ismételje meg a percek
S eseténis.

4.3 ON MOD/STANDBY

“Standby” mddban a kijelz6 a kovetkezot jele-

Sk bY "
niti meg: “Stby”.
Az 6sszes mod, ideértve a “Vezetékes iranyitast”
is, felfiiggesztésre kerdil, de a berendezés fesziilt-
ség alatt marad, vérakozik a parancs fogadésara.
& A berendezés ki-és bekapcsoldsahoz, nyomja

meg a “Standby” gombot.

A toriilkozészarité a kikapcsoldst megel6z6
izemmadban kapcsol be és hangjelzést bocsat ki.
Az elemek cseréje esetén, a nap és az dra bedl-
litdsa utan, a Vezérlépanel a korabban beallitott
modban és hémérsékleten indul djra.

A berendezés kettds hangjelzéssel figyelmeztet
a “Standby” modba valé belépésre és hosszu
hangjelzéssel az abbol vald kilépésre.

-

4.4 UZEMMODOK

Aberendezés 5 izemmodot kinal fel, amelyek a
helyiség felmelegitését az igényeknek legmeg-
felel6bb médon teszik lehetévé.

Nyomija meg a “Mdd” gombot a kivant tizem-
mdd kivalasztasahoz. Az ikon a kijelzén jelzi
az izemmadot:

<

Ga.

Vezetékes irdnyitas Komfort

Ejszaka/Eco
1d6

Fagyvédelem

VEZETEKES IRANYITAS

A hémérséklet a “Vezetékes irdnyitas” parancsok
segitségével van programozva.

Az 6sszes “Vezetékes irdnyitds” parancs be van
kapcsolva.

0
C
C

o
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KOMFORT

A “Komfort” hémérséklet megfelel az tgyfél éltal
kivant hémérsékletnek.

Az Gsszes “Vezetékes iranyitds” parancs ki van kap-
csolva.

EJSZAKA/ECO

Az “Ejszaka/Eco” méd kellemes hémérsékletet tart
meg csokkentett energiafogyasztas mellett.

Az Gsszes “Vezetékes iranyitds” parancs ki van kap-
csolva.

FAGYVEDELEM

“Fagyvédelem” médban a minimum hémérséklet 7
°C-re van bedllitva.

A berendezés automatikusan bekapcsol a 7 °C-ndl
alacsonyabb szobahémérsékleten.

Az Gsszes “Vezetékes iranyitds” parancs ki van kap-
csolva.

IDO

Ez a mdd lehetévé teszi az elre bedllitott két id6-ho
allomés program egyikének (P1 vagy P2) vagy a sze-
mélyre szabott program (P3) kivalasztasat. Ez utobbi
teszi lehet6vé a napi és heti programozast, két hé-
mérsékleti szinttel (“Komfort” és “Ejszaka/Eco”)

Az Gsszes “Vezetékes iranyitds” parancs ki van kap-
csolva.

4.4.1 VEZETEKES IRANYITAS [2]

A “Vezetékes iranyitas” mod bekapcsoldsdhoz:

& Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijelzén
megjelenik az (Y ikon.
A berendezés felsd LED-je pirosra valt.

+ Ahasznald a Vezérlépanelrdl csak a ,Komfort”

homérsékletet szabalyozhatja.

0

- Vélassza ki a kivant hémérsékletet a “+”" és a

@ “" gombok segitségével.

A szobdba be kell szerelni egy olyan kezelGrendszert, amely
tdmogatja ezt a tipust technologiat. Ebben az esetben, a
programozasi parancsok helyes atvitelének ellendrzéséhez,
a kovetkez6 mintét lehet hasznalni, a beallitott mdd alapjan:

Fjszaka/Eco|

. Fagyvéde- Komfort | Komfort
Méd Komfort | (Komfort Standby o o
35°0) lem -1°C -2°C
P 5 5
Atvitelre | DU
kerild jel N &13" _F%_
fesilsiga 230volt3 | 230volt7
Veésmigmﬁ Ovolt | 230volt iles :g,l\: usz\ilg‘l} s-esinter- | s-esinter-
9 P vallumhoz | vallumhoz

kot




A megjelenitett hémérséklet mindig “Komfort” lesz az adott
pillanatban hasznélt “Vezetékes iranyitads” modtol fiiggetlendil.
Ha a vezetékes irdnyitds nincs csatlakoztatva, automatikusan a
“Komfort” mddot valasztja ki a rendszer.

4.4.2 KOMFORT

A “Komfort” hémérséklet megfelel a hasznélé altal kivant
hémérsékletnek.

<& Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijelzén
megjelenik az 3% ikon.
A berendezés felsG LED-je kékre valt.

+

Vélassza ki a kivant hémérsékletet a “+” és a
“-" gombok segitségével.

=9

& A hémérséklet beallitasi intervallum 7 °C és 32 °C
kozott van.

4.4.3 EJSZAKA/ECO

“Ejszaka/Eco” médban a beallitott hmérsékletnek meg kell
egyeznie vagy alacsonyabbnak kell lennie a “Komfort” hé-
mérséklettel. Igyekezzen az “Ejszaka/Eco” hémérsékletnél
alacsonyabb “Komfort” hémérsékletet bedllitani, az el6bbi
ebbdl kévetkezéen fog valtozni.

< Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijelzén
% megjelenik az € ikon.
+ A berendezés felsé LED-je sérgadra valt.

@ Valassza ki a kivant hémérsékletet a “+” és a

- “-" gombok segitségével.

&

Ezamdd az éjszakai orakban és akkor javasolt, ha a szobdban
2 vagy tobb 6raig nem tartdzkodik senki.

4.451D0 [@

A“1d6” mod lehet6vé teszi, hogy a haszndlé az elére bedllitott
két id6-h6 &llomds program egyikének (P1 vagy P2) vagy a
személyre szabott program (P3) kivalasztasat. Ez utébbi teszi
lehetévé a kiilonboz6 hémérsékletek (“Komfort” és “Ejszaka/
Eco”) bedllitasat 24 oran keresztiil, a hét minden napjara.

PROGRAM VALASZTASA

Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijel-
z6n megjelenik az ® ikon. A felsé LED fehér
szindire valt. Majd nyomja meg egyszerre a
= “Mé6d” és “-" gombokat, mindkett6t lenyom-

% va tartva kb. 3 masodpercig.

<

A programot jelzé rovidités (P1, P2 és P3) vil-
log: nyomja meg a “+” és a “-" gombokat a
= kivant program beéllitésahoz. Nyomja meg a
“Méd” gombot a megerdsitéshez.

Ekkor az ASC funkci6 ikonja villog (lasd 4.5.1. fej.), nyomja

meg az < gombot a funkcid aktivalasahoz vagy a “-” gom-
bot a kikapcsolashoz.
P1 PROGRAM ORAK MOD
0-6 Ejszaka/Eco
6-9 \ Komfort
HETFOTOL PENTEKIG
16-23 | Komfort
Ejszaka/Eco
Ejszaka/Eco
SZOMBAT ES VASARNAP
Ejszaka/Eco
P2 PROGRAM ORAK MOD
0-7 Ejszaka/Eco
HETFOTOL VASARNAPIG m
23-0 Ejszaka/Eco

4.4.4 FAGYVEDELEM

A “Fagyvédelem” médban a hémérséklet 7 °C-ra van bedl-
litva. A berendezés automatikusan elindul a 7 °C-ndl ala-
csonyabb szobahémérsékletek esetén és minimum ener-
giafogyasztassal megakadalyozza a helyiségben a fagyasi
hémérsékletet.

=N

Ez amad akkor javasolt, ha a szobaban egy vagy tdbb napig
nem tartozkodik senki.

Nyomja meg a “Méd” gombot, amig a kijelzén
megjelenik az % ikon.
Aberendezés felsé LED-je z6ldre vélt és villog.
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P3 PROGRAM - SZEMELYRE SZABOTT ‘

A “P3" program lehetéséget nyujt a hasznaldnak a kiilonbo-
26 hémérsékletek beallitaséra (Komfort és Ejszaka/Eco) 24
6rara a hét minden napjara.



A DATUM ES AZ ORA BEALLITASA

Miel6tt a P3 személyre szabhaté program
bedllitasahoz kezdene, ellendrizze, hogy az éra
és a hét napja megfelelGk-e.

Ha ez nem torténne meg, nyomja a “Méd” gom-

<&
bot, amig az © ikon meg nem jelenik a kijelzén.
<&

Majd ismét nyomja meg a “Méd” gombot,
tartsa lenyomva, amig a haromszég, amely a
napot jelzivillog.

o Nyomja meg a “+” és “-" gombokat a hét meg-
<21 felels napjanak (1=HETF., 2=KEDD,...7=VAS.)
beéllitasdhoz. Nyomja meg a “Méd” gombot a
megerdsitéshez.
E,,-,, :',’,-', Ekkor villognak az 6rék, a “+" és"’—" gombokkal
== dllitsa be a helyes 6rat és nyomja meg a “Méd”
gombot a megerdsitéshez.

~ Ugyanezt a miiveletet ismételje meg a percek
L eseténis.

A PROGRAM BEALLITASA

Ekkor be lehet dllitani az érankénti sorozatot minden napra.
Az elsé naptdl kezdve, valassza ki a kivant drdnkénti sorozatot
a“+" ésa"-" gombokkal, minden 6réra vélasztva a “Komfort”
("+" gomb/teljes oszlop) és az “Ejszaka/Eco” ( " gomb/iires
oszlop) hémérséklet kozott.

T
1
24

zz“_‘:'Q 2
(4 S\
’ 0

18 fm — = = — — — —|

\\ ,'_
AN &/ s
PPN
- 14 10

T 12T
\

T Ejszaka/Eco \
\

TKomfort T Ejszaka/Eco

T Komfort

& Nyomja meg a “Mdd” gombot a megerdsités-

hez és ugyanezt ismételje meg a hét minden
napjara.

Aheti programozas most be van allitva.

Ekkor az ASC funkci6 ikonja villog (lasd 4.5.1. fej.), nyomja
meg az < gombot a funkcid aktivalasahoz vagy a “-" gom-
bot a kikapcsolashoz.

4.5 FUNKCIOK

A berendezés el van latva olyan specidlis funkciokkal,
amelyek a berendezés hasznalatdnak személyre szabdsat és
optimalizalasat teszi lehet6vé.
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Ez a funkci6 a szoba inercidjat érzékeli a beallitott hémér-
séklet eléréséhez és el6rehozza a berendezés bekapcsolasat,
biztositva, hogy a “Comfort” hémérsékletet a beéllitott 6ra-
kor elérje.

A berendezés bekapcsolasdt a funkcié elérehozhatja
maximum 2 6raval.

‘@’ Ez a funkcié csak az “Id6” médban aktivélhatd és
miikodik. (Iasd 4.4.5 fej.)

‘@’ Az ASC optimadlis mikodéséhez néhany napos
adatgydijtés sziikséges.

4.5.2 ABLAKNYITVA

A “Nyitott ablak” funkciéval a berendezés onélléan tudja
érzékelni a toriilkozészarito kozelében lévé ablak kinyitasat
(példaul takaritaskor) és “Fagyvédelem” mdédot allit be, an-
nak érdekében, hogy megakadalyozza a felesleges melegités,
elkeriilend6 az energiapazarlast. Hasonloképpen érzékelni
tudja az ablak bezarasét és vissza tudja allitani a korabban
bedllitott operativ feltételeket.

A berendezés bekapcsolasakor a funkcié mar aktiv, varako-
zik az ablak esetleges nyitadsdnak érzékelésére.

¢ A funkcié be-és kikapcsoldsdhoz, nyomja

@ meg egyszerre a “M6d” és a “-” gombokat a

- Vezérlépanelen, mindkett6t lenyomva tartva,

amig az ikon 30 a kijelz6n megjelenik vagy el-
tlnik.

‘@’ A funkcié nem kapcsolhaté be vagy ki “1d6” médban,
de ha korabban bekapcsolta, aktiv lesz ebben a mod-
banis.

Amikor ablaknyitdst érzékel a rendszer, a berendezés alsé LED-
je kék szinGivé valik, a felsd LED ezalatt a kivalasztott méd vagy
funkcio jelzését folytatja.

O Ha szeretné toréIni az “Nyitott ablak” mveletet,
a funkcié kikapcsolhaté a “Mod” és “-" gombok
lenyomésaval (fennmaradd kikapcsolds) vagy a
Vezérl6panelrdl a “Standby” gomb kétszeri lenyo-
masaval. A “Nyitott ablak” funkci6t a “Standby”
gombbal torélve Ujrakapcsolaskor a berendezés
ismét a korabban kivalasztott médnak megfele-
16en kezd el mlikddni és a funkcié aktiv marad és
kész a kovetkez6 nyitds érzékelésére.

A funkcié optimalis mikodésének biztositasahoz a berende-
zést javasoljuk ablak kozelében elhelyezni. 12. dbra).
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Az ablak nyitdsdra és zarasara a berendezés vélasza
tobb faktortdl fligg, ezek kozott a berendezésen be-
allitott hémérséklet, a kiilsé homérséklet, a toriilk6zo-
szarit6 beszerelési helyéiil szolgalé helyiség szell6zte-
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egyéb héforrasok megléte.
D G “Nyitott ablak” funkcid nem kapcsolhatd be
vagy ki a “Standby” médban.

Ha a berendezés ablak nyitasat érzékelte, minden
mad és a “Szandékolt miikodtetés (2 6ra)” funkcio
kivalaszthatd, de nem lesznek aktivak az ablak
zérdsanak érzékeléséig. A “Gyerekvédelem” és a
“Billenty(zet blokkolds” funkciok bekapcsolva ma-
radnak és be- vagy kikapcsolhatdk, akkor is, amikor
a berendezés az ablak nyitasat érzékeli.

4.5.3 SZANDEKOLT UZEMELTETES (2 6ra)

Kapcsolja be a “Szandékolt tizemeltetés (2 6ra)” funkciot a
szoba gyorsabb felmelegitéséhez.

< A funkcié bekapcsoldasahoz nyomja le a ,M6d”
gombot, amig a ® szimbdlum fel nem tiinik a
kijelzon.

A két ora lejartdig fennmaradé percek az éra helyett megje-
lennek a kijelzén. A berendezés felsé LED-je pirosra valt és
villog. Az als6 LED piros lesz.

A berendezés két oran keresztlil melegit a maximum tel-
jesitményen, figyelmen kivil hagyva a korabbi hémérsék-
leti beéllitast. A “Szandékolt lizemeltetés (2 6ra)” funkcié
barmikori kikapcsolasdhoz, nyomja meg 0jbol a “Mo6d”
gombot.

A “Szandékolt lizemeltetés (2 6ra)” funkcié bekapcsolasatol
szamitott két ora elteltével automatikusan kikapcsol, és a
berendezés visszatér a kordbban kivélasztott izemmédhoz.
D gl “Gyermekbiztonsag” funkcié korlatozza a beren-
dezés teljesitményét a “Szandékolt lizemeltetés (2
ora)” funkcidban is.

Ha a berendezés egy ablak nyitdsat érzékelte, a
“Szdndékolt mikodtetés (2h)” nincs bekapcsolva

\@,
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az ablak zardsdnak érzékeléséig vagy a “Nyitott
ablak” funkcié (lasd 4.5.2 fej.), viszont a 2 6ra visz-
szaszamlalasa folytatadik.

4.5.4 GYERMEKBIZTONSAG [i]

A"Gyermekbiztonsag” funkcid bekapcsolasaval a berendezés feliile-
ti homérséklete csokken az aktiv mod normal miikodéséhez képest
(“Komfort”, “Ejszaka/Eco”, ...) azért, hogy csokkentse az égési kocka-
zatot a rovid és véletlen érintés esetén.

+

&
G

A*“ Gyermekbiztonsag” minden izemmadban bekapcsolha-
t6 és “Szandékolt izemeltetés (2 6ra)” funkcidban is. A funk-
cié nem kapcsolhatd be, haa berendezés “Standby”-ban van.

A funkcid bekapcsolasahoz, nyomja meg egyszer-
rea "+ és " gombokat, mindkett6t lenyomva
tartva, amig az [l ikon megjelenik a kijelz6n.

A funkcid kikapcsoldsahoz ismételje meg ugyan-
aztamiveletet.

FONTOS MEGJEGYZES:

Ebben a funkciéban a berendezés éltal kibocsatott héener-
gia csokken, tehat tobb idére van sziikség a helyiség felme-
legitésére.

A
A
A

A funkcid hasznalata mellett is vigyazni kell a gyere-
kekre, hogy ne keriiljenek veszélyes koriilmények kozé.

Mindenesetre elkeriilendd, hogy a testrészek
hosszabb ideig érintkezzenek a berendezéssel.

Ha a berendezés mar m(ikodik vagy még mindig meleg
a korabbi hasznalat miatt és bekapcsol a “Gyermekbiz-
tonsdg”, legalabb két 6ra sziikséges, hogy a hémérsék-
let lemenjen a csokkentett értékre és ezutdn a funkcio
mikadik.

4.5.5 BILLENTYUZET BLOKKOLAS

A Vezérlopanel billentyiizetét lehet blokkolni a véletlen mé-
dositasok elkertilése végett.

< Afunkci6 bekapcsolasahoz, nyomja meg egy-
szerrea “Méd” és a “+” gombokat, mindkett6t
+  lenyomvatartva, amig az & ikon megjelenik

@ a kijelzén.
A billenty(izet feloldéséhoz, nyomja meg egyszerre a két
gombot, amint azt korabban mar megtette.
Az “Billenty(izet blokkoldsa” ikon mar nem jelenik meg a kijelzén.
FONTOS:

A “Billenty(izet blokkoldsa” funkcié nem akadalyozza
a “Standby” gombot, mely ezutdn mindig miikadik,
amikor a “Billenty(izet blokkolds” funkci6 aktiv.



4.5.6 VISELKEDESI JELZO

A mddjelzd lehetévé teszi annak ellenérzését, hogy a hémér-
séklet, amelyet beédllitottak megfelel-e a javasoltaknak annak
érdekében, hogy az energiapazarlas elkeriilhet6 legyen, és a
csokkenjen az energiafogyasztas.
Egy nyil jelenik meg a harom szines oszlop egyike mellett,
amelyek az energiafogyasztds mindségét jel6lik a kovetkezd
abra szerint:
l (a) Zold: A kivalasztott hémérséklet mar ala-
[ ] ' csonyabb a javasoltnal.
a b ¢ (b) Sarga: A hémérséklet megfeleld, de java-
soljuk, hogy enyhén csokkentse.
(c) Piros: A kivélasztott hémérséklet magas,
csokkenteni kellene.

FIGYELEM: A jelz6 az energiafogyasztasrol kizarélag ming-
ségi jelzést ad, egyéltalan nem méri azt.

FIGYELEM: a lemeriilt elemek jelzésének alaphelyzetbe
allitdsa a Vezérlés “Standby” gombjanak lenyoméséval vagy
a Vezérl6panelrdl az elemek cseréjét kovetden kiildott elsd
paranccsal torténik.

FIGYELEM:
Ha az elemek lemeriiltek, a Vezérlés felsé ledje vil-
log6 sérga lesz.

4.6 MUKODTETES A VEZERLES STANDBY
GOMBJAN KERESZTUL

A “Standby” gomb a Vezérlésen taldlhatd (Iasd 9. dbra), lehe-
t6Vvé teszi a toriilkoz6szaritd akar Vezérlépanel nélkiili be-és
kikapcsolasat.

A berendezés ki-és bekapcsoldséhoz, nyomja meg a
“Standby” gombot. A torilk6zészarito bekapcsol a “Vezeté-
kes iranyitas” médban és hangjelzést bocsat ki. A berendezés
felsé LED-je pirosra valt. Ha a Vezetékes irdnyitds csatlakoz-
tatva van, és a vezérl6egység aktiv, a berendezés végrehajtja
a “Vezetékes irdnyitds” parancsot, mely a vezérl6egységen
van bedllitva, més esetben elvégzi a “Komfort” parancsot.
Aberendezés kett6s hangjelzéssel figyelmeztet a “Standby” méd-
ba val6 belépésre és hosszl hangjelzéssel az abbdl vald kilépésre.
A toriilkozészaritd a vezérlés “Standby” gombjaval bekap-
csolva, a “Comfort” hémérséklet 19 °C-ra van beallitva és az
oOsszes funkcio a kapcsolddo alapértelmezési bedllitasra van
visszadllitva.

A berendezés a Vezérl6panelrdl torténd ismételt vezér-
léséhez, a toriilkozészaritot a VezérlGpanelen taldlhaté
“Standby” gomb megnyoméasaval kapcsolja be. A berende-
zésismét a Vezérlpanelen beallitott modok, hémérsékletek
és funkciok szerint kezd mikodni.
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FONTOS: Miutan bekapcsolta a Vezérlésrél a “Standby”
gombot, a berendezés figyelmen kiviil hagyja a Vezérl6rél
érkez6 Osszes parancsot, mely eltér a “Standby” parancstol.

FIGYELEM: A Vezérlés nem tovabbitja az adatokat/paran-
csokat a Vezérlépanelhez, csak fogadasra képes.

FONTOS: Betdplalds hianya esetén, az sszes meglévé beal-
litdst megtartja, eltiinik viszont az id6épont és dra beallitasa.
Ha a betaplalds hidnya “ld6” médban torténik, a datum és
ora beallitasok elvesztésekor, a berendezés visszaallitasanal
visszakapcsol a “Komfort” médba a 17°C-os hémérsékleti
beéllitassal.

A felhaszndl¢ altal végrehajtott bedllitasok vissza lesznek
allitva a Vezérl6panelrdl érkezo elsé parancsndl.

FONTOS: Ha dramsziinet Iép fel, amikor a “Szandékolt lize-
meltetés (2 6ra)” funkcid aktiv, az aramellatas visszaallitasa-
korazid6épont és az 6ra bedllitasa eltlinik, és a berendezés ki-
Iép a funkciobdl, beall a korabban kivélasztott izemmaddba.

FONTOS: Ha dramsziinet Iép fel, amikor a “ASC” funkci6 ak-
tiv, az dramellatas visszaallitdsakor a funkcid aktiv, és par nap
sziikséges a teljes miikodés visszaallsara.

5. TISZTITAS

A

s/,
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Barmilyen tisztitasi feladat el6tt, gy6z6djon meg
arrél, hogy a berendezés ki van kapcsolva, hideg
vagy le van valasztva az elektromos halézatrdl.

A tisztitasdhoz elég egy nedves és puha rongyot,
semleges tisztitészerrel hasznalni. Ne hasznaljon
strolészert, korrodald vagy olddszert.

A berendezés hatékonysdgagnak megdrzéséhez,
évente legaldbb kétszer tévolitsa el a port a feli-
letérdl és a berendezés belsejébdl porszivo segit-
ségével.

6. KARBANTARTAS

c Miszaki probléma esetén, forduljon szakemberhez

(akit a viszonteladd vagy a gyarté altal elismert

és jovahagyott) vagy vegye fel a kapcsolatot sajét
viszonteladojaval.

A berendezésen torténd barmely beavatkozast
szakember végezheti, akinek barmilyen karbantar-

A\



tasi mavelet el6tt meg kell gy6zGdnie arrél, hogy
a berendezés ki van kapcsolva, hideg és le van va-
lasztva az elektromos haldzatrdl.

A berendezés pontos mennyiség(, specialis folya-
dékkal van feltoltve. A berendezés megnyitdsat
igényl6 minden javitast szakembernek kell végeznie.
Folyadékszivargds esetén, vegye fel a kapcsolatot
viszonteladéjaval vagy szakemberrel.

A

7. PROBLEMAK ES MEGOLDASOK

A berendezés nem melegit.

© Ellendrizze, hogy legyen elektromos csatlakozas és a berendezés megfeleléen legyen csatlakoztatva.

® Ellendrizze a fékapcsol6 allasat.

® Novelje a berendezés hmérsékletszabalyozojan bedllitott hdmérsékletet.

e Ellendrizze, hogy ne legyenek olyan ruhadarabok, amelyek elfedik a vezérlGegységet
vagy a hémérsékleti szondat.

e Vilassza le par percig az elektromos haldzatrdl a berendezést, hogy Ujrainditsa az elekt-
ronikus rendszert.

* Ha tovabbra sem melegit, vegye fel a kapcsolatot a viszontelad6val vagy szakemberrel.

A berendezés folyamatosan
melegit.

® Csokkentse a berendezés hémérsékletszabalyozdjan beallitott hdmérsékletet.

® Ellendrizze, hogy nem kapcsolta-e be véletleniil a “Szandékolt mikodtetés (2 6ra)” funkciét.

o Ellendrizze, hogy ne legyenek olyan ruhadarabok, amelyek elfedik a vezérl6egységet
vagy a hémérsékleti szondat.

¢ Ha tovabbra is melegit, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladdval vagy szakemberrel.

Aszoba hideg marad.

o Ellenérizze, hogy a berendezés teljesitménye megfelel-e a fitend6 szoba igényének.
® Azelsd bekapcsoldskor, néhdny 6rét vesz igénybe a kivant hémérséklet elérése a szobéban (a
legmagasabb bedllitasra allitas nem gyorsitja a hémérséklet elérését).

A berendezésben taldlhato
folyadék szivargésa.

® Kapcsolja ki a berendezést és vegye fel a kapcsolatot a viszonteladdval.
o Széritsa fel a folyadékot egy ronggyal vagy nedvszivé anyaggal. Tartsa tévol a gyerme-
keket és a hazidllatokat a folyadéktdl.

A berendezés a Vezetékes
iranyitas vezérl6egységébol
ered6 parancsokra nem
felel megfeleléen.

® Aberendezést kapcsolja le az elektromos héldzatrdl (helyezze a berendezés fékapcsoldjat
“0" allasba). Gy6z6djon meg arrdl, hogy a csatlakozas megfelel az utasitasban (8. dbra)
elirtaknak és a vezérldegység helyesen mikadik.

 Vegye fel a kapcsolatot szakemberrel.

A Vezérlépanel nem
kommunikal a Vezérléssel

o Ellenérizze, hogy sem a VezérlGpanel, sem a Vezérlés nincs fedve.
o Ellenérizze, hogy valamilyen médon nem akadalyozta-e a jeladd és az infravords vevo-
egységet (Iasd 10. dbra).

A berendezés folytatja a
melegitést, még akkor is ha,
az ablak nyitva van, holott a

“Nyitott ablak” funkcid aktiv.

 Lehetséges, hogy néhany percet kell varni, miel6tt a funkcié mikodni kezd.

e El6fordulhat, hogy a kiils6 és belsé hémérséklet kozotti kiillonbség nem elég a funkcié
operativva tételéhez.

® Ellendrizze, hogy a berendezés elhelyezkedése megfeleljen a kézikonyv 4.5.2 fejezetében
feltlintetett el6irdsoknak.

© Ellendrizze, hogy a berendezés Vezérlése korili teriileten nincsenek esetleges akadalyok.

© Ha a probléma tovabbra is fenndll, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladéval vagy szakemberrel.

A berendezés nem kezd el
ismét melegiteni az ablak
bezarasat kovetéen, holott a

“Nyitott ablak” funkci6 aktiv.

 Lehetséges, hogy néhany percet kell varni, miel6tt az érzékel6 az ablak bezérasat érzékeli.

© Ellendrizze, hogy a berendezés Vezérlése korili teriileten nincsenek esetleges akadalyok.

® Kapcsolja ki és vissza a funkcidt.

® Ha a funkcié vélaszideje tulsdgosan hosszu, kézzel tjra lehet inditani a berendezést.

 Ha a probléma tovabbra is fennll, vegye fel a kapcsolatot a viszonteladdval vagy szakem-
berrel.

A LED-ek villog6 kékek

® A hémérsékleti szonda sériilt. Kapcsolja ki a berendezést és vegye fel a kapcsolatot a vi-
szonteladdjaval.
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8. GARANCIA
‘@’ Javasoljuk a csomagolds minden részre vonat-
kozé megdrzését, a berendezés viszonteladénak
torténd esetleges visszaszolgaltatdsa végett, a
berendezésnek ép éllapotban kell megérkeznie, a
garanciafeltételeknek megfeleld allapotban.
A gyarto biztositja tigyfelei szamara az 1999/44/EK iranyelv-
ben megadott jogokat és az orszdgos torvénykezés dltal elis-
mert fogyasztéi jogokat.
A garancia sajatosan lefed a terméken megtalalhaté minden
meg nem feleléséget és gydrtdsi hibat, amely a vésarlas pil-
lanataban és a vasarlas napjatol szamitott két éven beliil ta-
pasztalhaté, és jogot ad az ligyfélnek a hibas termék ingyenes
javitasara vagy cseréjére, amennyiben az nem javithaté.
A fent jelzett jogok a kovetkezé esetekben veszitik el érvé-
nytket:

- a vasarlasi szerz6dés elvalaszthatatlan részét ké-
pez6 hasznalati kézikonyvben meghatérozottaktdl
eltéré hasznalatbol eredd hibak;

- véletlen torésbél, hanyagsagbdl vagy rongalashol
szarmazo hibak.

Nem jelentenek garancids szolgaltatdst az Utmutatd kézi-
konyvben jelzett telepitéshez, betépldlé berendezésekhez
valé csatlakozashoz, karbantartashoz kapcsolodd beavatko-
z&sok.

A Gyarto elhérit minden felel6sséget a kézikonyvben talalha-
t6 el6irasok betartasanak elmaradésabdl eredéen személye-
ken, targyakon vagy haziallatokon kézvetleniil vagy kdzvetve
keletkezett karokat vagy sériiléseket, kiilonos tekintettel a
termék beszerelésére és lizembe helyezésére, haszndlatdra
vonatkozd figyelmeztetéseket.

A fenti jogok igénybe vételéhez, az Ugyféinek fel kell vennie
a kapcsolatot sajat viszonteladdjaval és a viszontelad6 altal
kiadott érvényes szamldt kell bemutatnia, melyen megtalal-
hat6 a termék vasarlasanak idépontja.

9. ARTALMATLANITAS
é Gy6z6djon meg arrdl, hogy a betapkabel nincs leva-
lasztva az elektromos hélézatrol, miel6tt barmilyen

feladatot elvégezne. A leszereléshez kovesse fordi-
tott sorrendben a falra rogzités lépéseit (Lasd 225).

A berendezés bontdsahoz kovesse a toriilkozdszaritéban
taldlhatd folyadék drtalmatlanitasanak és a hulladékkezelés
érvényben |év6 szabdlyozdsat.

A termék helyes artalmatlanitasara vonatkozé
figyelmeztetés a 2012/19/EK eurdpai irdnyelv ér-
telmében.

Hasznos élettartama végén, a terméket nem lehet a kommu-
nalis hulladékkal egyiitt drtalmatlanitani.

At lehet adni az erre szolgalo vérosi szelektiv hulladékcent-
rumoknak, vagy olyan kereskedéknek, akik ezt a szolgélta-
tast végzik.

C

2014/30/EU az elektromagneses dsszeférhetdségrél
2014/35/EU az alacsony fesziiltségrol

2011/65/EU veszélyes anyagok alkalmazésénak
korlatozésarol

A berendezés megfelel a kovetkezd
eurdpai iranyelveknek:

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
FIGYELMESEN OLVASSA EL

Miel6tt a villdasdugét behelyezné a konnektorba, gondosan
ellendrizze, hogy a hélézati fesziiltség megfeleljen a beren-
dezés jellemzéit tartalmazé téblan taldlhat6 V értéknek és,
hogy a héldzati csatlakozo és a betaplalasi halozat méretezése
helyes-e a berendezés teljesitményének megfeleléen (ez is a
jellemzdk tablajan talalhato).
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Gy6z6djon meg arrdl, hogy a betaplélasi vonal fel van szerel-
ve egy olyan szerkezettel, amely lehet6vé teszi a berendezés
haztartasi halézatrdl vald szakaszoldsat az érvényes rendelke-
zésnek megfeleléen.

Kotelez6, hogy az elektromos vezeték el legyen latva nagy ér-
zékenység, differencial védészerkezettel, melynek névleges
differencial bekapcsolasi arama 30 mA.

A “Vezetékes iranyitas” (Fil Pilote) mdd hasznalatara és a kap-
csolddd csatlakozasokra vonatkozoan a kézikonyvben meg-
taldlhat6 6sszes hivatkozast figyelmen kiviil kell hagyni, mivel
a berendezés nem rendelkezik ezzel a miikodési méddal.
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ZYMBOAA NOY XPHZIMOMOIOYNTAI ZTO EFXEIPIAIO

A\

MPOXOXH!
KINAYNOX A THN AXOAAEIA TON ATOMQN,
TQN KATOIKIAIQN KAI TQON MPATMATQN.

MPOXOXH!
KINAYNOX HAEKTPOIAH=IAX.

MPOXOXH!
KINAYNOX BAABHX ~TO MPOION

MPOXOXH

MPOEIAOMOIHEEIL - Optopéva pépn avtou
Tou mpoiovtog evdéxetar va {eoTaBoly
oAU Kat va mpokaAégouv eyKagpata. Iiai-
rspg npocoyn Ba mpénetva doBei napouaia
bV Kar atopwv pe evaiobnoia.

Ta maudid kdtw Ty 3 Twy av dgv Ppi-
okovTal uno emrtrpnon, Ba mpemel va
TOPAMEVOLY [AKPLG MO TO OWpa Tie-
106TWY. . , ,
Ta maudid nAiiag peradp 3 kai 8 eTwv Ba
TIPETEL AMOKAEIOTIKA va PTopoUY va qvd-
Bouv/oprvouv ) ocugkeun, dedopévoy
0Tt B €xet TomoBeTnOei otV Kavovikn
B¢on Aertoupyiag kai o1t Ba emmpovvTal
N Ba éxouv APt kataMnAn exmaidevon
QTnV. doQaA Xpan e GUOKEUNC Kal
Ba €éxouv Katavorjoel Tou¢ Kvduvoug
1oV €VEYoVTal Katd_Tn xpnon, Ta mqi-
610 nAiklag petady 3 Kat 8 etwv Ogy Ba
TIPETEL VQ AMTOGUVOEOUV TI) GUOKEUT), Va
n puBpilouv i va v kabBapiouv, ovte
va tn ouvtnpouv. H ouokeun pmopei va
pnatpomonBei amd maidtd nAikiag ave
TV 8 €TWV Kal amd ATopa e pelwpe-
VEC PUOIKEC KAl VONTIKEC IKAVOTNTEC 1
Xwpi¢ eunelpia i amapaitnTn yvwon,
€000V PpioKoyTal LG eMmTRpRON 1)
€Xouv. Mapel odnyiec oxeTka pe v
a0@aAn Xprion TG QUOKEVRC Kal EX0uV
KATaVONOEL TOUC KIVOUVOUC TTOU EVEXELN
xpn{on ¢ Ta mawdia dev Ba mpémel va
maiCouv e ™ pnxavn. 0, kaBapiopdg
Kat n 6uvTipnon mou_mpémel va yivo-
viat amé Tov Xprotn d¢v Ba mpémet va
TpaypatomolouvTal ano madld Xwpic

EMTHPNON.

MPOXOXH: ,

Avth n ouokev mpoopileTar amokAeloTI-
KA Yio T OTEYVWpa TV METOETQV MOV
gxouv mhuBei pe vepd, Aev Ba mpémet va
xpnotpomownBéi yia alhoug okomou.
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MPO>OXH!
YWHAEZ OEPMOKPAZIEX
KINAYNOX ETKAYMATOZ

XYMBOYAHTIATHXQXTH
AEITOYPTIA.

MHN KAAYTITETE!

MnveykaBiotare hovokews,
- akpIBwe KW 1 sanoq 0¢ plia mpica 1} o€ éva
kipwio diakAddwong (Eik.6) |

- oeemagn peTov oo o ddmedo
- KovTd a¢ Kouprivec, e0pexta ukikd, Kadotpa
doyeitv umo mieon.

MPOZOXH: , ,
Tnpeiote Ti¢ amootdoeig mou umodevvovTal
OTIC €IKOVEG 4, 5. ,

lia va amouyeTe Toug KIvOUVOUC Yia Ta Mo
Hikpd maidid, Guviotdrat va eykaBioTdte auh
T, OUOKEVr WOTE 1) ypopyr Béppavong mou
Bpioketat mo Kdtw va BplOKiT,Gl 0¢ andotaon
Touhdylotov 600 mm aro to danedo. (Ewk. 4).

EykataoTiote Kot XpnowlomouoeTe T GUOKeUq
HOVO (i€ TOV TpOm0 UMOOEIKVUETAL OTIC MApoUOES

odnyiec.

Av 10 kahadio pogodosiag éxer umoatel PPN,
Ba mpémel var avtikataoTabel amo Tov KaTaoKeU-
Q0TI 1) T TEXVIKN UMNPEGiq 1 ano ELQIKEVEVD
TIPOOWITIK WOTe va amoguyBouv ot kivduvot. Mn
XDNGIHOTOLELTE T GUOKEUR AV QUTA 1 0 NAEKTpOVL-
KO dlakomrng €xouv umoatet BAABN.

BeBawwdefre o n ypaypn pogodooiag fiadetel
uia 6|qraixn iov 6t amoouvOeeL T ouokeur amd 1o
0lKLaK9 nAekTpikd dikTu, oupmepthapBavopiévou
Tou kahwdiov 0dnyou, Boel Tou toxuovTog Kavo-
Viopo0.

MPOZOXH: , o

Mr%r KaNUTTTETON TOTE KQl OE Kapia NepimTwon
™ ddragn ehéyyou. (Ewk. 6)

HVOUOKEUE] Exel yeplioel IJ.;E Uiar quyKeKpipévn mo-
o6TTa €ldikod uypou. Kabe embiopbwon amarei
T0 QVolypa Tr)G OUOKELIG Tiou B mpémeL va yiveTal
and elbIkeuEvo poowIKO. L mepimtwon dlap-
P0G LYPOU, EMKOWVWVIOTE i€ TOV AVTIMPAOWO 1}
10 EIOIKEUYIEVO TIPOOWTTIKO.

lla v an(')%pupn TN ouokeuric akohouBeiote Ty
1oyvouoa odnyia yia T didBeon Tov vypoy mov
TEPIEXEL 0TO EOWTEPIKO TO OWYIA TIETOETAV Kall T
Olayelpion Twv amoppIHpATwY.



1. XAPAKTHPIZTIKA THZ ZYZKEYHZ

Taon: 230V ~ 50 Hz
Katnyopia povwong: 11 [@]
BaBudg mpootaociag: IP34

loxog [W] 300

500

700 1000

OvopaoTiko pevpa [A]

4.5

Nivakag 1
\@/

A Mdpka/Kataokevaotng

B Movtého, Tumog, katnyopia H Kwdiko¢ mpoiovTog

C Tdon tpoodoaiackailoxis | BaBudg mpootaciag

D AR pévwon L ZApatamolotntag

E Xwpampoéhevang M Tpomog améppuyng

F XAuavong CE N kwdikag dvo
Slaotdoswv (QR)

Ta TexVIKA oTolXEia TNG GUOKEUNG uMoSeIkvUo-
VTQL OTNV ETIKETA TEXVIKWY XAPAKTNPIOTIKWY TTOU
Bpioketal KdTw S€§1d 010 OWUA ETOETWY (ELK. 1).

G Xelplakdg aplfpog

2.TENIKEZ MAHPO®OPIEX
AnoBrikevon kat UAagn:

Amo@UyeTe TNV amoBriKeuon TNG CUOKEUNG O€ XWPOUG
TIOU UMOpE( va TTPOKAAEGOUV YUgnN.
Kivéuvog amd mdyo

AQaIPEDTE TN OUOKEVAGIO TNG OUOKEUAG HE TIPOTOXN,
CKOUMMWVTAG TNV OTIC YwVieG MOAUOTUPEVIO 1) OE €va
anald OTAPLYMA WOTE Val U POKaAEoETe PAGBEC.

To mepleXOUEVO TG CUCKEVAGIAG:
— Ma OUOKEU
- KITOTEPEWONG
- gyxelpiblo odnylwv
- 2 ahkahikég pmatapieg ("AAA” LR03 1,5V)

MaBaoTe MPOOEKTIKA Kat ONEC TIG odnyiec TV TV
eykatdotaon Kat ™ xpron. QuAdte yia mepartépw
napanoun.

E

EyKataoTAoTE Kat XpnOILOTOINCETE TN CUOKEUN HOVO
UE TOV TPOMO UTIOSEIKVUETAL OTIC TAPOUTES 0ONYIEC.

[o]

AuTéc ot 0dnyieg 6ev KAAUTITOUV OAEC TIC TIEPIMTWOELS
mov evoéxeTal va eppaviotolv. Na xpnotpomoleite ma-
VT TNV KON AOYIKI KOl TNV IPOCOXH KATA TNV EYKO-
TAoTaoN, TN AErToupyia kat T @UAAgN TG CUOKEURC.

/
@y
N

Anayopeletal n aMoiwon pe omolovdrmote Tpdmo
TWV XOPAKTNPIOTIKWY TNG GUOKEUNG Kal 1| agaipeon

>
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omoloudrmote aTaBepol PEPOUG oupmepINapBavopé-
VWV TWV KAMAKIOV Kai/f n a@aipeon 1 n oTpo@n He
omolovdrmoTte Tpomo TG Slatagng eréyxou (Eik. 2).
BeBawwbeite 611 n ouokeun ival aképain. Mn xpnot-
UOTIOIEITE TN OUOKEUR av éxel umooTel BAAPN, emkot-
VWVAOTE L€ TOV avTimpdownd oag i To €eIKeVpévo
TIPOCWTIKO.

Ta uNikd Tou €xouv Xpnatpomnotndei yia Tn cuokeuasia
elval avakukAwolpa. TuvioTaTal va Ta amoppinTeTe
0TOUG aVTIOTOIXOUG KAdoug Slapopomoinpévng GuM-
hoyric.

&

3.TOMNOOGETHXH KAI ETKATAXTAXZH

A H ouokeun éxel Kataokevaotel yia tn Béppavon
XWPWV OIKIOKAG XPiong i mapopolwv Omwe yia to

OTEYVWHA TWV TTETOETWV.

NPOXOXH:

Aut n ouokeur} mpoopiletal amokAEIOTIKG yia To

OTEYVWHA TWV TIETOETWY TTOU €XOUv MAUBEL pe vepo.

Aev Ba mpémet va xpnotpomoindei yia aAoug oko-

moug.

H ouokeun} Ba mpémel va xpnotpomnoindei yia eyka-

Taotacn otabepn emi Toiyou, OTMWE avagépouv oL

napouoeg odnyiec.

EykataoTtiote tn ouokeur pe Tn Sidtaln eréyxou

OTPAUUEVN TIPOC Ta KATW G€1A e Ta MARKTPA XELPL-

opoU eumpdc omwe otnv (EIK. 3).

270 pmdvio (Ue pmaviépa i vioud) yKaTaoTAOTE TN
OUOKEUN EKTOC TNG TTEPLOXAG 1.

TomoBETAOTE TN OUOKEUN HE TPOMO WOTE O NAe-
KTPOVIKOC XEIPIOHOG Kat ot AAAEG Slatagelc eAéyxou
va Unv €ival mpooBactpeg amd atopo mou BpiokeTal
oTn umaviépa i 6to vtoul . AmayopeleTal n xprion
npiCag yta T oUVOECN TOU GWUATOC TIETOETWV.

A\

MNa cwpata mouv Sladétouv @Ig, akoAovdn-
OTE TIG 08nyieg MOV avagpépovtal TN oeA.
196.

A
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NPOIOXH:

Tnpeiote TIC amooTtaoelg mou umodelkvuovTal OTIC
€lKOVEC 4,5.

Ma va amo@uUyeTe TOUG KIVEUVOUE yia Ta IO MIKPA
naidid, cuvioTaTal va eYKaBloTATE AUTH T CUOKEUR
WOTE N ypappn Béppavong mou Ppioketal mo KATtw
va BpiokeTal og amdaTaon TouAdxiotov 600 mm amo
10 ddmedo. (Ek. 4)

Mnv eykabiotate ™ ouokeun:

- aKkpIBw¢ Katw i eumpog o pia mpia i o€ éva
KiBwtio SlakAadwong (Eik. 6)

- 0€ EMAPN Ue Tov Toixo i To ddmedo

- KOVTA O€ KOUPTIVES, EDPAEKTA UNIKA, KaUoIpa 1
Soyeiwv unod migon.

Beaiwbeite 611 dev umdpyouv SwWANVWOELC 1 NAe-
KTPIKd KaAwdla péoa otov Toixo mou Ba pmopoloav
va umootouy BAARN Katd tn S1dpKkela TG 0TEPEWONC.

3.1 EMITOIXH ZTEPEQZH

=] B

\@,

BeBaiwBeite 611 o1 Bideg kat Ta ovma mou cupmepINappd-
VoVTal 0TN OUOKEVaoia, gival KatdAAnAa yia 1o €idog Tou
Toiyou aTov omoio Ba yivel n eykatdotaon. Ma omotadi-
note amopia amevBuvBeite 0To EIGIKEVPEVO TIPOOWTIKG
1 aToV avTimpdowrmo.

Katd t idpkela tng eykataotaong, fefaiwbdeite 611 T0
kahwdlo Tpogodoaiag éxel amoouvdedei amd v nhe-
KTPIKI Ypaupr.

la TV TomoBétnon atov Toixo, deite Tic 0dnyiec amd T
0eNiba 225 Tou mapdvTog eyyelpidiou.

H ouokeun ivat e§omhiopévn pe évav aloBntripa mou Ba
Umopei va avixveuaeL Tuyov avolypa kdmotou mapabipou
mou Ba umapyel Kovtd 0To Gwpa METOETAV. Ma Th 0woTH
€N ¢ Sladikaaiag «MapdBupo avolytdx» ouviotdtal
va ENEYXETAL KAl va TNPEITE TIC TPOSIaypapéq mou ava-
@épovTal 0o Keg. 4.5.2 pIv TN 0TEPEWON GTOV TOIXO.

3.2 METAKINHZH TOY NINAKA EAEFXOY

Av Bewpeite 611 n B¢on Tou Mivaka EAEyxou Gev givat KatdAn-
AN, UTTOPE(TE va TNV LETATOMIOETE XPNOILOTOLWVTAG TOUG EAED-
Bepoug meipoug mou PpiokovTal 0TO MoW PEPOG TG GUOKEUNG.

\;' L

JuvioTdTal va KAVETE auTh TV epyacia mpiv Tn oTe-
P€WON TNG CUOKEUNG 0TOV TOiXO Yia va e§acpalioeTe
N owoTH oTeEPEwan Kal TN Aettoupyia tou Mivaka
ENéyxou.

Ma va petakivrioete Tov Mivaka EAéyxou:
- EeP1dwoTe Tig 6U0 PideC (MPoooxr WOTE vVa PNV MPOKANESETE
BA&BN otov Mivaka ENéyxou 1y va pnv Tov piete
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- tomoBetAoTe Tov Mivaka EAEyxou Kal OTEPEWOTE TOV HIE TOUG
avtioTolyoug meipoug mou éxeTe emAEEeL

- tomobfetriote Tov Mivaka ENéyyou Kal OTEPEWOTE TOV HE TIC
avtioTolyeg Bidec pe mpoooyn WoTe va pnv mpokaéoete BAABN

— ELOAYETE TA KATAKIA TTPOOTAC{AC 0TOUC ENEUBEPOUG TTEIPOUC.

- BePaiwBeite 611 0 mivakag eEAéyXou Kal 0 XeIPIOPOC EMKOIVW-
VOUV 0WOTA peTagl Toug.

NPOXOXH:

TomoBethote Tov Mivaka EAéyxou pe Tpémo wote n
086vn va gival otpappévn mpog To XpHoTN, HE Tov
moumé umépuBpwv MPOG Tov XEIPIoUO.

3.3 HAEKTPIKH XYNAEZH

A\

> B

NPOXOXH

H eykatdotaon Ba mpémet va yivel and évav 161-
KEUHEVO TEXVIKO Kal CUPPWVA UE TIG LOXVOUOEG
vopoBeaieg oTnv avtioTolyn xwea.

Katd tn S1dpKela TnG £YKATAGTAONG TNG OUOKEU-
N¢, BePaiwBeite 611 Sev uMAPXEL NAEKTPIKN TPO-
@odoaia Kal 0Tl 0 YEVIKOS SIAKOTTNG TNG EYKATA-
0TaoNG €ival avolytog otn 0éon «O».

H tpo@odooia Tng ouokeung ivat 230 V ~ 50 Hz.
BeaiwBeite 0Tt n ypappn givat KatdAAnAn ya ta
oTOlXEla IOV avagEépovTal oTov Trivaka 1.

BeBawwbeite 611 n ypapun tpogodooiag diabé-
Tl pia Siatagn mou Ba amoouvdéel Tn GUOKEUN
amod TO OIKIAKO NAEKTPIKO SiKTUO, ouumepINap-
Bavopévou tou kahwdiou odnyou, Pdosl Tou
10X00VTOG KAvVoVvIopOU.

Y€ TIEPIMTWON EYKATAGTACNG O XWPOUG UTAVIOU,
N NAEKTPIKA Ypappn Ba mpémet va Stabétel Hidta-
&n dagopiki¢ mpootaciag vYPnAng evalobnaiag
e Slapopikd ovopaoTikd pevpa 30 mA. H ypap-
ury Tpo@odoaiag Kat o eyképarog Tou kahwdiou
o6nyoU Ba mpénel va mpooTtatevovTal ano To idlo
Sl1apopiko.

Mpoxwprote o€ NAeKTPIKN OUVOEDN Péoa O€ €va
KIBwTio ouvdeonc.

Y& mepimTwaon vypwv Xwpwv (koudiva, umavio) n
o0vEEoN TNG OUOKEUNG 0TO KUKAwUA Ba mpémel
va Bpioketal Touhaxiotov 25 cm amnd to damedo.
Tnpeiote avotnpd 10 OXé6l0 ouvSeoUONOyiag
mou ametkovidel n elkéva 8.

Av 10 KaAwd10 08nyo¢ éxel ouvdeOei oTov
EYKEPANO TTPOYPAUHATIOHOU, Ba mpémel
va TEPUATIOTEI Kal va povwOsi. Mnv yei-
WOoETe Ot Kapia mepintwon 1o KaAwdio
odnyoé



é BeBaiwBeite 611 T0 KaAwSI0 TPOPoSooiac dev umopei, og kapia mepintwaon va épBel og emagn pe TV em@dvela
NG ouokeunc (EIk.7).

E.8 OAZH = KAOE
— HAekTpIKO SikTUO
OYAETEPO =TKPI CD OYAETEPO
KAAQAIO OAHIOX = MAYPO B
KaAw10 TG 6UOKEUAG
AUo mMBavEC MEPIMTWOELG
Tn mepimTwon; eykatdataon Ywpic TeppatioTe Kat HOVWOTE TO
obotnpa Kakwdiov 0dnyou KaAwdio
2n mepimTwon: eykatdoTaon pe Yuvdéote oTov eyképalo Kahwdio odnyd i
oboTnua Kahwdiov odnyou 070 KIBWTIO eTAd0oNG
4. PYOMIZH KAI AEITOYPTIA 4.1 AEITOYPTIA

H ouokeun eAéyxetat amo Mivaka EAéyxou umépuBpwv mou
EMTPEMEL TNV IPOGRACT OE ONEG TIC AEITOUPYIEC.

Jtnv mepintwon mou o Mivakag EAéyxou dev pmopei va
xpnotpomotnBei (\oyw amo@opTiopévwy pmataptwv i du-
OAELTOUPYiaG) UMOpEiTe va OBACETE 1) va AVAYETE TO CWHA
neToeTWY and 1o MARKTPo «Standby» oTo mAAL TOU XEIPL1-
opov (Ek. 9, Keo. 4.6).

H ouokeun €xel KATAOKEVAOTEL yla TN

& Béppavon xwpwv oIKIaKAG XpRong n
TAPOUOLWY OTTWE YA TO OTEYVWHA TWV
netoeTwv. Oplopéva pépn autol Tou
npoidvtog evééxetal va (eotabouv
TIOAU Kl vVa TTPOKAAEOOUV £yKAUUATA.
I61aitepn mpoooxn Ba mpémel va do-
Oei mapouocia madlwv Kat ATOPWV HE
evalodnoia.

=

—

4.2 NEITOYPTIA MEXQ NINAKA EAETXOY
& Kpatriote Ta ev@AekTa LAIKA Kat Ta doxeia umo
niiean (yla mapadelypa ompél, TUPOOPECTHPES) H ouokeun eAéyxetal amd évav Mivaka EAéyxou umépu-
o0& amooTaon Touldylotov 50 cm amd Tn ou- Bpwv akTIvwv pe 006vn LCD.
okeun. Mnv Yekdlete ovaieg omoloudrmote TU-
IOV EMAVW OTNV EMPAVELQ.

4.2.1 LED KAl AKOYXTIKO ZHMA
é Mnv ayyiCete Tn cuokeun pe Bpeypéva 1y vypd

xépta i média. Xdpn oto Xxpwua Twv Auxviwv LED otn ouokeur, gival
Mnv BpéXeTe TOV NAEKTPOVIKO XEIPIOUO LE vEPD mavta duvatdg o TPOoSIOPIoHOC TOU TPOTIOU A&lToupyiag
1 dAAa uypd. Av oupPei autd, amoouveEéoTe TV (Eik. 9).

TPoP0oS00ia TOU PEVHATOC KAl APOTE VA OTE-

YVWOEL EVTEAWG N CUOKEUH. Ek.9

é H eykatdotaon TG OUOKEUNG O peyaAa
uYoOpeTpa Mpokahei avénon tng Bepuokpaaiag
Tou aépa mpog Bépuavon.

Av n Oepuokpacia mepIBANAovTOC pmOpEi
va Katéfel kdtw amd To onueio Yoéng,
EVEPYOTIOINOTE TNV «AVTIMAYWTIKI» AElTOUpYia.

=]

g

D
mqpo STANDBY

Ma va oprioeTe MARPWCE TN CUOKEUN, TOMOBETH-
OTE TOV YeVIKO Slakomtn otn 0éon «O» Auth n
£pYaoia OUVIOTATAL Yla TIAPATETAPEVEG TIEPLO-
doug axpnoiag.

>

186



ANQ AYXNIA LED

Mpdowo Standby d)
Kékkivo Kahwdio 08nyoc¢ 0O
Mmhe Comfort -:é:—
Kitpwvo Nuyta/Eco (
Mpdotvo mou avaBooprvel | Avtimaywtiki Aerroupyia | H
Aeukd XpovoBeppootdtng C'-)
Kokkivo mou avaBooprivel | E€avaykaouévn Ael- ©
Toupyia (2h)
Kitpwvo mou avaBooprvel | Mmatapieg
AMOYOPTIOHEVES
MmAe mou avaBoofrvel | Auohetoupyia

KATQ AYXNIA LED

Kokkivo H nAeKTPIKA QVTiOTAON TNG OUGKEURC
eivat evepyn.

3Bnoto H nAektpixn avtiotaon givai ofnotn.

Awakeimov Metddoon Twv eVTOAWV o €xel

KOKKIVO (2 Swael o Mivakag EAéyxou.

Seutepodenta)

Mm\e AvixvelTnKe TO Avolypa evog
napabupou.

MmAe mou Auohertoupyia

avapooprvel

0 Xelplopog d1abétel évav akouoTikG SeikTn mou umodel-
KVUEL Héow £VAG fiXou, TNV UTTapEN 0PIoUEVWY CUUBAVTWV.
EidIkoTEPQ, N €i0060¢ Kal n €€060¢ amd Tov TPOMO Ael-
Toupyiag «Standby» unmodeikviovTtal pe E181KA AKOUOTIKA
onjuata (Seite Keg. 4.3).

4.2.2 NMINAKAZ EAEFXOY ME YNEPYOPEZ

0 Mivakag EAéyxou eMKOWWVEL e TN CUOKELH PéOW UTTE-
PUBPWV AKTIVWV.

MNa pa kaAf emkowvwvia pnv kahumtete Tov Mivaka EAéy-
XOU OUTE TOV XelPIOPd Kat unv epmodileTe pe Kavévav Tpo-
10 TO TTOUMd Kat Tov §ékTn unépuBpwv (Seite Ek. 10)
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Eik. 10 Aéktng umépubpwv

4

Mopmég
unépubpwv

O Xelplopdg amavtd oTig eVTOAEC Tou éxel AdBel amd Tov
Nivaka EAéyxou kavovtag tnv kKatw Auvxvia LED va ava-
BooPrioet yia mepimou 2 SeutepOAEMTA KAl OTN CUVEXELQ
EKTIEUTIOVTAC €Va AKOUOTIKO orjpa empPeBaiwong Tng pe-
T4d00N¢ TNG EVTOANG.

Amo@UyeTe TOV PeKaopd vepou i AAwv uypwv otov Miva-
Ka EAéyyou.

Tpogodooia: 2 alkalikég umatapieg “AAA” LRO3 1,5V
TomoBétnon 1 AVTIKATAGTACN TWV UIATAPLWY:

— AQaIpEOTE TO KATTAKL TTOU BPioKETAL OTO EUMPOC UEPOG
Tou Mivaka EAéyxou (Seite Eik. 11).

- TonmoBetroTe 0N 0WOTH B¢0n SUO AAKAAKEG UmaTapieg
«AAA» LRO3 Twv 1,5 V.

- TomoBetroTe {ava To Kamakt

T600 0TNV MEPIMTWON AVTIKATAOTACNG TWV UITATAPLWOV
600 Kal 81dBeong tou Mivaka EAéyxou, ol pmatapieg Ba
npénelva agatpebouv Kal va SlateBolv cUPPWVA e TOUG
LoXVOVTEC KavoviopoUg kaBwg gival BAaBepéc yia To mepl-
BdaAov.

NPOXOXH:

KATA TNV QVTIKATAGTACN TWV Umataplwv tou Mivaka EAéy-
XOU, OAEC 01 TpéXouoeg pubpioelg SlatnpolvTal xavovtag
woTd00 N PUOKION TNE NUEPOMNVIAG Kal TNS wpaC (Yia Tn
pUBuIoN Tng MPQTHX ENAP=HX)



MNINAKAZ EAEFXOY

Kamaki pymatapiwv

<
Koupmi ON/Standby } @ Q O @

| 086vn LCD |

< ), M\ikTpo emhoyn¢ «Tpdmog Aertoupyiag»

MAAKTPO « +» |

‘ MAAKTPO « - » ‘

OOONH

‘ PuBuiouévn Bepuokpaaia

‘ A€giKTNG CUUTTEPLPOPAS ‘

} Tpappn wpwv XpovoBeppootdtn ‘

MapdBupo avoiytd ‘7

‘ E€avaykaopévn Aertoupyia (2h) ‘7

‘ Eum\okn mAnktpoAoyiou ‘7

‘ Ao@dhela Twv madiwy ‘7

4{ Metadoon orjpatog ‘

Tpomot Asrtoupyiag

| O C¥O

4{ Aeiktng mpoypdpparog XpovoBepoatdtn ‘

‘ Npoypappatiopog Beppokpa-
olwv XpovoBeppootdtn

‘ Huépeg Tng eBSopddag ‘

] ASC |

} PoAéL ‘

MPQTH ENAP=H

MeTd tv €l0aywyn Twv pmataplwy, pubuiote ™ nuépa g
eBdopadag kat Tnv wpa.

2, MatAoTE T KOUPMIA « + » KAl « - » yla va pub-
<21 pioeTe TN owWOTH NUépa TG eBGopddag (1=AEY
2=TPI,...7=KYP). Méote 10 MARKTPO «TPOMOC

\ettoupyiac» yia empePaiwon.

b

(|
g

(]
L0
|

210 onpeio auto avaBooPrivouv ol wpeg, Xpnot-

MOTIOIOTE TA MARKTPA « + » KAl « - » yla va puBpi-
OETE TN OWOTH WPA KAl TATAHOTE TO MARKTPO yia
empePaiwon.

Emavaldpete tn Sladikaoia yia ta Aentd.



4.3 TPONOXZ AEITOYPIIAZ ON/STANDBY

Ytov Tpomo Aettoupyiag «Standby» n 086vn Ba
eppavioet: «Stby».

'OMot ot TpdmoL AetToupyiag, oupmeplapBavoué-
VoU Kalt Tou «kaAwdiou 0dnyou» avaotéNhovtal
aMd n 6UOKEUR TTaPapEVEL UTIO TAON O avaplo-
v Mjung piag evtoic.

StbY

Mo va avaPeTe i va OPHOETE TN CUOKEUN, TATAHOTE
10 MAjKTpO «Standby».

To owpa metoeTwv Ba avayel otov Tpdmo Aet-
TOUPYIag OV {OXUE TIPONYOUUEVWG Kal EKTIEUTIEL
£V0 AKOUOTIKO Ofpa.

Y& TEPIMTWON AVTIKATACTAONG TWV UMATOPLWY,
META TN pUBHION TNS NUépag Kal TG wpag, o Mi-
vakag ENéyxou Eekiva otov Tpdmo kat otn Beppo-
Kpagoia mou giav pUOIOTE TPONYOUpEVWC.

H ouokeun evnuepwvel pe éva SIMd akouoTl-
KO O Y10 TV EVEPYOTTOINGN TOU TPOTOU A€l
Toupyiag «Standby» kat pe €va mapateTapévo
OKOUGTIKO G0, TNV aMEVEPYOTOINGH TOU.

-

4.4 TPOMOI AEITOYPFIAZ

<

Ga.

H ouokeur mpoopépel Tn duvatdtnta 5 Tpomwy
Aettoupyiag mou Ba Beppdvouv To mepIBAANoV pe
TOV KATAANAGTEPO TPOTIO, BATEL TWV AVAYKWV.
Matiote 10 MAKTPO «TpoTOG AetToupyiag» yia va
emAéCeTe Tov TPOMO Aeltoupyiag mou embupeite.
‘Eva gikoviblo otn 086vn umodelkvuel Tov Tpomo
Aettoupyiag:

Kahwédio odnyog Comfort

NUxta/Eco AvtimaywTikn Aettoupyia

XpovoBeppooTtatng

KAAQAIO OAHIOX

H Beppokpacia €xet mpoypappatioTei péow tou «Kahw-
Siou 08nyou.

OMot ot yelpopoi Tou «Kahwdiov o0dnyol» éxouv
evepyonolnOei.

COMFORT

H Beppokpaaia «Comfort» avtioTolyei o€ ekeivn mou emt-
Bupei o xpotng.

OMot ot xelptopoi Tou «Kahwdiov 0dnyol» éxouv amevep-
yoroin0ei.

NYXTA/ECO

0 tpomog Aettoupyiag «<NUyta/Eco» Slatnpei pia euydpl-
01N Beppokpacia pe pelwpévn katavahwon evépyelag.
OMot ot xelptopoi Tou «Kahwdiov 0dnyol» éxouv amevep-
yoroin0ei.
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ANTIMATQTIKH AEITOYPTIA

Ty «Avtmaywtiki»  Aettoupyia, N
Beppokpacia éxel oplotei otou 7 °C.

H ouokeuy avaBel autdpata o€ Beppokpacieg
nepIBaAovToq KaTw Twv 7°C.

‘ONot ot xelpiopioi Tou «Kahwdiou 0dnyou» éxouv amevep-
yoroin6ei.

eNdylotn

XPONOOEPMOXTATHX

Autog o Tpomog Aettoupyiag Sivel Tn duvatotnta emi-
Noyn¢ €vog amé ta d0o mpopubpIopéva mPoypAppaTa
Beppoxpovopétpnong (P1 kat P2) 1} To mpdypappa e TiC
npoowIkeEC emAoyéc (P3). Autog Sivel Tn duvatotnta
nuepnotou Kat efdopadiaiov mpoypappatiopol pe Gvo
enineda Beppokpaciag (“Comfort” kat “Nuyta/Eco”).
‘ONot ot xelpiopioi Tou «Kahwdiou 0dnyou» Exouv amevep-
yoroin6ei.

4.4.1 KANQAIO OAHrOs [0]

MNa va evepyomolioete Tov Tpomo Asttoupyiag «Karwdio
odnydc»:

& Matriote To MARKTPO «TPOTOC AelTOUPYIag»
HEXPIC OTOU EUPaVIoTEl 0TV 00dvN TO €l
% Kovidio (V.
H dvw Auyvia LED tng 0uoKEUAG YiveTal KOK-
Kivn.
+ 0 xpnotng pmopei va puBpioel otov Mivaka

EAéyxou povo tn Aettoupyia «Comfort».

=)

EmAé€te tnv emBuuntr Beppokpacia xpn-
OLLOTIOWVTAG TA TARKTPA «+ » KOL « - »,

H katoiia Ba mpémel va dabétel éva ovotnua Slaxeipt-
ong mou va umootnpilel autod To €idog TG Texvoloyiag.
J€ aUTA TNV TIEPIMTWON, yia va eMaAnBeVOETE TN OWOTH
HETAS00N TWV EVTOAWVY TIPOYPAMUATIONOU, UMOPEITE va
XpnolomotioeTe To akdouBo oxedidypappa, Bacel Tou
TPOTOU TTOV €Xel PUOUIOTEL:

Noxta/Eco| Avtima-

Tpomog | Comfort | (Comfort | ywtiki | Standby COTIEW Cor;fgrt—
-3,5°C) | Aeoupyia
5" 5"

Zhpampog | | £

petadoon N (}13‘, _p{—\'i]_
Taon petady)

Kakobiou | o1 | p3gypp | 11SVOIE | TISvol 223‘:2(1)'(20263312?“‘,?
odnyou Kat apvnTikG | BeTiko v !
oudétepou 3s 7s

H Beppokpacia mou epgaviletal Oa eivat mavta n «Comfort»
ave§aptnta and 1o tpdmo Asttoupyia «Kahwdio odnyoc»
KaTd T oTIypr TG XProng.

Av 10 KaAwdio 08nyoc dev €xel ouvdebei, emAéyetal auto-
Hata o tpdmog Asttoupyiag «Comforty.



4.4.2 COMFORT

H Beppokpacia «Comfort» avtiotolxei o€ ekeivn mou
emOupei o xpioTng.

& Matrote T0 MARKTPO «TPOMOC AElTOLPYIAC»
UEXPIC OTOU EU@avIoTEl oTnV 00dvN TO €l
KOVIBL0 4.
+ H avw Auyvia LED TnG GUOKEURG €yIVe PMAE.
EmAé€te tnv emBuuntr Beppokpacia xpn-
@ OIHOTIOLWVTAG TA TARKTPA «+ » KaL & - .
& To Siaotnua pubuiong Tng Beppokpaaiag

mdel amd tou 7°C éwg Toug 32°C.

4.4.3 NYXTA/ECO

Stov Tpomo Aettoupyiag «NOxta/Eco» n Beppokpacia mou
£xel puBuioTei Ba mpémel va givat ion 1y xapnAoTtepn amd tn
Beppokpacia «Comfort». Av BéNete va pubuioete Tn Oep-
pokpacia «Comfort» katw amod tn «Nuyta/Eco» n Beppo-
Kpaoia Oa Slapopewbei avaldywe.

& Matriote To MARKTPO «TPOTOC AelToLPYIag»
UEXPIC OTOU EUPaVIoTEL oTnV 006vn TO €l

% kovidio C.
+ H avw Auyvia LED tn¢ ouokeung yivetat ki-

@ eIV

= EmAé€te tnv emBuuntr Beppokpacia xpn-
@ OlUOTIOLWVTAG TA TARKTPA «+ » KO « - »,

AUTOG 0 TPOTTOG AEITOUPYIAC GUVIOTATAL YL TIG VUXTEPIVES
WPES OTav To SWUATIO MAPAUEVEL ABELD YIa 2 WPECS 1} Kal
TIEPIOOATEPO.

4.4.4 ANTINATQTIKH AEITOYPTIA

310V TPOMO A&lToupyiag «AVTIMaywTIKO» n Beppokpacia
€xel puBpiotei otou 7 °C. H ouokeur Eekiva autdpata og
Oepuokpaoiec mepIBAAOVTOC KATW Twv 7°C Kat pe eNAXL-
0Tn Katavdwon evépyelag, dev agrvel Tn Beppokpacia
TOU XWPOU Va TIEOEL O emimeda mayeTou.

& Matriote T0 MARKTPO «TPOMOC AElTOUPYIAC»

UEXPIC OTOU EUPavIoTEl oTnV 006vn TO €l
% Kovidio %.

H dvw Auxvia LED Tng 6UOKEUNG yiveTal mpd-
otvn Kat avaBooPrvel.
AuTOG 0 TPdMOC Aeltoupyiag ouviotdTal dtav 1o SWHATIO
TIAPAUEVEL ASELO YA Hia 1 TEPIOOOTEPES NUEPEC.

4.4.5 XPONOOEPMOZTATHZ

0 tpomog Aertoupyiag «<XpovoBeppootdTn» divel Tn duva-
TOTNTA OTOV XPHOTN va eMAEEEL éva amod Ta dUo mpopub-
Hiopéva mpoypdupata Beppoxpovopétpnong (P1 kat P2)

1 TO MPOYPAUMA UE TIC TPOOWTIKES EMAOYEC (P3). Autdg
0 TPOMOG AelToupyiag emTpémel TN PUOUION SLAPOPETIKWY
Beppokpactwv (Comfort kat NUxTa/Eco) péoa o€ 24 wpeg,
yla KdBe npépa tng BSopadac.

EMIAOIrH TOY NPOrPAMMATOZXZ

& Matnote 1o MARKTPO «TPOMOG AslTOUpYIag»
HEXPIC OTOU EPPAVIOTEl aTRV 006VN TO EIKO-

% vi6lo © . H avw Auyvia LED yivetat Aeukn.
= 3TN OUVEXELD, TATAOTE TAUTOXPOVA Ta TIAR-
KTpa «Tpomog Aettoupyiag » Kat « - » Kpa-

TWVTAG Kal Ta SVo matnuéva yla mepimou 3
Seutepdhenta.

+ To auppolo mou umodelkviel To TPdypap-
pa (P1, P2 kai P3) avapooprvel: matiote Ta
— KOUUTA « + » Kl « - » Yl va puBpioeTe 10

& emOuuntd mpoypappa. MiEote T0 MAAKTPO
«Tpdmog Aettoupyiag» yia emPBefaiwon.

Y€ auTo To onpeio avaooPrivel n €lkova TG Asttoupyiag
ASC (8eite Ke@ 4.5.1), matrioTe 10 MMKTPO < yla va evep-
YOTIOINOETE TN A€lTOUpyia i} TO TARKTPO « - » yid va TV
QTEVEPYOTIOIOETE.

MPOrPAMMA P1 QPEX TPOINOX
0-6 NOyta/Eco

6-9 \ Comfort

AMNO AEYTEPA EQX

NAPASKEYH
16-23 \ Comfort
Nuyta/Eco
NUxta/Eco
>ABBATO KAI KYPIAKH
23-0 NUxta/Eco
NPOrPAMMA P2 QPEX TPOMOX

0-7 NUxta/Eco
ANO AEYTEPA QX KYPIAKH

23-0 NUxta/Eco
MPOrPAMMA P3 - AIAMOPOQMENO ‘

To mpdypappa «P3» emrtpénel 0To XpHoTn TN pUBUION dI-
apopeTikwy Beppokpactwv («Comfort» kat «NUuxta/Eco»)
Uéoa o€ 24 Wpeg, yla KABe nuépa Tng BSopddac.

PYOMIZH HMEPOMHNIAX KAl QPAX
& Mo MPOYWPAOETE 0Tn PUBUION TOU TPOOWMIKOY
npoypappatog P3, Beaiwbeite ot éxete pubpioel
% OWOTA TNV WA Kal TV NUEPa TG eRdopadac.
NagopeTikd, matiote To MARKTPO «Tpomog Aettoupyi-
ag» péxpIC 6Tou epgavioTei oy 08évn 1o eikovidio .



& YTn ouvéyela matote {avd To MKTPO «Tpomog

AEITOVPYiag» KPATWVTAG TA TATNHEVO WEXPLC

% GTOU TO TPiywvo MU UMOSEIKVUEL TV NUEPA Val
apxioet va avapoopPrvel.

<2, NatAoTe Ta KOUUMIA « + » Kal « - » yla va pub-

< & L jioete ™ owoth npépa e epdopadac (1=AEY

2=TPI,...7=KYP). Méote 10 MARKTPO «TpoOMOC A€l
Toupyiag» yla empBePaiwon.

210 onpeio auté avaBooPrvouy ot WPEC, xpnolpomol-
NOTE TAMAKTPA « +» Kall « - » Yl VA PUBIOETE T Ow-
OTH WA KAl TATAOTE T0 MARKTPO yia empPePaiwon.

EnavadBete T Sladikaoia yia ta Aemtd.
PYOMIZH TOY MPOrPAMMATOZX

Y& qutd To onueio pmopeite va pubuioete tn dladoxn Twv
WPWV yla KABe Pépa. ZEKIVWVTAG AMO TV TPWTN NUEPQ, M-
Né€te TV aAnhouyia wpwv ou eMOULEITE XPNOLILOTIOIWVTAC
TO KOUUTTLA « + » KalL « - », EMAEYOVTAG Yla KAOE Wpa METAD TNG
Beppokpaaiag «Comfort» (MAAKTPO « + »/yeudTn ypappr) Kat
«NOYTa/Eco» (MAAKTPO « - »/ad€ta ypappn).

T
T Comfort 2 " 2 0 Noxta/Eco
-, - s
20 "‘ %% 4
/4 \-
18 ( g b — — = — — — —|
- \% . ’/-
) 8
-7 N oo w24
L -~ W= 1 10
© Nuyta/Eco \ T Comfort
\
<&

MNatiote 10 MAKTPO «TPdMOG A€tToupyiagy yia emi-
% BeBaiwon yia va empBePainoete kat va emavardPete
v il Sladikaoia yia kaBe npépa e efdopadac.
0 eBdopadiaio mpoypappaTIoOC Exel pUBWIOTEL.
Ye auto to onpeio avafooPrivel n edva tng Aeiroupyiag ASC
(beite ke 4.5.1), MATAOTE TO TAKTPO < Y1 VA EVEPYOTIOIAOETE TN
\eIToupYia 1 TO TARKTPO « - » Y10l VA THY OTTEVEPYOTOINOETE.

4.5 NEITOYPTIEZ

H ouokeur Slabétel e1d1kég Aettoupyieg mou emTpémouy va dnpi-
0UPYNOETE pia MPoowIKK AetToupyia Kai va BeATIoTOmOIAOETE TN
XPrion TNG GUCKEUNG.

4.5.1 ASC

Auti n Aeltoupyia avixvelel TV adpdvela Toug dwuatiov WoTe va
@1doel 0N Beppokpacia mou €xel pubuIOTEL Kal EeKIVATEl vwpiTepa
TNV évapén e oUoKeUAE WoTe va Slacahioet OTL n Beppokpacia
«Comfort» Ba emrevyOei Katd T wpa mou €xel PUBHIOTEL

H évapn ¢ ouokeung pmopei va yivel vwpitepa amd
\elToupyia T0 TOAU KaTd 2 WPEC.
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AuTi n Aettoupyia pmopei va evepyomotnBei povo amod
N Aettoupyia «XpovoBeppoatdtny. (Seite KED. 4.4.5)

\@,
\@,

4.5.2 NAPAGYPO ANOIXTO

Ma v BéAtiotn duvatr Aettoupyia tou ASC amartodvtal
UEPIKEC PEPEC AetToupyiag yia Ty anmokTnon Twv dedopévav.

H Aettoupyia «MapdBupo avoixté» EMTPENEL 0T GUOKEUR Va avi-
XVEUOEL QUTOVOA TO TUXOV dvolypa Kamolou mapabipou Kovtd
0TO OWHA METOETWV (yia mapadetypa Katd tn didpketa T kaba-
PIOTNTAC OTO OTITI) KAl TNV EVEPYOTOINON TNG KAVTIMAYWTIKAG»
\ettoupyiag wote va amogeuyBei n Béppavon xwpic Aoyo kat
onataln evépyetac. Me tov idlo Tpomo umopei va aviyveloel To
KAE(OIHO TOU MapaBlpou Kal Vo amoKATAGTATEL TV KATAOTAON
\ettoupyiag mou éxel pUBUIOTE TPONYOUpEVWE.
Katd tnv évauon ¢ 6uokeung n Aettoupyia ivat ndn evepyn,
Kal QVapéVEL TNV avixveuan Tuxov avolytou mapabipou.

¢ Ma va evepyomoIOETE 1 va ameVEPYOTOINOETE
N Aettoupyia matoTE TAUTOXPOVA Ta MARKTPA
- «Tpomog Aeltoupyiag» Kai « - » otov Mivaka EAéy-
XOU KPATAOTE Ta Kal Ta U0 matnuéva PéxpL Ta
ewkovidio I va eppavioTei ot 086vn.

H Aertoupyia dev pmopei va evepyomoinBei 1 va anme-
vepyomoinBei atov Tpomo Aeitoupyiag «<XpovoBeppo-
otatn» aANd av éxel evepyomoinBei mponyouuévwg,
€lval vepyn Kal pe autév Tov Tpormo.

‘0Tav aVIxVEUTEL TO Avolypa evog mapabipou n katw Avyvia LED
TNG OUOKEUNC yivetal Umhe, v n dvw Auxvia LED cuveyilel va
Seiyvel Tov TpOmo Aettoupyiag i Tnv emAeypévn Agitoupyia.

)

=

Av embupeite va akupwoete 1o «MapaBupo avol-
X0, Umopeite va amevepyomoljoeTe Tn Aettoupyia,
TATWVTAC Ta MAKTPA «Tpdmog Aeltoupyiacy Kat« - »
(uévipn amevepyoroinan) i matioTe Vo Yopég To
mAkTpo «Standby» and Tov Mivaka EAéyyou. Aku-
pwvovtag 1o «MapdBupo avorytd» amé to MARKTPO
«Standby» Katd Tnv ek véou évapén n cuokeur &e-
KIvd Kat AN var AeToupyei pe Tov Tpomo mou €ixe
€MAeyEl TPONYOUREVWC Kal N AEtToupyia mapapiével
€VEPYN KAl ETOIUN Va aviXVEDOEL TO EMOUEVO AVOLyual.

Ta va eyyunBeite Tn BéATioTn Suvath AelToupyia ouVIOTATAL Va EYKa-
TOOTAOETE T GUOKEUN O avTiaTolyia pe éva mapabupo (Eik. 12).

Fig. 12 \
L
1 \
L ‘,
™ !
— '
|
| 7/
ZYNIZTQOMENH MEPIOXH




ey aQvTamoKpLon TN CUGKEUNC 0TO AVOLya Kal TO KAE-
olpo Twv mapabpwv e€aptdtat amd moAoUC ouvTe-
Neotéq, efwtepikn Oeppokpaania, Babudc agplopol
TOU XWPOU OTOV OToi0 €l £YKATAOTABEN TO CWHA
TIETOETWY, TOMOBETNON TOU GWUATOC TIETOETWV Péoa
070 Swpdrtio, mapouaia dAANwv mywv Bepudtnrag.

‘@’ H Nertoupyia «MapdBupo avolyto» Gev pmopei av evep-
yomotnBei i va amevepyomoinBei amo to «Standby».

WA

Av 1) GUOKEUN €XEL avIXVEUOEL TO AVOLyUd VoG mapabi-
pou, 6Aot ol TpomoL Kai N Aettoupyia «E§avaykaopévn
Nertoupyia (2h)» givat emAé€ipol ala o1 evepyoi péypt
va avixveutel 1o KAgioo evog mapabupou. Ot Aet-
Toupyie «Ao@aheta maudlwv» Kal «EPmAoKr mANKTpO-
\oyiou» mapapévouv evepyéc Kat Umopolv va evepyo-
noinBolv 1} va amevepyomoinBouv akoun Kai 6tav n
OUOKEUN €XEL QVIXVEUTEL Avolypa VoG TapabUupou.

4.5.3 EEANATKAZMENH AEITOYPTIA (2h)

Evepyomouiote Tov Tpdmo «E§avaykaouévn Aettoupyia (2h)», yia
va {e0TAVETE TO GWUATIO TILO YPrYOopa.

< Na va evepyomoloeTe Tn AelToupyia MATAOTE TO
TAAKTPO «TpOMOG AelToupyiacy HEXPIC OTou ep-
@avioTel 0TV 086vn To oupPoro ©.

Ta Aemtd mou amopévouy yia To TéAoG Twv 600 wpwv, Eupavi-
Covtat otnv 086vn otn Béon ¢ wpag. H dvw Auyvia LED g
OUOKEUNC YiveTal KOKKivn Kat avaBoopPrvel. H kdtw Avyvia LED
yivetat KOKKIvn.

H ouokeun (eotaivel yia 600 WPEC 0T KEYLOTN LOXV AYVOWVTAC
TV mponyoupevn pubuion tng Beppokpaciac. Ma va amevepyo-
TOIOETE ava maoa oty TN Aettoupyia «E€avaykaopévn Ael-
Toupyia (2h)» matriote {ava To MARKTPO «TpoMog AsiToupyiagy.
Metd amd dvo wpeg amd v amevepyomnoinon, n «E§avayka-
opévn Aettoupyia (2h)» Kat n GUGKEUN EMOTPEPEL GTOV TPOTIO
\ettoupyiag mou ixe emAexOei mponyoupévwc.

ey \ettoupyia «Aopaheta maidiwv» meplopiel Tnv 1ox0
TNG OUOKEUAG Kal oTn Aettoupyia «Eavaykaopévn
\ettoupyia (2h)».

Av n oucKeun €xel aviyveLoel TO Avolyua evog ma-
pabupov, n Aertoupyia «E€avaykaopévn Aettoupyia
(2h)» bev eival evepyr PEXPL va aVIXVEUTED TO KAEi-
olgo Tou mapablipou 1y péXpL va amevepyomoln e
n Aettoupyia «Avolyté Mapdabupo» (Oeite Kep.4.5.2)
EVW N QVTIOTPOPN HETPNON 0TO TEAOG TwV SUO WPWV
ouveyilel.

\‘;‘ L

192

4.5.4 AZOANEIA TQN MAIAIQN [I#]

Evepyomolwvtag tn Aeitoupyia «Acpaleta madiwv» n Beppo-
KPaoia aTny EM@PAVELD TG GUOKEVNG LEIWVETAL OE OXEON ME TV
Kavovikr Aettoupyia tou evepyol Tpomou («Comfort», «NOxTa/
Eco»...) woTe va pelwBei o Kivduvog eyKAUPATWY O€ TEPIMTWON
oUuvTopng iy Tuyaiag Emagng.

+ Ma va evepyoolnoeTe Tn Aeltoupyia, matioTe

@ TAQUTOXPOVA TA TIAMKTPA « + » KAl « - » KPOATAOTE

Ta Kal Ta U0 maTnUéva PEXPL VA EUQAVIOTE]

otnv 086vn 1o €1Kovidio Il.
% lla va amevepyomoloeTe Tn Aertoupyia emavadpete
v ibla Sladikaoia.
H «Ao@dheta mailwv» pmopei va evepyomoinBei o€ kdbe tpomo
Aettovpyiag kai otnv «E§avaykaopévn Aettoupyia (2h)». H

Aettoupyia Sev pmopei va evepyomoinBei, av n cuokeun PpiokeTat
o€ «Standby».

THMANTIKEX THMEIQZEIX:
Ye auTh TN Aettoupyia, n Beppikn evépyela mou ameAeuBepwvel n

OUOKEUN HEIWVETAL KAl EMOUEVWE AMAITEITAL LEYANUTEPO XPOVIKO
Sidotnpa yia ™ Béppavon Twv XWewv.

A

A
A

AkduN Kal Katd ™ xpron authg TG Asltoupyiag, Ta
nadid Ba mpémel va EMTNPOUVTAL WOTE Val E(0TE Oiyou-
pot 6Tt Sev Bpiokovtal o€ KatdaTaon Kvduvou.

Oa mpémel va amo@eDYETAL N TAPATETAPEVN EMAQPN pE-
PWV TOU OWUATOG UE TN CUOKEUN.

Av n ouoKeun givat akdpn o€ Aertoupyia 1 ivat akopn
(ot Noyw mPOCQATNG XPAONG Kal EvepyomoLEiTal
«Ao@ahela maiblwvy, Ba xpelaaTouy TouldxioTov 0o
WpPEC WOTE N BepUOKPATia va TIEGEL OE PEIWPEVN TIHR
Kat va vepyoroinBei o tpomog Aettoupyiag.

4.5.5 EMMNAOKH NAHKTPOAOrIOY

Mmopeite va umhokdpete 0 mANKTPOAOylo Tou Mivaka
EAéyxou WOTE vVa amo@UYETE TUXAIEG TPOTTOTIONOELC.
< lla va evepyomoljoete tn Aeltoupyia, ma-
THOTE TAUTOXPOVA TA MARKTPA «TPOTIOG Ael-
+ TOUpYiag» Kal « + » KPATAOTE Ta Kal Ta SVo
TIATNUEVA PEXPL VA EPPAVIOTE] 0TNV 0806VN
@ 10 lkovibio B.
Ma va {eumhokapeTe To MANKTPOAGYI0, TATHOTE TAUTOXPOVA TA
600 MARKTPA OTIWG KAVATE TPONYOULEVWE.
To ewovidlo «Epmhokry mAnktpoloyiou» dev Ba epgaviletal
méov 0TV 006vn.
IHMANTIKO:
H Aertoupyia «EpmAokry mAnktpoloyiou» Ogv
avaotéNel to MARKTPO «Standby» mou eivat



mavta evepyd akopn kat otav n «Epmiokn
mANKTPoAoyiou» givat evepyn.

4.5.6 AEIKTHZ ZYMMNEPI®OPAZ

0 deiktng oupmeplpopdg odg Sivel Tn duvatdtnta va eAéy-
§ete T Beppokpacia mou éxete pubpioel kal av auth oup-
MOPQWVETAL UE TIC BEPUOKPATIES TTOU GUVICTWVTAL WOTE Va
amoPeuxBoUV eVEPYEIAKES OTIATAEC.
‘Eva BéNog Ba tomoBeTnBei o avtioTolyia pe pia amd Tig Tpeig
XPWHOTIOTEG  YpaUUEG mou amewkovifouv TV evepyelakn
KatavaAwon cUpewWva Le To TapakdTw oxedlaypappa:
l (a) Npacwvo: H Beppokpacia mou éxel emheyei
v ' eivat 6N xapnAotepn amd Tn CUVIOTWHEVN.
abc (b Kitpwvo: H Beppokpacia givat katdAAnAn
aA\d ouvioTatal va tn XapunAwoete Aiyo.
(c) Kokkivo: H emeyuévn Beppokpaoia givat
vPnAn, KaAd Ba Tav va ™ xapnAwoeTe Aiyo.

MPOXZOXH: O &eiktng mapéxel pia évdeln amokAeloTIKA
amd amoyn mMoldTNTAG Kal EVEPYELOKNE KATAVAAWONG, HE
amoAuTo PETPO.

MPOXOXH: n emonipavon Twv amo@oPTIOUEVWY HTATOPIWV
EMAVEPXETAL TATWVTAG TO MARKTPO «Standby» amd Tov Xelplopd
1} 0TV TPWTN €VTOA ou amooTéAAeTat amd Tov Mivaka EAEy-
XOU HETA TNV avVTIKATAOTAON TWV UIATAPIWV.

NPOXOXH:
Y& TIEPIMTWON AMOPOPTIOUEVWY UMATAPILY, N AVW
Auxvia Tou Xelpiopou yivetat kitpivn kat avaBooprvel.

4.6 AEITOYPFIA MEZQ MAHKTPOY STANDBY TOY
XEIPIEMOY

To m\iktpo «Standby» mou Bpioketal otov Xeipiopd (Seite Eik. 9) em-
Tpémel va avaBeTe Kal va OPRVETE TO GWHA TETOETWY AKOMN Kal XwpiC
Mivaka EAéyyou.

Ma va avagete 1 va oPRoete T ouokeur), matote 10 MARKTPO
«Standby». To owya meToeTwY avaBet oTov 1pomo Aettoupyiag «Kahw-
810 08nyOC» Kat ekméumel éva nynTiké ofjpa. H avw Auyvia LED tng ou-
OKEVRC yiveTal KOKKIVN. Av T0 Kahwdio 0dnydg eivar ouvdedepévo kat
0 eyKePahog ival evepydg, n cuokeun ekteAei T eviod «Kahwdio
0dnyo¢» mou €xel PUBMIOTE amd TV EYKEPAAD, SIAQOPETIKA KTENEL
Vv evtohr «Confort»,

H ouokeun evnuepwvel pe éva SIMG aKOUGTIKO G yia TV EVEpYo-
moinan Tou Tpémou Aettoupyiag «Standby» Kat pe éva mapatetapévo
AKOUOTIKG Oja, TNV OMEVEPYOMOINTT TOU.

AvdBovtag To owpa meToeTwy and o mKkTpo «Standby» Tou mAai-
vou Xelplopol n Beppokpacia «Comfort» éxetl pubutoTei otoug 19 °C
Kal OAeC ot AetToupyieg éxouv emavéNDeL OTIC €pYOOTATIOKES PUBHITELC,
Ta va SavamdpeTe Tov éAeyyo TNG ouokeurc amd tov Mivaka ENéy-
XOU, QVAYTE TO GWHA METOETWY amé To MARKTPo «Standby» mou
undpyxet atov Mivaka EAéyyou. H cuokeun Eekiva va Aettoupyei kat
TdM o0UPWVa e Toug TpomouC, TIC BeppoKpaaie kat TIg Aertoupyi-
€¢ o éxouv puBpioTei atov id1o Tov Mivaka EAEyxou.
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ZHMANTIKO: Agou evepyomoinBei to mhiktpo «Standby» and
TOV XELPIOWO, TO WA ayVOEN ONEC TIC EVTONEG TIOU €XEL AMOOTEI-
Aeramd Tov Mivaka ENéyyou SlagopeTikég amd 1o «Standby».

NMPOXOXH: o Xeipiopog dev petadidel dedopéva/yelplopolg
otov Nivaka EAéyyou, pmopei pévo va Aappavet.

IHMANTIKO: ¢ mepimtwon amouaiag Tpopodoaiag, 6N ot
TpéxouoeC pubuioeig SlatnpouvTtal alAd xavetal n pubpion tng
NUEPOUNVIOG Kal TNG WPAC.

Av n amouaia tpogodoaiag diamoTtwbei aTOV TPOMO AglToUpYi-
ag «XpovoBeppooTtatn» HOAIG xabolv ol pubpicelg nuepounviag
Kl Wpag, Katd Tnv emavagopd, n ouokeur Ba evepyomotnOei
otov Tpomo Aettoupyiag «Comfort» pe pUBuIon Beppokpaaiag
otou¢ 17 °C.

Ot puBuioeig mou Ba yivouv amé tov xpriotn Ba emavéABouv katd
™ AqYN TS mpwtng evtohrig amd tov Mivaka EAéyxou.

IHMANTIKO: ¢ mepintwon amouciag Tpogodoaiag Kal evw
eival evepyomoinuévn n «E¢avaykaopévn Aeiroupyia (2h)» katd
TV ENAVaQopag TN Tpo@odoaiag, n pUBUION TS NUEPOUNViag
Kat tne wpag Ba xabei kai n cuokeur} Ba Pyet amd T Aeitoupyia
Kat Ba pmet oTov TPOTO AEITOUPYIag oU €ixe OPLOTEL TPONYOU-
HéVWC.

IHMANTIKO: ¢ mepintwon amouaiag Tpogodoaiag Kat evw
eival evepyomoinuévn n Aetrtoupyia «ASC» Kata Ty emavagpopd
NG TPoYodoaiag, n Aettoupyia mapapével vepyn Kat xpelaletat
MEPIKEC NUEPEC WOTE VA UMOPETEL VA AEITOUPYHOEL Kl TIAAL

5. KAGAPIZMOX

A\

Mpwv mpoxwpnoete o€ omoladnmote  epyacia
kabapiopov, PePaiwdeite OTL n ouokeun eival
ofnoth, kpla Kat €xel amoouvdeBel amd To pelpa.

la Tov kaBaplopo, apkei va xpnolhomolioete éva
vypd Kat amald mavi Pe OUSETEPO AMOPPUTTAVTIKO.
Mn xpnoluomoteite Slafpwtikd amoppumavTikd 1
SlohvTec.

M va 81aTnPHOETE TNV AMOTEAEGHATIKOTNTA TNG OU-
OKEUNG, AQAIPECETE TN OKOVN AMO TNV EMPAVELA KAl
TO E0WTEPIKO TNG, TOUAdXI0TOV SUO QOPEC TO XPOVO,
U pia nAeKTPIKN oKOUTIAL

\@,

6.XYNTHPHZH
ﬁ Y& MEPIMTWON TEXVIKWY TPoBAnudTwy, ameubuv-
Oeite o€ €18IKEUPEVO TTPOOWTTIKG (AvVaYVWPIoHEVO

Kal pe adela amd Tov avTtimpoOowmo 1 Tov Kata-
OKEVAOTH) 1} EMKOWWVAOTE LE TOV AVTITPOOWTIO.

Omoladnmote mapéupaocn emi TG cuokeung Ba
npémnel va yivetal and €8IKEVUEVO TTPOOWTTIKO,

A\



TIOU TIPIV amd OTOLAOATIOTE EVEPYELQ GUVTHPN-
ong, Ba mpénel va BePaiwbdei 6T n cuokeun gival
ofnotn, kpLa Kat éxel amoouvdedei amod To pev-

ua.

H ouokeun €xel yepioel Ye pia ouykekpipévn mo-
06tnTa €181koU uypou. Kabe emdiopBwaon amaitei
TO AVOLyHa TNG CUOKEVRG ToU Ba mpémel va YiveTal
amo €18IKEVUEVO TIPOCWTTIKO.

Ye mepintwon Slappor uypou, EMKOIVWVAOTE PE
TOV QVTIMPOOWTO 1 TO EISIKEVUEVO TIPOOWTTIKO.

7. MPOBAHMATA KAI ENIAYZH

H ouokeun v {eotaivel.

© BeBalwBeite 0TI umdpyel NAEKTPIKN TpOo@odoaia Kal OTt ) GUOKEUN éxel GUVEDEI e TO ow-
070 TPOTO.

® ENéy€te T Béon Tou yevikoU SlakomTh.

® Au€note tn Beppokpacia mou éxel pubpIoTEl 0TO PUBNIOTH BepoKpaaciag TG ou-
OKEUNG.

® BeBaiwBeite 0TI Sev umapxouv pouxa Tou va KaAUTTouv Tn Stataén Xelpiopou 1 Tov
aobntripa Beppokpaociag.

® ATIOGUVOEDTE YIa UEPIKA NETTTA Tr) GUOKEUN WOTE VA YiVEL EMAVAPOPA TOU NAEKTPOVI-
KOU OUGTAMATOG.

® Av 10 ipOPANpa ouveyilel, EMKOIVWVACTE HE TOV AVTITPOOWTO 1) TO €EEISIKEVPEVO
TIPOCWTIIKO.

H ouokeun Beppaivel
OUVEXELQ.

® XapnAwote tn Beppokpaacia mou éxel puBUIOTEI 0TO PUBUIOTH BEpUOKPaTiag TNG OU-
OKEVNAG.

* BefawwBeite 611 Sev €xeTe evepyomolroel Tuxaia Tn Asttoupyia «E§avaykaopévn Ael-
Toupyia (2h)».

® BefawwBeite 611 Sev umapyouv pouxa Tou va kaAumtouy tn Sidtaén xelpiopou fi Tov
aontripa Beppokpaaiac.

® Av 10 TPOPANpa ouveyilel, EMKOWVWVAGTE PE TOV AVTITPOOWTO 1 TO £§€I8IKEVHEVO
TIPOCWTTLKO.

To dwpdTio mapapével kpvo.

® BeBaiwBeite 0TL N 10XUG TNG OUOKEUNG €ival KATAAANAN yla TIG avaykng Tou dwyaTtiou
TIOU TTPOKELTAL va BEpUAVETE.

® Katd tnv mpwtn évapén, To SwpdTio amattei apkeTo Xpovo yla va @Tdoel otnv embuunti
Beppokpaaia (B€ote Tn pUBUION OTO PéYIOTO, PNV auaveTe Tn Beppokpaaia o ypryo-
pa).

Alappo£g LypPoU TTOU TIEPIEXEL
N OUOKEUN.

© 3 B\0TE TN GUOKELN KAl EMKOIVWVHOTE [E TOV AVTITPOOWTIO.
® YKouTTioTE TO LYPA TIoU €XEL XPNOLHomoLN Bl pe mavid rj amoppo@nTikd LAikd. Kpath-
OTE HAKPLA Ta TaLdLd Kat Ta Katolkidla amd to uypd.

H ouokeun dev
QVTATOKPIVETAL OTIG
EVTOAEC TOU EYKEPANOU
Tou Kahwdiou odnyou.

® ATTIOOUVOEOTE TN CUOKELN Mo To peVpa (B€0TE TOV YEVIKO SIAKOTITN TNG EYKATAOTA-
ong otn Béon «O»). BeBaiwBeite 0TI n ouvdeon €xel yivel ue Tov TPOTIO TIOU TIEPLYPA-
@ouv ol mapouaeC 0dnyieg (EIk.8) kat 0Tt 0 eykéPaAog AelToupyei owoTd.

® EMKOIVWVAOTE UE EIGIKEUUEVO TTIPOOWTTIKO.

0 Mivakag EAéyxou
OEV EMKOIVWVEI UE TOV
XelpLopo.

® BefaiwBeite 611 oUTe 0 Nivakag EAéyxou, oUTe 0 Xelplopog Sev xouv KaAu@OEi.
® BefaiwBeite 011 dev €xeTe UMOSIOEL UE KAVEVA TPOTIO TOV TTOUTTO KAl TOV SEKTN UTIéPU-
Bpwv (8eite Eik. 10).

H ouokeun ouveyiel va
Bepuaivel mapd o yeyovag
6T T0 Mapabupo ival
avolytd evw n Aettoupyia
«Mapabupo avolyto» gival
EVEPYN.

® Mmopei va KaTaoTel amapaitnTo va mePIUEVETE PEPIKA AemTd TpLv evepyomolnBei n
Aettoupyia.

® Evdéyetal n Slagopd peTady e§wTEPIKAG Kal ECWTEPIKAG Bepuokpaaiag va pnv givat
OPKETH WOTE VA EVEPYOTIOLNOEL TN AELTOLPYIA.

® BeBaiwbeite 0TI n B€0N TNG CUOKEUNG CUUHOPPWVETAL HE TIG TPOSIAYPAPEC TTOU AVa-
@EPELTO KEPAMALO 4.5.2 Tou MapdVToC yxelpIdiou.

® BeBalwbeite 0TI 0 WPOC YOPW a6 Tov XEIPIOPO TNG CUOKEUNG Sev Exel Epmodia.

® Av 10 IPOBANpa cuveyilel, EMKOWWVAOTE PE TOV AVTITPOOWTO 1 TO €EEIBIKEVEVO
TIPOCWTTIKO.

194



H ouokeun dev Eexiva kat
ndAtva Beppaivel peta To
KAgiolpo Tou mapabupou
evw n Aettoupyia «MapdBupo
avolxTo» sival evepyn.

TIPOCWTTIKO.

® Mropei va XPELa0TEl Va TIEPIUEVETE PEPIKA AEMTA TPV 0 aloBnTtripag avixveloel To
KAgiolpo Tou mapabupou.

® BefaiwBeite 611 0 Ywpog yOpw amd Tov XelpIopd TG GUOKEUNG Oev éxel epmodia.

® AmievepyoToloTe kal evepyomolote avd tn Asttoupyia.

® Av 0 XpOVOG aQVTAmOKPLONG TNG AElToupyiag gival TOAU HeyAAOC, UMOPEITE va KAVETE
EMAVEKKIVNON TNG OUGKEUNG HE TO XEPL.

® Av 10 pOPANpa ouveyilel, EMKOWVWVACTE PE TOV aVTITPOOWTO 1} TO €EEIGIKEVPIEVO

Ot Auyvieg LED gival pmAe kat
avafoofrvouv

® 0 aloOntrpag Bepuokpaciag éxel umootei BAAPN. PAOTE TN GUOKEUN Kal EMKOIVWVI-
OTE YE TOV avVTIMPAoWMO 0ag.

8.EIMMYHXZH
Vs Tuviotatal va QUAAOOETE T OUOKEUAOia, Kal OAa
Ta MEPN TNG YIa TUXOV aVTIKATAOTACN TNG CUOKEUAG
oToV avTIMPAoWTO, N CUCKEUN Ba mpémel va mepLéh-
Bel aképain wote va dlatnpnBoulv ol GuVORKeG TG
€yyonong.

0 KATOOKEVAOTAG £yyuaTal 6Toug MENATEG TOU OAa Ta SIKaLW-
pata mou mpoaodiopifovtal 0TV eupwmaikr odnyia 1999/44/
CE kai ta SIkawpaTta Twv Katavalwtwy mov avayvwpiouvv ot
TOMIKEG VOLOBEDIEC.

H eyyUnon kaAOTITEl OUYKEKPIUEVA KADE PN CUUUOPPWON Kal
KOTAOKEVAOTIKO EAATTWHA TIOU UTTAPXEL 0TO TIPOIOV KaTd TN
OTIYHA TNG MWANONG Kat ou Ba emonpavlel vtog SUo eTwv
amo TV nuepopnvia ayopdg kai divel dikaiwpa otov mEAATN,
o€ dwpedv embIOPBWON TOU ENATTWHATIKOV TIPOIOVTOC 1 0TV
QVTIKATAoTaON TOU O€ TEPIMTWON Tou Sev Pmopei va emdlop-
BwBei.

Ta Slkalpata mou ava@éPovTal mavouv va loXUOoUV OTIC aKO-
NouBeg MePIMTWOELC:

- ehaTTwpata mov éxouv TPokAnBei amd xpnoeig o1
AQOPETIKEG amod ekeiveg mou mpoadlopifovtal 0To
€YXELPidlo To omoio amoteholv avandonacTo PEPOS
NEMWANONG;

- ehaTTWUATA TTOU £XOUV TIPOKANOE( amd Tuyaio omdaot-
po, ampooegia f aloiwon.

Agv KaAOTITOVTAL QMO TNV £YYUNON Ol EpYadieg ou oxeTilovTal
ME TNV EyKataoTaon, Tn ouvdeon ota diktua Tpogodoaiag kat
01 oLVTNPEROELC TTOU £XouV avagepBei 0To eyxelpidlo odnylwv.
0 KataokeuaoTrg amomoleital omolaodnmote £uBHvNg yia Tu-
X0V {nuiég mmou €xouv mpokANnBei dpeoa 1y éupeca o mpdypata,
ATOMA 1 KATOIKIBI0, WG AMOTENETHA TNG M THPNONG TwV TTIPodSI1-
aAypaPWV TIoU avapépovTal 0To mapov eyxelpidlo, Ue 1laitepn
avapopd oTI¢ TPOEIGOMOINTELS TTOU APOPOUV TNV EYKATAOTA-
on, T 6éon o€ Aettoupyia kai Tn XpHon.

Ma va pmopéoete va emw@eAndeite OMwv Twv SIKAIWUATWY, 0
NeAdTnG Ba mpémel va EMKOWVWVATEL UE TOV aVTIMTPOOWTO Kal
va 8ei€el v amodeign ayopdc padi pe v nuepopnvia ayopd
ToU.
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9. AIAGEXH
A BeBaiwBeite ot T0 KAAwSI0 TPoPodoaciag Exel

amoouvdebei and to Siktuo MPV amd omola-
dAmote epyaoia. Na v amoouvappoldynon,
aKONOUBEIOTE TIC PATELG OTEPEWONG OTOV TOiXO
avTtifeta (oeh. 225).

Ma tnv améppPn TG cUOKELHG akohouBeioTe TNV 1oXU-
ovoa odnyia yia tn 81aBeon Tou vypol oV TIEPIEXEL OTO
E0WTEPIKO TO CWHA TIETOETWV Kal Tn Slaxeipion Twv amop-
PIUHATWV.

hd

2710 TéMo¢ TNG {wrig Tov, To TPOiov dev Ba mpémel va amop-
PLTEl padi Pe aoTIKA amoBANnTa.

Mmopei va 00¢i ota avtioTtolxa kévipa Slagopomotnpué-
VNG 6UANOYNG TIOU €X0UV KABOPIOEL OL TOTTIKEG SIOIKAOELG 1
oTa onueia mAnong mou SlaBéTouv auTh TNV UTINPEsia.

C

2014/30/EU mepi nAekTpopayvnTIKNG cupBatotnTag
2014/35/EU mepi xapnAig taong

2011/65/EU mepi meplopiopou xpriong emkivouvwv
ouCIlWV

Mpogidomolioelg yia T owotr S1dBeon Tou mpoi-
o6vtog Bdael T Evpwmaikng 0dnyiag 2012/19/EC.

To pnxavnua autd CUPHOPPWVETAL E
116 Eupwmaikég Odnyieg:




HAEKTPIKH XYNAEZH
AIABAXTE ME MPOZOXH

Mpwv ouvdéoete 10 PIg 0TV TPIa TOou PebpaATOC, ENEYETE
TIPOOEKTIKA AV N TAON TOU OIKIAKOU 6ag SIKTUOU aVTIOTOLXEL
oTNV TN V Tou avaypdg@eTal 6TV MvVaKida TnG CUOKEUNS
Kat av n mpifa Tou peUATOC Kat N ypappr Tpogodoaiag &i-
val KAatdAANAEG yia Tv 1oxL T Siataéng (kat autr umodel-
KVUETAL 0TNV TVAKISAC TNG CUOKEVNC).
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BefaiwBeite 611N ypapur tpopodoaiag dabétel pia Siata-
&n mou Ba amocuvSéel TN GUOKEUH ATTO TO OIKIOKO NAEKTPL-
K6 8ikTu0, BACEL TOU IOXVOVTOG KAVOVIGHOU.

Eivat umoxpewTikd n nAeKTPIKA ypapur va Stabétel Siata-
&n Slagopikn¢ mpooTtaciag uPnAng evalodnaiag pe dlago-
PLKO OVOUAOTIKO peUpa Oxt dvw Tou 30 mA.

‘ONeG Ol avaPOpEG 0TO eyXELPiSlo TTou agopouv TN Xprion
Tou TPOmou Aettoupyiag «<KaAwsio 08nyde» Kat ot OXETIKES
ouvdéaelc Ba mpémel va ayvonBouv kabwg n cuokeur dev
Slabétel autdv Tov TpdTOo Aeltoupyiag.



SIMBOLI UZATI FIL-MANWAL

A
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IMPORTANTI!
PERIKLU GHAS-SIKUREZZA TA' PERSUNI, PETS U
OGGETTL.

IMPORTANTI!
PERIKLU TA' XOKK ELETTRIKU.

IMPORTANTI!
PERIKLU TA' HSARA LILL-APPARAT.

TWISSLA

ATTENZJONI: Xi_partijiet minn dan il-
rodott jistghu jishu hafna u jikkagunaw
_ru(}i ttenzjoni partikolari ghandha
tinghata meta tfal u persuni vulnerabbli
jkunu prezenti.

Tfal li ghadhom m'ghalqux it-3 snin
handhom jinzammu 'l oghod mit-
fowel warmer kemm-il darba ma
kunux taht sorveljanza kontinwa.,

fal li ghandhom bejn it-3 snin u ingas
minn "8 snin jistghu jixghelu/jitfu
|l-apparat biss kemm-il darba dan ikun
tqle%hed jew gie installat fil-pozizzjoni
ta' hidma normali mahsuba ghalih
u jkunu_ nghataw superV|ZJ|on| jew
struzzjonijiet rigward |-uzu tal-apparat
b'mod sikur u Iijithmu I-perikli involuti.
Tfal bejn it-3 u_t-8 snin ma jistghux
{lskonnettjaw, Jlrre(t;olaw u %nad.dfu
-apparat jew iwettqu manutenzjoni
tal-utent. “Dan I-\aEplarat jista" jinfuza
minn tfal mill-eta ta' 8 snin u aktar u
persuni li ghandhom kapacitajiet fizici,
sensorjali Jew mentali mnaqqgsa jew
nugqas a' ésperjenza u gherf jekk ikunu
nghataw supervizjoni jeéw struzzjonijiet
rigward |-uzu “tal-apparat "b'mod
sikur u jifhmu I-perikli involuti. It-tfal
m'ghandhomx Jilghabu  bl-apparat.
t-findif u |-mandtenzjoni tal-utent
m'ghandux_isir minn tfal minghajr
supervizjoni.

ATTENZJONI:

Dan |-apparat hu disinnjat u maghmul
hiss biex jixxotta xugamanu mahsula
bl-ilma biss. M'qhandux jintuia ghal
skopijiet ofira.
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IMPORTANTI!
TEMPERATURI GHOLJIN.
RISKJU TA' HRUQ.

SUGGERIMENTI GHAL THADDIM
EFFICJENTI.

M'GHANDEKX TGHATTI L-APPARAT!

Qatt m'(t;handektinstalla l-apparat:
- ezatt Taht F’W uddiem sokit tad-dawl jew
junction box ( q.éﬂ_ o

- f'kuntatt mal-hajt jew il-paviment

- qrib purtieri, materjal infammabbli jew
kombustibbli jew recipjenti taht pressjoni.

ATTENZJONI:

Irrispetta d-distanzi murija f’ﬁl(]uri 4,5.
Sabiex jigu evitati riskji il tfal ighar,
installa ‘l-apparat bl-aktar element baxx
Ze)lt-tlshln tal-angas 600 mm mill-art. (Fig.

Installa u uza |-apparat kif deskritt f'dawn
l-istruzzjonijiet biss.

Jekk il-kejbil t.al-[)rov.vista ghandha -hsara,
din trid “tinbidel mill-manifattur, l-agent
tas-servizz jew persuni ofira kkwalifikati
sabiex tevita I;Perlklu. Qatt m'ghandek tuza
!l-a parat jekk il-kontrolli elettronici jkollhom
il-hsara.

Kun zgur li I-linja tad-dawl hi mghammara
b'taghmir ta' sezzjonament |i jippermetti
t-taghmir ikun jista' jingala’ minn mal-
Brovwsta tal-elettriku, li jinkludi |-Wajer

ilota meta jkun prezenti, b'mod konformi
mal-legizlazzjoni attwali.

ATTENZJONI: o _
Qatt m‘(t;handek tghatti b'xi mod it-
taghmir tal-kontrolli. (Fig. 6)

l-apparat fih kwantita Rreéiza ta' fluwidu
spedjali. I,t-tls_wlglet kollna mefitiega mill-
apparat biex jinfetah Ehandhom isiru_minn
Profes_sgomst ikkwalifikat. Fkaz ta' tnixxijat
taz-zejt, ikkuntattja I;agent lokali tieghek
jew professjonist kwalifikat.

Ir-rimi ta' dan I-apparat u I-fluwidu li hemm
ﬂ-apParqt ghandu ﬁlr b'mod konformi mal-
legizlazzjoni fis-sehh ghar-rimi ta' zejt u
|-Gestjoni ta' skart.



1. SPECIFIKAZZJONIJIET TAL-APPARAT

Vultagg: 230V ~ 50 Hz
Klassi ta' Izolament: 11 [O]
Klassi ta' protezzjoni: IP34

Energija [W] 300 500 700 1000
Kurrent gradat [A] 1.3 2.2 3 4.5
Tabella 1

L-ispecifikazzjonijiet teknici tar-radjatur huma
indikati fuq il-pjanca ta' klassifikazzjoni fuq in-
naha tal-lemin fil-giegh tat-towel warmer (Fig.1).

\@,

A Ditta/Manifattur G Kodici Serjali

B Mudell, tip, kategorija H Kodici tal-Prodott

C Vultagg u Energija | Klassita' protezzjoni

D Izolament doppju L Markita' kwalita

E Pajjiz ta' origini M Proceduri ghal rimi

F Immarkar CE N Kodici Bidimensjonali
@QR)

2.INFORMAZZJONI GENERALI
Hazna u manutenzjoni:

Evita li tahzen l-apparat f'postijiet b'risku ta'
kongelament.
Ipprotegi mill-glata

Battal l-apparat b'attenzjoni u serrah fuq il-
bicc¢iet angolati tal-polystyrene jew appogg
artab biex tevita I-hsara.

Il-pakkett fih:
- l-apparat
- sett tal-immuntar
— istruzzjonijiet
- 2 batteriji alkalini (“AAA” LR03 1,5V)

Agra l-istruzzjonijiet kollha b'attenzjoni qabel
l-installazzjoni u I-uzu. Zomm ghal konsultazzjoni
fil-futur.

E

Installa u uza l-apparat kif deskritt f'dawn
I-istruzzjonijiet biss.

[o]

Dawn I-istruzzjonijiet ma jkopruxis-sitwazzjonijiet
kollhalijistghujingalghu. Attenzjoni u sens komun
ghandhom jigu applikati waqt I-installazzjoni, it-
thaddim u s-servisjar tal-apparat.

/
@y
N
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ll-modifikazzjoni tal-karatteristi¢i tal-apparat
u t-tnehhija ta' kull komponent imwahhal li
jinkludi I-ghotjien u/jew it-tnehhija jew t-tidwir
ta' taghmir ta' kontroll fi kwalunkwe mod hu
espilicitament ipprojbit (Fig. 2).

Accera ruhek lil-apparat hu shifi u minghajr hsara.
Jekk bil-hsara, tuzax l-apparat, imma kkuntattja
n-negozjant lokali jew professjonist ikkwalifikat.

A

Il-materjal li ntuza fl-imballagg jista' jigi riciklat.
Ghalhekk hu rakkomandat li tarmihom f'recipjenti
tal-gbir tal-iskart specjali u differenzjat.

&

3.POZIZZJONAR U INSTALLAR
A Dan l-apparat hu mfassal u maghmul biex issahhan
kmamar domestici jew simili u jixxotta x-xugamani.
ATTENZJONI:
Dan l-apparat hu disinnjat u maghmul biss biex
jixxotta xugamanu mahsula bl-ilma biss. M'ghandux
jintuza ghal skopijiet ofira.
L-apparat ghandu jintuza mmuntat b'mod
permanenti fuq hajt kif deskritt fl-istruzzjonijiet.
Installa I-apparat bit-taghmir tal-kontrolli fuq in-
naha tal-lemin fil-giegh u I-buttuni tal-kontrolli lejn
il-quddiem kif muri f'Fig. 3.

Fil-kmamar tal-banju (b'banju jew dodca),
installa lI-apparat barra zona 1.

L-apparat ghandu jigi installat b'tali mod li hadd
li jkun fil-banju jew f'do¢¢a ma jmiss il-kontrolli
elettroni¢i u taghmir ta' kontroll iehor. It-towel
warmer m'ghandux jigi mgabbad bi plagg

Ghal radjaturi diga mghammra bi plaggs
tad-dawl, ara t-twissijiet fuq pagna 209.

ATTENZJONI:
Irrispetta d-distanzi murija f'figuri 4, 5.
Sabiex jigu evitati riskji lil tfal zghar, installa

> B



A\

|-apparat bl-aktar element baxx tat-tishin tal-
angas 600 mm mill-art. (Fig. 4)

Qatt m'ghandek tinstalla l-apparat:

- ezatt taht jew quddiem sokit tad-dawl jew
junction box (Fig. 6)

- f'kuntatt mal-hajt jew il-paviment

- qrib purtieri, materjal inflammabbli jew
kombustibbli jew recipjenti taht pressjoni.

Kun zgur li m'hemmx pajpijiet jew wajers tal-
elettriku ghadejjin fil-hajt i jistghu jaghmlu
hsara waqt l-immuntar tal-apparat.

3.1 IMMUNTAR MAL-HAJT

A\
\@,

Accerta ruhek li I-viti u l-ankri inkluzi fil-pakkett
ghall-immuntar huma adattati ghat-tip ta' hajt
li fuqu ser timmonta l-apparat. Jekk ghandek
dubju, ikkuntattja professjonist ikkwalifikat jew
lin-negozjant lokali tieghek.

Wagt I-installazzjoni kun zgur li I-kejbil tad-dawl
ma tkunx imgabbda mal-wajer tad-dawl.

Sabiex timmonta fuq il-hajt, ara minn pagna 225
ta' dawn l-istruzzjonijiet.

L-apparat hu mghammar b'sensor li jista'
jintracca tieqa miftuha, jekk prezentifil-vicinanza
tat-towel warmer jew gol-kamra. Ghal thaddim
kif suppost, huwa rakkomandat b'mod qawwi
sabiex ikun hemm konformita mal-istruzzjonijiet
ta' installazzjoni rapportati f'Kapitlu 4.5.2 qabel
it-twahhil mal-hajt.

3.2 SPOSTAMENT TAL-PANEW TAL-KONTROLLI

Jekk tahseb li I-pozizzjoni tal-Panew tal-Kontrolli mhix
adattata, huwa possibbli tmexxieh permezz ta' labar liberi
li jinsabu fuq in-naha ta' wara tal-apparat.

\@,

Huwa rakkomandat li taghmel din il-hidma
gabel ma twahhal I-apparat mal-hajt sabiex tigi
zgurata montatura u funzjonament tajjeb ghall-
Panew tal-Kontrolli.

Sabiex i¢¢aqglaq il-Panew tal-Kontrolli:

- holl iz-zewq viti (oqghod attent li ma taghmilx hsara jew
twaqga' il-Panew tal-Kontrolli)

- nehhi t-tappijiet protettivi minn fuq il-labar maghzula

— ippozizzjona I-Panew tal-Kontrolli u ssikka bil-viti adattati
billi toqghod

- dahhal it-tappijiet protettivi fuq il-labar liberi.
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—kun Zzgur li I-Panew tal-Kontrolli u I-Kmandi
jikkomunikaw sew.
ATTENZJONI:

ippozizzjona |-Panew tal-Kontrolli sabiex

id-displej ikun wiccu lejk u t-transmettitur
infraahmar ikun qed ihares lejn il-Kmand.

3.3 KONNESSJONUIET ELETTRICI

A\

A\
A

A\

TWISSLJA

L-installazzjoni  trid issir minn inginier
spedjalizzat u b'mod konformi mal-istandards
applikabbli tal-pajjiz ikkoncernat.

Meta l-apparat ikun installat, accerta ruhek li
I-provvista ta' energija tkun mitfija u li l-iswic¢
tal-mejns ikun fil-pozizzjoni “0".

L-apparat jehtied provvista ta' enerdija ta' 230 V
~ 50 Hz. Accerta li I-linja tad-dawl tkun adattata
ghat-taghrif moghti f'Tabella 1.

Kun zgur li IHinja tad-dawl hi mghammara
b'taghmir ta' sezzjonament li jippermetti t-taghmir
ikun jista' jingala' minn mal-provvista tal-elettriku,
li jinkludi I-Wajer Pilota meta jkun prezenti, b'mod
konformi mal-legizlazzjoni attwali.

Jekk I-apparat ikun installat f'kamra tal-banju, il-
linja tad-dawl ghandha tkun mghammra b'RCD ta'
30 mA (taghmir protettiv ta' sensittivita gholja ghal
kurrent residwali). ll-linja tal-provvista tad-dawl u
I-junit ta' kontroll tal-Wajer Pilota ghandhom ikunu
protetti bl-istess RCD.

Apparat imgabbad b'mod permanenti ghandu
jitgabbad permezz ta' blokk ta' konnessjonijiet
b'junction box adattata.

Meta tinstalla l-apparat fi kmamar umdi (kéina,
kamra tal-banju), il-punt ta' tgabbid mal-mejns
tad-dar ghandu jkun tal-angas 25 ¢m minn mal-art.
Irrispetta d-dijagramma ta' tqeghid ta' wajers
f'figura 8 b'mod skrupluz.

Jekk il-Wajer Pilota ma jkunx imqabbad
mal-junit ta'ipprogrammar, dan ghandu jigi
terminat u izolat. Taht I-ebda cirkostanza
m'ghandu I-Wajer Pilota jigi mqabbad mal-
ert.



é Kun zgur li I-kejbil tad-dawl ma jista' bl-ebda mod jigi f'kuntatt mal-wic¢ tal-apparat (Fig. 7.).

Fig.8 FAZI = KANNELLA

NEWTRALI = GRIZ

WAJER PILOTA = ISWED
Kejbil tal-apparat

Kaz 1: Installazzjoni
minghajr il-Wajer Pilota

Kaz 2: Installazzjoni bil-
Wajer Pilota

Zewq kazijiet possibbli

Ittermina u izola I-fil
Qabbad mal-junit ta' kontroll tal-Wajer
Pilota jew kaxxa ta' trasmissjoni.

Mejns tad-dar

4.REGOLAMENTI U THADDIM

Dan l-apparat hu mfassal u maghmul
& biex issahhan kmamar domestici jew
similiujixxottax-xugamani. Xipartijiet
minn dan il-prodott jistghu jishu
hafna u jikkagunaw hrug. Attenzjoni
partikolari ghandha tinghata meta tfal
u persuni vulnerabbli jkunu prezenti.

& Zomm materjal kombustibbli jew inflammabbli
jew vazitaht pressjoni (ez.laned tal-isprej, pajrini
tat-tifi tan-nar) tal-angas 50 ¢m lil hinn mill-
apparat. M'ghandekx tivvaporizza kwalunkwe

tip ta' sustanza fuq il-wic¢¢ tal-apparat.

A Qatt m'ghandek tmiss l-apparat b'idejn jew
saqgajn imxarrbin jew niedja.
M'ghandekx ixxarrab il-junit ta' kontroll
elettroniku b'ilma jew fluwidi ohrajn. Jekk
dan isefhh, skonnettja l-apparat minn mal-
forniment tal-mejns tad-dawl u hallieh jinxef
kompletament.

é Meta I-apparat ikun installat f'altitudni gholja,
l-arja ser tkun shuna aktar mit-temperatura
ssettjata.

Jekk tahseb li t-temperatura tal-kamra tista'
tinzel taht il-punt ta' kongelament, attiva
I-modulu “Antikongelant”.

A Sabiex titfi l-apparat kompletament, gieghed
l-iswi¢¢ principali fil-pozizzjoni “0”. Dan hu
rakkomandat kull darba li I-apparat ma jintuzax

ghal perjodi twal.

4.1 THADDIM

L-apparat huwa kontrollat b'Panew tal-Kontrolli
infraahmar li jippermetti access ghal funzjonijiet kollha.
Jekk il-Panew tal-Kontrolli ma jistax jintuza (batteriji
skarikati jew malfunzjonament ), it-towel warmer jista'
jinxteghel jew jintefa permezz tal-buttuna “Standby” fuq
il-Kmand (Fig 9, Tagsima 4.6).

4.2 THADDIM BIL-PANEW TAL-KONTROLLI

L-apparat hu kkontrollat b'Panew tal-Kontrolli infraahmar
b'displej tal-LCD.

4.2.1LED UBAZER

L-LEDS ta' kontroll jippermettulek biex minnufih taghraf
il-modulu attiv (Fig. 9).

Fig.9

—L
uttuna STANDBY




LED TA'FUQ
Ahdar Standby d)
Ahmar Wajer Pilota 0O
Blu Kumdita > 3
Isfar Lejl/Eko

Ahdar iteptep
Abjad
Ahmar iteptep

Antikongelant

Krono

Overdrive (2h)

@ QXA

Teptip isfar Batteriji skarikati
Teptip Blu Malfunzjonament
LED TA' TAHT
Ahmar L-element tat-tishin tal-apparat hu
mixghul.
Mitfi L-element tat-tishin hu mitfi.
Teptip ahmar | Trasmissjoni tas-sinjal mill-Panew
(2 sekondi) tal-Kontrolli
Blu Inhasset tieqa miftuha.
Teptip Blu Malfunzjonament

II-Kkmand hu mghammar b'bazer li jissenjala x'qed jigri
f'kazijiet specifici. B'mod dettaljat, id-dhul fi u I-hrug mill-
modulu ta' “Standby” huma senjalati permezz ta' sinjali ta'
hoss specifiku (ara Tagsima. 4.3).

4.2.2 PANEW TAL-KONTROLLI U INFRAHMAR

Ir-Panew tal-Kontrolli jikkkomunika mal-apparat permezz
ta' raggi infrahomor.

Ghal kommunikazzjoni tajba tghattix la I-Panew tal-
Kontrolli u langas il-Kmand u 10ekkilx it-trasmettitur jew
ricevitur infraahmar b'xi mod (ara Fig. 10).
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Fig. 10 Ricevitur

infraahmar

4

Trasmettitur
infraahmar

II-Kmand jirrispondi ghall-kontrolli li jkunu waslu mill-
Panew tal-Kontrolli bl-LED ta' taht iteptep ghal madwar 2
sekondi segwit minn hoss biex jikkonferma it-trasmissjni
tal-kontroll.

M'ghandekx traxxax ilma jew likwidi ofira fuq ir-Panew tal-
Kontrolli.

Provvista t'energija: Batteriji alkalini “AAA” LR03 1.5V
Meta ddahhal jew tissostitwixxi batteriji:

- Nehhi I-ghatu fil-parti ta' quddiem tal-Panew tal-
Kontrolli (ara Fig. 11).

- Dahhal zewg batteriji alkalini “AAA” LR0O3 1.5 V fil-
pozizzjoni korretta.

- Erga' pogdi I-ghatu f'postu.

Meta tissostitwixxi |-batteriji jew tarmi I-Panew tal-

Kontrolli, il-batteriji ghandhom jitnehhew u jintremew

b'mod konformi mal-legizlazzjoni attwali peress |li

jikkagunaw hsara lill-ambjent.

ATTENZJONI:

meta tissostitwixxi |-batteriji tal-Panew tal-Kontrolli
I-kontrolli attwali jibbgghu jinzammu, bil-kontrolli tad-data
u hin biss jintilfu (ghal aggustament ara META TIXGHEL
L-EWWEL DARBA)



PANEW TAL-KONTROLLI

Ghatu ghall-batteriji

} Displej ta' LCD ‘

<
Tast ON/Stanby } @ O O @4/ Tast tal-ghazla tal-“Modulu”
tast “+” } } tast “-* ‘
DISPLEJ
‘ Punt issettjat ta' temperatura ‘
‘ Indikatur tal-imgieba ‘ } Zbarra tal-hin tal-programm Krono ‘
4{ Sinjal tax-xandira ‘
Tiega Miftuha
d Moduli ta' thaddim
Overdrive (2h) O SN ( * @
e

Tastiera Msakkra

Presets krono ‘

Sikurezza ghat-Tfal

ASC |

Issettja t-temperatura Krono \ Arlogg ‘

‘ Granet tal-Gimgha ‘
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META TIXGHEL L-EWWEL DARBA

Wara li ddahhal il-batteriji, issettja I-jum tal-gimgha u
I-hin.

< 5 Adgusta I-gurnata tal-gimgha billi tuza t-tasti
“+ u “" (1=TNE, 2=TLl,..7=HAD), imbaghad
ikkonferma billi taghfas it-tast tal-ghazla

buw
>a

“Modulu”.
57 Is-siegha tibda tpetpet. Bl-istess mod,
L LU aggusta s-siegha billi tuza t-tasti “+” u “- u
kkonferma bit-tast tal-ghazla “Modulu” .
2T Irrepeti l-istess procedura ghall-minuti

4.3 MODULU ON/STANDBY

Fil-modulu “Standby”, jigi muri: “Stby".

— Il-moduli ta' thaddim kollha huma sospizi
(inkluz il-"Wajer Pilota”), imma I-apparat hu
energizzat u jkun ged jistenna I-wasla ta'
kmand.

O  Sabiex tixghel jew titfi -apparat, aghfas it-tast

“Standby"”.

It-towel warmer jixghel fil-modulu ta' hidma
magzul gabel u jibghat hoss.

Meta tissostitwixxi I-batteriji wara i tissettja
Ijum u I-hin |-Panew tal-Kontrolli jibda fil-
modulu u t-temperatura stabbilita gabel.
Id-dhul fil-modulu “Standby” jigi senjalat
permezz ta' hoss doppju, il-hrug mill-modulu
“Standby” permezz ta' hoss twil.

=

4.4 MODULI TA' THADDIM

<

Ga.

L-apparat jipprovdi 5 moduli ta' thaddim li
jippermettu -utentissahhan I-ambjent fl-aktar
mod adattat fir-rigward tal-bzonnijiet tieghu.

Aghfas it-tast ta' ghazla “Mode” biex taghzel
il-modulu ta' thaddim mixtieq. L-ikona fuq
I-LCD ser turi I-modulu ta' thaddim maghzul.

Wajer Pilota -:+:- Kumdita
Lejl/Eko Antikongelant
Krono

WAJER PILOTA

It-temperatura tiddependi fuq il-kmand tal-
“Wajer Pilota”.

Il-kmandi tal-"Wajer Pilota” huma attivati.

0
C
C

o
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KUMDITA

It-temperatura “Kumdita” tikkorispondi
temperatura mixtieqa mill-utent.

Il-kmandi tal-“Wajer Pilota” huma dizattivati.

mat-

LEJL/EKO

Il-modulu “Lejl/Eko” ser izomm temperatura
komda b'konsum imnaqqas ta' energija.
Il-kmandi tal-“Wajer Pilota” huma dizattivati.

ANTIKONGELANT

Fil-modulu “Antikongelament”, it-temperatura
hija ssettjata ghal 7° C.

L-apparat jibda jsahhan awtomatikament meta
t-temperatura tal-kamra tinzel ingas minn 7 °C.
I-kmandi tal-“Wajer Pilota” huma dizattivati.

KRONO

Dan il-modulu ta' thaddim jippermetti I-ghazla
ta' wiehed miz-zewd presets Krono disponibbli
(P1 u P2) jew il-programm personalizzat ta' Krono
(P3). Dan tal-ahhar jippermettilek tistabilixxi
programm kuljum u kull gimgha b'zewq livelli ta'
temperatura (“Kumdita” u “Lejl/Eko”).

Il-kmandi tal-“Wajer Pilota” huma dizattivati.

4.4.1 WAJER PILOTA [0]

Sabiex tattiva I-modulu ta' “Wajer Pilota”:

<

Ge

Aghfas it-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
titfacca I-ikona O fuq I-LCD.
Fuq l-apparat I-LED ta' fuq jinbidel f'ahmar.

"L-utenti jistghu jissettjaw biss it-
+ temperatura ""Kumdita"" fuq il-Panew tal-
Kontrolli."

Id-dar trid tkun mghammra b'sistema t'awtomazzjoni li
ssostni din it-tip ta' teknologija. F'dan il-kaz, trasmissjoni
korretta tal-kmandi ta' programmazzjoni tista' tigi

verifikata permezz tad-dijagramma li gejja skont il-
modulu stabbilit.

Aghzel it-temperatura mixtieqa permezz
tat-tasti “+"“ u “-".

Lejl/Eko . .
Modulu | Kumdita | (umdita [Antkongent| Standby | KUmdita | Kumdita
-3.5°C)
Sinjal li 5 5
jrdjigi | —— D@ T — | o
trasmess 3 7
Vultagq bejn | | 230hvtl)lt 230hv7lt
il-Wajer Pilota 15volt | 115volt Ghal Ghal
uwajers Ovolt 230 volt Negattiv | Pozittiv | intervall | intervall
newtrali ta'3s ta'7s




It-temperatura murija hija dejjem it-temperatura “Kumdita“,
irrespettivament  tal-modulu attwalment maghzul ta'
“Wajer Pilota”.

Jekk il-programmatur tal-Wajer Pilota ma jkunx imgabbad, il-
modulu ta' thaddim “Kumdita” jigi maghzul awtomatikament.

.

4.4.2 KUMDITA

ll-punt  stabbilit tat-temperatura “Kumdita”

t-temperatura mixtiega mill-utent.

hija

<& Aghfas it-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
titfacca l-ikona % fuq I-LCD.
Fuq l-apparat I-LED ta' fuq jinbidel fi blu.

+

Aghzel it-temperatura mixtieqa permezz
tat-tasti “+" u “-".

=9

& It-temperatura tista' tintghazel mill-firxa ta'
bejn7°Cu32°C.

4.4.3 LEJL/EKO

Fil-modulu  “Lejl/Eko” it-temperatura  stabbilita
m'ghandhiex tkun oghla mit-temperatura stabbilita
ghal “Kumdita”. Jekk it-temperatura f' “Kumdita” hija
ssettjata taht it-temperatura “Lejl/Eko”, tal-ahhar ser tkun
awtomatikament aggustata ghal dan.

< Aghfas it-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
% titfacca I-ikona € fuq I-LCD.
+ Fuq l-apparat I-LED ta' fuq jinbidel f'isfar.
Aghzel it-temperatura mixtieqa permezz
- tat-tasti “+“ u “-".

L-uzu ta' danil-modulu ta' thaddim hu rakkomandat ghas-
sighat tal-hin ta' bil-lejl f'kaz li ma jkunx hemm persuni fil-
kamra ghal aktar minn saghtejn.

4.4.4 ANTIKONGELANT

Fil-modulu “Antikongelament” il-punt issettjat tat-
temperatura hu ffissat f'7 °C. L-apparat jibda jsahhan meta
t-temperatura tinzel taht is-7 °C u b'konsum t'energija
baxxa jigi evitat li t-temperatura tal-kamra tilhaq il-punt
ta' kongelament.

<&

.

Dan il-modulu ta' thaddim hu rakkomandat meta ma jkunx
hemm persuni fil-kamra ghal aktar minn gurnata wahda.

Aghfas it-tast ta' ghazla “Modulu” sakemm
titfacca I-ikona % fuq I-LCD.

Fuq l-apparat I-LED ta' fuq jinbidel f'ahdar u
jteptep.
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4.4.5 KRONO (@)

Fil-modulu “Krono”, inti tista' taghzel wiehed minn
Zewd programmi ssettjati bil-lest ta' kromo-termostat
(P1 u P2) jew il-programm personalizzat (P3). Tal-ahhar
jippermettilek tissettja temperaturi diversi (“Kumdita”
u “Lejl/Eko”) fuq perijodu ta' 24 siegha ghal kull gurnata
tal-gimgha.

GHAZLA TA' PROGRAMM

Aghfas it-tast “Modulu” sakemm I-ikona
® tigi murija. L-LED ta' fuq tal-apparat
isir abjad. Imbaghad aghfas il-buttuni
“Modulu” u “-“ flimkien u zommhom 'l isfel
ghal tal-angas 3 sekondi.

Il-kodici tal-programm (P1, P2 u P3) ipetpet.
Aghfas il-buttuni “+” u “-" sabiex tissettja
I-programm. Aghfas it-tast “Modulu” biex

& tikkonferma.

L-ikona tal-funzjoni ASC (ara Kap. 4.5.1) tibda tteptep.
Aghfas il-buttuna < biex tattiva I-funzjoni jew il-buttuna
“-" biex tiddizattivha.

o
&

PROGRAMM P1 SIGHAT MODULU
0-6 Lejl/Eko
6-9 | Kumdita
MIT-TNEJN SAL-GIMGHA
16-23 | Kumdita
23-0 Lejl/Eko
0-7 Lejl/Eko
S-SIBT U L-HADD m
23-0 Lejl/Eko
PROGRAMM P2 SIGHAT MODULU

0-7 Lejl/Eko
MIT-TNEJN SAL-#ADD
23-0 Lejl/Eko

PROGRAMM P3 - PERSONALIZZAT ‘

Bil-programm “P3*, tista' tissettja temperaturi differenti
(“Kumdita” u “Lejl/Eko”) fuq perjodu ta' 24 siegha ghal kull
gurnata tal-gimgha.



KIF TISSETTJA L-JUM U L-HIN ATTWALI

Qabel ma tkompli bis-sistemazzjoni tal-
programm personalizzat ta' P3, ivverfika [i
s-siegha u I-jum tal-gimgha gew sistemati
korrettament.

Jekk tongos milli ddahhal is-sistemazzjoni
b'dan il-mod, aghfas il-buttuna “MODULU"
sakemm titfacc¢a I-ikona © fuq id-displej.

<

< Imbaghad aghfas it-tast “Modulu” darb'
@ ohra u zommha 'l isfel sakemm it-triangolu
5 tal-jum iteptep.
2, Aggusta Il-gurnata tal-gimgha billi tuza
< 4% ttasti 4+ u " (1=TNE, 2=TLl,..7=HAD),
imbaghad ikkonferma billi taghfas it-tast
tal-ghazla “Modulu”.
E,-, = Is-siegha tibda tpetpet. Bl-istess mod,
LI 3ggusta s-siegha billi tuza t-tasti “+“ u “-“ u
kkonferma bit-tast tal-ghazla “Modulu” .
kN irrepeti l-istess procedura ghall-minuti

KIF TISSETTJA L-PROGRAMM

Issa sekwenza ta' kull siegha tista' tigi stabbilita ghal kull
gurnata. Ibda bl-ewwel gurnata. Aghzel bil-buttuni "+ u *-*,
ghal kull siegha, bejn it-temperatura “Kumdita” (tast “+"/zbarra
mimlija) u t-temperatura ta' “Lejl/Eko” (tast “-"/zbarra vojta).

T
Kumdita T B, Lejl/Eko T
S - 3
20 "‘ Q%% 4
/4 M\~
18 ( g b — — = — — — —|
B \% ’, -
) 8
T T NS e X
L -~ U= = 10
Lejl/Eko T \ Kumdita T
\
& Aghfas it-tast “Modulu” biex tikkonferma

u rrepeti I-proc¢edura ghal kull gurnata tal-
gimgha.
Il-programm tal-gimgha issa huwa stabbilit.

Ga.

L-ikona tal-funzjoni ASC (ara Kap. 4.5.1) tibda tteptep.
Aghfas il-buttuna < biex tattiva I-funzjoni jew il-buttuna
“-" biex tiddizattivha.

4.5 FUNZJONUIET

L-apparat ghandu ghadd ta' funzjonijiet specjali sabiex
I-uzu jigi personalizzat u ottimizzat.
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4.5.1 ASC

Din il-funzjoni tkejjel I-inerzja termali tal-kamra u tixghel
it-taghmir minn qabel sabiex tizgura li t-temperatura
stabbilita “Comfort” tintlahaq saz-zmien stabbilit
lI-funzjoni tista' tisswic¢ja I-apparat minn sa saghtejn
qabel.
VX2 Din il-funzjoni tista' tigi attivata biss fil-modulu
ta' thaddim “Krono”. (Ara Kap. 4.4.5.)

VX Ghadd ta' granet ghal akkwist ta' taghrif huma
mehtieda sabiex tigi ottimizzata I-funzjoni ASC.

4.5.2 TIEQA MIFTUHA

II-funzjoni ta' “Tieqa Miftuha” awtomatikament tintracc¢a
I-ftuh ta' tieqa li hi prezenti fil-qrib tat-towel warmer
(perezempju waqt ix-xoghol fid-dar) u tmur fuq il-modulu
ta' “Antikongelament” sabiex tevita tishin bla bzonn
u tiffranka l-energija.  ll-funzjoni tista’ wkoll tintracca
|-gheluq ta' tieqa u tissettja mill-gdid il-kundizzjoni ta'
thaddim ta' qabel.

Meta l-apparat jinxtghel, il-funzjoni diga tkun attivata,

lesta biex thoss xi twieqi miftuhin.
¢ Biex tattiva jew tiddizattiva I-funzjoni,
aghfas il-buttuni “Modulu” u “-" flimkien

@% fuq il-Panew tal-Kontrolli, billi zzommhom
% | isfel it-tnejn sakemm I-ikona [ titfacca

jew tisparixxi minn fuq id-disple;j.
\@/

Meta s-sistema thoss tieqa miftuha, I-LED aktar baxxa
tal-apparat issir blu, filwaqt li I-LED ta' fuq ikompli jindika
I-modulu jew funzjoni maghzula.

II-funzjoni ma tistax tigi attivata jew dizattivata fil-
Modulu “Krono”, imma jekk giet attivata qabel tkun
attivata wkoll f'dan il-modulu.

"

Sabiex tikkancella l-azzjoni ta' “Tieqa Miftuha”,
il-funzjoni tista' tigi dizattivata billi taghfas
“Modulu” u “" (dizattivazzjoni permanenti)
jew taghfas il-buttuna “Standby” darbtejn mill-
Panew tal-Kontrolli. Jekk l-azzjoni ta' “Tieqa
Miftuha” tigi kkancellata permezz tal-buttuna
“Standby”, meta terga' tixghel |-apparat, dan
ser jopera fil-modulu Ii kien maghzul gabel, u
I-funzjoni ser tibga' attiva u lesta biex thoss ghal
tiega miftuha ohra.

0]

=

Ghall-ahjar thaddim tal-funzjoni, hu rakkomandat li tinstalla
l-apparat qrib tieqa (Fig. 12).



Fig. 12 N
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ZONA SUGGERITA

Ir-reazzjoni tal-apparat ghall-ftuh u I-gheluq tat-
tieqa tiddependi fuq diversi fatturi, fosthom X'inhi
t-temperatura maghzula ssettjata, it-temperatura
ta' barra, il-grad ta' ventilazzjoni tal-kamra fejn hu
installat it-towel warmer, il-pozizzjoni tat-towel
warmer fil-kamra, il-prezenza ta' sorsi ofira ta' tishin.

\@,

Nt ll-funzjoni ta' “Tieqa Miftuha” ma tistax tigi

attivata jew dizattivata fil-modulu “Standby”.

Jekk I-apparat ihoss tieqa miftuha, il-moduli ta'
thaddim kollha u I-funzjoni ta' “Overdrive (2h)”
jistghu jigu maghzula, madanakollu ma jkunux
attivi sakemm jinhass li t-tieqa tkun maghluga. II-
funzjonijiet ghal “Sikurezza ghat-Tfal” u “Tastiera
Msakkra” jibqghu attivi u jistghu jigu attivati u
dizattivati meta I-apparat ihoss Tiega Miftuha.

4.5.3 OVERDRIVE (2h)

L-“Overdrive (2h)" tista' tintuza biex issahhan il-kamra

malajr.
< Sabiex tattiva I-funzjoni, aghfas it-tast

"Modulu” sakemm is-simbolu ® jigi muri."

Il-minuti li jkun ghad baga' sa tmiem is-saghtejn huma
murija minflok il-hin. L-LED ta' fuq fuq l-apparat jinbidel
f'ahmar u jteptep. L-LED ta' taht jinbidel f'ahmar.
L-apparat jishon bl-energija massima ghal saghtejn,
indipendentement mill-kontroll tat-temperatura. Sabiex
tiddizattiva I-funzjoni ta' “Overdrive (2h)” fi kwalunkwe
hin, aghfas it-tast “Modulu” ghal darb'ofra.

Wara saghtejn mill-attivazzjoni, I-“Overdrive (2h)" johrog
awtomatikament u l-apparat jirritorna ghall-modulu ta'
thaddim maghzul gabel.

\@,
\@,

II-funzjoni “Sikurezza ghat-Tfal” tirrestringi
l-energija ghat-tishin anke meta I-funzjoni
“Overdrive (2h)” tkun attiva.

Jekk |-apparat ihoss tiega miftuha, il-funzjoni ta'
“Overdrive (2h)” mhux ser tkun attiva sakemm
jinhass li t-tiega tkun maghluga, jew il-funzjoni
ta' “Tiega Miftuha” hija attivata (ara Tagsima
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4.5.2) waqt li il-kont b'lura jibga' sal-ahhar tas-
saghtejn.

4.5.4 SIKUREZZA GHAT-TFAL [if]]

Meta I-funzjoni ta' “Sikurezza ghat-Tfal” tkun attivata, it-
temperatura tal-wic¢ tal-apparat tkun aktar baxxa milli fi
thaddim normali fil-modulu attiv (“Kumdita”, “Lejl/Eko",...) sabiex
jigi evitat ir-riskju ta' hruqg ikkagunat b'kuntatt ac¢identali qasir.
+

Sabiex tattiva I-funzjoni, aghfas il-buttuni
“+*u “-" flimkien u zommhom 'l isfel sakemm
titfacca I-ikona Il fuq id-displej.

% Biex tiddizattiva I-funzjoni, irrepeti I-istess
operazzjoni.

Is-“Sikurezza ghat-Tfal” tista' tigi attivata fil-moduli kollha
ta' thaddim, li jinkludi I-“Overdrive (2h)". ll-funzjoni ma
tistax tigi attivata meta l-apparat ikun fuq “Standby”.

IMPORTANTI:
Meta din il-funzjoni tkun attiva, l-apparat jishon

b'enerdija mnaqqgsa u ghalhekk il-kamra tiehu aktar hin
biex tishon.

A

A
A

Anke meta din il-funzjoni tkun attiva, it-tfal xorta
ghandhom jibqghu jkunu taht sorveljanza u
accerta ruhek li ma jkunux f'periklu.

Evita kuntatt fit-tul bejn [-apparat u I-gisem.

Jekk l-apparat ikun diga ged jahdem jew huwa diga
shun wara uzu ricenti u s-"Sikurezza ghat-Tfal” tigi
attivata, tiehu tal-angas saghtejn ghat-temperatura
biex taga' ghall-valur aktar baxx u biex il-funzjoni
tibda tahdem.

4.5.5 TASTIERA MSAKKRA

Huwa possibbli li ssakkar it-tastiera tal-Panew tal-Kontrolli
sabiex tevita modifici ac¢identali.

< Sabiex tattiva I-funzjoni, aghfas il-buttuni
& “Modulu” u “+" flimkien u zommhom 'l isfel
+ sakemm titfa¢ca I-ikona & fuq id-displej.

=&

Sabiex tizblokka t-tastiera, aghfas I-istess zewg buttuni

flimkien bhal gabel.

L-ikona “Tastiera Msakkra” ma tibgax tidher fuq I-LCD.

IMPORTANTI:
[I-funzjoni ta' “Tastiera Msakkra” ma timpedixxix il-

buttuna “Standby”. Ghalhekk din dejjem hiattiva, anke

meta |-funzjoni “Tastiera Msakkra” tkun attivata.



4.5.6 INDIKATUR TAL-IMGIEBA

L-indikatur tal-imgieba jippermettilek tivverifika jekk il-
punt issettjat tat-temperatura hux allinejat mal-linji gwida
rakkomandati, sabiex jigi evitat hiela t'energija u jitnagqas
il-konsum ta' energija.

Vlegga ser tidher fuqg wahda mit-tliet zbarri ikkuluriti li
jirraprezentaw il-konsum t'energija b'mod kwalitattiv,
skont l-iskema li gejja:

-
a b ¢

(a) Ahdar: ll-punt issettjat tat-temperatura
maghzula huwa digaingas minn dak rakkomandat.
(b) Isfar: Il-puntissettjat tat-temperaturamaghzula
hu adegwat, imma jkun ahjar jekk jitnagqas aktar.
(c) Ahmar: Il-puntissettjat tat-temperatura maghzula
hu gholi, ikun ahjar jekk jitnagqas.

ATTENZJONI: L-indikatur tal-imgieba jaghti indikazzjoni
kwantitattiva esklussiva tal-konsum t'energija. MHUWIEX
kejl assolut.

ATTENZJONI: "L-indikazzjoni ta' batterija baxxa tigi
ssettjata mill-gdid billi taghfas fug ""Standby"" mill-
Kmand jew fl-ewwel Kmand mibghut mill-Panew tal-
Kontrolli wara li tibdel il-batteriji."

ATTENZJONI:
Jekk il-batteriji jkunu skarikati, I-LED ta' fuq tal-
Kmandi tteptep isfar.

4.6 THADDIM BIT-TAST STANDBY TAR-
REMOTE CONTROL

Il-buttuna “Standby”, li tinsab fil-giegh tal-apparat (ara
Fig. 9), tista' tintuza biex tixghel u titfi r-radjatur minghajr
il-Panew tal-Kontrolli.

Sabiex tixghel jew titfi I-apparat, aghfas it-tast “Standby”.
It-towel warmer jigi fuq il-modulu ta' “Wajer Pilota” u
minnu johrod hoss. Fuq l-apparat I-LED ta' fuq jinbidel
f'ahmar. Jekk il-Wajer Pilota ikun imgabbad u I-junit tal-
ipprogrammar ikun attiv, [-apparat iwettaq s-sett tal-ordni
tal-“Wajer Pilota” fuq l-unita ta' programmar. Inkella
jwettaq il-kmand ghal “Kumdita”.

L-apparat jibghat hoss doppju meta jidhol fuq il-modulu
“Standby” u hoss wiehed twil meta jofirog mill-modulu “Standby”.
Meta t-towel warmer jinxteghel meta tintuza I-buttuna
“Standby” fuq il-genb tal-control panel, it-temperatura
“Kumdita” tkun issettjata ghal 19°C u I-funzjonijiet kollha
jigu ssettjati ghall-valuri awtomatici.

Sabiex tmur lura biex tikkontrolla l-apparat permezz tal-
Panew tal-Kontrolli, ixgel it-towel warmer permezz tal-
buttuna “Standby” fuq il-Panew tal-Kontrolli. L-apparat
jibda jahdem bil-moduli, temperaturi u funzjonijiet
stabbiliti fug il-Panew tal-Kontrolli.
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IMPORTANTI: Wara li juza I|-buttuna “Standby” fuq
I-Kmandi, I-apparat ser jinjora I-ordnijiet kollha trasmessi
mill-Panew tal-Kontrolli ghajr “Standby”.

ATTENZJONI: il-Kmand ma jibghatx dejta/kmandi lill-
Panew tal-Kontrolli, hu jiréievi biss.

IMPORTANTI: F'kaz li jingata' d-dawl fi black-out,
il-kontrolli attwali kollha jinzammu fil-memorja bl-
ecéezzjoni tad-data u I-hin.

Meta d-dawl imur meta r-radjatur ikun fuq il-modulu
“Kromo” u I-irkupru jsehh wara siegha u nofs, I-apparat
imur fuq il-modulu “Kumdita” bil-punt stabbilit tat-
temperatura ikun fuq 17 °C.

Il-kontrolli tal-utent jigu restawrati hekk kif jigi réevut
I-ewwel kmand mill-Panew tal-Kontrolli.

IMPORTANTI: Jekk I-apparat jibga' minghajr dawl waqt li
I-funzjoni ta' “Overdrive (2h)” tigi attivata, id-data u I-hin
jintilfu. Meta I-energija tigi restawrata, I-apparat johrog
mill-funzjoni u jerga' jibda jiffunzjona fil-modulu maghzul
qabel.

IMPORTANTI: Jekk l-apparat jibga' minghajr energija
wagqt li jkun ged jiffunzjona fuq il-modulu “ASC”, meta
d-dawl jigi restawrat il-funzjoni tibga' attiva u I-ghadd
lura tal-jiem sat-tmiem tal-vaganza jitkompla.

5. TINDIF

A\

Qabel it-tindif, kun zgur li l-apparat ikun mitfi,
biered u skonnettjat minn mal-mejns tad-dar.

Biex tnaddaf, kemm timsah b'bi¢ca ratba u
niedja u detergent newtrali. Qatt m'ghandek
tuza barrax jew prodotti jew solventi korruzivi
tat-tindif.

Sabiex tinzamm [-effi¢jenza, nehhi t-trab minn
mal-wi¢¢ u fuq in-naha ta' gewwa tal-apparat
tal-angas darbtejn fis-sena permezz ta' vacuum

\‘;‘ L

cleaner.

6. MANUTENZJONI

ﬁ Jekk iqumu problemi teknici, ikkuntattja
professjonist  ikkwalifikat ~ (rikonoxxut  jew

awtorizzat mill-agent jew manifattur) jew in-
negozjant tieghek.

II-hidmiet kollha fuq l-apparat ghandhom isiru
minn professjonist ikkwalifikat li qabel ma

A\



jaghmel il-manutenzjoni ghandu jaccerta li
l-apparat ikun mitfi, biered u skonnettjat minn

mal-mejns tad-dar.

L-apparat fih kwantita preciza ta' fluwidu spegjali. It-
tiswijiet kollha mehtiega mill-apparat biex jinfetah
ghandhom isiru minn professjonist ikkwalifikat.
F'kaz ta' tnixxijat taz-zejt, ikkuntattja I-agent
lokali tieghek jew professjonist kwalifikat.

A

7.SOLUZZJONUIET GHAL PROBLEMI

L-apparat ma jishonx.

e |vverifika li r-radjatur ikun imgabbad sew mal-mejns tal-grid tad-dawl u energizzat.

o |¢cekkja I-pozizzjoni tal-swicc tal-mejns tal-installazzjoni.

© Gholli I-punt stabbilit tat-temperatura fuq ir-regolatur tal-apparat.

© Kun zgur li ma jkunx hemm hwejjeg li jghattu t-taghmir tal-kontrolli jew is-sensor tat-temperatura.

® Skonnettja I-apparat minn mal-mejns tad-dawl ghal ftit minuti sabiex tissettja mill-
gdid is-sistema elettronika.

e Jekk xorta ma ssahhanx, ikkuntattja n-negozjant lokali tieghek jew professjonist
kwalifikat.

L-apparat jibga' jsahhan
b'mod kontinwu.

® Naqqas il-punt stabbilit tat-temperatura fuq ir-regolatur tal-apparat.

o Accerta ruhek li I-funzjoni ta' “Overdrive (2h)” ma tkunx giet attivata ac¢identalment.

® Kun zgur li ma jkunx hemm hwejjeg li jghattu t-taghmir tal-kontrolli jew is-sensor
tat-temperatura.

® Jekk jibga' jsahhan, ikkuntattja lill-agent lokali tieghek jew professjonist ikkwalifikat.

Il-kamra tibga' kiesha.

® Kun zgur li I-energija tal-apparat hu xieraq ghall-kamra li trid tigi msahhina.

® Jekk I-apparat ged jintuza l-ewwel darba, il-kamra ser tiefhu tal-anqgas ftit sighat biex
tishon ghat-temperatura mehtieda (jekk tissettja r-radjatur ghall-massimu xorta mhux
ser issahhan it-temperatura aktar malajr).

Tnixxijat tal-likwidu fl-apparat.

o |tfi l-apparat u kkuntattja lill-agent lokali tieghek.
* Ixxotta I-fluwidi b'bic¢iet jew materjal assorbenti. Zomm it-tfal u I-pets ‘il boghod
mil-likwidu.

L-apparat ma jirrispondix
korrettament ghall-ordnijiet
li jkunu waslu mill-junit ta'
kontrol tal-Wajer Pilota.

® Skonnettja I-apparat minn mal-provvista tad-dawl tal-mejns (itfi I-iswi¢¢ tal-mejns
billi tmexxih ghall-pozizzjoni “O”). Accerta i I-konnessjoni hija korretta (Fig. 8) u
I-junit ta' kontroll ged jiffunzjona korrettament.

e ikkuntattja professjonist kwalifikat.

II-Panew tal-Kontrolli ma
jikkomunikax mal-Kmand.

* |vverifika li la I-Panew tal-Kontrolli u li langas I-Kmand ma huwa mghotti.
e |vverifika li t-trasmettitur u ricevitur infraahmar ma humiex imxekkla b'xi mod (ara Fig
10).

L-apparat jibga' jsahhan
minkejja t-tiega tkun miftuha
u I-funzjoni ta' “Tieqa
Miftuha” tkun attiva.

o Jista' jkun mehtieq li tistenna ftit minuti gabel il-funzjoni tibda tahdem.

o |d-differenza bejn it-temperatura ta' barra u ta' gewwa tista' ma tkunx bizzejjed biex tattiva I-funzjoni.

e |vverifika li I-pozizzjonar tal-apparat jikkonforma mar-rekwiziti li ghalihom saret
referenza f'Kap. 4.5.2 ta' dan il-fuljett.

® |vverifika li z-zona madwar |-apparat tal-Kmand hiex hielsa minn ostakli

® Jekk il-problema tippersisiti, ikkuntattja lil kummercjant tieghek jew personel
kwalifikat.

L-apparat ma jergax jibda
jsahhan wara li t-tieqa
tinghalaq u I-funzjoni ta'
“Tiega Miftuha” tkun attiva.

o Jaf ikun mehtieg li tistenna ftit minuti gabel mas-sensor ifoss li t-tieqa tkun inghalget.

e |vverifika li z-zona madwar l-apparat tal-Kmand hiex hielsa minn ostakli

* |ddizattiva u attiva |-funzjoni darb' ohra.

 Jekk il-hin ta' rispons tal-funzjoni jkun twil wisq, inti fi kwalunkwe fin tista' twaqqaf
l-apparat manwalment.

® Jekk il-problema tippersisiti, ikkuntattja lil kummerc¢jant tieghek jew personel
kwalifikat.

I-LEDs huma blu u jteptpu

® Is-sensor tat-temperatura ged jiffunzjona hazin. Itfi I-apparat u kkuntattja lill-agent
tieghek.
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8. GARANZLA
‘@’ Inti rakkomandat biex izzomm il-partijiet kollha
tal-imballagg f'kaz li l-apparat jehtieg li jigi
ritornat lura lill-agent. L-apparat irid jasal shih
u minghajr hsara sabiex tinzamm il-validita tal-
garanzija.
Il-manifattur jiggarantixxi lil klijenti d-drittijiet kollha
specifikati fid-Direttiva Ewropea 1999/44/KE u d-drittijiet
tal-konsumatur rikonoxxuti bil-legizlazzjoni nazzjonali.
Il-garanzija  specifikament  tkopri  n-nuqgas ta'
konformitajiet u d-difetti ta' produzzjoni prezenti fil-
mument tal-bejgh jew li jsiru evidenti fi Zmien sentejn
mid-data tax-xiri u taghti lill-klijent id-dritt ghal tiswija
minghajr hlas tal-prodott difettuz jew tibdil jekk it-tiswija
tkun impossibbli.
Id-drittijiet t'hawn fuq jigu invalidati fil-kazijiet li gejjin:

- difetti kkagunati b'uzi ghajr dawk specifikati fl-
istruzzjonijiet, li huma parti integrali tal-kuntratt
tal-bejgh. ;

- difetti kkagunati bi ksur acc¢identali, traskuragni
jew tbaghbis.

Interventi waqt I-installazzjoni, tgabbid mal-mejns tad-dar
u manutenzjoni deskritti f'dawn I-istruzzjonijiet mhumiex
koperti bil-garanzija.

II-Manifattur ma jaccetta l-ebda responsabilita ghal hsarat
jew griehi kkagunati direttament jew indirettament
fuq persuni, oggetti jew pets bhala rizultat tan-nugqas
tal-applikazzjoni ta' dawn l-istruzzjonijiet, b'referenza
partikolari ghal twissijiet rigward I-installazzjoni, I-istart-
up u l-uzu tal-prodott.

Sabiex jigu kklejmjati d-drittijiet t'hawn fuq, il-Klijent
ghandu jikkuntattja lil agent tieghu/taghha u jipprezenta
prova valida tax-xiri mill-bejjiegh, kompluta bid-data tax-
xirja.

9.RIMI
A Accerta ruhek li I-kejbil tad-dawl gie skonnettjat

minn mal-linja tad-dawl qabel jitwettaq xi
intervent. Sabiex tnehhi Il-apparat, segwi
I-istruzzjonijiet ghat-twahhil mal-hajt b'lura
(pagna 225).

Ir-rimi ta' dan l-apparat u I-fluwidu li hemm fl-apparat
ghandu jsir b'mod konformi mal-legizlazzjoni fis-sehh
ghar-rimi ta' zejt u I-gestjoni ta' skart.

i

Fi tmiem il-hajja tieghu, il-prodott m'ghandux jintrema
bhala skart urban.

Ghandu jittiehed f'¢entru tal-gbir tal-iskart ta' awtorita
lokali spegjali jew ghand il-kummer¢jant li jipprovdi dan
is-servizz.

C

2014/30/UE dwar kompatibilita elettromanjetika
2014/35/UE dwar vultagg baxx

2011/65/UE dwar l-uzu ristrett ta’ certu sustanzi
dannuzi

Taghrif importanti dwar ir-rimi korrett tal-
prodott b'mod konformi mad-Direttiva tal-KE
2012/19/KE.

Dan |-apparat jikkonforma mad-
Direttivi Ewropej:

KONNESSJONUIET ELETTRICI
AQRA B'ATTENZJONI

Qabel tipplaggja gos-sokit tal-mejns, acécerta ruhek li
l-vultagg fil-provvista tad-dawl tal-mejns tieghek tagbel
mal-valur V rapportata fuq il-pjanca ta' klassifikazzjoni
tal-apparat u li s-sokit u I-linja ta' energija huma xierqa
ghat-taghbija mehtiega (rapportati wkoll fuq il-pjanca ta'
klassifikazzjoni).
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Kun zgur i I-linja tad-dawl tigi mghammra bi swi¢¢ li
jiskonnettja li jippermetti l-apparat biex jigi skonnettjat
kompletament minn mal-mejns tad-dar b'mod konformi
mar-regoli fis-sehh.

Il-linja tad-dawl ghandha tkun mghammra b'tal-angas
RCD ta' 30 mA (taghmir protettiv ta' sensittivita gholja ghal
kurrent residwali).

Ir-referenzi kollha dwar il-modulu tal-“Wajer Pilota” u
wajering relatat prezenti fil-manwal tal-istruzzjonijiet
ghandhom jigu injorati, peress li I-modulu ta' thaddim
mhux disponibbli fug dan il-prodott.
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CUMBOIJ1bl, UCMOJIb3YEMDbIE B PYKOBOACTBE

A\

BHUMAHWE! )
OMACHOCTb 119 BE3OMACHOCTW JIIOJEN,
JOMALLIHUX MKMBOTHbIX U ANA UMYLLECTBA.

BHUMAHWE!
OMACHOCTb MOPAMEHWA SNEKTPUYECKIAM TOKOM.

BHUMAHWE!
OMACHOCTb HAHECEHWA YLLIEPBA MPOAYKLINN.

BHUMAHWE

MPEQYNPEMAEHUE: HekoTopble vacTu
npubopa MOryT OueHb CWIbHO Harpe-
BaTbCA U ObITb NPUUMHOIN 0Xora. HyxHo
6bITb 0C06EHHO BHUMATENbHbIMU B NpU-
CYTCTBUY JeTeil MAK YA3BUMBIX Niogei.

[JleTn, Bo3pacTom mnague 3 net, ecm
OHM He HAXoAATCA MOA HAA30poM,
AOMKHbI [lepaTbCA BAANN NONOTeH-
ecywuTens.

ﬂem, BO3pacTom 0T 3 A0 8 net moryt
TONbKO BKJIOYATb / BbIKMIOYaTb Npit-
6op npu ycnoBuM, UTo OH HAaXOAUTCA B
HOPMasbHOM paboyem MONOXEeHUN U
32 IeTbMU eCTb Hafi30p WAW OHY COOT-
BETCTBYyIOWe 0OyyeHbl 6e3onacHomy
00paLLeHnto ¢ Npubopom 1 MOHUMAlT
PUCKM, (BA3aHHbIE C ero MCNoNb30Ba-
Huem. [leTn, Bo3pacTom oT 3 o 8 net
He JOMKHbI OTKNI0YaTb, PerynupoBaTb
unu ounwwatb npubop, a TakKe 3aHu-
MaTbcA ero 06cnyxuBanuem. lpubop
MOXeT MCNonb30BaTb(A AETbMU He
MAagLwe 8 et 1 MIoAbMM C MOHIKEH-
HbIMIA~ QU3NYECKMY, YYBCTBUTEND-
HbIMIA W11 YMCTBEHHBIMU BO3MOXHO-
CTAMN 16O He MMerOLLMY OMbITa MK
HeoOXOANMbIX 3HaHNIA NPU HAA30pe 3a
HUMU, 60 NoCne NpoBeAeHMA 00yye-
HIA No 6e30MacHOMy UCMONb30BaHMI0
npubopa 1 Npu NOHMMAHUN OMaCHO-
CTei, (BA3aHHbIX ¢ npubopom. [etam
Henb3A urpatb ¢ npubopom. Ounctka
W 0bCnyXmBaHue, NpOU3BOAMMBIE
noNnb3oBaTenem, He AOMKHbI MPOBO-
ANTbCA AeTbMN 03 Ha30pa.

BHUMAHME:

30T NpuGOp NpeHa3HaueH TONbKO ANA

CYLUKI NONOTEHEL, BbICTUPAHHDIX B BOJE.
H He JJOJKeH UCNONb30BaTbCA AN Apy-

TUX Leneit.
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BHUMAHWE!
MOBbILIEHHAA TEMIEPATYPA.
OMACHOCTb OXOTA.

PEKOMEHJALIMX NS NMPABUJTbHON
PABOTbI

HE HAKPbIBAIATE!

He ycTanasnmBaitte npubop:

- HenocpeCTBEHHO MOA W NEpes NeKTpU-
YecKOW PO3ETKOI WM Ha PacnpesenuTenbHoi
kopooke (Puc.6)

- BKOHTAKTe C CTEHOIA I Ha NONIOM

- PAZOM C 3aHaBeCKaMK, ApYrum ropoyn-
Ml MaTepranam 11 BELLECTBaMM, eMKo-
CTAMM N0J 1aBNEHMEM.

BHUMAHME:

Cobniogaiire paccTosHILg, yKasaHHble Ha puc. 4,5.
[ina Toro, uto6bl u3bexarb nio6oil onacHo-
CTH ANA fAeTeid, 3T0T NpubOp peKomenayeTca
yCTaHaBAuBaTb Tak, 4Tobbl HarpeBaloLiasca
NOBEPXHOCTb, HaXoAALadcA Buusg, fbina Ha
R)accronnmm 0T nona He metee 600 mm. (Puc.

YctanoByTe npu6op 1 UCNOb3yiiTe ro ToNb-
KO, KaK yKa3aHO B HACTOALLIEM PYKOBOACTBE.

Ecnn kabenb nuTaHuA MOBPEXeH, C LENbio
MPELyNpenuTb ONacHOCTH, OH JOIKeH ObiTb
3aMeHeH 1160 CepBICHOM CyXO0i, OO Apy-
FJIMI KBANMOULMPOBAHHDIMIA CTeanicTami,
He nonb3yiiTecs npubopom, et oH wnm nex-
TPOHHOE JnpaBAeHie NOBPEXAEHDI.

YoenuTECh, UTO MMHIA MATaHWA OCHaLLIEHa YCTPOii-
(TBOM, KOTOpOe N03BOAAET OTAEMMTb NpBop
OT [lOMalUHeN CeTH o JeCTBYIOLMM HOPMaM,
BK04ast KOHTpObHbIIA [TpOBOJ, €CTH OH eCTb.

BHUMAHHE:
Hu B Koem cnyyae He 3aKgb|Ba|7|Te ycTpoit-
CTBO ynpasnenus. (Puc. 6)

MpuBop HanQNHeH onpeaeneHHbIM KOAMYECTBOM
TIeVANIbHOI KUTKOCTH. KaXIblil PEMOHT, Tpe-
OyloLmit OTKPbITUA NpUOOpa, [IOMKEH BbINON-
HATHCA KBAAMULMPOBAHHbIM CTELyanMcToM. B
C/lyae POTeYKM KIAKOCTH CBAXMTECH CNPOaB-
LiOM WM KBANNQULMPOBAHHbIM CELUANNCTOM.,

Mpw yTunu3aumu npubopa Cnepyiite AeiicTByio-
LLAM " HOPMATUBM MO YTUMU3ALUA XUZKOCTH,
HAXOLALLIEIICA B MONOTEHLECyWUTeNe U XpaHeHuio
0TXOLL0B.



1. XAPAKTEPUCTUKW NMPUBOPA

HanpsaxeHue nutanua: 230 B, ~50 Ty
Knacc usonsayun: 11 [O]
CreneHb 3awuThbl: IP34

MouHocTb (BT) 300

500

700 1000

HoMuHanbHbIN TOK (A)

45

Tabnuua 1

L

@

A Mapka / lMpomnssogutens G CepuiiHblii HOmep
B Mogenb, Tn, Kateropus H Kop npoaykuun
C HanpaxeHue aneKTponuTaHma | CreneHb 3awmThl

1 MOLLHOCTb L Mapkn KayectBa
D [lBoiHasa nsonaums M Cnoco6 ytunusauum
E CrpaHa npomcxoxaeHus N [iBymepHbiit Kog (QR)
F Mapkuposka CE

TexHuueckne AaHHble NPUBOPa ykasaHbl Ha Tabnuy-
Ke C XapaKTepUCTUKaMI, HaxOAALeNCA Ha NpaBon
CTOPOHE MOOTEHLeCyLUTeNs, BHU3Y (puc. 1).

2. OCHOBHAA UHOOPMALINA

CKnagmpoBaHue U XpaHeHue:

W36eraiiTe cknagmposatb Npubop B MecTax,
NoABEPKEHHbIX 3aMOPO3KaM.

He gonyckaeT 3amep3aHus.

AKKypaTHO BblHbTE I'Ipl/lﬁ()p M3 yNnakoBKwu, ycTa-
HOBUTE €ro Ha yrojikm u3 nonaucTmpona unn Ha
MATKY0 NOACTaBKY, yTO6bI He noBpeanTb.

B ynakoBKe HaxoguTca:
- npubop
— KOMMAEKT KpenneHui
— PYKOBOACTBO MO 3KCNyaTauum
— 2 ankanuHoBble batapeiikn (“AAA” LRO3 1,5V)

[lo yCTaHOBKM M UCNOMb30BaHWsA Npubopa BHUMa-
TEbHO W NOMHOCTBIO MPOYTUTE UHCTPYKLNN. Xpa-
HIUTE MHCTPYKLMIO ANA ByAYLYNX KOHCYNbTALWA,

E

YcTaHoBuTe I'IpVI60p n VICI'IOJ'Ib3yVITe €ro ToNbKo,
KaK yKa3aHo B HacToALEeM PYKOBOACTBE.

g 310 PyKOBOACTBO HE paCcCMATPMBAET BCE BO3MOXHbIE
CUTYyauum, KOTopble MOTYT NOABUTBLCA. Mpn ycTaHoB-
Ke, 3KcnyaTaunm n XxpaHeHuu npm6opa 06s3aTeNbHO

npuberaiite K 34paBoMy CMbICITY U OCTOPOXKHOCTH.

3anpewaetca N6bIM CNOCO6OM M3MEHATDL Xa-
paKTepUCTUKM Nprbopa 1 CHUMaThL ero niobyio

A
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3aKpenieHHylo YacTb, BKNOYaa nNpobku n/unu
No6bbIM CNOCOBOM CHUMATbL MAK NOBOPaYNBaTh
YCTPOIICTBO YNpaBieHus, puc. 2.

Y6eputech, uto npubop uen. He nonb3yiitecs npu-
60pOM, eCnn OH NOBPEXAEH, @ CBAXMUTECH C NPO-
[aBLOM WA KBANMGULMPOBAHHBIM CNELNANUCTOM.

Matepwansl, ucnonb3yemble Ans ynakoBKN MOX-
HO MCMONb30BaTb NOBTOPHO. [03TOMY peKOMEH-
[YeTca CKNaablBaTh WX B CMeLManbHbIe KOHTEN-
Hepbl ans guddepeHumposaHHoro cbopa.

&

3. MO3ULUNOHUPOBAHUE N YCTAHOBKA

A Mpubop 13rotoBneH ana oborpesa Kublx Uan no-
DOBHBIX NOMELLEHNI 1 ANA CYLIKN NONOTEHEL,.

BHUMAHME:

370T NpN6OpP NpeAHa3HauYeH TONbKO ANA CYLIKM Mo-

NOTEHeL, BbICTUPaHHBIX B BOfe. OH He JOMKEH nc-

nonb30BaTbCA ANA APYTUX Lieneii.

Mpubop fomKeH MCMONb30BaTbCA B PUKCMPOBaH-

HOM HaCTEHHOM MONMOXEHUHN, KaK MPefyCMOTPEHO

HaCTOALLMM PYKOBOACTBOM.

YcTaHoBUTe NprGOp, NOBEPHYB YCTPOMCTBO YNpas-

NEeHUA N GPOHTaNbHbIE KHOMKM YNPaBeHUA BHU3

BMpaBo, Kak NOKa3aHo Ha puc. 3.

B BaHHOW KOMHaTe (MMmeloLyeii BaHHY nnu AyLu)
yCTaHOBUTE NpUBOp BHe 30HbI 1.

YcTaHoBUTe Npubop Tak, YToObI YENoBeK, Ha-
XOAALMNACA B BAaHHON AW NOJ AylLaM He UMen
BOCTYNa K YCTPONCTBY 3EKTPOHHOTO KOHTpONA
1 APYTUM YCTPOWCTBAM ynpaBneHus. 3anpeLya-
eTCA MCMOoNb30BaTb BUJKY ANA NOAKAOYEHUA
nonoTeHUecylwnTens.

Ecnu papuatop yxe ocHalleH BWIKOI,
BbINONIHNTE p[elCTBMA, YKa3aHHble Ha
cTp. 223,



A\

BHUMAHMUE:

CobniofaliiTe paccToAHNA, yKasaHHbIe Ha puc. 4,5.
na Toro, utobbl U3bexaTb No6OK OMACHOCTM
AnA AeTeid, 3TOT Npubop peKoMeHAyeTCA yCTa-
HaBAMBATb TaK, UTOObI HArpPeBaloLLAACA NOBEPX-
HOCTb, HaxoAALWaACA BHK3Y, Obina Ha paccTos-
HUK OT Nnona He meHee 600 mm. (Puc. 4)

He yctaHaBnuBaiite npuéop:

- HenocpeACTBEHHO MO WAN NePes INEKTPUYECKON po-
3€TKOW WK Ha pacnpegenuTenbHoi kopobke (Puc. 6)

- B KOHTaKTE C CTEHON WUAIN Ha NOJIOM

- PAAOM C 3aHaBeCKamu, APYrvM ropiouMMI MaTepua-
1AMy 1 BELLeCTBaMM, EMKOCTAMM NOA AaBNEHNEM.

Y6eauTech, UTO B CTEHE HET pr6 NN SNeKTPun-
yeckux Kabeneis, KOTOpble MOTyT 6bITb nospex-
AEHbI Npn KpenneHnu.

3.1 KPEMJIEHUE HA CTEHE

Y6eauTech, UTo BUHTHI U Alo6eny, Haxopawmecs B
yNaKoBKe ANA Kpenexa, NOAXOAAT ANA CTEHbI, Ha
KOTOpOW ycTaHaBnnBaeTca npu6op. Mpun Bo3HNKHO-
BEHUM NOOBIX COMHEHMI 06paTUTECD K KBannduumn-
POBaHHOMY CMeLManucTy UNn NPoAaBLy.

Bo Bpemsa ycTaHOBKM y6e,q|/|Ter, yTO Kabenb Nu-
TaHNA OTKNIOYEH OT INEKTPOCETU.

[lna KpenneHus Ha CTeHe CM. MHCTPYKLWK, Ha-
YNHAA €O CTP. 225 HACTOALLEr0 PYKOBOACTBA.

Mpnbop OCHalleH [aTUMKOM, KOTOPbIA MOXET
ONpeaenuTb OTKPLITO NN OKHO, HaxopALleecs BOAU-
31 nonoTeHuecywnTena. [ina npasuibHoii paboTbl
PyHKumM “OTKpbiToe OKHO" pekomeHAyeTcs npu-
AepPXNBaTbCA MHCTPYKLNIA, NPUBEAEHHbIX B . 4.5.2
1 NPOBEPUTb 10 KpenneHnsa K CTeHe.

3.2 NEPEMELLIEHUE NAHENW YNPABJEHUA

Ecnu nonoxeHwe lMaHenu YnpaBneHua okaxetca Henog-
XOAAWNM, MOXKHO NepemMecTUTb ee, NCNonb3yA cobop-
Hble WTbIPW, HaXoA4ALMeCA Ha 3afHEeN CTOPOHe npvn6opa.

\;' L

3Ty onepauuio pekoMeHAyeTCA NPOW3BOAUTHL
[0 KpenneHua npubopa Ha CTeHe, uyTobbl 0be-
CNeymnTb NPaBUIbHOCTL KpenneHna 1 GyHKLMo-
HupoBaHwuA MNaHenu YnpasneHus.

V13meHeHwve nonoxeHua Nanenn YnpasneHus:
— OTBepHWTe ABa BUHTA (byAbTe OCTOPOXHbI, YUTOObI He
NoBpeAnTb NaHeNb ynpaBneHua 1, YuTobbl OHa He ynana,
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— CHUMNTE 3aliUTHbIE KONNaYKK C BblﬁpaHHbIX WITbIpENn,

— yCTaHOBUTE lMaHenb YnpaBneHna u, 0CTOPOXHO, yToObI He
noBpeaunTb, 3aKpenuTe ee BUHTaMK,

— YCTaHOBUTE 3alNTHbIE KONMaYKn Ha CBO6GOAHbIE WTbipn.

= yGEAVITer, YTO NaHenb ynpasneHua wn YnpasneHue
NpaBubHO CBA3bIBAOTCA.

BHUMAHMUE:

pa3smectute MaHenb YnpasneHus Takum obpa-
30M, UTOGbI AuUcnnet Gbin NOBEPHYT K NOb30-
BaTenio U MHOPAKPACHbI nepesaTumk Goin no-
BEPHYT K YNpasneHuio.

3.3 NOAKNIOYEHUE SNIEKTPOSHEPTUA

A\

> B

BHUMAHUE

MoHTaX BOMKeH NPOM3BOANTLCA KBanUPuUm-
pOBaHHbIM CMELNANNCTOM B COOTBETCTBUM C
AeNCTBYIOWMMI MECTHBIMU HOPMaMM.

Mpw ycTaHoBKe nNpubopa ybenutech, 4To OH He
3aMuUTaH NeKTPO3IHepPruen 1 rMasHbIN BbIKIO-
yaTenb 31eKTPoo6OPYAOBaHNA HaxoauTca B
nonoxenun “0”.

MutaHne npubopa - 230 B, ~50 Iu. Y6eauTecs,
UTO NIVHWA NOAAYUN INEKTPUYECTBA COOTBETCTBY-
€T NapameTpam, yKa3aHHbIM B Tabnue 1.

Y6enutecb, UYTO NUHWA MUTAHUA OCHALUEHA
YCTPOICTBOM, KOTOpOe MO3BONAET OTAeNUTb
npnbop OT AOMalLHeli ceTu No AeiCTBYIoWUM
HopmaMm, BKkntouaa KoHTponbHbin Mposog, ecnn
OH eCTb.

B cnyuae ycTaHOBKM B BaHHON KOMHaTe IMHUA NO-
[aun 3NEeKTPOIHEPTMM JOMKHA OblTb OCHaLLEHa
anddepeHUnanbHbIM - 3aLWUTHBIM - YCTPONCTBOM
C HOMWHaNbHbIM  AUPPepeHUmManbHbIM - TOKOM
cpabatbiBaHna 30 MA. JInHuA nuTaHWAa n 610K
ynpaeneHua KoHTponbHbiM [pOBOAOM AOMKHbI
ObITb 3aLnLeHbl AnddepeHLManbHbIM Npesoxpa-
HUTENeM.

CoeANHEHNA SNEKTPUYECKIX NPOBOLOB BbINON-
HANTE B pacnpeaennTenbHON KOpobKke.

B cnyyae BnaxkHbIx nomeLyeHUi (Ky3Ha, BaHHaA
KOMHaTa) noAknoueHme npubopa K anekTpoce-
TV BONKHO ObITb He HUXe 25 ¢M OT nona.
TwaTenbHo cobniofaiiTe CxeMy SNeKTPUYECKNX
CoefIMHEHNI, NOKa3aHHYIo0 Ha puc. 8.

Ecnn KoHTponbHbiii MpoBoA He nogKknio-
YeH K 670Ky nMporpaMmmupoBaHWA, OH
3arnywaetca n usonupyertca. Hn B koem
cnyyae He coepuHalite KOHTPONbHbIN
npoBopA C 3eMneil.



A

(puc. 7).

Ybenuntechb, 4To Kabenb NUTaHUA HU B KaKOM cnyyae He MOXeT KOHTaKTMpOoBaTb C MOBEPXHOCTbIO an6opa

Puc. 8 OA3A - KOPUYHEBbIV

HEUTPATbHBIN - CEPbIV

KOHTPObHbIF MPOBOL - YEPHB/E
Kabenb npubopa

1-blif Cnyyait: ycraHoBKa e3
cucTeMbl “KOHTPONbHBIN NpoBoa”

2-0if Cnyvail: yCTaHoBKa €
cnctemoit “KOHTPONbHbIA NPoBoA”

[1Ba BO3MOXHbIX cnyyaa

MogknioumTe K 610Ky nuTaHus KOHTPOAbHOrO
MpoBoaa v K Kopobke nepegaun.

3ﬂeKTpl/NeCKaﬂ CceTb

MocTaBbTe HaKOHEUHUK 1
u30nMpyiiTe NPOBOA.

4. PETYJIMNPOBKA U ®YHKLUVNOHUPOBAHUE

A

Mpubop wusrotoBneH ana oborpesa
XWAbIX UK NOAOGHbBIX MOMELLEHNI 1
ANA CywWwKuW nonoteHel. HekoTopble
yacTn Nnpubopa MoryT OUeHb CUNBHO
HarpeBaTbCaA 1 BbITb NPUYNHOI 0XKO-
ra. HyxHo 6bITb 0cO6eHHO BHUMa-
TENbHbIMW B NPUCYTCTBUN [ETEl Mn
YA3BUMbIX N0AEN.

XpaHuTe roplouve, BOCINaMeHAWMECS MaTe-
puanbl M eMKOCTM MO AaBneHnem (Hanpumep,
Cnpeu, OrHEeTYLWUTENMN) HA PAacCTOAHUN He Me-
Hee 50 cm oT npubopa. He ncnapsiite HUKaKknx
XMMUKATOB Ha MOBEPXHOCTb.

He KacaiiTecb npu6opa BRaxHbIMU pyKamn uam
€CNIN HOTU BNIAXKHbIE.

He mounTe 31eKTPOHHOE ynpasneHue BOAOW
UAN APYTUMU XUAKOCTAMU. B cnyuae, ecnm 310
NPOU3OMALT, OTKNIOUUTE SNEKTPOMUTAHWE W
NOHOCTbIO BbICYLINTE NPUGOP.

YcTaHOBKa np|/|60pa Ha NOBbIWEHHbIX BblCOTaX
HaZl ypOBHEM MOpPA NPUBOANTE K NOBbILWEHUIO
TemnepaTypbl HarpeBaemoro Bosayxa.

Ecnu  Temnepatypa B nomeljeHUN MOXeT
ONYCTUTLCA HIKE TOUKN 3aMep3aHus, BKITIounTe
pexum “lpepoTBpalyeHre 3amep3aHna”.

[ina nonHoro oTKMoueHus npubopa ycTaHo-
BUTE rMaBHbIN BbiKNlOUaTenb B nonoxeHue “0”.
3Ty onepauua peKoMeHAYeTCA BbIMOMHATb NpU
DJIMTENbHBIX NPOCTOAX.
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4.1 PABOTA

Mpunbop ynpasnaeTcsa npu nomowwm nHppakpacHon Maxe-
nn YnpasneHus, Kotopas obecneumBaeT JOCTYN KO BCEM
byHKUMAM.

B cnyuae, ecnu NaHenb YnpasneHna HeBO3MOXHO UCMONb-
30BaTb (MpU paspsKeHHbIX GaTapeikax WnM Heucnpas-
HOCTM), NONOTEHLECYILUTENb MOXET ObiTb BbIKIIOYEH WK
BKJ/IIOYEH Npu nomolun KHonku “Standby”, pacnonoxeHHoi
Ha YnpasneHuu (puc. 9, rn. 4.6).

4.2 YNPABJIEHUE MPU MNOMOLLUM NAHENN
YNPABJIEHUA

Npu6op ynpasnsetca ¢ MaHenu YnpasneHus ¢ nHdpakpac-
HbIM U3NyYeHneMm, Ha KOTOPOM HaxoguTca XK aucnneii.

4.2.1 XK AUCNNEN U 3BYKOBASl CUTHAJIU3ALIUA

Bnaropaps UBETY MHANKATOPOB Ha MPMGOPe MOXKHO
onpeaennTb pexmm paboTbl (puc. 9).

Puc.9

CeeToBoOMN

MHAMKaTOp Honka STANDBY




BEPXHWUI CBETOBO UHAUKATOP

3eneHblit Standby d)
KpacHblii KonTtponbHbiii Mposog | (Y
CuHmit Komdpopt > 3
Kentbin Houb/Eco

Kentbit Muratowmii MNpenoTBpatuetie 3amep3aua

Benbiin Bpemsa

KpacHbin Muratowynii

GIck {a)

MpuHyanTenoHoe
BkntoueHue (2 u)

Kentbit Muratowwmia Batapeliku paspaxeHbl

CuHuin Muratownin Henonapka

HUXHWIA CBETOBOW UHAUKATOP

KpacHbiin JneKTpuyeckoe CoNpoTmBeHne
npubopa BKNIOUEHO.

BbiknioueH AneKTpUYeCKoe CoNpoTHBEHNE
paguaTopa BbIK/OUEeHO.

KpacHbin Mepepaya KomaHa, 3afaHHbIX Ha

muraiowmin (2 | MaHenn YnpasneHus.

CEKYHAbI)

Cunun BblABNEHO OTKpbITME OKHA.

CuHun Henonagka

Muratowni

Ha YnpaBneHun HaxoauTcA 3BYKOBOW CUrHan, KOTOPbIN
npy NOMOLLW 3BYKa CUFHanM3MpyeT O BO3HWKHOBEHUU
onpegeneHHblX cobbITWIA. B 4acTHOCTW, BXOA U BbIXOA B
pexum “Standby” yka3biBatoTcA Mpy NOMoLUM creumanb-
HbIX 3BYKOBbIX CUTHANoB (CM. 1. 4.3).

4.2.2 NAHENb YNPABJTEHA HA UHOPAKPACHOM WU3NYHEHWI

MaHenb Ynpasnexus CBA3bIBaeTCA ¢ NPUGOpoM npu no-
MOLYM MHPAKPACHOTO U3NYYEHNS.

[na obecneyeHna xopoLUei CBA3M He 3aKpblBaiTe Hu Ma-
Henb YnpaBneHus, HU YnpaBneHue, 1 HUKaK1UM 06pasom
He NepeKpbIBaiiTe NepefaTunKk 1 NPUEMHNK NHPaKpac-
Horo usnyyenus (cm. puc. 10).
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Puc.10 TpUEMHVK UHOPAKPACHOTO U3nyueHNs

Mepepatymk nHGPaKpacHoro unyueHus

YnpasneHue oTBeYaEeT Ha KOMaHfbl, NosyyeHHble oT MaHe-
N1 YNpaBneHna MUraHNeM HUKHEro CBETOBOTO WHANKATO-
pa B TeueH1e NPUMEPHO 2 CEKYHJ, a 3aTeM MOJAET 3ByKO-
BOW CUTHanN, MOATBEPKAAIOLMIA Nepeayy napameTpos.

M36eraiiTe nonaganus Ha MaHenb Ynpasnewua 6pbi3r
BOAbI U APYTUX XKUAKOCTEIA.

MuTaHue: 2 ankanuHosble 6aTapeikn “AAA” LRO3 1,5 B
BcTaBka 1 3ameHa 6aTapeek:

— CHMMWTe KpbILWKY, PacronoXeHHYI0 Ha NepefHeil cTo-
poHe MaHenun YnpasneHua (cm. puc. 11).

- YcTaHoBUTe ankanuHoBble 6aTapeikn “AAA” LRO3 1,5 B
B HY>KHO€ NoJnoXeHue.

— YCTaHOBUTE KPbILLKY.

Kak B cnyuae 3ameHbl 6aTapeek, Tak 1 yTunusauuu Maxe-
nu YnpaeneHus, 6atapeiikiu AOMKHbI 6bITb U3BNEUEHDI 1
YTUN3MPOBaHbI B COOTBETCTBUM C AEACTBYIOWMUM 3aKO-
HOAATeNbCTBOM, TaK Kak OHW HAHOCAT Bpef OKpy»KatoLLei
cpepe.

BHUMAHMUE:

npun 3ameHe 6atapeek MaHenu YnpasneHua Bce 3afaHHble
napameTpbl COXPaHAIOTCA, OfHAKO cbpacbiBaeTcA Aata
BpemA (perynupoBky cm. rnasy “[10 BKITIOYEHUA").



MNAHEJIb YNIPABJIEHNA

Kpbiwka 6atapeek | >
} KK gucnnen ‘
Knasuwa ON/Standby } @ O O @ Y KHonka Bbibop Pexunma ‘
KHonka “+” } } KHonka “-* ‘
BUCMNEN

Temnepatypa 3afaHa

MHpmkaTop BbiGopa

OKHo OTKpbITO

‘ MpuHygauTensHoe Bkniouenme (2 u) ‘

‘ BHOKVIDOBKaKﬂaBI/IaTypr ‘7

be3zonacHocTb [leTen

[porpammmpoBaHue Temne-
patypbl Bpemsa

‘ [H1 Hepgenn ‘

} BpemeHHas nonocka Bpems ‘

4{ Mepepava curHana ‘

Pabouue pexumbl

] O%C¥0
4{ VHpvkatop nporpammbl Bpems ‘
] ASC |

‘ Yacol ‘
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A0 BKJTIOYEHUA

Mocne yctaHoBKM 6aTapeek 3afaliTe AeHb Hefienu 1 Bpems.
s Haxumaitte knasuwy “+* n “-“, ytobbl 3aaaTb
neHb Hepenu (1-TOH, 2 - BT,..., 7 - BCK). Haxmn-

Te KHONKY “Pexnum” Ana nopTeepxaeHua.

[locne 3Toro HauMHaeT Muratb 3HaueHue

Tyl
L LU yacos, cnonbsyitte knauwm “+* u " gna
3a/1aHA NPaBUNbHOFO BPeMeHM, 1 iN1A Nof-
TBEPXKAEHNA HAXKMUTE KHOMKY “Pexum”.
~ 13 Nostopute onepauuio 4nA MuHyT.
4.3 PEXXUM ON/STANDBY
crpy B Pexwme ‘Standby” Ha aucnnee nokassia-

etca: “Stby”.

Bce pexumbl oTkniovaloTca, BKAoyaa “KoH-
TponbHblii MpoBoa”, oaHako, Npnbop octaeT-
CA NOA HaNPAXKEHNEM B OXKMAAHUN KOMaHAPbI.

[ina Toro, YTo6bI BKMIOUMTD MW BbIKNOUUTD
npubop HaxmuTe KHonKy “Standby”.
MonoTeHuecywuTenb BKIIOYUTCA B PeXUMe,
KOTOPbIN NpefLEecTBOBaN OTKIOYEHUIO U MO-
[acT 3ByKOBOW CUTHaN.

B cnyuae 3ameHbl 6atapeek nocne yctaHoBKI AaTbl
a BpemeH MaHenb YnpaBneHna HaumHaeT pabo-
TaTb B paHee 3afjaHHOM peXxume 1 Temnepatype.
Mpu6op npw nomoLyy ABOITHOTO 3BYKOBOIO CUT-
Hana npefynpeAuT 0 BXoAe B pexum “Standby”,
11 ANIMHHBIM CUTHANIOM O BbIXOfie U3 HEro.

4.4 PABOYME PEXXMMDI

Mpun6op AaeT BO3MOXHOCTb Bbibopa 5 pabo-
UnX PeXNMOB, KOTOPbIe NO3BONAIOT 060rPeTb
nomelLLeHe CaMbiM NOAXOAALNM 06pa3oM.
Haxmute KHonky “Pexum”, utobbl 3afaTb
Tpebyemblii pabounit pexum. VKoHka Ha
Ancnnee NoKaxet pabounin pexum:

KoHTponbHbiii [posoga Komdopt

Houb/Eco lNpepoTBpalleHne

3amep3aHus

Bpemsa

KOHTPOJIbHbIX MPOBOA

TemnepaTypa 3anporpaMmupoBaHa 4epe3 Ko-
MaHAbl “KOHTpOnbHbIN NpoBoa”.

Bce kKomaHabl “KOHTPONbHbIN NPOBOA” BKIOYEHDI.
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KOMOOPT

Temnepatypa “KompopT” cooTBETCTBYET TeMme-
patype, Tpebyemoil KTMeHTOM.

Bce KomaHab! “KOHTPONbHbI NPOBOA” OTKAKOUEHbI.

HOYb/ECO

B pexume “Houb/Eco” noppepxuBaetca Kom-
dopTHaA TemnepaTypa Npu yMeHbLUEHHOM Mo-
TpeBNEHNMN INEKTPOIHEPTUN.

Bce komaHab! “KOHTPONbHbI NPOBOA" OTKNKOUEHDI.

NPEAOTBPALLEHWNE 3AMEP3AHNA

B pexume “lpepoTBpawenne 3amep3aHua”
Temnepatypa yctaHaBnmeaetca Ha 7°C.
Mpubop aBTOMaTUYeCKN BK/OYAETCA
Temneparype B nomeLeHun Huxe 7°C.
Bce komaHab! “KOHTPONbHbI NPOBOA" OTKNKOUEHDI.

npw

BPEMA

ITOT peXunM No3BONAET BbIGPaTb OFHY U3 ABYX 3afaH-
HbIX XPOHOMETpaXkHbIX nporpamm (P11 P2) nubo nep-
coHanusupyemyio nporpammy (P3). MepcoHanusupye-
MasA nporpamma no3BosiAeT NponN3BecTH exefHeBHOe
1 eXeHeeNnbHOe NPOrpaMMUPOBaHIe C ABYMA YpOB-
HAMN TemnepaTypbl (“Kompopt” 1 “Houb/Eco”).

Bce komaHab! “KOHTPONbHbI NPOBOA" OTKNKOUEHDI.

4.4.1 KOHTPOJIbHbBI NPOBOA (O]

[ina BknioueHna pexxuma “KoHTponbHbliii [poBoa™

& Haxumaiite KHONKy “Pexxum” po tex nop,
noka nkoHka () He MOABUTCA Ha fucnnee.
BepxHuit nHanKaTop Nprbopa CTaHOBUTCA KPAaCHbIM.
Mpu nomowm MaHenn YnpasneHuna nonb3o-
+

BaTeslb MOXeT YNPaBNATb TONbKO TeMMepa-
Typoii “Komdpopt”.

0

3apatite Tpebyemyto TemnepaTtypy, UCMosb-
3yA Knasuwm “+“m “-".

MomeLieHne AOMKHO ObITb OCHALLEHO CUCTEMOIA ynpas-
NeHnA, KOTopoe NoAAEPKNBAET 3TY TEXHONOTIO. B sTom
cnyJae, yTO6bI NpoBeEPUTb NPaBUIbHOCTb Nepeaayn Ko-
MaH[ nporpaMmmMunpoBaHunA, B 3aBUCUMMOCTU OT 3alaHHOTO
peXxnma MOXHO NCNONb30BaTb CeAYLLYI0 CXeMy:

Houb/Eco | Mpegot-
Pexxum | Komdopt | (Komdopr | spauenue | Standby Korﬂ;);ng KoiMq?,(épT
-3,5°C) |3amep3atua
Tey i o = >
curan N4 e &13, A
Har}'{PW”EMW 115 BonbT | 115 BonbT | 230 Bonbt | 230 Bosibt
;:;s‘;;;::;” 0BonbT |230BonbT | OTpUUa- | MONOXM- | Ha BPeMA | Ha BpemA
eimpanHs TeNnbHble | TenbHble 3c 7c




Moka3biBaemas Temnepatypa 6yAeT Bcerfa COOTBETCTBOBATL
Temnepatype “KompopT” BHE 3aBUCMMOCTI OT UCMONb3YeMO-
r0 B 3TOT MOMEHT pexxuma “KoHTponbHbiii Mposoa”.

Ecnu KoHTponbHbin MpoBog He nogknioueH, aBToMaTtuye-
CKU 3afiaeTca pexum “Komdopt”.

4.4.2 KOMOOPT 3%

Temnepatypa “Kom¢opT” cooTBeTcTByeT Temnepatype,
Tpebyemoi nonb3oBaTenem.

<& Haxunmaiite kHonky “Pexxum” fo Tex nop,
MOKa MKOHKa 3% He MOABUTCA Ha Ancninee.
BepxHuit nHauKaTop Npubopa CTaHOBUTCA CUHIM.
+

3apatite Tpebyemyto TemnepaTypy, NCMONb-
3yA Knasuwm “+“ n “-,

=9

& ViHTepBan perynupoBkm Temnepatypbl - ot
7°Cpo 32°C.

4.4.3 HOYb/ECO

B pexume “Houb/Eco” 3apaHHas TemnepaTtypa AOMXHa
ObITb paBHOI MK HUXe TemnepaTypbl “Kompopt”. Ecnun
fenaetca nonbiTka 3ajatb Temnepatypy “Komdopt”
HUXe, yem “Houb/Eco”, BCneAcTBMe 3TOro NocneaHas 6y-

JeT U3MeHeHa.
Haxunmaiite kHonky “Pexxum” fo Tex nop,

<&
& noka nkoHka € He NoABNTCA Ha gucnee.
+ BepxHuil MHAMKATOP NPUGOPA CTAHOBMTCA KENTbIM.

@ 3apaiTe Tpebyemyto TemnepaTypy, UCnonb-

-_— u_n

E 3yA Knasuwm “+“ n “-.

ITOT peXuM PeKOMEHAYETCH, KOrfa KOMHaTa oCTaeTca
nycToi Ha 2 yaca unu Gonee.

4.4.4 NPEAOTBPALLEHUE 3AMEP3AHUA

B pexume “lpepoTBpalleHne 3amep3aHua” Temnepa-
Typa yctaHaBnuBaetca Ha 7°C. Mpnbop aBTOMaTUUYECKM
BKJIOUAETCA NpY OKpYy»KatoLeli Temnepatype Huxe 7°C ¢
MWUHUMaNbHbIM PacXOAOM SHEPrumn, NpefoTBpaLyan ony-
CKaHMe TeMnepaTypbl HUXeE TOUKN 3aMep3aHus.

Haxunmaiite kHonky “Pexxum” fo Tex nop,
noKa UKOHKa ¥ He NoABUTCA Ha gucnnee.
BepxHuii nHamMKaTop npubopa CTaHOBUTCA
3e/1eHbIM U HAYHET MUTaTb.

.

JTOT peXum PeKoMeHAYeTCs, KOrfa KOMHaTa oCTaetcs
NycToil Ha AieHb unm Gonee.
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4.4.5 BPEMA (@)

Pexum “Bpema” no3sonset BbibpaTb OAHY U3 ABYX 3afaH-
HbIX XPOHOMETpaxHbIX nporpamm (P11 P2) nubo nepco-
Hanusupyemyio nporpammy (P3). MocnegHan nossonaet
3apaTb pasnnyHble Temnepatypbl (“Kompopt” n “Houb/
Eco”) B pamKax 24 4acoB ANA KaXxaoro fHA Hegenu.

BbIGOP NMPOrPAMMDI

& Haxumarite KHonky “Pexum” go Tex nop,
noka nkovka ® He noaBuTCA Ha aucnnee.
% BepXHUil MHAMKATOP CTaHOBUTCA Genbim.

= 3aTeM OAHOBPEMEHHO HaXMUTE KHOMKM
“Pexum” n “-", yaepxusaa nx HaxaTbiMu

NPUMEPHO 3 CeKYHAbI.

MuraeT cmBOR, yKasblBatowWuii nporpammy
(P1 P2 n P3): pna 3apaHua Tpebyemoii npo-
- rpammbl HaXKUmarite KHonKu “+* n “-“. Haxmu-

& Te KHOMKY “Pexum” ana noatesepxaeHnA.

Mocne 3TOro HauMHaeT MuraTb MKoHKa yHKLMM ASC (cm.
1. 4.5.1), HAXMUTE Ha KHOMKY <, uTO6bI BKIIOUNTD YHK-

"u_n

LWI0 N KHONKY “-" ANA €€ OTKNKYEHNA.

NMPOrPAMMA P1 BPEMA PEXNM
0-6 Houb/Eco
6-9 \ Komdopt
CNOHEQENBHUKA MO
MATHULY
16-23 | Kompopr
23-0 Houb/Eco
0-7 Houb/Eco
CYBBOTA M BOCKPECEHLE [APE] | Kompopr
23-0 Houb/Eco
MPOrPAMMA P2 BPEMA PEXUM
C MOHEAENBHUKA 110 3 | /
BOCKPECEHBE 23-0 Houb/Eco

‘ NMPOrPAMMA P3 - MEPCOHAJIU3POBAHHbIN

Mporpamma “P3” no3sonseT nonb3oBaTenio 3afatb pas-
nnyHble Temnepatypbl (“Komdpopt” 1 “Houb/Eco”), B pam-
Kax 24 4acoB [N1A KaXA0r0 fiHA Hefienu.



PEFYNUPOBKA AATbl U BPEMEHU
& [lo BHeCeHNA [aHHbIX B NePCOHANN3MPOBaH-
Hyto nporpammy P3, y6eautecn, Uto Bpema u
% [LleHb Heflenu 3afiaHbl NPaBUIbHO.
Ecnm 3TOro He nponcxoawT, Hakumante
KHOMKY “Pexum” fo Tex nop, noka MKOHKa
O He nosBUTCA Ha Ancnnee.

3aTeM ellle pa3 HaXKMUTe KHOMKY “Pexunm” n
yaepXuBaiTe ee 10 Hauana MUraHnUA Tpey-
FONbHIKA, YKa3blBaIOLLErO fleHb.

< 5 Haxumaiite knasuwm “+" n “-", ytobbl 3aaaTb
neHb Hepgenu (1 - MOH, 2 - BT,..., 7 - BCK). Ha-
KMUTE KHOMKY “Pexnm” ana noaTBepxAeHNA.

Mocne 3TOro HauyMHaeT MuUraTb 3HauyeHue
4acoB, ucnonb3ynTe Knasuwy “+* n “-" ana
3aflaHuA NPaBUABLHOTO BPEMEHU, U ANA NOA-
TBEPXAEHNA HAXMUTE KHOMKY “Pexunm”.

MoBTOpWTE ONepaumio Ana MUHYT.

BBOJ NMPOrPAMMDbI

locne 3T0ro MOXHO 3a4aTb YacoBYI0 NOCEA0BATENLHOCTb ATA KaX-
[Or0 fiHA. 3apaBaliTe BpeMeHHylo NOCNef0BaTeNbHOCTb, HauMHas
€ NepBOro fiHA, MCNONb3YA KHOMKN "+ 1 -, ANA KaXAoro yaca Bbl-
6upan mexgy Temnepatypoii “Kompopt” (KHonka “+'/3anonHeHHasn

nonocka) 1 Temnepatypoit “Houb/Eco” (KHonka “-"/nycTtas nonocka).

T Comfort T Houb/Eco

-

i ?Houb/Eco

T Comfort

<

Ga.

Mocne 3Toro HaumMHaeT MuraTb MKoHKa GyHKLMK ASC (cm.
. 4.5.1), HOXMUTE Ha KHOMKY <, uTO6bI BKIIOUMTD BYHK-

u_n

LUNI0 U KHONKY “-" ANA €€ OTKNYEHNA.

[ina noaTBEPXKAEHNA HaXKMUTe KHOMKY “Pe-
XKUM” 1 NOBTOPMTE Ty Xe npoLueaypy Ana
Ka)Aoro AHA Hefenu.

ExeHepenbHoe NporpamMmmnpoBaHue 3aaHo.

4.5 OYHKUN

I'IpM60p UMeeT cneunanbHble ¢yHKLLVII/I, KOTOpble MO3BONAKT
nepcoHanu3npoBatb N ONTUMKU3NPOBATL UCNONb30BaHNE an6opa.
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4.5.1 ASC

3Ta PYHKUMA yunTbIBaeT MHEPLMOHHOCTb KOMHATbI AnA
ROCTVXKEHUA 3afjaHHOI TemnepaTypbl U BKOYaeT npu-
60p 3apaHee, 4To6bI 06ECNEUNTL TPebyemyio Temnepaty-
py “KomdopT” B 3aaHHOe Bpems.

Ynpexpaiolyee BKoueHne npubopa He MOXET COCTaBAATb
6onee 2 yacos.

L

@
\@,

4.5.2 OKHO OTKPbITO

3Ta GyHKLMA MOXKET BbITb BKNtOUeHa 1 paboTtaeT
TONbKO B pexume “Bpema”. (cm. rn. 4.4.5)

Ina onTumanbHol pabotbl  ¢yHKuMm ASC
TpebyeTcA HECKONbKO fAHel ANnA c6opa faHHbIX.

OyHkuma “OTkpbiToe OKHO" Mo3BonAeT npubopy aBTOHOM-
HO BbIABUTb OKHO, OTKPbITOE PAZOM C MOJOTEHLeCyLnTenem
(Hanpumep, BO BpemaA y6opKu) 1 nepeiiti B pexum “Mpeaot-
BpaLLeHune 3amep3aHua”, uTobbl NPefoTBPaTUTDL 6ECMONE3HbIN
oborpes 1 n3bexatb NoTepU INEKTPOIHEPrun. Takum xe 06-
pazom npubop MOXeET BbIABUTb 3aKPbITUE OKHA 11 BOCCTaHO-
BUTb YCNOBUA PaboTbl, KOTOpble Oblan paHee.

Mpw BKNtoYEHUN NPUGOPa GYHKLMA YKe BKITIOUYEHA U Ha-
XOAUTCA B OXKMUAAHUMN OTKPbITUA OKHA.
[lnf T0ro, YTOGbI BKMIOUUTH MU OTKIIOUYUTD
GYHKUMIO, OfHOBPEMEHHO HAXMUTE KHOM-

- Kn “Pexxum” 1 “-" Ha naHenu ynpasneHus,
% YAEPXKMBaA NX HaXKaTblMM NOKa Ha Aucniee
. Ha NOABUTCA WK He MPONAAET UKOHKa [

L

@

Korza BbIfABNEHO OTKPbITUE OKHA, HUXHII CBETOBOI NHAUKATOP
Ha NpuBOpe 3aropaeTcs CUHUM LUBETOM, @ BEPXHMIA MHAUKATOP
NPOAOMKAET YKa3blBaTb BbIOPAHHbIN PEXIM UK GYHKLMIO.

OyHKLMA He MOXeT ObITb BKIIOYEHa 1N BbIK/OYe-
Ha B pexume “Bpemsa“, HO, eCnn oHa bbina BKNoye-
Ha paHee, TO 1ENCTBYET U B 3TOM peXxume.

O

=

Ecin HeobXognMo OTMEHUTb feitcTBUE GYHKLMM
"OTKpbIToe OKHO", MOXHO OTKMIOUMTb GYHKLMI,
HaXaB KHOMKM “Pexxium” n “-" (NOCTOAHHOE OTKMI0-
YeHne) nnbo fBa pasa Haxatb KHonky “Standby”
Ha TaHenn Ynpasnewwa.» [locne oTKMoYeHMA
dyHKUMM "OTKpbIToe OKHO" MY NOMOLLM KHOMKN
“Standby” npu noBTOpHOM BKAlOYeHUM npubop
HaunHaeT paboTaTb B NPeALIECTBYIOLEM PEXMME,
1 QYHKLWA ByeT aKTMBHa 1 rOTOBa A1A ONpefene-
HUA NOCNeZYHOLEro OTKPHITUA OKHA.

[ina obecneyeHns onTuManbHoi paboTbl GyHKLMM Npnbop
PEeKOMeHAYeTCA YCTaHOBUTD Y OKHa (puc. 12).



Fig. 12 N
LN\ ]
} \ \
L \ ‘:
™ ! i
i h /‘.’
[t/
\
PEKOMEHZYEMASA 30HA

OtBeT Npubopa Ha OTKPbITUE WAN 3aKPbITUE OKHA
3aBMCUT OT MHOTOYMCIIEHHBIX (HaKTOPOB, CPeam Ko-
TOpbIX TeMNepaTypa, 3adaHHas Ha npubope, Temne-
paTypa OKpyXaloLeit Cpefbl, CTeneHb BEHTUAALMN
NOMELLEHIs, B KOTOPOM YCTaHOBNEH MOJIOTEHLECY-
LMTeIb, MOSIOXKEHME MOSOTEHLECYLINTENSA B KOMHA-
T€ 1 HanM4ue ApyruX UCTOYHUKOB Tena.

OyHKumMA “OTKpbIToe OKHO" He BK/IOYAETCA U He
oTKNoYaeTca B pexume “Standby “.

Ecnu npubop He BbIABUN OTKPbITIE OKHA, BCE PEXMMbI
1 GyHKuma “MpuHypuTensHoe BknloyeHme (2 u)” mo-
ryT 6bITb TONBKO BbIOPaHDI, HO He GyAyT aKTUBHbI O
BbIABNIEHMA 3aKPbITUA OKHa. DyHKLWK “Be3onacHocTb
[Jletein”, “Bnoknposka Knasuatypbl” octaloTca akTus-
HBIMU 11 NX MOXHO BKJIOUUTb NN OTKIOYNTb U B TOM
cnyyae, KOrfa npubop BbIABUN OTKPBITOE OKHO.

4.5.3 NPUHYBUTENbHOE BKJTIOYEHUE (2 u)

Bkniounte dyHkumio “MpuHyautenbHoe BknioueHue (2
u)”, uTObbI BbICTPEE HArpeTb KOMHATY.

< [ina BKNOYEHNA GYHKLWIA HaXKUMaliTe KHoM-
Ky “PeXxnm’, noka Ha aucnnee He NOABUTCA
cumon ©.

B3ameH BpemeHM Ha fucnnee NoKasbiBalOTCA MUHYTHI,
HepocTalowWme A0 3aBeplieHUA ABYX 4acoB. BepxHuii
MHAMKATOP Npubopa CTaHET KPACHbIM U HAYHET MUraTb.
HW>XHWiA MHANKATOP CTAHET KPacHbIM.

Mpnbop o6orpeBaeT ABa Yaca Ha MAKCUMaNbHOI MOLYHO-
CTW, UFHOPMPYA NpeAblayLyl0 YCTAaHOBKY TemnepaTtypbl.
[ina oTknoueHua GyHKunm “MpuHyanTenbHoe BkntoueHne
(2 4)" B Nt06OII MOMEHT HaXmUTe eLle pa3 KHOMKY “Pexum”.
Yepe3 ABa vaca nocne BkAueHUa ¢yHKuma “MpuHyau-
TenbHoe BkntoueHne (2 u)“ B nobom cnyyae aBTomMaTuye-
CKN OTKNIOYAETCA U Npubop BO3BPALLAETCA B paHee feit-
CTBYIOLMI PeXum paboTbl.

\@,
\@,

o

OyHKuna “BesonacHocTb [leTeit” orpaHuumMBaeT
MOLLHOCTb Npubopa B TOM uncnie u npu pabote
dyHKuMM “TiprHyanTenbHoe BkntoueHne (2 v)".

Ecnv npu6op BbIABUA OTKPbITUE OKHA GyHKLMA “pu-
HyAuTenbHoe BknioueHne (2 u)” He 6GyayT akTMBHa 0
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BbIAB/IEHNA 3aKPbITUA OKHA MI [0 OTKMIOUEHNA YHK-
Lynm “OTKpbITOE OKHO" (CM. TN, 4.5.2), 06paTHBIN CYeT 10
3aBepLUEHNA [BYX YaCOB NPOAOMIKAETCA.

4.5.4 BE3OMACHOCTb AETEN [1f]]

My BKNioYeH!I GyHKLMM “Be3onacHocTb [leTeit” Temnepatypa noepx-
HOCTI MPMBOPa YMEHBILIAETCA NO OTHOLLIEHMIO K 06bIYHOMY PeXuMy pa-
6oTbl ("Komdopt”, "Houb/Eco” n T.4.), UT0BBI YMEHBLIMTL PUCK BO3HMK-
HOBEHWA OXOTa B CNlyyae KPaTKOBPEMEHHOTO 11 CyYaltHOTO KacaHuA.

+

&
G

OyHKuma “besonacHocTb [leTein” paboTaeT B no6oM pexume,
1 Takxe npu dyHKUuM “MpuHyauTenbHoe BkntoueHne (2 u)“.
OyHKUMA He paboTaeT, ecnn Npubop HaxoanTca B “Standby”.

[ina Toro, 4To6bI BKNIOUMTL GYHKLNIO, OfHOBPE-
MEHHO HaXMuTe KHOMKM "+ 1 "-", yaepxusas
MX HaXaTbIMK MOKA Ha AWCNee Ha MOABMTCA
nKoHKa Hl.
[inA oTKnoUeHNA GyHKLMM NOBTOpUTE Ty Xe
onepauuto.

BAXHbIE MPUMEYAHUA:

Bo Bpems feiicTeunA 310 GyHKLMN YMEHbLIAETCs TensoBas
3Heprus, NCXOAALLAs OT NPMGOPa M NO3TOMY BO3HUKAET He-
06X0AMMOCTb 6onee ANNTENbHOTO 060rpeBa nomeLLeHms.

A

A
A

[laxe npu MCnonb3oBaHMY 3TN GyHKLMN HEOBXO-
AUMO CNeANTb 33 AETbMU, YTOObI GbITb YBEPEHHbI-
MM, YTO OHY HE HAXOAATCA B ONACHbIX YCTIOBUAX.

B nobom cnyyae Heobxoaumo usberatb Anu-
TeNbHOro KOHTAKTa yacTeli Tefla ¢ npubopom.

Ecam npu6op yxe pabotaet uam ewwe ropauwii nocne no-
CNEQIHEro UCM0fb30BaHus, TPEGYIoTCA 2 Yaca, YTobbl Temne-
paTypa onycTNac 4O NOHUKEHHOTO 3HAUEHNS 1 BKIOYEH-

HaA GyHKLMA “Be3onacHocTb [leTeir” Hayana AeicTBOBaTb.

4.5.5 BJIOKNPOBKA KNNTABUATYPbI

MaHenb YnpaBneHnsa MOXHO 3a6710KMpPOBaThb, 4TOObI 13be-
XaTb CNyYarHbIX U3MEHEHUI.

< [ina Toro, uTo6bl BKMIOUNTL GYHKLMIO, Of-
HOBPEMEHHO HaXMuUTe KHOMKK “Pexum” n
+ “+", yaepxnBan NX HaxaTblM1 NOKa Ha fUC-

@ nnee Ha NOABUTCA MKOHKa (D .

[ina pa3bnokupoBaHWA KnaBuaTypbl OJHOBPEMEHHO
HaXXMUTe fiBe KHOMKM, Kak 3TO ieflanu paHblue.

Ha pucnnee nkoHka “BnokupoBKa knaBuaTypbl” 6onbLue He NOABUTCA.

OBPATUTE BHUMAHME:

OyHKumA “BNOKNpOBKa KNaBMaTypbl” He BO3AENCTBYeT
Ha KHomKy “Standby”, koTopas Bcerfa akTuBHa, faxe
npu pabote GyHKLMM “BnOKMPOBKa KNaBuaTypbi”.



4.5.6 NUHOUKATOP BblBOPA

VIHanKaTop cocToAHMA no3BonuT yﬁe,U,VITbCﬂ, YTO 3afaHHaA
Temnepatypa COOTBETCTBYET peKomeHnyeMOﬂ, yTObbI U36€-
KaTb NOTEPb N YMEHbBLUUTb PacXoA SHeprun.

CTpenka ycTaHOBUTCA HAaNPOTUB OfHON 13 TPEX LBETHbIX
Monoc, KOTopble NPeACTaBAAIT KauecTBEHHbIA pacxon
3Heprum B COOTBETCTBUM CO CefytoLeli CXeMO:

l (@) 3eneHbiit: BbibpaHHas Temnepatypa

v ' YKe HIKE PEKOMEHYEMON.

a b T (b) MenTbin : TemnepaTypa COOTBETCTBYET,
OfiHAKO ee PEKOMEHAYETCA HEMHOTO MOHN3UT.
(c) KpacHblit: BoibpaHHaa Temnepatypa -
BbICOKas, ClieflyeT NOHN3UTD ee.

BHUMAHMUE: NHpnkaTop npepocTaBnseT TONbKO Kaue-
CTBEHHOE MpefCTaB/eHNe pacxofa SHeprum, a He abco-
NOTHOE U3MEpPeHUe.

BHUMAHME: curianusauuma paspaga 6atapeek cbpachbl-
BaeTCA Npu HaxaTtun KHonku “Standby” Ha YnpasneHun
UAW NpW NepBOi KOMaHAe, NocnaHHon ¢ MaHenn Ynpas-
NeHnA nocne 3ameHbl 6aTapeek.

BHUMAHME:
B cnyuae, ecnu 6atapeliku pa3paamuamnce, Ha ynpasne-
HWM HaYNHAET MUTaTb BEPXHUI XeNTbI MHAMKATOP.

4.6 YNPABJIEHUE NP MNOMOLLN KHOMNKA
STANDBY YMNPABJIEHUA

KHonka “Standby”, pacnonoxeHHas YnpasneHuu (cm. puc.
9), No3BoNAET BKAOUMTb W BbLIKNIOYNTL NPUGOP, B TOM
uncne, He npuberas K MaHenu Ynpasnexus.

[ina Toro, 4To6bI BKMIOUMTL MK BLIKAIOYNTL NPUBOP HaxmuTe
KHonky “Standby”. MonoTeHuecywunTenb BKAKYMTCA B pexume
“KOHTpOnbHbIA NPOBOA" M MOAACT 3BYKOBOW CurHan. BepxHuil
WHANKaTOP Npubopa CTaHoBUTCA KpacHbIM. Ecin KoHTponbHbIi
MpoBoA nopKioyeH 1 610K ynpaBneHns feiicTByeT, npubop Bbl-
MONHUT KoMaHAY “KOHTPONbHbI NPoBOA”, NoAaHHYlo 6710KoM, B
NPOTMBHOM CJTyyae BbINOAHAETCA KoMaHAa “Komdopt”.
Mpnbop npy nomowm ABOIHOrO 3BYKOBOFO CMrHana
npeaynpeanT o Bxode B pexum “Standby”, n fBOIHBIM
ANIVHHBIM CUFHANIOM O BbIXOAE U3 Hero.

Mpu BKAYEHUN NONOTEHLECYLINTENA NPN NOMOLYM KHOMKM
“Standby” Ha YnpaBnenuu Temnepatypa “Komdpopt” ycTaHas-
nuBaetcA paBHol 19°C, 1 Bce GYHKLMM NPUBOAATCA K 3HaUEHU-
AM 10 YMONYaHNI0.

[ina Toro, uTobbl BOCCTaHOBUTL KOHTpOnb ¢ MMaHenn Ynpas-
NeHVs, BKNIOUMTE NONOTEHLECYWUTeNb NPX NOMOLLM KHOMKM
“Standby”, HaxopALwelica Ha MaHenn YnpasneHua. Mpubop Bo3-
06HOBMT PaboTy B COOTBETCTBUM C PeXuUMamu, TemnepaTypa-
M1 1 GYHKUMAMY, 33aHHbIMN Ha MaHenu YnpaBneHus.
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OBPATUTE BHUMAHMUE: Mocne HaxaTna kHonkn “Standby” Ha
YnpasneHuu, npubop HaunHaeT UrHOPUPOBATH BCE KOMAHADI, NOCbI-
naemble ¢ [aHenn Ynpasneua, ominuHble ot “Standby”.

BHUMAHMUE: YnpasneHue He nepeAaeT JaHHble N KOMaH-
Abl Ha MaHenb YnpaBneHus, a MOXeT WX TONIbKO MoNyyaTb.

OBPATUTE BHUMAHMUE: B cnyyae oTCyTCTBUA 3NEKTPO-
NUTaHWA BCe TeKYLYMEe 3HAYEHNA COXPAHAIOTCA 3a UCKII0-
yeHneMm AaTbl N BPEMeHH.

Ecnu anekTponutaHne byaeT oTKnoueHo B pexume “Bpe-
mA", nocsie NoTepy 3HaueHNi AaTbl U BPEMEHU NpY BKIKO-
YyeHU Npubop HauHeT paboTaTb B pexume “KompopT” co
3HaueHnem TemnepaTypbl 17°C.

MporpammupoBaHue, nponsBefieHHOEe Mosb30BaTeNeM,
OyneT BOCCTAHOB/IEHO MOC/E NOMYYeHNA NepBON KOMaH-
Abl oT NaHenu Ynpasnenus.

OBPATUTE BHUMAHMUE: B cnyyae oTCyTCTBUA 3NEKTPO-
nuTaHua u pabotbl GyHKUMK “TpuHyaMTEeNnbHOE BKntoye-
HUe (2 4)” Npu BO306HOBNEHMN NUTaHKA 33fjaHHaA AaTa n
BpemsaA TepAloTcA, Npubop BbIXOANT 13 GyHKLMK U nepe-
XO[MUT B paHee yCTaHOB/EHHbI paboumnii pexunm.

OBPATUTE BHUMAHMWE: B cnyyae oTCyTCTBUA 3N€KTPO-
nuTaHua 1 npu pabote dyHKuumn “ASC” GyHKLMA BO306HOB-
neHnsA NUTaHNA GYHKLMA NPOJOMHKAET feiCTBOBATD U Tpeby-
€TCA HeCKOMbKO fiHel, 4Tobbl OHa 3apaboTana NoaHOCTbIO.

5.yxoa

[lo BbinonHeHns no6oii onepayuu no yxomy
ybeamTecb, uto Npu6op BbIKIOYEH, OCTbIA U
OTKJIOYEH OT 3N1EKTPOCETH.

[InA ounNCTKM BOCTATOYHO BOCMONb30BATLCA BNAX-
HOW U MATKOW TKaHbiO 1 HENTPaNbHBIM MOKLLMM
cpepcTBOM. He ucnonb3yiite abpasuBHble, Kop-
pOo3niiHble MoKLME CPeACTBA NN PACTBOPUTENN.

[ina Toro, uTo6bl Noaaepxatb 3GGeKTMBHOCTb NpU-
6opa, He pexe ABYX pa3 B ro yAanaiTe nbiib ¢ no-
BEPXHOCTU U U3HYTPU NPrbopa, NCnonb3ys Nbinecoc.

6. ObCJTYXUBAHUE
é B cnyyae BO3HUKHOBEHUA TEXHUYECKMX np06neM
06paTMT6Cb K KBaHM(l)VILLVIpOBaHHOMy cneymnanucty
(an3HaBaeM01\ny 1 yNnonHOMOYeHHOMY npofaBLOM
nnn I'IpOI/I3BOJ1VITeJ'IeM) nnn CBAXNUTECH C NPOAaBLIOM.

Nio6oit BUA BMELLATeNbCTBa B NPUGOP JOMKEH Npo-
U3BOANTBCA  KBANMGUUMPOBAHHBIM  CNELMANNCTOM,

A\



KOTOPbIN 0 BbINONHEHUA Kax Ao/ onepaumu no 06-
CNYXNBaHMIO JOMKeH YbeanTbea, utob npubop Bbl-
KNOYEH, OCTbI M OTKNIOYEH OT 3N1EKTPOCETH.

Mpn6op HanonHeH onpefeneHHbIM KOIMYECTBOM
cneynanbHom XuaKocTu. Kaxablil pemoHT, Tpeby-
IOWNIt OTKPBLITUA NPUOOPa, LOMKEH BbINOAHATLCA
KBanUGULMPOBaHHBIM CMELMANNCTOM.
B cnyyae npoTeuku XuaKkocTi CBAXNTECH C NPOAABLIOM
1AM KBaNUULMPOBAHHBIM CELMaNNCTOM.

A

7.MPOBJIEMbI N UX PELUEHUE

Mpubop He HarpeBaeTcs.

® Y6enutech, YTo eCTb SNEKTPONUTaHNE U YTO NPUOOP NOAKMIOYEH NPaBUILHO.

® [IpoBepbTe NONOXeHWe rNaBHOMo BblKYaTena.

 [oBbICbTe TeMMepaTypy, 3aAaHHyto perynaTopom Temnepatypbl npubopa.

® Y6euTech, 4To ofexKaa He HaKpbIBaeT YyCTPONCTBO YNpaBieHns uim Temnepartyp-
HbIN JaTumK.

® Ha Heckonbko MUHYT OTKNouKTe Npubop OT aneKTpoceTy, YTobbl NPpon3BeCcTH COpoC
3NeKTPOHHON CUCTEMbI.

© ECnv Harpes He NOABMTCA, CBAXMTECH C NPOAABLIOM WAN KBAINGULMPOBAHHBIM CNELManUCTOM.

Mprbop HeNpPepPbIBHO FpeeT.

® YMeHbLUMTe TeMnepaTypy, 3alaHHyIo peryasaTopom TemnepaTtypbl npubopa.

® Y6eautech, uto GyHKuMA “NpuHyauTensHoe BkntoueHme (2 u)” He BKOYEHa CyyaiiHo.

® Y6euTtech, UTO OAEXAA HE HAKPbIBAET YCTPOICTBO YNpaBiAeHNA UK TemnepaTyp-
HbI aTUmK.

© EC/v HarpeB NPOAO0IKAETCA, CBAXKUTECH C NPOAABLIOM U KBaNMULIMPOBAHHDBIM CMIELMANINCTOM.

KomHaTa ocTaeTca XonogHom.

© Y6euTeCh, UTO MOLLHOCTb NPKU6Opa COOTBETCTBYET NOTPEOHOCTAM HarpeBaeMoli KOMHaTbI.

© B cnyyae nepBoro BK/IOYEHUA ANA HarpeBa KOMHaTbl 1o Tpebyemoli Temnepatypbl Tpe-
OyeTCcA HECKONMbKO YacoB (YCTaHOBKA PErynsATopa Ha MakcMMyM He yBENNYMBAET CKO-
pocTb 06orpeBa).

YTeuKa KUgKoCTH,
copepxawyencs B npubope.

® BoiknounTe npm6op N CBAXNTECH C NPOAaBLIOM.
® [IpoTpuTe XNAKOCTb TKAHbIO MM BNUTbIBAOWMM MaTepuanom. [lepxuTte getei n
XKNBOTHbIX BAANMN OT XNAKOCTW.

Mpubop HenpasuIbHO
OTBEYaeT Ha KOMaHApbI,
noctynatoLume ot
KoHTponbHoro lMposoaa.

© OTKMItoYNTE NPUOOP OT INEKTPOCETU (YCTAHOBUTE FMABHDII BbIKNIOYATENb 3NEKTPO060-
pyRoBaHuA B nonoxeHue “0"). Yoeputech, Uto NOAKM0YEHE NPOU3BELEHO, KaK 13/10-
eHO B JaHHOM PYKOBOACTBE (pyc. 8), 1 uTo 610K ynpaBneHna paboTtaeT NpaBusbHO.

® CBAXNTECH C KBaNMOULMPOBAHHBIM CNELMANINCTOM.

MaHenb YnpasneHus
He CBA3bIBAETCA C
YnpasneHuem.

® Y6eautech, uto MaHenb YnpaeneHus n YnpasneHue He 3aKpbITbl.
® Ybeputech, UTo MHOPaAKPACHDIN NepeaaTunK 1 NPUEMHUK Ha 3aKpbITbl (CM. puc. 10).

Mpn6op npogonxaet
060rpeB HeCMOTPA Ha To, UTO
OKHO OTKpbITO, @ GyHKLMA
“OKHO OTKpbITO" BKNIOUEHA.

© MoxeT BO3HUKHYTb He0BXOAUMOCTb NOAOKAATH HECKONLKO MUHYT Nepef Tem, kak YHKLYA CTaHeT aKTUBHOIA.

® MoXeT CyunTbCa, UTO pas3HMLa MeX/y BHELHE 1 BHYyTpeHHell TemnepaTypoii 6y-
AieT HeoCTaToOuHa ANA BKIIOYEHNA GYHKLMN.

® Y6epuTech, 4To NONOXeHNe npubopa COOTBETCTBYET NPeANNCcaHNAM, yKa3aHHbIM B
rnase 4.5.2 HacToALLelN MHCTPYKLUN.

® Ybeputech, YT0 NPOCTPAHCTBO PAROM C YnipaBneHrem npubopa He 3arpoMOXAeHO U HeT NpenaTCTBUi.

© Ecnv npo6nema ocTaetcs, CBAXMTECH C NPOAABLIOM UM KBaUGULMPOBAHHBIM CMIELMaNnCTOM.

Mpn6op He BO306HOBNAET
060rpeB HeCMOTPA Ha TO, UTO
OKHO 3aKpbITO, @ GyHKLMA
“OKHO OTKpbITO" BKNIOYEHa.

® MoXeT BO3HWUKHYTb HEO06X0AMMOCTb MOAOKAATb HECKOMbKO MUHYT NepeA TeMm, Kak
[aTUMK BbIABUT 3aKPbITVE OKHa.

® Y6eauTech, YUTO NPOCTPAHCTBO PAROM C YnpaBneHuem npubopa He 3arpOMOXAEHO U HeT
npenATCTBUN.

© OTKAOYMTE U BKITIOUNTE GYHKLMIO.

© Ecnv Bpemsa oTBeTa GyHKLNN OyfeT npeBbILeHO, NPUHOP MOXET ObITb BKNIOUEH BPYUHYIO.

© Ecnv npobnema ocTaeTcs, CBAXKMUTECH C NPOAABLOM UM KBANMQULMPOBAHHBIM CMIELMANNCTOM.

MHAuKaTopbl CUHErO LiBeTa n
MUTaloT.

® [ToBpexaeH AaTumK TemnepaTypbl. Boikntounte nprnbop 1 cBAXUTECH C MPOLABLIOM.
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8.TAPAHTUA
‘@’ [ina Bo3MOXHOro Bo3BpaTa npubopa npoaasLy
peKoMeH/yeTCA COXPaHNTb BCe YaCTU YMaKOBKM.
[ina cobnioaeHna ycnoBuint rapaHtun npubop
[OMKEH NOCTYNUTb B LiESIOM BuAe.
lpoun3BoanTenb rapaHTMpyeT CBOMM KineHTam obecne-
YeHune BCeX NpaB, ONpPeAeneHHbIX B eBPONeNcKo Jupek-
TmBe 1999/44/CE n npaBa notpebutens, npusHaBaemble
MO MECTHOMY 3aKOHOAATENbCTBY.
[apaHTWA KacaeTcsa KaXAoro He COOTBETCTBMA U NPOU3-
BOACTBEHHOro fAedeKTa, Umelolerocs B NPOAYKUWK B
MOMEHT NPOAaXM, KOTOPble MPOABMAOTCA B TeUEHMe ABYX
NeT ¢ AaTbl MOKYNKM U jaeT NPaBo 3aka3uuKy Ha nomyuye-
Hue 6ecrnnaTHOro peMoHTa AedeKTHON NpoAyKUMN Unu
3aMeHbl B Clyyae, e/l OHa He PEMOHTONPUIOAHa.
YKa3zaHHble npaBa npekpaluaoT AelicTBUe B Cleaylowmx
cnyyanx:
- nedekTbl, Bbl3BaHHbIE 1CMONb30BAHUEM, OTINY-
HbIM OT YKa3aHHOrO B HAaCTOALLEM PYKOBOACTBE,
KOTOpOe COCTaBAAeT HeoTbeMIeMyto YacTb Ao-
roBopa o Npopaxe,;
- pedeKTbl, BbI3BaHHbIE CTyYaiHON NONOMKO, He-
6pPEXHOCTBIO UMW BCKPLITUA Mprubopa.
He rapaHTuiiHbiMu pabotamu ABNAKOTCA AENCTBUA, Kacalolme-
CA YCTaHOBKM, MOAKMIOUEHe K 060PYAOBaHMIO NeKTpOonuTa-
HUA 1 06CNYKIMBaHME, YKa3aHHOE B laHHOM PYKOBOACTBe.
Mpon3BoanTENb HE HECET HUKAKOM OTBETCTBEHHOCTU 3a
NPAMOI UNN KOCBEHHDIN YlLepd Win paHeHWs, HaHeCeHHDIN
NIOAAM, NPeAMETaM WU AOMALLIHUM XIBOTHBIM, Kak pe3ynb-
TaT HecobmioAeHNA NPeANUCaHNi, NPUBEAEHHDBIX B AaHHOM
PYKOBOACTBE, 0CO6EHHO OTHOCALYMXCA K NPEAYNPEeX[eHUAM,
KacatoLmxca ycTaHoBKY, Myck npnbopa 1 ero Mcnosnb3oBaHue.
[ina Toro, uTo6bl BOCMONB30BATLCA MPaBaMK, YKa3aHHbIMI
BblLUE, KJIMEHT AOMKEH CBA3ATLCA C NPOAABLOM 1 NPefocTa-
BUTb HapNeXxallee J0Ka3aTeNbCTBO NOKYMKM, BblaHHOE Npo-
[aBLIOM, B KOTOPOM yKa3aHa AaTa npuobpeTeHua npubopa.

9. YTUNIN3AL A
A [lo BbinonHeHus nioboii onepauun ybeautecs,

4TO Kabesib MMTaHNA OTK/IOUEH OT SNIEKTPOCETH.
Mpu BbINONHEHWN AeMOHTaXa cnepyiite B 06-
paTHOM MopsAfKe 3Tanam KpenjeHus Ha cTeHe
(cTp. 225).

Mpwn yTunnsaumum npubopa cnegyiite AeiCTBYIOLUM HOP-
MaTMBaM Mo yTUIN3aLMM XKUGKOCTU, HAXOZALWENICA B NO-
NOTEHLECYLUMTENE 1 XPAHEHNIO OTXOA0B.

MpeaynpexaeHns no NPaBuAbHON yTUAN3aLUN
npubopa B pamKax eBpONeicKoi AUPEKTUBbI
2012/19/EC.

Mocne oKOHYaHWA NONE3HOro Cpoka Cﬂy>K6bI I'lpl/l60p He
AOJIXKEH yTUNTN3NPOBATbCA BMeCTe C 6bITOBBIMY OTXOZAMU.
OH MOXeT 6bITb nepefaH B CneunanbHble LEHTPbI pas-
AenbHoro c60pa, npeaycMoTpeHHble MeCTHbIMWU BNaCcTAMU
nnm npofaBuam, KOTopble NPeaoCTaBAAKT 3TOT CePBUC.

Ce

2014/30/EU no 3neKTpoMarHUTHON COBMECTUMOCTM
2014/35/EU no HU3KOMy Hanps»KeHuto

2011/65/EU no orpaHuyeHnio Mcnosib3oBaHus
OnacHbIX BelLecTB

[laHHbIN Nprbop cooTBETCTBYET
eBPONeNcKNM AUPeKTUBAM:

NOAKNIOYEHUE SNIEKTPUYECTBA
BHUMATEJIbHO NPOMTUTE

[lo Toro, Kak BCTaBUTb BUIIKY B SNEKTPUYECKYIO PO3ETKY
BH/WMATeNbHO NMPOBEPbTE, UTO HaNpsKeHWe B Balleli Ao-
MallHeli CeTM COOTBETCTBYET HAMPFKEHWIO Ha Tabnuuke
C XapaKTepucTMKamu npubopa, ykasaHHoMmy B Bombrax, n
UTO NINHWA NEKTPONUTAHNA MOAXOAUT K MOLHOCTH, Mo-
Tpebnaemoil Npnbopom (OHa ToXxe yka3aHa Ha Tabnuuke ¢
XapaKTepucTuKamum).
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Y6eanTech, YTO INHWA MUTAHNSA OCHALLEHA YCTPOMCTBOM,
KOTOpOE M03BOMIAET OTAENUTb NPUBOP OT JOMALLHEN CETH
110 AeCTBYIOWMM HOPMAM.

JINHWA NoAAUN SNEKTPOIHEPTIM JOMKHA 6bITb OCHALLEHA
pnddepeHUManbHbIM 3aLUTHBIM YCTPOMNCTBOM C HOMM-
HanbHbIM AnddepeHLManbHbIM TOKOM cpabaTtbiBaHua 30
MA.

WrHopupyiiTe BCio MHpOpMaLMIo, NPeACTaBNEHHYIO B Ha-
CTOALLYEM PYKOBOACTBE, OTHOCALLYIOCA K paboTe B pexume
“KoHTtponbHbiii Mposoa” (Fil Pilote) n ero noakntoueHuto,
TaK Kak Npnbop He paboTaeT B TaKOM pexume.
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10. FISSAGGIO A PARETE
Assicurarsi che le viti e i tasselli inclusi nella confezione di fissaggio siano adatti al tipo di parete su cui verra
installato I'apparecchio. Per qualsiasi dubbio rivolgersi a personale qualificato o al rivenditore.

10. WALL MOUNTING
Make sure the screws and anchors included in the mounting pack are suitable for the type of wall on which
you are mounting the appliance. If in doubt, contact a qualified professional or your local dealer.

10. FIXATION AU MUR
S'assurer que les vis et les chevilles incluses dans le sachet de fixation soient adaptées au type de mur sur
lequel I'appareil est installé. En cas de doute s'adresser a un professionnel qualifié ou au vendeur.

10. WANDBEFESTIGUNG
Vergewissern Sie sich, dass die in der Packung enthaltenen Schrauben und Dubel fiir die Wand, an der das Gerat
angebracht werden soll, geeignet sind. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an Fachpersonal oder an lhren Handler.

10. FIJACION MURAL
Asegurese de que los tornillos y los tacos del kit de fijacion sean aptos para el tipo de pared donde se insta-
lara el aparato. En caso de dudas, pdngase en contacto con personal cualificado o con el vendedor.

10. FIXACAO A PAREDE
Certifique-se de que os parafusos e as buchas incluidos na embalagem de fixagdo sao adequados ao tipo de
parede na qual vai instalar o aparelho. Em caso de duvida, contacte um técnico qualificado ou o revendedor.

10. BEVESTIGING OP DE MUUR
Zorg ervoor dat de schroeven en pluggen in de doos met bevestigingsmiddelen geschikt zijn voor het type muur waarop het
apparaat wordt geinstalleerd. Voor eventuele vragen kunt u contact opnemen met de verkoper of gekwalificeerd personeel.

10. MONTAZ NA SCIANIE
Upewnic sie, ze Sruby i kotki zawarte w opakowaniu, nadajg sie do typu sciany, na ktorej zostanie zainstalowany
grzejnik. W razie jakichkolwiek watpliwosci nalezy zwrdcic sie do wykwalifikowanego personelu lub do sprzedawcy.

10. PRITRDITEV NA STENO
Prepricajte se, da se v paketu za pritrjevanje nahajajo vijaki in vlozki, primerni za vrsto stene, na katero bo
aparat pritrjen. V primeru dvoma se obrnite na strokovno usposobljeno osebje ali na prodajalca.

10. POSTAVLJANJE NA ZID
Pazite da su vijci i klinovi sadrzani u instalacijskom kompletu prikladni za vrstu zida na koji postavljate ure-
daj. Ako niste sigurni, obratite se stru¢noj osobi ili svojem lokalnom distributeru.

10. POSTAVLJANJE NA ZID
Uvjerite se da su vijciianker vijci ukljuceni u pakovanje za postavljanje prikladni za vrstu zida na kojem se vrsi
postavljanje uredaja. Ako ste u nedoumici, obratite se kvalifikovaom osoblju ili vasem lokalnom prodavcu.

10. FIXAREA PE PERETE
Asigurati-va ca suruburile si diblurile incluse in pachetul de fixare sunt compatibile cu tipul de perete pe
care se va instala aparatul. Pentru orice neclaritate, adresati-va unor persoane calificate sau vanzatorului.

10. FALRAROGZITES
GyG6z6djon meg arrél, hogy a rogzité csomagban talalhaté csavarok és alatétek megfeleljenek a berendezés he-
lyéul szolgald fal tipusanak. Amennyiben kétsége meriilne fel, forduljon szakemberhez vagy viszonteladéjahoz.

10. ENITOIXH XTEPEQXH
BeBaiwBeite 611 o1 Pideg kat Ta oUMa Mo upmepAapBAvovTal 0T cUoKEVaaia, Eival KATAANAA yia To €idog Tou Toiyou
oTov onroio Ba yivel n eykatdotaon. lia omoladrimote amopia ameuBuvBeite 0To EIGIKEVUEVO TTPOGWTIKG 1 GTOV AVTITPOOWIO.

10. IMMUNTAR MAL-HAJT
Accerta ruhek li I-viti u l-ankri inkluzi fil-pakkett ghall-immuntar huma adattati ghat-tip ta' hajt li fuqu ser
timmonta l-apparat. Jekk ghandek dubju, ikkuntattja professjonist ikkwalifikat jew lin-negozjant lokali tieghek.

10. KPENJIEHUE HA CTEHE
Y6eauTech, YTo BUHTBI U l06enM, HaXoAALMECA B yNaKOBKe AN KPenexa, NOAXOAAT ANA CTEHbI, Ha KOTOPOI YCTaHaBNBa-
eTcs npu6op. Mpn BO3HUKHOBEHNM TI0ObIX COMHEHNIA 06PaTUTECH K KBaNMOULNPOBAHHOMY CMIELMANNCTY WAN NPOAABLY.
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